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LITERARISCHE SIGNALE SEITE 1N2 1.

v. r:
Zur bevorstehenden

- g
IIII............. ... Reise- und Ra<k=$ai$on

inunn um
erlaube ich mir, Ihnen mein reichhaltiges Lager von Reise-Hand- 
biiclieni, Städtefttlireni, Karten für Touristen und Radfahrer, 
Sport- und Unterhaltungs-Literatur, sowie von Conversations- 
bücheru wieder in empfehlende Erinnerung zu bringen und sehe 
Ihren werten Bestellungen gerne entgegen.

II oc h ach tu n gsvol 1

Moi-itz Perles D Buchhandlung
Wien, I. Seilergasse 4 (Graben).

*********** ******* *********
Soeben erschien in neuer Ausgabe:

Baedeker, Paris u. Umgebungen.
15. Auflage. 1900. - Preis Kronen 7.20.

Im Laufe des Monates Mai wird erscheinen:

Baedeker, Paris et SKS Environs.
14. Auflage. 1900. — Preis Kronen 7.20.

Baedeker’s Reise-Handbücher:
Kronen

Unter-Italien, Sicilien etc. 12. Aufl.
1899 ...................................................  7.20

Italien in einem Bande. 1. Auti. 1899 9.60 
Riviera u. Südost-Frankreich. 1900 6.— 
Grossbritannien und Irland. 3. Aufl.

1899  ............................ 12.—
London u.Umgebungen. 13.Aufl. 1898 7.20 
Nordamerika. 1893 .... 14.-10
Russland. 4. Aufl. 1897 . . . -14.40 
Schweden u. Norwegen. 7. Aufl. 189810.80 
Schweiz. 28 Aufl. 1899 .... 9.60 
Spanien u. Portugal. 2. Aufl. 189919.20 
Aegypten. 4. Aufl. 1897 . . . . 14.40
Palästina u. Syrien. 5. Aufl. 190014.10

K > onon
Nordwest-Deutschland.2G.Aufl. 1899 7.20 
Nordost-Deutschi and. 26. Auti. 1899 7 20 
Süd-Deutschland. 26. Aufl. 1898 . 6.— 
Berlin u. Umgebungen. 11. Aufl. 1900 3.60 
Rheinlande. 28. Aufl. 1899 . . . 7.20 
Südbayern, Tirol etc. 28. Aufl. 1898 

(Neue Auflage im Sommer 1900) 9.— 
Oesterreich ohneUng. 25.Aufl. > 898 7.20
Oesterreich-Ungarn. 25. Aufl. 1898 
Belgien und Holland. 21. Aufl. 1897 

(Neue Auflage im Juni 1900) . 
Griechenland. 3. Aufl. 1893 . . . 
Ober-Italien. 15. Aufl. 1898 . . . 
Mittel-Italien u. Rom. 12. Aufl. 1899

9.60

7.20
9.60
9.60
9.—
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Verlag von ALFRED SCHALL, königl. Hotöuchhanillung, Berlin

Unentbehrlich für Jeden,
der mit Genuss und Verständnis Paris und die Pariser 
Weltausstellung besuchen uiill, ist das geistreiche, hoch­

interessante Buch:

PARIS
Von

D« Käthe schirm ach er.
*

Reich illustrirt von den Pariser Malern A. MOREflUX und p. MARKS.

*

Preis in elegantem Umschlag 4 Kronen 20 h 
in Originaleinband 5 Kronen 40 h.

t"Vie bestbekannte Vorkämpferin der Frauenbewegung kennt Paris JE, 
infolge jahrelangen Aufenthalts gründlich u. hat ein einzigartiges, ^ 

vortreffliches Werk über die französische Hauptstadt geschrieben.

i: MOBITZÄRLES, Wien, l. Seilergasse 4.
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1

Verlag von Friedberg & Mode in Berlin W
Friedrich Wilhelmstrasse 25.

;............ ^ ^

Soeben erschien:
Q AEDICKE, Voyage ä Paris. Sprach- und Reise­

führer zur Weltausstellung. Ein praktisches Hand­
buch der französischen Umgangssprache und ein 
Rathgeber für Fremde. Mit Angabe der franzö­
sisch. Aussprache nebst franz. und deutsch. Wörter­
buch, Plan von Paris, Orientirungsplan und einem 
Grundriss der Weltausstellung . . Kronen 2.40

— Dasselbe (kl. Ausg. ohne Wörterb.) . Kronen 1.50
— Franzos, u. deutsches Wörterb., apart Kronen —.90
— Plan von Paris nebst Strassenver-

zeichnis, Grundriss der Weltausstel-
lung und Orientirungsplan . . . Kronen — .60

Ausserdem enthält der obige, überaus praktische 
Führer alles für den Fremden Wissenswerte (Pass, 
Zoll, Verkehrsmittel) sowie Mittheilung der Hotels, 
Restaurants, Theater', Vergniigungs- Etablisse­
ments, Sehenswürdigkeiten etc.

Obigen Führer können wir allen Besuchern 
der Weltausstellung bestens empfehlen; seine Rath­
schläge werden auch viele vor Nachtheilen mancher 
Art schützen.

\
y

Ä

,____ /

\

Ferner empfehlen wir:
Vite, Handbuch der französischen Umgangssprache oder prakt. 

Anleitung, sich im Franzos, richtig und geläufig auszu- 
drücken. Enthaltend Grammatik, Gespräche und Eedens- 
arten nebst durchgehender Angabe der Aussprache. Zu­
gleich ein Vademecum für Reisende. 300 Seiten. In 
Leinwandband................................................. Kronen 1$.—.

— Der kleine Franzose oder die Kunst, die französische Sprache 
in kurzer Zeit verstehen, lesen, schreiben und sprechen 
zu lernen. Mit durchgehender Angabe der Aussprache. 
204 Seiten. . . . br. Kronen 1.50, geh. Kronen 1.80

Andre, Neues ausführliches französisch-deutsches und deutsch- 
französisches Taschenwörterbuch. Mit besonderer Berück­
sichtigung aller modernen und technischen Ausdrücke. 
2 Thle. in 1 Bd. ca. 1200 Seiten. lßn. Halbfrzbd. Kronen 5.40.

Vorrätliig bei:
Moritz Perles, Wien, I. Seilergasse 4.
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Verlag von T. Krüger in Paris und Leipzig.
Für Oesterreich-Ungarn:

moritz Perles, Buchhandlung, Men. I. Seilergasse 4.

'H»

W

Soeben erschien:

FARI5
y «

M

WWW

IHIIlfitl
Illustrirter Führer von H'arl jßugeo Scbwiclk.

mit 135 Illustrationen Preis
H in elegantem Einbandeund einem Stadtplan. = Kronen «.ro.

IM I - 1 SZK I

Schmidt, Paris soll einmal den Hunderttausenden 
von Besuchern der Weltausstellung eine unentbehrliche A or­
bereil ung für Paris sein und ihnen bei ihrem Aufenthalte 
als Führer dienen; dann aber auch allen denen, die Paris 
schon sahen, eine liebe und wertvolle Erinnerung sein. Der 
Text schildert in lebendiger, fesselnder Weise das eigenartige 
Milieu der Seine-Stadt und die überraschend reiche Hin 
strirung entrollt ein frisches und lebenswahres Bild von Paris 
mit seinen interessanten Bauten, dem gewaltigen Verkehr und 
dem bunten Leben und Treiben auf den Strassen, o o o o o

CNgg tXZ/ <Ng< <2^-. rV< <244. c^Z cV/, XVX cv-

W
/>
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Ucrlag von T. Krüger in Paris und Leiprig.
Fiir Oesterreich-Ungarn:

Moritz Perles, Buchhandlung;, Wien, RSeiIer§.4

Demnächst erscheint die 1. Lieferung von:
Die

Weltausstellung
Mit zahlreichen 

photographischen Aufnahmen, 
farbigen Kunstbeilagen in Paris 1900

und Plänen. #****■

Unter Mitwirkung von Fachmännern 
heran .^gegeben von

A. «T. Meier-Graefe.
Umschlagzeichnung von Steinlen.

Vollständig- in 10 Lieferungen in Folio ä 1 Krone 20 h.

Das Werk soll ein getreues und vollständiges Bild von der 
Pariser Weltausstellung bieten, von allem Bemerkenswerten auf dem 

,Gebiete des Handels und der Industrie, der Wissenschaft und Kunst 
berichten, die Leistungen der Nationen miteinander vergleichen und 
nebenbei auch das gewaltige internationale Getriebe auf dem Aus­
stellungsplatze schildern.

Abschlüsse mit den ersten Pariser Ateliers und die 
rlv Mitwirkung der tüchtigsten Pariser Künstler setzen uns in
OlC> den Stand, in dem Werke ein reiches Illustrations-Material 

zu vereinigen, wie es interessanter und umfassender nicht 
geboten werden kann.

Auf doppelseitigen, farbigen Beilagen werden wir 
die Ausstellung aus der \ ogelperspect ive, die bedeutend­
sten architektonischen Bauten und die glänzenden Feste 
im Bilde veranschaulichen.

Die Lieferungen erscheinen in Zwischenräumen von ca. 14 Tagen, 
so dass das ganze Werk am Schluss der Ausstellung abgeschlossen 
vorliegen wird.

Man avsnnlrt in der Buchhandlung moritz Perles 
Wien, T. Seilergasse 4.

Mt
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Boulevard-Scene

Jllbert Langen Ucriag für Literatur und Kunst München.
Reise-Lecture Novitäten

JACOB HILDITCH, Fräulein England
Kinzig autorisirte Uebersetzung aus dem Dänischen von Mathilde Mann 

Umschlag-Zeichnung von Th. Th. Heine
„tllALLKIN KNG I.AXD“ ist keines der Bücher, bei denen man sich erstaunt fragt« 

eiKC,itll.ch übersetzt wurden. Das deutsche Lcsepublicum wird diese 
Gabe fi endig aufnehm eil und Jacob Hilditch bald zu seinen Lieblingen zählen. Der 
junge Dichter ist in seiner Art durch und durch modern und scheut sich nicht >u - 
Ä.iltUatl°nen künstlerischem Ernst zu streifen. Was ihn aber auszeichnet 
Zz äu?gehTvor Vergnügen.’ ’* ^ 8”m"eCr’ °riSineIler Humor, hei dem uns das

Preis 1 Krone 20 h.
EfllLE ZOLA, Die Wasser steigen

Aus dem Französischen von F. Gräfin zu Reventlow 
Umschlag-Zeichnung von Adolf Münzer

Z" •El“1.lc ?°\a’s L.Hbe etwas zu sagen, wäre überflüssig. Dieser grosse Dichter 
nimmt anerkanntermassen eine der hervorragendsten Stellungen unter den mo­

dernen Schriftstellern aller Nationen ein. Weniger bekannt als seine grossen l'omane 
HV'/ ®clne Novellen. Mit Unrecht. Man lese einmal die Titelnovelle des Bandes 
„Die Wasser steigen . Wie knapp, klar und einfach, wie kraftvoll lind erschütternd 
entwickelt sich diese I ragödie. Da ist keine verwickelte, keine con-truirte Uniidlumr 
aber man hört den Schritt des Schicksals dröhnen. Nicht aus t Schei Sch ld 

¥ens‘ he'> zugrunde, aus einem fröhlichen, arbeitsamen Leben werden 
h wm PkiS'V" qualvollen, kalten Tod. Zola macht dem Geschmack der 
das Leben! 1 k ^oncessioncn, seine Kunst ist streng und unerbittlich wie

„ ..... . _ Preis 1 Krone 20 h.
V orrnthig in der Itucltlniiidlung Moritz Perles, Wien, f. Seil erg. 4.
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Leipzig, Dieterich'sche Ucrlagsbuebbanaiung (Cbcodor Ukicher).

:
ans v,m Dr. Walther Gensei,

illustrirt von

Alfred Sohn-Rethel.
;—\^) Preis: brosch. K 4,80, eleg. geb. K 6.

_
17 Bogen stark, mit 15 Vollbildern und 70 Text-Illustrationen.

Ein kleines Prachtwerk von hohem künstlerischen Werte. Jedem willkommen, A 
— f der Paris kennt oder der die Pariser Weltausstellung besuchen will. ^ —

Neben dem politischen, historischen und künstlerischen Paris gibt es noch ein Paris, das 
den Fremden in vielleicht noch höherem Masse anzieht, und über das doch die Reise­

bücher nur kärgliche Auskunft geben, das Paris des rauschenden, sprühenden 
Lebens. Mit diesem lebendigen Paris will der Verfasser den Fremden vertraut machen.

Aus Besprechungen: <]=
rDer Enkel des berühmten Historienmalers A. Bethel, Alfred 8 o li n -Bethel, 

bietet in diesem „Paris“ genannten Werke, das uns in äusserst ansprechendem Ge­
wände entgegentritt, eine Fülle lebendig erfasster, fein durchgeführter Skizzen aus 
dem Leben der Pariser, Skizzen von der Strasse, den Märkten, dem Bois, den 
Theatern, die alle eine liebevolle Beobachtung, grosse Vertrautheit mit den Ver­
hältnissen der ville-lumiere und ein flottes, nirgends in Trockenheit verfallendes 
Können verrathen. Der in Paris lebende Künstler, von dem vielfach Werke im 
Pariser Salon, auf den Ausstellungen von Berlin, München und Dresden Beachtung 
fanden, hat mit diesem schmucken Buche allen Freunden von Paris eine Freude 
bereitet. Der Text von Walther Gensei hält sich in leichtem, gefälligem 
Plauderton; er ist kein Reiseführer. aber den Fremden einzuführen und dem Kenner 
als liebe Erinnerung zu dienen wohl geeignet.“ „Die Post.“

„Auch wenn das Vorwort es nicht verriethe, würde man diesem leichtgeschürzten 
Buche auf jeder Seite anmerken, dass es auf den Boulevards, Plätzen und Strassen 
der lustigeii Seinestadt selbst entstanden ist, so munter, lebendig, frisch und unbe­
fangen spricht es aus den Dingen heraus, so temperamentvoll geht es in seinen 
Stoff auf. Nirgends betrachtet der Verfasser seinen Gegenstand etwa aus der ruhigen, 
erhabenen Vogelpei>pective, überall ist er vielmehr mitten darunter und reisst uns 
selbst durch seine dramatisch packende Darstellung mit fort. Der Verfasser, der 
übrigens auch praktische Winke für den Paris besuchenden Fremden nicht ver­
schmäht, schildert uns- das Strassenleben, die Verkehrsmittel, die Cafes und die 
Kneipen, die Restaurants, die Theater, den Montmartre, das Quartier Latin, die 
öffentlichen Gärten, die Sports, die Zeitungen, die Hallen, Polizei, Gerichte, Ver­
brecher, Kirchen und Friedhöfe, immer unterhaltsam, spannend, launig und doch 
mit dem weitblickenden Bildungsreichthum eines kenntnis- und erfahrungsreichen 
Geistes. Ein in der kecken Pariser Manier geschulter Maler, Alfred Sohn- 
Bethel, unterstützt ihn dabei durch eine lange Reihe von lebensprühenden Skizzen. 
Den Besuchern der Pariser We 11a us te 11 ung wird das vornehm 
ausgestattete Buch vor und nach der Reise gute Dienste th u n.“ 

Westermann’s „Illustrirte Deutsche Monatshefte“.
„Das Buch kommt rechtzeitig für die Besucher der Welt­

ausstellung, um vorher über Paris und seine vielfältigen Eigen­
heiten zu unterrichten. Dass Gensei die Fülle seiner Beobach­
tungen und Erfahrungen in eine fesselnde Form zu kleiden 
weiss, braucht unsern Lesern, die den Verfasser aus den Pariser 
Briefen der „Kunsthalle“ längst kennen, nicht erst bewiesen 
zu werden. Im eigenen Interesse aber möchte es für (len 
künftigen Parisfahrer rathsam sein, sich gründlich mit dem 
Inhalt dieses Buches vertraut zu machen. Er wird dadurch 
reichen Gewinn von seiner Reise und weniger unangenehme 
Erfahrungen nach Hause nehmen.“ „Die Kunsthalle“.

Zu beziehen durch: moritz Perles, Buchhandlung, Men. T. Seikrgassc 4.
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Altert Langen. Verlag für Literatur und Kunst, München.
Soeben erschienen:

Ein Meisterwerk von

Ittarcel Prcvosf
j^atbscblä^e

für
tjuyggesdlci)

und ^erlebte
Jlutorisirte Uebersetzung von 
Nein Zurbellen

timscblaqzeicbnung von 
7. von Reznicek 

brosehirt
Kronen 3.40

HflRQEL FREYOST’5 SCHRIFTEN:
Halbe Unschuld (4 Kronen so h) — eine Pariser €be (4 Kronen 20 h) 
Pariser Ehemänner (4 Kronen 20 li) — Der verschlossene Garten
(4 Kronen 2;) h) — JulChenS Heirat (4 Kronen 20 h) — Ramerad Eva 
(4 Kronen so h) - Cousine Laura (4 Kronen 20 h) — Späte Liebe 
(4 Kronen 20 h) — Eine Liebesbeiebte (4 Kronen 20 h) — Liebes­
geschichten (4 Kronen 80 h) — Pariserinnen (4 Kronen 80 h) — Die 
Sünde der Mutter (4 Kronen 80 h) — Camilla (4 Kronen 80 h) 

Der Scorpion <4 Kronen 80 h).

Aus der kleinen Bibliothek Langen:
lulcbens Heirat — Tleurette — Der gelbe Domino — Nimba 

Unter uns Mädchen — Revanche.
Jeder Band 1 Krone 20 Heller.

üorräthig bei Moritz Perles, Buchhandlung, Ulien, T. Seilergasse 4.
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Wenn Sie <-

Herreisen oder die Pariser VQgttaüsstglUiog
besuchen wollen, so kaufen Sie vorher:

TObrer für *
****** ■ BD

*«* eaei

Paris
in

14 tagen
von

Erleb Roerner.
ltlit einer Karte der Stadt.

Praktisch und bequem.

Preis nur vo Beller.
Bereits mehrere tausend 

Stück in einigen Äschen 
verkauft..

Bonn a. R.

Carl ßeorgi

Uni versitäts- 
BuchdnicHerci

Verlag

ojott Kunize
Amerikanisch 6o Beller
Böhmisch 60
Bulgarisch 60
Dänisch-norweg. 60
englisch 60
französisch 60
griechisch 60
holländisch 60
Italienisch 60
Polnisch 60
Portugiesisch 60
Rumänisch 60
Russisch 60
Schwedisch 60
Serbisch 60
Slowakisch 60
Spanisch 60
türkisch 60
Ungarisch 60

*

Bis jetzt
über 300.000 Exemplare

verkauft.

Zu beziehen durch:
moritz Perles, Buchhandlung, Ulien, T. Seilergasse 4.



SEITE 10 LITERARISCHE SIQNALE N2 1

Soeben erschienen

Kunstnovität 
ersten Ranges

Preis elegant gebunden 
5 Mark

Zweite Auflage

Der
Leutnant

30 Blatt ßro$$-7olio-Tormat 
in mehrfarbigem Druck

Album von
Ed.Thoeny
Verlag von Albert Laagen 
Muencben

Preis Kronen <>.—.
Münchener Neuerte Nachrichten: Die Zeichnungen des belichten Künstlers, die hier 
(20. December 1899) vereinigt sind, dürften aus dem „Simplicissimus“ so ziemlich 

alle schon bekannt sein. Und doch freuen wir uns, die ele­
ganten und ungemein lebensvollen Erzeugnisse der Thöny- 

schen Satire beisammen zu sehen. Es spricht aus den mit bemerkenswerter 
Bravour gezeichneten Blättern eine Fülle scharfen Witzes und bitterer Ironie, 
die aber wohl selten verletzend wirkt, denn in gewissen Dingen fühlt sich 
bekanntlich niemand getroffen. Thöny ist ein ganz unvergleichlich feiner 
Beobachter alles Lächerlichen hei den Herren von der „Jardeu, und er ver­
bindet mit dem gesunden Humor ein so grosses Können, so grosses coloristisches 
Feingefühl und eine solch’ interessante Treffsicherheit, dass der „Leutnant“ ein 
allgemeines Hallo in unseren Gesellschaftskreisen erwecken wird.

Auch Leutnants dürfen ihn ohne alle Entrüs‘ung sich anschaffen.
Uorrättiig bei moritz Perlcs, Buchhandlung, Wien, T. Seilergasse ».
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Empfohlen: ----

BendscbeP Celegraph
grosse Ausgabe,

öebersicht der Eisenbahn-, Post-, Dampfschiff- 
und Telegraphen - Verbindungen des In- und 

Auslandes (Frankreichs etc. etc.)

mit Karte von Deutschland, von Europa und einem Weltkärtchen.
Pi'eis Kronen 3.40, per Post Kronen ti.95.

ßendschel* Celegraph
kleine Ausgabe,

Eämmtliche Fahrpläne der deutschen und österreichischen Eisenbahnen, mit 
den Anschlüssen nach dem Auslände enthaltend, 

sowie mit einer Karte von Deutschland und einem Eisenbahn-Routen-Netze. 

Preis 1 Krone tiO li. per Post 1 Krone <55 I>.

Heide Ausgaben erscheinen acht Mal im Jahre, und zwar in der Regel:
Nr. 1 für Februar und Mürz,

9 „ April,
>» 3 „ Mai,

Juni,

Nr. 5 „ Juli,
,, (> „ August u. September, „ 7 „ October ii. November, 
„ 8 „ öecember u. Januar.

Die neuesten Ausgaben sind stets vorräthig
in der

Buchhandlung MORITZ PERLES, WIEN, I. Seilergasse 4.
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Pllllllllllljill III iiiiii iiiiiii iiiiiii mini iiiiiii i i 11 iii ii 111 IIIIIII l l llll IIIIIIIIIIIIIIIIHII Vllllllllllllllll I1! 1

11 WH
„Ein romantisch-religiöses Epos

in unseren Tagen? In der Epoche der schonungslosen Walirheits- 
fanatiker, welche alles Poetische in seine Atome zerfasern oder 
in zerrissene Stimmungsbilder zerflattern lassen! Ein Gedicht, das 
so und so viel Gesänge hindurch einem tief'sinningen Gedanken, 
wie ein grosser Bau einer abschliessenden Kuppel, zustrebt! Ein 
Gedicht, das im Colorit an die lodernde Farbenglut Hamerling’s 
gemahnt, in der Gedankenführung an die Symbolik von Jordan’s 
„Demiurgos“ erinnert und anderseits in einer grandios erfundenen 
Schilderung der Hölle den Leser unbewusst zwingt, an keinen 
Geringeren als Dante — wenigstens zu denken.“ •/ - -xäc-'icok 

----  „Das ganze Epos mit all seiner fluthenden und
wogenden Gestaltenfülle ist nichts als ein hohes Lied 
auf die Unendlichkeit der Materie.“

*lll; C^5

(3
So schreibt das „Neue Uliener tag­
blatt“ am 2. April 1900 über das 
soeben erschienene Ukrk: « « « « «

.> y////////////////z.

nERUN EIN HODERNES

EF05 VON

Triedricb Äerner van Vezieren.
- = Preis elegant brochirt Nronen 6.—. - - - = -

Vorriithig in der Buchhandlung

riORITZ PERLES, WIEN. I. SEILERQflSSE 4.

1111*1:111
:m 11111111111111 m im i ni,i,M, ii ui 1111 ■ ■ 11 n 111 ■ 11 ■, i ■ 11 ■ M ■ 11111111,, 11 ■ ■ 111 ■ l ■ ■ ■ i ■ l l ■, in in 11
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Die österreichische Gesellschaft.
Soeben erschien: <3

QoiMLM
Roman

Edith Qpäfii) Salbu
f Preis geheftet 

Kronen 4.80

Kronen (i.—.

(fOLQ ATM A ist wiederum ein Zeitroman und gleich actuell 
wie vordem »DIE INCLUSIVEN« und »CAR,EIERE«. Kühn, wie 
wir es von der Verfasserin gewöhnt» sind, behandelt sie in diesem 

Buche die Los von Itoin-Hewegung.
-------- c V 0 =--------
Ferner empfehlen wir von derselben Verfasserin:

,DIE EXCLUSIVEN”
Geheftet Kronen 3.GO, gebunden Kronen 4.80.

.PAPfl DURCHLAUCHT”
Geheftet Kronen 3.60. gebunden Kronen 4.80.

,DIE INCLUSIVEN” (Obstructions-Ronian)
Geheftet» Kronen 4.80. gebunden Kronen 0.—.

.CflRRIERE”
Geheftet Kronen 3.GO, gebunden Kronen 4.80.

>1

Da die Verfasserin ihre Stoffe aus der Gegenwart greift und 
die Schäden des öffentlichen Lebens mit rücksichtsloser Schärfe 
aufdeckt, so erfreuen sich ihre Romane eines enormen Erfolges.

Uorrätbig bei llloritz Perles, Buchhandlung, Wen, T. Seilergasse 4.
Verlag von GRÜBEL & SOMMERLATTE in Leipzig.
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Verlag von OTTO SPAMER in Leipzig.

SPÄMER’S
Grosser

Han d-Atlas
150 Kartenseiten nebst alphabet. Namenverzeichnis.

Hierzu

150 Folio-Seiten Text
enthaltend

eine geographische, ethnographische und statistische Beschreibung 
aller Teile der Erde

von Dr. Allred Hello er, a. o. Professor ao der Universität HeidelDerg.
Mit ca. 000 topographischen, physikalischen, ethnographischen, historischen 

und statistischen Karten und Diagrammen.
Zweite Auflage.

Preis vornehm in Leder gebunden Kronen 24,—.
Auch in 32 Lieferungen zu je 60 Heller zu beziehen.

iffiuch der Erfindungen,

Seroerbe und Jndusfrien.
Gesamtdarstellung aller Gebiete

der gewerblichen und industriellen Arbeit
sowie von Weltverkehr und Weltwirtschaft.

Bearbeitet von Tacbmännern = 
===== ersten Ranges.Rennte =

durchaus ungestaltete
Auflage.

Erscheint und ist beziehbar io 10 Bänden
I je Kronen 9.60 

je Kronen 12.—

Prospecte über beide Werke überallhin kostenfrei.

Zu beziehen durch; Moritz Perles, Buchhandlung, Wien, I. Seilergasse 4.
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VERLAG VON IC. F. KOEHLER IN LEIPZIG.

DAS SCHLOSS DES TIBERIUS
UND ANDERE RÖMERBAUTEN

AUF CAPRI
von C. WEICHARDT.

Ein Band Querfolio mit dreissig Illustrationen und reiehem, 
ornamentalem Buelisehmuek.

Preis Kronen 1 —
Eine Darstellung der vielbesuchten und gepriesenen Insel, 

wie sie im Alterthum, geschmückt mit Monumentalbauten der 
römischen Kaiser, sich gezeigt hat. Das vornehm ausgestattete 
Werk muss jeden Freund und Besucher Capris interessiren.

POMPEI
VOR DER ZERSTÖRUNG

RECONSTRUCTIONEN DER TEMPEL UND IHRER UMGEBUNG

von C. WEICHARDT.
Grossfolio mit 12 Foliotafeln nach Aquarellen in Lichtdruck sowie 
125 Textseiten mit 150 Illustrationen in Zinko- und Autotypie 

und vielen Kopfleisten und Schlussvignetten.
Preis gebunden in reichem Einband Kronen 60.—.

Ein monumentales Werk, das die Censur der ivissenschaftlichen Kritik glänzend 
bestanden hat. Für den Architekten und Archäologen unentbehrlich, ist es auch für 
jeden Gebildeten von höchstem Interesse und Nutzen, der die Ruinenstadt mit Ver­

ständnis durchicandern, will.
Von dem Werke ist auch eine kleine 8°-Ausgabe in deutscher, englischer und 
französischer Spyichp, Preis in eleganter Ausstattung j e Kronen 3.60, erschienen*

Zu beziehen durch die Buctihandrong Moritz Perles, Wien, I. Seilergasse 4.
iA-
0

«pg MORITZ PERLB8.-Verantwovtl. llcdacteur FRIEDE. SCHILLER.
fteneilüchartg

Verlag der Buchhandlfi
Oenellacliarts-Uuclifiriicktirei» 111. Jürdboi gatraaae 8.







Moritz Perles
BUCHHANDLUN&

Wien, I., Seilergasse 4.

Pränumeration

auf alle Lieferungswerke und 

Zeitschriften des In- und Aus­

landes, belletristischen und 

wissenschaftlichen Inhaltes, 

von Mode-Journalen und Jugend- 

Zeitschriften.

U
Tägliche Eilsendungen 

aus Leipzig, Paris und London 

ermöglichen trotz der billigen 

Preise schnellste Expedition.

W

Auch alle hier nicht angeführten 

Zeitschriften sind von der Buch­

handlung Moritz Perles in Wien 

schnell und billig zu beziehen.

Probenummern,

wenn möglich gratis, sonst 

gegen Berechnung.

jf^iter’arisciK ^igr^ak.

1900. Nr. 2.

neues Verzeichnis - -
DER BELIEBTESTEN

Zeitschriften * -
in Deutscher, Französischer und -

Enqlischer Sprache,

deren dBONNEHENT An

i. Oktober 1900 r r:
BEQINNT.

BUCHHANDLUNQ flORlTZ PERLES
Wien, i„ Seilerqasse 4.



Man abonnirt in der Buchhandlung- Moritz Perles, Wien, I., Seilergasse 4.

JCronenwährunj.
Nachstehende fTbonnements -preise sind für 1 Jahr berechnet, für Jfbonnements auf 

1>2 Jahr beträgt der preis die ^(älfte, auf 1U Jahr den vierten Zheil.

Jährlic
8efletrisfisd)e Zeitsd)riffei). K

4 Wien

er Preis

Provinz

Album......................................... Jährlich 12 Hefte 8.64 9.60
Aus fremden Zungen . . . . 
Bibliothek der Unterhaltung und

11 24 „ 14.40 16.80

des Wissens ........................... 11 13 Bde. 11.70 14.30
Buch für Alle........................................... 28 Hefte 10.08 12.88
Deutsche Romanbibliothek . . M 26 „ 10.92 13.52
Deutsche Rundschau .... 12 „ 28.80 31.20
Documente der Frauen . . . 

Engelhorn’s Romanbibliothek,
" 24 Nrn. 6.— 6.—

gebunden ............................................ „ 26 Bde. 23.40 26.—
Gartenlaube, Wochenausgabe . >• 52 Nrn. 8.40 9.52
— Heftausgabe ... N 14 Hefte 8.40 9.52
Heimgarten (Rosegger) . . . 11 12 >, 7.20 7.92
Illustrirte Welt .................................... 28 „ 10.08 12.88
Insel ... .................................... » 12 „ 43.20 45.60
Jugend ................................................................. 11 52 Nrn. 16.80 19.40
Kürschner’s Bücherschatz . 11 52 „ 15.60 18.20
Leipziger Illustr. Zeitung . . 11 52 „ 34.80 46.40
Moderne Kunst, Monatsausgabe 11 14 Hefte 16.80 20.30
— Vierzehntagsausgabe . . . 11 26 ,. 19.68 26.18
Romanwelt................................ 11 52 18.- 20.60
Romanzeitung........................... 11 52 Nrn. 16.80 19.40
Simplicissimus........................... 11 52 >, 6.— 7.60
— Feine Ausgabe................. 11 52 10.80 13.40
Stein der Weisen ..................
Ueber Land und Meer, Ausgabe

11 24 Hefte 14.40 14.88

für Oesterreich-Ungarn 11 52 Nrn. 16.80 18 —
f Es ist dies die reichhaltigste und gediegenste 
• illustrirte deutsche Familienzeitschrift.

1

— Monatsausgabe.................. Jährlich 13 Hefte 15.60 18.20
Universum ............................
Velhagen & Klasing’s Monats-

11 26 „ 18.72 22.32

hefte 11 12 „ 21.60 24.—
Vom Fels zum Meer .... 11 26 „ 23.40 26.—
Wage.............................................. 11 52 Nrn. 16.— 16.—
Westermann’s Monatshefte 11 12 Hefte 19.20 21.60
Wiener Hausfrauen-Zeitung . 11 52 Nrn. 8.— 9.04
Wiener Rundschau .................. 11 24 „ 16.- 17.04
Woche......................................... 11 52 ,. 15.60 20.80
Zeit.............................................. 11 52 , 24.— 25.04
Zukunft (Harden) ...................... 11 52 „ 24.- 25.04
Zur guten Stunde .................. 11 28 Hefte 13.44 16.24
— Monatsheftausgabe . . . 11 14 „ 13.44 16.24

Annales Politiques et Litteraires
Figaro illlustre............................
Gil Bas lllustre............................
Illustration.....................................
Lecture pour Tous ..................
Monde lllustre............................
Musee des Familles...................
Revue Bleue................................
Revue des Deux Mondes . . .
Revue de Paris...........................
Revue Parisienne.......................
Revue des Revues ..................
Vie Illustree................................
Voleur .........................................

. . Erscheint wöchentlich
- - . „ monatlich
- . . „ wöchentlich
- - - „ wöchentlich
- - . „ monatlich
• . • „ wöchentlich
- - - „ 14tägig
. wöchentlich
• 4 • „ 14tägig

. „ 1.4tägig
. „ monatlich

V" „ litägig
; „ Wöchentlich

. -', „ .Wöchentlich

Black and White....................................

Cassel’s Family Magazine . . . . . . monatlich
Family Herald............................ . . . .. * $ wöchentlich
Graphic .....................................
Harper’s Monthly Magazine .

•1 wöchentlich
. . . „ monatlich

Idler........................................................................ - - . „ monatlich
Illustrated London News . • • • 5? wöchentlich
Macmillan’s Magazine .... * • * 11 monatlich
Nineteenth Century ............................. 11 monatlich
Review ot Reviews............................. " 1 - 11 14tägig

Jährlicher Preis

A)ode~Jouri)aIe.
in Kronen

für
Wien Provinz

Bazar ...........................
Blatt der Hausfrau . . . 
Elegante Mode (Kleine Ausg. d. Bazar) 
Europäische Herrenmode .
Frauenfleiss................................
Grosse Modenwelt .... 
Illustr. Frauenzeitung ...
Kindergarderobe .......................
Modenwelt............................
Pariser Chic .......................
Wäschezeitung.......................
Wiener Chic, Ausgabe I . .
— Ausgabe ll.......................
— Ausgabe III.................
Wienerin ......
Wiener Mode mit „Wr. Kinder-Mode

Jährlich 12 Hefte 4.80 5.40
11 48 Nrn. 12 — 12.96
11 26 8.— 8.—
„ 24 8.— 8.48

12 Hefte 16.— 17.40
11 12 Nrn. 4.— 4.24
11 24 ,, 6.— 6.48
11 24 Hefte 12.— 12.48

12 Nrn. 3.60 3.84
„ 24 6.— 6.48
11 12 Hefte 30.— 33.60
11 12 „ 3.60 3.84
11 12 11 32.— 36.—

12 „ 24.— 25.20
11 12 20.- 21.20
11 24 11 12.— 12.—
11 24 11 12.— 12.—

L’Art et la Mode.................................... Erscheint wöchentlich
Le Bon Ton ..............................................
Coquet .......................................................
Couturiere...................................................
Goüt Parisien .........................................
Journal des Barnes et des Demoiselles
Mode illustree.........................................
Mode Pratique.........................................
Modiste Parisienne................................
Moniteur de la Mode...........................
Revue des Modes Parisiennes ....

monatlich
14tägig
monatlich
jähli. 4mal
wöchentlich
wöchentlich
wöchentlich
14tägig
wöchentlich
wöchentlich

Gentlewoman................................................ Erscheint wöchentlich
Lady................................................................ „ wöchentlich
Ladys Pictorial.............................................. „ wöchentlich
Queen............................................................. „ wöchentlich
Weldon’s Bazaar of Children’s Fashions „ monatlich
— Illust. Dressmaker................................ „ monatlich
Young Ladies’ Journal................................ „ wöchentlich

Demnächst erscheint im Format und der Ausstattung von 
„Spemanns goldenes Buch der Musik“, reich illustrirt:

Spemanns goldenes jSucb der Kirnst
Eine Hauskllllde für Jedermann. Herausgegeben unter Mitwirkung I 
von Dr. Felix Becker, Geheimrath W. Bode, ,M. Brinckmann, Dr. Brüning, Dr. f 
Oscar Fischei, Dr. Richard Graul, Geheimrat Herman Grimm, Dr. A. Kila, | 
Geheimrat Julius Lessing, Dr. Fritz Knapp, Geheim rat Friedr. Lippmann, Dr. ! 
Jean Loubier, Dr. Hermann Luer, Professor Ferd. Luthmer, Richard Muthesius, 
Professor Dr. Carl Neumann, Victor Ottmann, Professor Quisque, Dr. E. | 
Schwedeler-Meyer, Dr. Rieh. Streiter, Dr. Ulrich Thieme, Professor E. Winne- 

feidt u. A. — Gebunden Ereis 7 K L« ti.I

Man abonnirt in der Buchhandlung Moritz Perles, Wien, I., Seilergasse 4.
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J(ui)sf~ und Musi^-Zeitübgen.
Bühne und Welt.......................Jährlich
Decorative Kunst......................... „
Jugend ......................................... „
Klassischer Bilderschatz . . „
Klassischer Sculpturenschatz . „
Die Kunst..................................... „
Kunst und Decoration .... „
Kunst unserer Zeit..................... ,,
Kunst und Kunsthandwerk . . „
Liebhaberkünste......................... „
Neue Musik-Zeitung .... „

Jährlicher Preis

Artist .... 
L’Art pour Tous 
Magazine of Art 
Studio . .

Witzblätter.
Figaro und Wiener Luft . .
Fliegende Blätter.....................
Simplicissimus.........................
— Feine Ausgabe.................
Meggendorfer’s Humoristische 

Blätter .... . . .
Wiener Punsch .....................

Carricature..............................................Erscheint
Gil Blas lllustre...................................... „
Journal Amüsant . .........................
Vie Parisienne.......................................... „
Le Rire..................................................

Pick Me Up................  Erscheint
Punch...................................................... „
Tit-Bits...................................................... „

Zeitschriften für die Jugend.
Gaudeamus ........................... Jährlich 24 Nrn.
Gute Kamerad.............................. „ 52 „
— Heftausgabe.......................... ,, 16 Hefte
Jugend-Gartenlaube..................... „ 24 Nrn.
Kränzchen ................................. „ 52 „
— Heftausgabe.......................... „ 16 Hefte
Oesterreichs Deutsche Jugend . „ 12 „

in Kronen
flen. für für die

Wien Provinz

24 Hefte 14.40 16.80
12 „ 18.— 20.40
52 Nrn. 16.80 19.40
24 Hefte 14.40 16.80
24 „ 14.40 16.80
12 28.80 31.20
12 26.40 28.80
12 .. 43.20 46.80
12

'n

24.— 27.60
24 14.40 16.80
24 Nrn. 4.80 6.—

Erscheint wöchentlich
monatlich„ 14-tägig
monatlich

55 monatlich

Jährlicher Preis
in Kronen

für für die
Wien Provinz

52 Nrn. 14.— 16.-
52 jj 16.— 17.-
52 55 6.— 7.60
52 5? 10.80 13.40

52 55 14.40 16.—
24 55 8 — 8.-

wöchentlich
wöchentlich
wöchentlich
wöchentlich
wöchentlich

wöchentlich
wöchentlich
wöchentlich

Jährlicher Preis 
in Kronen

für
Wien

6 — 

9.60 
9.60 
4.80

Provinz

7.— 
10.64 
10.64 
6.—

Journal des Demoiselles.........................Erscheint
Journal de la Jeunesse.....................
Mon Journal.............................................. „
Petit Franpais lllustre......................... „
Poupee Modele.......................................... „
Revue pour les Jeunes Filles . .. „

Boys own Paper.................................
Girls own Paper...............................  „
Little Folks............................................... „

9.60 10.64 
9.60! 10.64 
4.80 i 5.04

14lägig
14-tägig
wöchentlich
wöchentlich
monatlich
14tägig

wöchentlich

monatlich

Diverse.
Amateurphotograph . . . .
Briefmarken Journal . . . .
Literarisches Echo................
Mutter Erde. Wochenschrift für 

Technik und Reisen . 
Naturwissenschaftliche Rund­

schau .....................
Postkarten Gammler . .
Reform. Fortschritte im Ver­

kehrswesen  
Schachzeitung.........................
Sport im Bild.........................
Zeitschrift für Bücherfreunde

Jährlicher Preis 
in Kronen

Jährlich 12 
„ 24
- 24

Hefte
Nrn.

52

52
24

12
12
52
12

für

6 — 

3.60 
14.40

18.72

19.20
4.80

Hefte 14.40 
Nrn. 8.— 

„ 19.20
Hefte 28.80

Provinz

6.60
4.80

16.80

21.84

21.80
5.52

16.80
8.—

24.40
31.20

ln) Verlage voi) A)orifz Perles 
erscheiyey:

Bautechniker (Klasen) 
Centralblatt für die juristische 

Praxis nebst Verwaltungs­

jährlich 52 Nrn.

Jährlicher Preis 
in Kronen

für Wien und die 
Provinz

14.—

praxis (Dr. Leo Geller) . .

*Centralblatt für die gesammte
55 12 Hefte 20.—

Therapie (Professor Heiller) 55 12 „ 12.—
Elektrotechniker ................ 55 24 Nrn. 12.—
Frauenleben .............................
"Monatsschrift für Gesundheits-

55 24 „ 3.—

pflege (Dr. Heinrich Adler) .
Monatsschrift für Thierheil­

kunde (Bezirks - Thierarzt

7) 12 Hefte 8.—

A. Koch) . ......................
Montan Zeitung (Gustav Pap- " 12 „ 8.—

penheim) ..........................
Müller-Zeitung (Gustav Pappen-

55 52 „ 16.—

heim).........................................................

Oesterr. Chemiker-Zeitung und 
Zeitschrift für Nahrungs­
mittel - Untersuchung (Dr.

55 52 ,, 16.—

Heger) ...........................................

*0esterr. - ungar. Centralblatt 
für die medicinischen Wissen-

55 24 Nrn. 10.—

schatten (Dr. Zerrt er) . . .

Oesterr. Handels Journal
55 24 „ 12 —

(Gustav Pappenheim) . .

Pharmaceutische Post
55 52 „ 12.—

(Dr. Heger)........................................... 55 52 Nrn. 14.—
Spruchpraxis (Dr. Riehl) 
Vierteljahrsschrift für Forst-

55 6 Hefte 8.—

wesen (von Gutenberg) . .
*Wiener medicinische Wochen-

55 4 „ 10.—

schrift (Dr. Heinrich Adler)
Zeitschrift für Staats- und

55 52 Nrn. 20.—

Volkswirthschaft (Herrnfeld) 
Zeitschrift für Verwaltung

(Landespräsident a. D. Dr. Carl

55 52 „ ■ 24.—

Ritter von Jäger) . . .
— Ausgabe mit den Erkennt­

nissen des Verwaltungs-Ge-

55 52 „ 10.—

richtshofes.......................... 55 52 „ 20.—

*) Bei Bezug aller oder mehrerer der mit * bezeichneten Zeit­
schriften tritt eine Ermässigung im Abonnementspreise ein.

Man abonnirt in der Buchhandlung Moritz Perles, Wien, I., Seilergasse 4.
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5IMP11CISSIMUS
lllustrirte Wochenschrift

München, Yerlag- von Albert Langen.

Billige Ausgabe pro Nummer 12 Heller; allgemeine Ausgabe 24 Heller.

Abonnement vierteljährlich 1 K 50 h, bezw. 2 K 70 h 
mit Postzusendung 1 K 90 h, bezw. 3 K 35 h.

Der «Simplicissimus» hat in der kurzen Zeit seines Bestehens eine Auflage von über 
80.000 Exemplaren erreicht. Den riesigen Erfolg verdankt das Blatt vornehmlich den Künstlern, 
deren Namen heute in der ganzen gebildeten Welt bekannt sind.

Wir nennen Thomas Theodor Heine, Bruno Paul, Frh. v. Reznicek, Wilhelm 
Schulz, Eduard Thöny, Rudolf Wilke, deren Einfluss auf die deutsche Illustrationskunst von 
ausschlaggebender Bedeutung war.

Der «Simplicissimus» hat von Anbeginn jede freie künstlerische Begung unterstützt 
und gefördert. Die alten Gegner, welche in dem Blatte den Radicalismus üppige Blüthen treiben 
sahen, müssen heute zugestehen, dass ihre ängstlichen Bedenken ungerecht waren, und dass mit 
phrasenreicher Philistermoral das warme Leben nicht getötet werden kann, welches im «Simpli­
cissimus» kräftigen Pulsschlag führt. Die Frage, ob dies und jenes zweckmässig, anständig ist, 
ob die so oft citirten Grenzen des Erlaubten innegehalten sind, muss verstummen vor einem Witze, 
der oft übermüthig, doch immer treffend und vor allem künstlerisch vorgetragen ist.

Im Dienste der Freiheit und Kunst wird der «Simplicissimus» jeder Schablone abhold
voranschreiten und auch die Neigung derer erringen, welche heute noch die Wahrheit mit 
Phrasen zudecken. — — —

Verlag der Buchhandlung Moritz Perles. — Verantwortlicher Redacteur: Friedrich Schiller. — Druck von Franz Seitenberg. Wien III.
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Journalstimmen
über den

Kalender vertag von
MORITZ PERLES.

„Wir können den Peries’sehen 
Kalender ver lau unseren Lesern 
warm empfehlen und es ist bekannt, 
dass die Kalender dieser Firma für 
nahezu alle Stände und Bedarfsfälle 
Sorge tragen.“

„Es ist überhaupt schwer, nach 
einem Kalender zu suchen, der bei 
Perles nicht zu finden wäre.“

■PORTE--
»MONNAIE-

raEn
- für die
.eleganteWelt

WIEN

I.SeiJerc|asse4.

1900, Nr. 3.

\ K>ieii i^AWLWL ’i-
-VCHZBaHUK CBflTlS-

„In den Lesekalendern belletristi­
sche Beiträge hervorragender Schrift­
steller, in den Auskunftskalendern ver­
lässliche und erschöpfende Information 
über Post, Telegraph, Aemter, Geld­
wesen etc., in den Fachkalendern ein 
contpendiös abgefasstes Vademecum der 
betreffenden Diciplin — das alles suchen 
und finden mir in den Kalendern, 
welche die auf diesem Gebiete so re- 
nommirte Buchhandlung Perles 
herausgegeben hat.“

„Es ist somit für alle Bedarfsfälle 
gesorgt und wer irgend einen Kalender 
braucht, wende sich an die Buch­
handlung Perles.“

Stimmen aus den hervorragendsten 
Journalen von Wien und der Provinz.

optert)or)oak= 
palender für die

elegante,

in 45 nerscltieclenen Ausgaben und ©inbänäon 
mit reizenden Miniatur-Photographien.

BIJOU-
KALENDER

moi.
VI. Jwbrgeng.

Ausgabe A,
«leg. in Chagrinleder 

gvb. K 1.20. 

Ausgabe 8,
elegant in Sammtleder 
oder Leder mit Gold- 

premmng gebunden 
K 1.50.

Kalendarzyk

KIESZONKOWY

1901
(Z fotografi%.)

Nafctadem M. Perlena 

w Wiednin 
I., Seilergasee 4.

Diese Portemonnaie-Kalender erscheinen in 
gleichen Einbänden in ungarischer Sprache 
(Tärcza-naptär a mtivelt viläg reszere); in 
böhmisch. Sprache (Kapesni kalendär); in 
polnischer Sprache (Kalendarzyk Kieszon- 
kowy); in Italienisch. Sprache (Almanacco 

per portamonete).
IV*1 Portemonnaie - Kalender werden — bei 
Entnahme von wenigstens 12 Exemplaren 
ä 60 h — mit Jeder beliebigen Photo­
graphie, welche mir zur Verkleinerung über­
geben wird, ohne dass obige Preise dadurch 

erhöht werden, geliefert.
Bei Bestellung von mindestens 12 gebund. 
Portemonnaie - Kalendern, welcher Sprache 
immer, kann der Auftraggeber eine beliebige 
Photographie, auch seine eigene, oder 
die einer anderen bekannten Persönlichkeit als 
Titelbild erhalten. Bedingungen für Porte­
monnaie-Kalender mit eigener oder sonst ge­
wählter Photographie : Lieferung eines guten 
Kabinet-Porträts, Lieferzeit 14 Tage, Bestel­

lung von mindest 12 gebundenen Exempl.

TARCZA-

NAPTÄR

müvelt viläg räszere

1901.
Metermertek-szämitäsi

kivonattal.
Becs

PERLES MÖR
1-, Seilergasee 4.

ALMANACCO

Portamonete
per

l’anno comme

1901.

Vienna
MAUR1ZIO PERLES 

I. Seilergasee 4.

Kapesni
Kalendär

1901
V« Vfdni

Morlc Perles
I., Setlergaeee 4.

Deutsche Ausgaben:
A Eleg. in Umschlag broseh. mit 2 Photogr. oder in Buch­

druck-Umschlag mit 1 Photogr. ä K —.30.
B In englischem Einband K 60.
C Eleg. geb. in fein ausgeführtem Metalldeckel K —.60 mit 

Email K - 70
D Eleg. geh. in fein ausgeführtem Platinadeckel K 80 mit 

Email K —70
E 1. Eleg. geb. in Juchten m. Pressung „1901“, Schach, Tarok- 

karten, Billard-, Kegel-, Schützen-Emblemen etc. ä K—.70. 
2. Elegant gebunden, elfenbeinähnlich ä K —.70.

F 1, Eleg. geb. Kaiser-Ausg. in schw.-gelb. Seide, Adler und in 
Leder geb. mit Kaiser-Porträt ä K —.90.
2. Eleg. geb. Trauer-Ausgabe mit Porträt weiland Ihrer 
Majestät der Kaiserin ä K — SO
3. Eleg. geb. in seoessionlstischen Einbänden ä K SO
4. Eleg. geb. in Leder mit Blumen u. Malerei ä K —.90.
5. Elegant gebunden in rothem Saffianleder mit deutschen 
Sprüchen ä K —.90
6. Eleg. geb. in Leder-Einbänden (in mehr als 20 versch. 
Ausgaben) ä K —.90

G Elegant geb. in Plüsch mit diversen Auflagen ä K 1.20.
H 1. Eleg. geb. in Leder mit feingeschliff. Spiegel ä K 140.

2. Eleg. geb. in Chagrin-Täschchen m. Juchtenkal. ä K 1.40. 
/ Elegant gebunden in feinem schwarzen Kalbleder, mit 

Spiegel. Brieftasche darstellend (2 Ausgaben) ä K 2.—.

Bei den Ausgaben in ungarischer, polnischer, böh­
mischer und italienischer Sprache erhöhen sich obige Preise 
um 10 h.

Jeder Kalender wird gegen Zuschlag von 10 bis 20 h für Porto hei Einsendung des Betrages per Postanweisung franco zugesandt.

Bitte zu wei den!
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Grösster österreichischer Kalender-Verlag von Moritz Perles, Wien, I., Seilergasse 4 (Graben).

MWUWUWWW^^UUWWWWWlliiltlllfliUWUWUWUUWU
Block ^Kalender für 1901

in 22 verschiedenen Ausgaben.

Comptoir-Block-Kalender
pro 1901.

XX. Jahrgang. Mit Chromo-Unterlage. 
Preis K —.80.

Touristen-Block-Kalender
pro 1901.

XV. Jahrgang. Mit touristischen Emblemen. 
Preis K 1.20.

ignon - Block«Kalender
pro 1901. XV. Jahrgang. Kleinstes Format. 

Preis K 1.—.

Wochen-Vormerk-Kalender
pro 1901. XIX. Jahrgang. Für jede Woche 
eine Seite. Feinste Ausstattung, zum Aufstellen 

eingerichtet. Preis K 1.60.

Riesen-Abreiss-Kalender
pro 1901.

VIII. Jahrgang. — Preis K 2.40.

Katholischer Block-Kalender
pro 1901. XV. Jahrg. Deckblatt mit reichen 
Zeichnungen religiösen Inhalts. Preis K 1.60 

Ausgabe mit Goldpressung 2.—.

Feiner

Chromo- und Block-Kalender
pro 1901.

Mit verschiedenen humoristischen u. ernsten 
Sujets. XIX. Jahrgang.

Ausgabe zu K 1.20, K 1.60 und K 2.—.

PERLE S

cI^uff-J\fappe
SchreiMlnlerlagskalmdeiyr

n Jahrgang
Verlag via M0K17Z PFRILSin Wien 

!Snlerga.sse4 (Crabriu

crupryD.

UNTERLAGS-KALENDER
rxxit ZBlccik: - ZEHa-lend-er

1901.
XIII. Jahrgang. Preis Iv 3.60 
mit Francozusendung K 3.40

Mit bestem Lösch-Carton.

Bester und billigster Lösch-Unterlags-Kalender.

V4 der natürlichen Grösse.

PraKtisches Hanflimch für Baukeu, FabriKanteii will (reschäftshäaser!

Spielmann'8 Bureau-Compass
mit Vormerk-Kalender pro 1901.

HL Talugang". — UPreis LH 3.—.
Urtheil der Handels- und Gewerbekammer in Troppau:

.... dass der „Bureau-Compass“ selbst den weitgehendsten Anforderungen entspricht, so dass derselbe bei 
der Fülle des gebotenen Materials sich jederzeit als ein werthvolles Nachsohlagebuch erweisen wird.

Die Reichhaltigkeit des Inhaltes des „Bureau-Compass“ verdient volle Anerkennung und dürfte diesem 
Handbuche, das In keinem Comptoir fehlen sollte, eine weite Verbreitung sichern.

leder Kalender wird gegen Zuschlag von 10 bis 20 h für Porto bei Einsendung des Betrages per Postanweisung franco zugesandt.



Grösster österreichischer Kalender-Verlag von Moritz Perles, Wien, I., Seilergasse 4 (Graben).

Allgemeine Kalender für Haus und familie.

Illustrirter Bauern-, 16 h, kleiner 
Volks-Kalender

pro 1901. XLVI. Jahrg. Preis ä 16 h, cart. ä 30 h.

Blatt-Kalender für die Brieftasche
pro 1901. XXVII. Jahrg. Preis 28 h.

Wiener Brieftaschen-Kalender
pro 1901. XXXII. Jahrg. Brosch, mit Goldschnitt 
u. effectvollem Umschlag in 2 Grössen. Preis 30 h, 

elegant gebunden 70 h.

Grosser Comptoir-Kalender
pro 1901. XXVI. Jahrg. Landkartenformat. Grosses, 
starkes Papier. Mit vielen prakt. Notizen. Preis 

80 h, aufgespannt um 80 h höher.

Kleiner Comptoir-Kalender
pro 1901. XXVII. Jahrg. Preis 30 h, aufgesp. 50 h.

Damen- Almanach
Notiz- und Schreib-Kalender für das Jahr 1901. 
Mit 1 Illustration in Farbendruck XXXV. Jahr­
gang. Preis eleg. in Leinwand gebunden K 2.50, 

in Elfenbein K 3—, in Leder K 4.—.

Faust-Kalender
1901. XLVI. Jahrgang. Jahrbuch zur Belehrung 
und Unterhaltung für alle Stände. Eleg. drosch- 

K 1.60, geh. K 2.40.

Die feine Welt
im Jahre 1901. XXIV. Jahrg. Eleg. Tage- und Notiz­
buch. Mit dem Porträt der Fürstin Hohenberg. 

Preis eleg. geh. K 2.50. in Lederbd. K 4.—.

Illustr. 25 h-Kalender
pro 1901. Praktischer Schreib-Kalender für Jeder­

mann. XXI Jahrgang. Preis 25 h.

Dr. Neumelster-Herburger's 
Geschäfts- und Auskunfts-Kalender 
für das Jahr 1901. XL1I. Jahrgang. In Umschlag 

K 1.20.

Geschäfts-Vormerk-Kalender
1901. XX. Jahrg. Praktisches Einschreibe buch für 
alle geschäftl. Vorkommnisse. Preis cart. K 1 60.

Wiener Punsch-Kalender
pro 1901 für die gesammte lachlustige Welt. 

XXXII. Jahrgang. Preis drosch. 80 h.

Saton-W and-Kalender
pro 1901. XXVIII. Jhrg. in dreifachem Farbendruck, 
2 Blätter zum Aufziehen. Preis 30 h, aufgespannt 

um 20 h mehr.

Neuer Wiener Schreib-Kalender
pro 1901. XXV. Jahrg. Preis 30 h, cart. -10 h.

Neuer eleganter Spiegel-Kalender
pro 1901. XX. Jahrg. In elegantem Ledereinband 
______mit feinem Spiegel. Preis K 2.40.

Staffelei-Kalender
zum Aufstellen auf den Schreibtisch. Eleganteste 

Ausstattg. 1901. VIII. Jahrg. Preis K 2.50.

Eleganter Tasclien-Kalender
__ pro 1901. XX. Jahrg. Preis 60 h.

V isi tkarten-Kalender
pro 1901. XVIII. Jahrg. (Feiertage roth). Preis 30 h.

Dr. Jarlech's
Illustr. katholischer Volks-Kalender
pro 1901. L. Jahrgang. Herausg. v. Mathias Eisterer 
Pfarrer in Wiener-Neudorf. Preis in illustrirtem 
_____ Umschlag K 1.—, eleg. ged. K 2.—.

Kleiner Wand-Kalender
pro 1901. XXV. Jahrg. Preis 30 h, aufgesp. 50 h.

Münchner Fliegende Blatter-Kalender
1901. Oest.-ung. Ansg. XVIII. Jahrg. Preis K 1.20.

Keil’scher Gartenlaube-Kalender
1901. XVI. Jahrg. Pest. Ansg. Eleg, geh. K 1.20

Illustr. Wörishofner Kneipp-Kalender
pro 1901. XI. Jahrg. Preis 60 h

ILLUSTRIRTER
ÖSTERREICHISCHER VOLKS-KALENDER pro 1901

57. Jahrgang. — Redigirt von F. ARMIN.
Mit literarischen Beiträgen von Josef Wichner, Max Foges, Marie Weyr, M. A. 
v. Markovics, A. Minus, Franz Zistler, Karl Reiferer, 1. G. Frimberger, Alfred 
Hofmann, L. Ysaey u. A. — Bilder von E. Ranzenhofer, Paul Wendling u. A.

Inhalts-Verzeichnis:
Kalendarium mit vollständigem 

Nachsehlagebuch. 
Volksbuch zur Unterhaltung und 
Belehrung. — Unterwegs. Von Josef 
Wichner Mit 3 Illustrationen im Text.— 
Bösenhammer und Bigot. Eine Wiener Jahr­
hundertgeschichte von Max Foges. Mit 
5 Illustrationen im Text. — Die Secession 
als Scheidegrund. Von Marie Weyr. Mit 
0 Illustrationen im Text. — Der seltsame 
Last. Eine Erzählung v. M. A. v. Markovicz. 
Mit 5 Illustrationen im Text. — Das Kind 
Gertrud. Novellette von A Minus. Mit 
7 Illustrationen im Text — Sein Trost. 
Von Franz Zistler. Madonna Annunziata. 
Von Franz Zistler. — Der Dorfrichter von 
Girtenfeld. Eine Erzählung aus dem Hoch­
lande von Karl Heiterer. Mit 5 Illustr. 
im Text. Der Wichtl-Schuister. A
G,schichtl aus dem niederösterreichischen 
Weinland. Von J. G. Frimberger. — 
Eine verunglückte Schlittenpartie. — Eine 
Faschingserinnerung aus Tirol. Von Alfred 
Hofmann. — Der Schmerz. Von L 'tsaey. 
— Der geheimnisvolle Liebhaber. Aus dem 
Dorfleben der Alpen. Von Alfred Hofmann.

Wenn die Wiener krank sind. Von einem 
alten Praktiker. Jahres - Rundschau 
1899/1900. Mit 7 Illustrationen im Text.

Preis eleg. broschirt K 1 — 
eleg. in roth Leinwand gebunden K 1.80.

Illustratlonsprobe aus dem österreichischen Volks-Kalender pro 1901.

Praktischer
Haushaltungs-

Kalender
Notizbuch für Hausfrauen

pro

« 1901. *>
4S- XVII. Jahrgang.
Schmales Längenformat.

(Ergänzung zum Grossen Hanshaltungs- 
Bnch für Detailaufschreibungen).

Preis K 1.50.

Taussig’s Illustrirter
Wiener

Haustra uen-
Kalender

pro

1901
45- XXII Jahrgang.

Preis in Umschlag gebd. K 1.20. 
in Leinwand gebd. K 2.—.

Grosses

Haushaltungs
Buch

<4 1901 k>

45- XVIII. Jahrgang.

Hoch 4°.

Elegant gebunden K 2.50

Jeder Kaler- ’er wird gegen Zuschlag von 10 bis 20 h für Porto bei Einsendung des Betrages per Postanweisung franco zugesandt.



Grösster p~*«»ro!nhtecher Kalender-Verlag von Moritz Perles, Wien, I., Seilergasse 4 (Graben).

Peples pacr)sKaler)(kp für all« Mode

Akademischer Kalender
für die deutschen Hochschulen Oesterreichs. Jahrgang 1900,1901. 
Jahrbuch für akademisches Leben und Leitfaden für Studi- 
rende. Unter Zugrundelegung amtlicher Quellen herausgegeben 
von Dr. Robert Pelzer. Mit den Porträts der Rectoren der 
Universitäten Wien, Graz, Prag, Innsbruck und Czernowitz. 

XXII. Jahrgang. Elegant gebunden in Leinwand K 2..10,

Aerztlicher Taschen-Kalender
pro 1901. Mit besonderer Berücksichtigung der Gurorte und 
Badeärzte. Herausg. v. Dr. Steinschneider. XXVIII. Jahrg. 
Mit 2 Porträts. Elegant gebunden in Leinwand K 3.20, 

in Leder K 4 —.

Oesterr.-ungar. Bank- und Börsen-Kalender
pro 1901. XXIX. Jahrg. Herausgegeben von J. Weiss. Eleg. 

geh. in Leinwand K 3.20.

Bau-Kalender für Oesterreich-Ungarn
pro 1901. Neue Folge. XX. Jahrg. Bearb. von der Redaction 
des „Bautechniker“. Elegant gebunden in Leinwand K 3.50, 

in Leder K 4.60.

Oesterr.-ungar. Berg- und Hütten-Kalender
pro 1901. XXVII. Jahrgang. Herausgegeben von J. Teirich, 
Berg ingenieur. Eleg. geh. in Leinwand K 3.20, in Leder 

K 4 40.

Bienen-Kalender
Der Imker-Bote aus Oesterreich. 1901. XIII. Jahrgang. Gegr. 
von Ant. Pfalz zu Deutsch-Wagram. In Gemeinschaft mit 
einer Anzahl hervorragender Bienenschriftsteller herausgegeben 
und redigirt von Alois Alfonsus, Bienenwirth, Wien-Döbling. 

Preis geb. K 1.20.

Taschenbuch für Civilärzte
mit Recept-Taschenbuch pro 1901. XLIII. Jahrgang. Begr.
von Dr. L. Wittelshöfer. Herausgegeben von Dr. Heinrich 
Adler, Redacteur der „Wiener medicinischen Wochenschrift“. 

Preis eleg. geb. in Leinwand K 3.20, in Leder K 4.40.
Als II. Theil zum „Taschenbuch für Civilärzte etc.* erscheint:
Oesterr. Medicinal-Schematismus 1900/1901, verzeich-
niss sämmtlicher Aerzte und Apotheker in Oesterreich nach 
dem von den Aerztekammern zur Verfügung gestellten Materiale, 
redigirt von Dr. Heinr. Adler. Preis brosch. K 5.60, gebund. 

K 6.60. Theil I u. II. zusammen gen. geb. K 8.SO.

Eisenbahn-Kalender für Oesterreich-Ungarn 1901.
Neue Folge. VI. Jahrg. (XXIV. Jahrg.) Eleg. geb. K 3.20.

Kalender für Elektrotechnik
Praktischer Notizkalender und Hilfsbuch für Elektrotechniker, 
Ingenieure, Mechaniker, Optiker pro 1901. XV. Jahrg. Bearb. 
von Josef Krämer, Ober-Ingenieur. Eleg. geb. in Leinwand 

K 3.20, in Leder K 4.40.

Taschenkalender für den Forstwirth
pro 1901. XX. Jahrg. Herausg. v. Prof. Gustav Hempel. 

Eleg. geb. in Leinw. K 3.20, mit Lederbrieftasche K 5 —

Kalender für Schüler und Frequentanten der Kunst- 
und Staatsgewerbeschulen

der Fachschulen für einzelne gewerbliche Zweige, der Hand­
werkerschulen und der Fortbildungsschulen etc. Bearbeitet von 
Josef Ludwig, Beamter an der k. k. kunstgewerblichen Fach­
schule in Gablonz a./N. Schuljahr 1900/1901. III. Jahrgang, 

gebunden K 1.20.

„Mercur“, Kalender für Handelsakademiker und 
Handelsschüler

Studienjahr 1900/1901. VII. Jahrg. Eleg. geb. in Leinw. K 1.60.

Oesterr. Hebammen-Kalender pro 1901
mit theilweiser Benützung des „Lehrbuches der Geburtshilfe 
für Hebammen“ des Herrn Hofrath Prof. Dr. Gustav Braun, 
bearbeitet und herausgeg. von Dr. Emil Ekstein, Operateur 
und Frauenarzt in Teplitz i. B. Mit dem Porträt des Prof. 

Dr. Hubert Riedinger. VII. Jahrg. Eleg. cart. K 1.60.

Buchhaltungs-Kalender f. Aerzte
pro 1901. XIII. Jahrg. Preis eleg. 

geb. K 3.20.

Bürgerschul-Kalender
und Schematismus der Österreich. 
Bürgerschulen pro 1901. XXII. 
Jahrgang. Herausgegeben von Ph. 
Brunner. Elegant gebunden in 

Leinwand K 2.40.

Wiener Communal-Kal.
und itädt. Jahrbuch 1901. XXXIX. 
Jahrg. (Neue Folge XXIX. Jahrg.) 

Gartonnirt Preis K 3 20.

Jahrbuch f. Militärärzte
pro 1901. XXXVI. Jahrg. Heraus­
gegeben v. Unterstützungsverein 
der k.u. k. Militärärzte. Eleg. geb. 

in Leinwand K 3.20.

Oest. Militär-Kalender „Mars"
pro 1901. XXXIV. Jahrgang. (Neue 
Folge XX. Jahrg.) Kalendarium, 
Tagebuch, Militär-Schematismus. 
Eleg. in Leinw. geb. K 3 20, in 

Leder K. 4—.

Taschenkal. f. d. Metallindustrie
pro 1901. XXII. Jahrg. Heraus­
gegeben von Karl Pataky, 
Elegant gebunden K 2 60, in 

Leder K 3.20.

Notiz-Kai. f. alle Stände
pro 1901. XXV. Jahrg. Taschen- 
Notizbuch mit Kalender, Eisen­
bahnkarte u. vielen Beigaben für 
den tägl. Gebrauch. Eleg. geb. in 
Leinw. K 2.40, in Leder K 3.60.

Notiz-Kalend. f. d. weibl. Jugend
Kalend. f. Schülerinnen an Bürger- 
u. Mittelschulen u. Präparandien 
in Oest.-Ung. 1901. XXVII Jahrg. 
Mit Bild (Paul Heyse). Eleg. in 
Halbleinwd. geb. K 1.—, in Ganz­

leinwand geb. K 1.60.

Oest. Soldaten-Kalend.
pro 1901. Für Ofticiere u. Mann­
schaft (m. kl. Milit.-Schematismus) 

XXVI. Jahrg. Brosch. K 1

Oest.-ungar. Textil-Kal.
pro 1901. XVI. Jahrgang. Elegant 
geb. in Leinwand K 3.20, in 

Leder K 4.40.

---------------------
Veteranen- u.Landsturm-Kalend.
pro 1901. XXIII. Jahrg. Preis eleg. 

brosch. K 1

Jagd-Kalender
pro 1901. XXIII. Jahrg. Bearb. v.Ernst Ritt. v. Bombrowski. 

Eleg. geb. in Leinw. K 3.20, in Leder geb. K 4.40.

Oesterreichischer Juristen Kalender
pro 1901. XXXII. Jahrg. Tagebuch f. Advocaten, Notare, Justiz- 
und Verwaltungsbeamle. Herausg. v. dem Oesterr. Centralblatt 
für die juristische Praxis v. Dr. Leo Geller u. Dr. H. Jolles 

in Wien. Preis elegant geb. in Leinwand K 3 20.

Taschen-Kalender für den Landwirth
XXIII. Jahrg. pro 1901. Herausg. von Hugo H. Hitschmann, 

in Leinwand geb. K 2 40, in Leder K 3.20.

Notiz-Kalend. f. Oesterreichs Professoren
und Lehrer an Mittel-, Bürger- nnd Volksschulen pro 1901. 
XXVIII. Jahrg. Bearbeitet v. Ph. Brunner. Eleg. geb. K 2.—!

Notiz-Kalend. f. Oesterreichs Lehrerinnen
pro 1901. XXIV. Jahrgang. Herausgegeben von Ph. Brunner. 

Elegant gebunden K 2 —.

„Mentor“, Studenten Kalender
(?LdinMittllschulen Oesterreichs pro 1901. XXIX Jahrg. Mit 
Bild iPaul Heyse), Elegant in Halbleinwand gebunden K 1.— 

in Ganzleinwand geb. K 1.60.

Pappenheim’s illustrirter Mühlen-Kalender
pro 1901. XXIV. Jahrg. Herausg. v. der Redact. d. „Oest.-ungar. 
Müller-Zeitung“. Eleg. in Leinw. geb. K 3.20, in Led. K 4.40.

Pharmaceutischer Almanach
pro 1901. Kalender für die Apotheker Oesterreich-Ungarns 
mit neuen Arzneitaxen. Neue Folge. XXVI. Jahrg. Redigirt 
von Ur. Hans Heger. Elegant in Leinw. gebunden K -I 30 

in Leder K 4.40.

Vademecum für den Landwirth
herausgegeben von Hugo H. Hitschmann, Redacteur der 
»Wr. landw. Zeitung». 9. stark vermehrte u. verbesserte Aufl. 
Gr.-8°-Format. Eleg. brosch. in Umschlag K 15.—, eleg. geb 

in Leinwand K 16.—, in Halbfranz K 17.20.

Vademecum für den Landwirth
herausg. von Hugo H. Hitschmann, Redacteur der «Wiener 
landwirth. Zeitung». 10. stark vermehrte und verbesserte Aufl. 
Format des «Taschenkalenders für den Landwirth». Eleg. geb. 

in Leinwand K 12 — in Leder K 13

Allgemeiner Versicherungs-Kalender
pro 1901. VI. Jahrgang. Herausgegeben v. Hermann Löwen­

thal. Elegant gebunden in Leinwand K 4.—.

Pataky’s: Kupferschmied-Kalender 1901. — Instal­
lateur-Kalender 1901. — Metallgiesser-Kal. 1901.
— Maschinenbau- und Schlosser-Kai. 1901. — 
Gürtler-, Broncearbeiter- u. Galvaniseur-Kai. 1901.
— Spängler-Kal. 1901. Preis eleg. geh. 4 K 2.60.

1

Oesterr.-ungar. Veterinär-Kalender
pro 1901. XXIV. Jahrg. Bearbeitet vom k. k. Bezirks-Thierarzt 
Alois Koch. (Kalendarium, Tagebuch, Schematismus, Re- 
cepten-Sammlung etc.) Mit Porträt v. Prof. Dr. Josef Bilmann. 

Elegant geb. in Leinwand K 3.20, in Leder K 4

Taschen-Kalender für Weinbau u. Kellerwirthschaft
pro 1901. XVII. Jahrg. Universal-Nachschlagebuch für Wein­
producenten und Weinhändler, für Höteliers und Gastwirthe. 
Redigirt von Antonio dal Piaz, Redacteur der „Allge­
meinen Wein-Zeitung“ Eleg. geb. K 3.20, in Leder K 4.40.

Verlag der Buchhandlung Moritz Perles. — Verantwortlicher Redacteiqr Friedrich Schiller. — Druck von F. Seitenberg, Wien.
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S. FISCHER, VERLAG
BERLIN W., BÜLOWSTRASSE 91.

VOLLSTÄNDIGER VERLAGSKATALOG MIT CHARAKTERISTIKEN 

DER AUTOREN UND 28 PORTRÄTS KOSTENFREI.

WIENER AUTOREN:
PETER ALTENBERG: • Kh Kh
________________________________________________________________________________________  geh. geh.

WIE ICH ES SEHE. 3. Aufl............................................... 5.40 7.20
WAS DER TAG MIR ZUTRÄGT. (Novität 1900). . . 5.40 7.20

HERMANN BAHR:
DIE GUTE SCHULE. Roman. 2. Aufl............................... 3.60 4.80
NEBEN DER LIEBE. Roman. 2. Aufl................................ 3.60 4.80
DER STAR. Ein Wiener Stück.......................................... 3.— 4.20
DIE SCHÖNE FRAU. (Novellen)......................................  2.40 3.60
WIENER THEATER 1892—1898 (Essays)........................ 4.80 6.—

RICHARD BEER-HOFMANN:
DER TOD GEORGS. Erzählung. (Novität 1900) . . . 3.60 4.80

HUGO v, HOFMANNSTHAL:
THEATER IN VERSEN. (Die Frau im Fenster. — Die 

Hochzeit der Scheide. — Der Abenteurer und die 
Sängerin, 2. Aufl.......................................................... 4.20 6.—

PAUL SCHLENTHER:
GERHÄRT HAUPTMANN. Sein Lebensgang und seine

Dichtung. Mit 6 Porträts in Lichtdruck. 4. Aufl.. . 4.20 6.—

JAKOB WASSERMANN:
DIE GESCHICHTE DER JUNGEN RENATE FUCHS?.

Roman. 2. Aufl. (Novität 1900)................... - . 7.20 9.—
ARTHUR SCHNITZLER:

STERBEN. Novelle. 3. Aufl..................................................  2.40 3.60
LIEBELEI. Schauspiel. 3. Aufl............................................. 2.40 3.60
DIE FRAU DES WEISEN. Novellen. 2. Aufl...................  2.40 3.60
DER GRÜNE KAKADU. - DIE GEFÄHRTIN. - PA­

RACELSUS. 3 Einakter. 3. Aufl............................... 2.40 3.60
ANATOL, ILLUSTR. VON M. COSCHELL.................. 4.80 6.60
Das berühmteste Werk Arthur Schnitzlers, der Cyklus »Anatol«, er­

schien soeben in einer neuen, von M. Coschell mit 41 ebenso graziösen als 
charakteristischen Bildern illustrirten Ausgabe. Dieselbe ist sehr elegant und 
geschmackvoll ausgestattet und eignet sich in hervorragender Weise als Ge­
schenkwerk.

J. V. Widman schrieb im »Berner Bund« über »Anatol« : »Etwas so 
Pikantes und zugleich Geistreiches, wie diesen »Anatol« sollte man gar nicht 
mit Tinte recensiren, man müsste die Feder vielmehr in Champagner 
tauchen........Es ist so etwas darin von dem infernalischen Witz der franzö­
sischen Sittenromane des vorigen Jahrhunderts.«

Zu beziehen durch : MORITZ PERLES, Buchhandlung, WIEN, I., Seilergasse 4,



BUCHHdNDLUNQ MORITZ FERLES
WIEN, I., 5EILERQA5SE 4.

QESCHENK-LITERtiTlIR
für WEIHNACHTEN 1900.

Als hervorragende Novität für den diesjährigen Weihnachtsmarkt 
erscheint im Verlage äei SucbbSNÜIUNg IttOritZ Perk$, UJklt, I-, Seilergasse 4,

die erste vollständige Lebensgeschichte 
unserer verewigten Kaiserin ********

unter dem Titel:

- * - Elisabeth - - -
KAISERIN VON ÖSTERREICH

UNb
KÖNIQIN VON UNQARN

blättee dee ebinneeung von a. de bubgh
Mit 81 Illustrationen.

Aus dem Englischen mit Bewilligung des Autors übersetzt und 
mit Anmerkungen versehen von * * *

hi dieser ersten vollständigen Biographie der verewigten Kaiserin wird in pietätvoller 
Weise mit historischer Treue ihr Lebenslauf geschildert; der Biograph 
verfügt über eine genaue Kenntnis des Hoflehens und wurde durch eine 
aufrichtige Begeisterung für die Heldin seines Werkes geleitet. So entstand 
ein historisches Document — und ein fesselnd geschriebenes Buch. Dass 
der Autor seine Aufgabe in würdiger Weise gelöst hat, erhellt aus dem 
Umstande, dass

Se. kais. und königl. Hoheit der He^ 000 
0000000000 Erzherzog Ferdinand Karl

die Widmung des Werkes annahm.

Der Preis beträgt elegant gebunden K 7.20.

$



2 Empfehlungs-Anzeiger.

Verlag des Bibliographischen Instituts in Leipzig und Wien.

Weltgeschichte.
Unter Mitarbeit hervorragender Fach­
gelehrter herausgegeben von

Dr. Ilans F. Ilchnolt.

Deutsche Litteraturgeschichte
von den ältesten Zeiten bis zur Gegenwart.

Mit 42 Karten 
48Farbendruck- 

. und
131 schwarzen 

Beilagen.

8 Bände in 
Halbleder ge­
bunden zu je 
12 Kronen.

©

Von Professor Dr. F. Vogt und 
Professor

Dr. M. Koch.exiKon.
Sechste, gänzlich umgearbeitete und vermehrte 

Auflage.
Mit 168 Illustrationstafeln (darunter 26 Farben­
drucktafeln und 56 Karten und Pläne) und 

88 Textbeilagen.
3 Bände in Halbleder geb. zu je 12 Kronen.

„Ein lexikographisches Meisterwerk— ein Nach­
schi agebuch ersten Ranges“, das bereits in über einer 
halben Million Exemplaren Verbreitung gefunden.

Mit 126 Abbildun­
gen im Text,
25 Tafeln in 

Farbendruck etc. 
und 34 Faksimile- 

Beilagen.

In Halbleder geb. 
19 K 20 h.

Das gemeinverständlich geschriebene, 
dabei durchaus wissenschaftlich gedachte 
und angelegte Werk verdient seinen Titel 
in vollem Umfange: es liefert wirklich 
eine Geschichte der gesammten Menschheit.

Ml.

Das Werk steht vollkommen auf der 
Höhe der Zeit und vermeidet auch die von 
österreichischer Seit.* oft beklagte Ver­
nachlässigung der österreichischen Littera- 
tur durch die deutsche Litteraturgeschichte.

.!ÜÜ

||[eyers Historisch-Geographischer Kaiender
auf (las Jahr 1901. — Als Abreisskalender eingerichtet.

Auf 365 Tagesblättern etwa 500 Landschafts-, Städte- und Architckturbi 1 der, 
Porträts etc., Tagesnotizen, Citatenscliatz, Raum für Aufzeichnungen u. s. w.

Preis: 2 Kronen 70 Heller.

Die Vielseitigkeit dieses im fünften Jahrgang vorliegenden prächtigen 
Kalenders bildet einen unerschöpflichen Quell der Unterhaltung und Belehrung.

Geschichte der Kunst
aller Zeiten und Völker.

Von Geh. Hofrat Prof. Dr. Iv. Woermann. Von Dr. Heinrich Schurtz.

Weyers Rand-fltlas.
Zweite, ineubearbeitete und vermehrte Auflage.
Mit 1L3 Kartenblättern, 9 Textbeilagen und 
Register aller auf den Karten und Plänen vor­

kommenden Namen.
In Halbleder gebunden 1(5 Kronen 20 Heller.

Prächtige Ausstattung, ausserordentliche Ge­
nauigkeit, bequemes Buchformat. Für jeden 

Zeitungsleser, Politiker etc. unentbehrlich.

Mit etwa 1300 Ab­
bildungen im 

Text u. 120Tafeln 
in Farbendruck.

Holzschnitt 
u. Tonätzung.

Drei Bände 
in Halbleder 

gebunden zu je 
20 IC 40 h.

©

Die das Verständnis gebildeter Laien 
berücksichtigende Form des Textes und 
die sorgfältige Auswahl dyv zahlreichen, 
mustergültigen Bilder maytteh das Werk zu 
einem wahren Haus- und- Familienbuch

T-
Rcisfühciiche Prospekte s 

-41 *

Mit etwa 420 Ab­
bildungen im 

Text, 20 Tafeln in 
Farbendruck und 
14 in Holzschnitt 

u. Tonätzung.

In Halbleder 
gebunden 

20 K 40 h.

Dieses neu erschienene Werk darf von 
sich rühmen, zum ersten male eine die ge­
summte Kultur umfassende Schilderung 
zu geben, die keinen Zweig des Kultur­
lebens gegenüber anderen vernachlässigt.

tien kostenfrei za Diensten.

Zu beziehen durch Moritz lVrles. «iiclihandlu,,^ Wien, 1., Seilergiune 4.



Weihnachts-Novitäten. 3

PRACHT-WERKE.
Böcuiin-Itiappe.

Diese Mappe enthält 12 Foliogravuren nach 
Werken Arnold Böcklins

Preis in 
Kronen

den besten
72.—

Leben IMbelangelo's.
Von Hermann Grimm. Illustr. Jubiläums-Ausgabe in Pracktband 120.— 
Nach zweijähriger ernster Arbeit ist nun die illustrirte Ausgabe 
dieses berühmten Buches vollendet und gibt ein glänzendes 
Bild der italienischen Renaissance.

Karl ßchrts-Jllbum.
Gebunden 12.—

Der Kaiser und die hexe.
Von Hugo von Hofmannstlial. Mit Zeichnungen von Vogeler- 
Worpswede. In Leder gebunden " 24.—

Che JTtncricans.
Lar^e Cartoons by Charles Dana Gibson. 29.—
Eine neue Sammlung von Zeichnungen des bekannten Amerikaners,
Meister Gibson.

NEUE BELLETRISTIK.
Der fahrende Schüler.

Preis in 
Kronen

Eine Dichtung von Julius Wolff. Elegant gebunden 7.20
Zum Gegenstände seiner neuen Dichtung hat Julius Wolff sich 
wieder einen Typus aus dem deutschen Volksleben der Ver­
gangenheit gewählt, einen „fahrenden Schüler“ oder „Vaganten“, 
wie die damaligen Schüler auch genannt wurden, die von einer hohen 
Schule zur anderen zogen und zu Tausenden mit Betteln und kecken 
Streichen das Land durchschweiften. Die Handlung spielt am Anfang 
des 15. Jahrhunderts zur Zeit der ersten Würzburger Universität.
Man kann diese ganz in Versen geschriebene Dichtung, in der auch 
lustige Wanderlieder eingestreut sind, füglich ein Leitenstück zu 
„Der Landsknecht von Cochem“ vom selben Verfasser nennen.

Der Dorfapostel.
Hochland-roman von Ludwig Gangliofer. Mit Illustrationen von 
Hugo Engl. Gebunden 8.64
Der Dorfapostel ist eine der besten Hochlandsgeschichten, die 
unsere Literatur besitzt, und dazu geeignet, Ganghofer noch mehr 
Freunde und Verehrer zuzuführen.

Tranz.
Roman von Adolf Wjlbrandt. Gebunden 5.40
Der ausnahmsweise noch in keiner Zeitschrift veröffentlichte 
Roman wird unter den für den diesjährigen Weihnachtstisch 
bestimmten literarischen Neuigkeiten einen hervorragenden 
Platz entnehmen.

Weiter Leut' von gestern und heut'
von Yincenz Chiavacci, und

moderner Dsehnas!
von Eduard Voetzl. Jedes Bändchen Humoresken gebunden 2.40

Trei geboren.
Roman von Friedrich Spielhagen. Gebunden 6.—
Dieser noch nirgends vorher veröffentlichte Roman schildert 
den Lebensgang einer stolzen, mit den besten Eigenschaften des 
Geistes reich ausgestatteten Frau, die sich trotz des äusseren Glanzes, 
trotz alles Strebens und aller Versuche, zum Schluss doch um ihr 
Lebensglück betrogen sieht.

Buchhandlung von MORITZ PERLES, WIEN, I., Seilergasse 4 (Graben).
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4 Weihnachts-Novitäten.

Preis in
Mein Himmelreich. Kronen

Bekenntnisse, Geständnisse und Erfahrungen aus dem religiösen 
Leben von Peter Rosegger. Gebunden 6.

Sturmflut.
Historischer Roman von H. Sienkiewicz. 2 Bände gebunden 12.—
Vor einigen Jahren erschien des Verfassers Buch „Quo vadis?“ 
und machte Sienkiewicz über Nacht zn einem berühmten und 
gelesenen Modeschriftsteller. Diesem Romane kann man 
einen ebenso bedeutenden Erfolg Vorhersagen.

Das Buch der Sehnsucht.
Eine Sammlung deutscher Frauendichtung, herausgegeben von 
Paul Remer. Mit einer Reihe von Portraits. Gebunden 6.—
Die Auswahl, die Remer getroffen, hat nur das wirklich Voll­
kommenste, das weibliche Federn geschaffen, berücksichtigt. Stolze 
Namen sind es, denen wir hier begegnen: Ebner-Eschenbach,
Anna Ritter, Isolde Kurz, Ricarda Huch, und viele andere.

So ist das Leven.
Ein neuer Geschichtenband von Hedenstjerna. Hübsch gebunden 2.40

VERSCHIEDENES. P„„J
Türst Bismarck s Briefe an seine Braut und Gattin. Kronen

Herausgegeben von Fürst Herbert Bismarck. Mit einem mehr­
farbigen Titelbild der Fürstin nach Franz von Lenbach und 
zehn weiteren Portrait-Beilagen. Gebunden 9 — |
In Anbetracht der günstigen Aufnahme, welche die bisher nur ver­
einzelt und bruchstückweise abgedruckten Briefe des verewigten 
Fürsten Bismarck an seine Gemahlin überall gefunden 
haben, hat Fürst Herbert Bismarck sich entschlossen, nunmehr 
eine vollständige Sammlung der Oeffentliehkeit zu übergeben. 
Dieselbe beginnt mit demBewerbungsschreiben Bismarck’s an 
Herrn von Puttkamer, welchem die zahlreichen, wunder­
vollen Briefe an seine Braut folgen, und reichtbis zum Jahre 1892.
Diese Briefe eignen sich besonders als Geschenk für Damen.

Aus neuer und neuester Zeit.
Musikalische Kritiken und Schilderungen von Eduard llauslick. 
Gebunden 9.— I
Das Werk besteht aus fünf Abtheilungen. Die ersten beiden, Opern 
undConcerte, enthalten die kritische Würdigung der neuesten und 
hervorragendsten Erscheinungen auf diesen beiden Gebieten. Die 
weiteren drei Abtheilungen füllen grössere musikalischeAuf Sätze 
und Schilderungen, wie: „Drei musikalische Glückskinder (Mascagni,
Perosi und Siegfried Wagner)“ — „Gemeine, schädliche und ge­
meinschädliche Clavierspielerei“ — „Der Streit um die Zwischenact­
musik“ — „Johann Strauss“ — „Billroth über Musik“ — „Hans von 
Bülow’s Briefe“ — „Richard Wagner und Wendelin Weissheimer“.

1900.
Essays von Richard Mul her. Gebunden 9.60
Richard Muthner, der durch seine berühmte „Geschichte der 
Malerei des 19. Jahrhunderts“ einen der ersten Plätze 
unter den deutschen Kunsthistorikern erworben und der Kunst­
forschung ganz neue Bahnen geöffnet hat, unternimmt es hier in 
seinem jüngsten Werke, in losen Essays Bilder des heutigen 
Kunst- und Oulturlebens zu zeigen, die gleichwohl ein organisch 
zusammenhängendes Ganzes ergeben, Bilder von einer starken Plastik 
und Lebendigkeit.

gugenderinnerungen und Bekenntnisse.
Von Paul Heyse. Gebunden 8.40

Inhalt: Jugenderinnerungen: Mein Elternhaus. — Berliner 
Lehrjahre. — Bonner Studien. — Ein Jahr in Italien. — König Max 
und das alte München. — König Max und die Wissenschaft. —- Das 
alte und das neue literarische München. — Neue Münchener Anfänge.
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Weihnachts-Novitäten. 5
Preis in 
Kronen

— Die Ecke. — Das Krokodil. — Die Symposien. — Dramaturgische 
Anfänge. — Berchtesgaden. — In der Pfalz. — Wien. — Wiener 
Nachklänge. — Meran. — Ludwig der Bayer. — Des Königs Tod.
— Nachklänge. — Bekenntnisse: Aus dem Leben. — Aus der 
Werkstatt: Lyrik. — Meine Novellistik. — Mein Verhältnis zum Theater.

Das goldene Buch der Kunst.
Ein starker Hand von über 900 Seiten mit zahlreichen Illustr. 
u. Porträts. Von hervorragenden Fachleuten herausgegeben. Geb. 7.20 

Für jeden Gebildeten unentbehrlich.
Inhalt: Das Kunsttalent und seine Ausbildung. — Epochen der 

Kunstgeschichte. — Die Kunst des Alterthums. — Die Baukunst. —
Die Plastik. — Die Malerei. — Die angewandten Künste. — Die 
Kunst des 19. Jahrhunderts. — Künstler-Lexikon. — Die Technik 
der Malerei. — Die Technik der Bildhauerei. — Die Technik des 
Kupferstiches. — Graphische Künste. — Edelmetall. — Unedle 
Metalle. — Schmiedeeisen. — Die Technik der Keramik. — Die 
Kunstarbeit in Glas. — Kunstweberei. — Spitzen. — Technik der 
Buchbinderei und Lederarbeiten. — Die Kunst im Kleide. — Die 
Liebhaberkünste. — Der Kunstsammler. — Das Sammeln von Werken 
der Kleinkunst. — Fälscherkünste. — Secession — Die moderne 
Bewegung in den angewandten Künsten. — Bildende Künstler der 
Gegenwart. Mit 320 Porträts zeitgenössischer Künstler. — Syn­
chronistische Zeittafeln. — Aphorismen.

Das goldene Buch der Uleltliteratur.
Ein starker Band von über 900 Seiten mit zahlreichen Porträts.
Von hervorragenden Fachleuten herausgegeben. Gebunden 7.20

Ungemein reichhaltig und interessant.
Inhalt: Weltliteratur. Werden und Bildung der Poesie. — Der 

Orient und die Antike. — Die deutsche Literatur. — Die englische 
Literatur. — Die holländische Literatur. — Die Literatur der skandi­
navischen Völker und Einen. — Die italienische Literatur. — Die 
französische Literatur. — Die spanische und portugiesische Lite­
ratur. — Die russische und polnische Literatur. — Die ungarische 
Literatur. — Die kleinen Literaturen. — Die Publicistik: Geschichte 
des Zeitungswesens. Die moderne Presse. Wie eine grosse Tages­
zeitung entsteht. — Das Theater: Die Geschichte des Theaters. Die 
dramatische Technik. — Das Buch: Wie ein Buch entsteht. Die 
Hausbibliothek. — Schriftsteller und Schriftstellerei. — Schrift­
steller der Gegenwart. Ca. 600 Biographien und Charakteristiken 
mit 300 Porträts. — Lesen und Bildung. Aphorismen.

HfriRanische SRizzen.
Von Oskar Baumann. Mit 13 Lichtdruck bildern und 7 Bildern 
im Text. Gebunden 9.60
Der verstorbene kühne Beisende und berühmte Entdecker, in Afrika 
und der Seele seiner schwarzen Kinder mehr zu Hause als in der 
Heimat, hat neben der wissenschaftlichen Darstellung seiner Beise- 
ergebuisse und Forschungen eine Keihe von novellistisch anmuthenden 
Skizzen und Sittenbildern geschrieben, in welchen er uns einen tiefen 
Einblick in das Leben und die Seele der ostafrikanischen Neger 
und seiner arabischen Bedrücker gewährt.

Tn den Uliidnissen AfriRas und Asiens.
Jagderlebnisse von Br. von Wissmann. Illustrirt. Gebunden 36.— 
Dieses Werk ist für jeden passionirten Jäger und den Kenner 
fremder Länder von höchstem Interesse.

Das Buch der Erfindungen.
Neue Ausgabe in einem Band gebunden. Mit zahlreichen Abbild. 18.—

Dichter und Darsteller.
Shakespeare von Br. Leon Kellner. 4.80
Bauernfeld von Emil Horner 3.60
Diese reich illustrirten Monographien bilden zwei neue Bände 
der beliebten Sammlung „Dichter und Darsteller“.
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6 Weihnachts-Novitäten.

französische tUeihnachtsnummern.
Figaro Illustre Noei 1!)00.
Paris Noel 1900.

englische tUeihnachtsnummern.
Graphic Christmas Nr.
Illnstrated London News Christmas Nr.
Pears Annual 1900
Studio Winter Nr. (Federkünstler)
The Art Annual 1900

Preis in 
Kronen 

4.20 
4.20

1.80
1.80
1.80
7.50
7.20

juQcnDsamirTEN.
neuer deutscher Jugendfreund. Kronen

Zur Unterhaltung und Belehrung der Jugend. Jahrgang 1900. 
Gebunden - 9(i

Cöchter-Jflbum.
Für die heranwaclisende weibliche Jugend. Begründet von Thekla 
von Gumpert. Jalirgang 1900. Reich illustrirt. Elegant gebunden 9.—

Tjerzblättchens Zeitvertreib.
Unterhaltungen l'iir kleine Knaben und Mädchen. Begründet von 
Thekla von Gumpert. Jahrgang 1900. Reich illustrirt. Elegant 
gebunden - 9q

Tn Lust und freud'.
Erzählungen, Märchen, Gedichte für Kinder von 8—12 Jahren 
von Anna Marquardsen. Mit vielen schönen Bildern. Gebunden 7.20

Kirzepinzchen.
Ein Märchen von Marie von Eimer-Eschen bach. Gebunden 3 60
Ein reizendes neues Märchen mit reichem Bild er schmuck

Lustige Gymnasialgescbicbten.
Von Th. Berthold. Illustrirt, gebunden

Der zweite Pfeil.
Erzählung aus China von W. Nöldechen. Mit 5 farbigen Bildern 
Gebunden " :j 9I
Bei dem grossen Interesse, das die ganze Welt den Vorgängen in 
Ostasien entgegenbringt, kommt auch dieses Buch, welches sich 
zur Aufgabe gemacht hat, Eand und Leute in China und 
Japan zu schildern, gerade zur rechten Zeit. Der bekannte Verfasser 
ist über Sitten und Oertlichkeiten sehr gut unterrichtet. Die Be­
schreibungen und Vorführungen des ganzen ostasiatischen 
Lebens, vielfach bis ins Einzelne, sind sehr interessant Dass es in 
der flott und mit einem gesunden Humor geschriebenen Erzählum- 
nicht an A oenteuern fehlt, ist selbstverständlich.

Ulider den gelben Drachen.
Abenteuer zweier junger Helden während des Boxeraufstandes 
von A. Harder. Illustrirt. Gebunden 10 g(

Dolf, der Burenheld.
Gefahren, Erlebnisse und Heldenthaten eines jungen Deutschen, 
im Burenkriege. Illustrirt. Gebunden 3 gg

Kleine Mädchen.
Schul-, Haus- und Periengeschichten für das Alter von 8 12 Jahren 
von Anna Marquardsen. Illustrirt. Gebunden 3 G(

JTufgepasst!
Ein lustiges Ziehbilderbuch mit Versen von Lothar Meggemlorfer 4 -

mon Journal.
Recueil illustre en couleurs pour les Enfants de s st i‘> uns 
Vol. 1900. Relid “ * v, J

Le Petit francais Illustre.
630 Pages, 600 Gravures. Vol. 1900. Relie tolle 10.8(

-------- •'V Siehe auch Seite 37—40 und Seite 33, 34. Ay»--------
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Nietzsche. t

NIETZSCHE.

Friedrich Nietzsche literaturge­
schichtlich, zu betrachten, sind wir doch 
eigentlich noch nicht imstande. Erstens 
steht er unserer Zeit zu nahe — als 
Sechsundfünfzigjähriger ist er in diesem 
Sommer verschieden — und zweitens 
steht er unserer Zeit zu fern, wenn ich 
mich paradox und in einem scheinbaren 
Selbst Widerspruch so ausdrücken darf: 
seitens, will ich sagen, hat er sich in 
einen sehr bewussten Gegensatz zur 
Epischen Denk- und Schreibmethode 
unserer Zeit, zu ihrer historischen Re- 
gistrierwuth, begehen. Sich als Mitar­
beiter am modernen Schriftthum, wenn 
auch als höchst eigenartiger, miteiube- 
mehen und mitcharakterisiren zu lassen, 
dagegen hatte er sich bei Lebzeiten 
wohl selber sehr energisch gewehrt. Und 
wenn man einige Tage laug ununter­
brochen und kritisch in seinen Büchern 
Mest, kann man den Eindruck nicht 
abwebren, dass ihm an nichts so sehr 
gelegen war, als eben daran: nicht mit 
Schlagworten kritisirt werden zu können, 
also im Grunde garnicht „kritisirt“ werden 
zu können.*)

In dem vorliegenden, überdies flüch­
tigen Versuch darf man darnach kein 
abschliessendes Wort über Nietzsche er­
warten. Und auch der Rahmen, in dem 
diese Betrachtung erscheint, muss mich 
von einem derartigen unbesonnenen 
Wagnis mit klugem Bedenken abhalten. 
Ich schreibe hier für Leser, die unter 
Bücheranzeigen blättern, um sich von 
Büchern erobern, um sich zum Lesen 
verführen zu lassen. Auf Nietzsche 
also soll hier mit eiu paar erläuternden 
Worten nur hingewiesen werden — auf 
Nietzsche’s Bücher als Lesestoff.

Nun dies letztere ist eine dankbare 
Aufgabe. Denn so schwer Nietzsche zu­
sammengefasst und kritisirt werden kann, 
so leicht, so glänzend, so genussvoll 
lässt er sich lesen. Ja vielleicht ist gerade

*) Sehr vorsichtig ist darum auch mit 
«echt, und sehr wenig kritisch, das betreffen­
de Capitel in R. M. Meyer's „Deutsche Litera­
tur des 19. Jahrhunderts.“

Nach druck nur mit 
Quellenangabe gestattet.)

dies das Allercharakteristischeste, was 
über ihn gesagt werden kann; er ist 
geboren, um in seinen Schriften gelesen, 
verbreitet und wieder gelesen zu werden : 
er ist der schärfste, deutlichste, epi- 

I grammatischeste Schriftsteller, den die 
deutsche Sprache vielleicht überhaupt 
hervorgebracht. Mau pflegt dies in den 
Betrachtungen über Nietzsche gewöhn­
lich in zweite Linie zu setzen und zu 
sagen: er ist Philosoph oder Gelehrter 
oder Dichter, je nachdem, und als solcher 
ein glänzender Stilist. Uns scheint es 
richtiger, diese Definition umzukehren. 
Wieweit er Philosoph, Gelehrter, Dichter 
war, darüber steht eine gründliche 
Untersuchung noch aus. Vor allem war 
er eines: Sprachbeherrscher, Sprach- 
kiinstler, Schriftsteller — wenn er auch 
selbst in einer seiner früheren Schriften 
den letzten Ausdruck verhöhnt. Er war 
Schriftsteller in einem prägnanten Sinn 
des Wortes, wie er in Deutschland, und 
vor allem dem von heute, ganz und gar 
nicht geläufig ist. Er schrieb nicht mit 
Anlehnung an ein Schema der Kunst 
oder Gelehrsamkeit, er schrieb nicht 
einmal mit Anlehnung an ein Schema 
der conventioneilen Schriftstellerei selbst, 
nicht in der Form geschlossener Bücher 
oder Aufsätze. Er schrieb, um Einfälle 

; festzuhalten, um Bekenntnisse in einer 
dem Augenblick besonders glücklich 
angepassten Form niederzulegen. Dabei 
schrieb er aber nicht monologisch — wie 
man mit seinem eigenen Ausdruck sagen 

: müsste — nicht für sich, bloss in Ent­
würfen ; nein, sondern vielmehr stets 
scharf geprägt, pointirt, ja sogar amüsant 
im Sinn einer höheren Art logischen 
Genusses, fesselnd durch eine über­
raschende, überrumpelnde Sorte von 
Witz und noch im Pathos, selbst im 
Pathos seiner letzten fieberkranken Jahre, 
geistreich, überlegen, weltmännisch ohne 
gleichen . . .

Bei den Franzosen, bei Voltaire vor 
allem, hat Nietzsche schreiben gelernt, 
oder vielmehr: dort hat er die ihm ver­
wandten Muster gefunden; denn wie
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8 Nietzsche.

tief die schrifstellerische Anlage in ihm 
selber wurzelte, wird durch die von 
seiner Schwester*) mitgetheilten Tage­
buch-Proben aus der ersten Knabenzeit 
bewiesen. Ein französischer oder jeden­
falls ein romanischer Typus früherer 
Jahrhunderte drückt sich in seiner 
schriftstellerischen Persönlichkeit aus. 
Einer der grossen, geistreichen, para- 
doxenßriefsehreiber**) und Aphoristen: 
so etwa sieht er sich heute für uns an; 
vielleicht von der Art jenes Abb6 Ga- 
liani, den bezeichnenderweise gerade er 
für unsere Gegenwart entdeckt und sehr 
verehrt hat.

Dieser Vergleich trifft aber freilich 
nur einenTheil, wenn auch einen grossen, 
des Schriftstellers Nietzsche. Im letzten 
Grunde ist seine Aphorismenkunst doch 
wieder etwas anderes als die der Fran­
zosen. Denn, dass durch seine losen 
Sammlungen Fäden zusammenhängender 
gedanklicher Entwicklung gehen, darf 
selbstverständlich nicht übersehen 
werden — wenn es auch freilich dem 
Leser, der nicht Kritik zu treiben ge- 
nöthigt ist, gestattet bleiben muss, über 
diese oft sehr schwierigen und ver­
wirrenden Zusammenhänge (oder Wider­
sprüche, je nachdem) hinweg den 
einzelnen Gedanken und seinen sprach­
lichen Ausdruck zu gemessen, sich am 
Einzelnen zu erfreuen. Aber auch dem 
Einzelsatz bleibt von jenen unterirdischen 
philosophischen Zusammenhängen her 
ein unverkennbares Merkmal aufgeprägt, 
und das ist das Entscheidende: der 
Nietzsche’sche Aphorismus ist von einer 
Gedankenstrenge und — bei aller 
äusseren Glätte von einer inneren 
Complication, durch die er sich von 
der Leichtherzigkeit noch so geistreicher, 
kluger, rationalistischer Weltmänner 
Frankreichs unterscheidet. Und endlich 
— Nietzsche hat ja auch andere Werke 
in anderem Stil geschrieben, vor allem 
in seiner letzten Arbeitsperiode den 
„Zarathustra“ und den grossangelegten 
„Antichrist“. Er hat damit eine Art 
Temperamentsbekenntnisse in zu­
sammenhängender, getragener Form 
hinterlassen. Da hat er nichts mehr vom 
geistreichen Franzosen, sondern in seiner 
ganzen Erscheinung etwas für unsere Zeit 
noch Befremdlicheres: etwas vom Pathos 
und grossen Stil antiker weltlicher 
Religionsstifter, jener Urväter unserer 
Philosophie, von deren starker, auch

-, Elisabeth Förster-Nietzsche: Das Leben 
Friedrich Nietscbe’s. J. Band.

**) Nietzsclie’s Briefe, die bisher theil- 
weise in Zeitungen und Zeitschriften, kürzlich 
erst von Malvida v. Meysenbug in der „N. Fr. 
Pr.“ veröffentlicht wurden, bilden einen sehr 
beträchtlichen und lesenswerten Theil seiner 
Werke. Sie sind soeben bei Schuster und Löffler, 
Berlin, gesammelt erschienen.

ihr Leben durchdringender Gedaoken- 
lyrik sich im allgemeinen nur sehr wenig 
auf unsere zeitgenössischen, philoso­
phischen Schriftstellerund Lehrer vererbt 
hat. Man denke an Empedokles, welchen 
uns die Ueberlieferung auch in seinem 
äusseren Habitus als feierlichen Priester 
und Reliquienhüter seiner eigenen Weis­
heit zeigt. Dieser längst versunkene 

| Typus lebt in Nietzsche wieder auf. Als 
solcher steht er den trockenen Professoren 
der Philosophie, den Historikern bewusst 

: gegenüber: ihnen widmete er ja schon 
in einer seiner Erstlingsschriften, den 
„Unzeitgemässen Betrachtungen“, Worte ' 
feindseliger Geringschätzung. Die Zeit 
dünkt ihm klein, darum steht er als 

; Unzeitgemässer auf gegen sie; ihre Ver­
treter, und gerade diejenigen, die er als 
die Kaste der „Stärksten“ wissen wollte, 
die geistigsten“ Menschen, die Denker, 
die Lehrer, sind in Wirklichkeit ver­
trocknet, verkümmert, zwerghaft — in 
die Kaste der Letzten sind sie versunken, 
Tschandala, Sclavenseelen sind sie ge­
worden — darum steht er auf gegen 
sie: als ein anderer aus anderen Zeiten, 
als ein Schüler der Antike, einer neu­
belebten, neugesehenen Antike. Er war 
Philolog von Haus aus, und das Muster 
des griechischen Alterthums, der Kampf 
um das griechische Alterthum, blieb 
seiu ganzes Leben durch für ihn fasci- 
nirend, bestimmend und — wie er 
selber als Kritiker gesagt haben würde : 
— verhängnisvoll.

Vergegenwärtigen wir uns, an der 
Hand der nothweudigsten biographischen 
Daten, seinen Studien- und Arbeitsgang.

In einem kleinen thüringischen Ort 
als Sohn eines Pastors geboren, den i 
Voreltern nach von polnischem Blut, 
verbringt er die Schuljahre als ruhiger, 
braver, ebenso fleissiger, wie aufge­
weckter Musterknabe. Das Gymnasium 
besucht er zu Sehulpforta. Hier in der 
Tradition der „Pförtner“, der „Portenses“, 
nimmt sein empfängliches Gemüth alle ’ 

Schätze der humanistischen Erziehung 
nicht bloss zum äusserlichen Studium, 
sondern zur liebevollsten, andächtigsten, 
inneren Verarbeitung entgegen. Und so 
geht er an die philosophische Facultät 
Bonn, um den Philologen Ritschei zu 
hören; und er folgt alsbald seinem ge­
liebten Lehrer nach Leipzig. Seine 
Universitätsjahre müssen wir uns erfüllt : 
denken vom Studium, von philosophi- ' 
scher Lectüre — bald tritt Suhopen- ' 
hauer lockend in seinen Gesichtskreis — i 
und Musik, die bekanntlich in seinem i 
Leben mit zu den bestimmendsten ; 
Mächten gehört hat. Daneben fesselten j 
ihn, im Anfang wenigstens, auch studenti- 

i sehe, deutschnationale Ideale iu Bonn 
gehörte er der Franconia an. Mit seiner
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Nietzsche. 9

Philologie kam er bei alledem nicht lebens — gegen die ..Zukunftsphilologie“ 
eigentlich rasch zu Ende. Mit 25 Jahren in Schutz, d. i. die Nietzsche’sche Philo- 
ist er noch nicht Doctor; aber Bitschi logie, welche mit diesem Schlagwort als 
war sich über seine enorme Begabung Seitenstück und Folgeerscheinung der 
laugst klar und liess ihn sofort zum Bichard Wagner'schen „Zukunftsmusik“ 
Professor in Basel machen, zum Professor verhöhnt sein sollte. Das Wagner’sche 
der Philologie. Seinen Beruf und sein Musikdrama und seine Aesthetik waren 
weiteres Schicksal musste man damit ja auch wirklich bei der „Geburt der 

entschieden halten. Aber so einfach ' Tragödie“ mit im Spiel gewesen; an 
dje ^ache nicht., und gerade das ihr hatte sich des jugendlichen, enthusia- 

Ipersönliche Verhältnis, das schon der 1 stischen Nietzsche Inspiration entzündet 
junge Nietzsche zu seiner Wissenschaft und vom Wagner-Problem sollte er sein 
alsbald einnahm, hat in ihm den Schrift- ganzes späteres Leben lang, so oder so, 
steiler, den freien, ja ketzerischen Schrift- nicht loskommen. Nun war es aber auch 
steiler geweckt. Wagner, der fiii den von der Fachwissen-

%

Nach den schon genannten „Unzeit- Schaft angegriffenen jungen Freund in 
jgemässen Betrachtungen“ nämlich trat die Schranken trat. Wir haben einen an 
er mit der „Geburt der Tragödie“ (1872) Nietzsche adressirten Brief von ihm*) 
auf und darin mit einer Auffassung der aus dem Jahre 1872 — so wenig er bis- 
Antike als einer Epoche musikalisch- her bekannt und citirt wurde, so be- 
rhytmischer, kunstgährender „dionysi- merkenswert ist er, nicht nur für 
scher“ Bauschzustände, die dem philo- 1 Wagner, sondern eben auch für Nietzsche, 
logischen Herkommen einfach ins Ge- ; Denn in dessen Namen gleichsam und 

|sicht schlug. Die Philologie antwortete. ; mit seiner Zustimmung wird hier die 
Ulrich von VVilamowitz-Möllendorf nahm | Absage au die Schulphilologie besiegelt, 
die classische Auffassung der Classik — i mit der ganzen beredten, radicalen, ja 
denn erst durch diese Potenzirung des ; revolutionären Logik, die dem Bayreuther 
Begriffes entstand ja unser gymnasien- Meister in solchen Fällen zu Gebote 
hafter Glaube an die ungetrübte Bein-i ------------
“eit und Heiterkeit antiken Geistes-1 *) Rieh. Wagner, Schriften. IX. Bd.
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10 Nietzsche.

stand. Und Nietzsche kehrte nun in der 
That nicht mehr zur Philologie zurück. 
Er blieb bei seiner gesteigerten, lyrischen,

unsichtbar; das geistige Band fehlt.1 
Darum sind diese Weisheiten, wenigstens 
soweit sie wissenschaftliche Fragen j

persönlichen Auffassung der classischen ! (Evolution, (Kulturgeschichte u. s. w.) be- 
Ueberlieferung, er publicirte von nun j rühren, zum Schlüsse doch nur hypo- I
an nichts mehr als freie, am ehesten thetisch und sie scheinen eigentlich auch 
noch philosophisch zu nennende Bekennt- ! nur hypothetisch gemeint zu sein
nisse. 1879 zwang ihn endlich die ange­
griffene Gesundheit, auch die Fach-Pro­
fessur niederzulegen. Er führte von da 
an ein freies Wanderleben in der Schweiz 
und in Italien.

In den Zeitraum von 1878 bis 1882 
fallen drei Bücher: „Menschliches, All­

während es in bezeichnendem Gegensatz 
bei Goethe einmal heisst, wer etwas 
schreiben wolle, der schreibe, was er 
weiss; „denken“ kann sich der Leser 
selber manches.

An diesen Zeitraum schliesst sich, 
völlig anders geartet, die letzte Periode

zumenschliches“, „Morgenröthe“ und j dieses kurzen Arbeitslebens: 1884 bis
„Die fröhliche Wissenschaft“. Es sind 1888—89. Auf Ausbreitung, Evolution,
Aphorismensammlungen, und zwar die | Freude an der Sophistik folgt nunmehr 
losesten, am wenigsten einheitlichen, : der .Rückschlag: Bedürfnis nach Ein­
buntesten seiner ganzen Production. Sie j kehr, Sammlung, Involution, nach posi- 
sind zwar in Capitel getheilt, und über tiven Resulaten. Die Schriften der
diesen Capiteln stehen zusammenfassende früheren Periode nimmt Nietzsche nun- 
Ueberschriften. Aber diese Zusammen- ; mehr, da neue Ausgaben nothwendig
fassungen und Ueberschriften haben nur werden, selber noch einmal vor, in dem 
lyrischen Stimmungscharakter, wie denn arbeitsreichen Jahre 1886, er ergänzt si°
Nietzsche überhaupt im Titelgeben und. 
in allen Aeusserlichkeiten des Buch- 
machens einen ganz eigenartig künst­
lerischen Tic besass. Systeme oder auch 
nur Gedankeneinheiten sind in den 
Schriften dieser Periode nicht festge­
halten. Man wird die einzelnen Sätze 
und Abschnitte zur geistigen Unter­
haltung, zur Anregung lesen, aber es 
sind Anregungen, die sich nicht sum- 
miren, die jede für sich abgeschlossen 
sind, wie sie vorliegen, und im Gehirn 
des Lesers sich auch gar nicht fortsetzen. 
Die Einheit freilich einer Persönlichkeit, 
einer in den Grundzügen sehr scharf­
geprägten Persönlichkeit, liegt vor, aber 
weil diese Persönlichkeit im Denken sich 
noch bildete, im Schreiben gewisser- 
massen noch lernte. liegt nicht auch 
eine logische, auf den Leser über­
gehende Einheit vor. Man wird iu diesen

und versieht sie mit Vorreden. Darin 
wird er nun seinen eigenen jugendlichen 
Arbeiten gegenüber kritisch, zusammen­
fassend. Zwar von logischen Gesichts­
punkten, von Versuchen zur Systematik 
ist auch hier nicht die Rede, sondern 
nur von Stimmungen auf gewissen Höhen 
der Gedankenarbeit und psychologischen 
Selbstbeobachtungen, von „Krankheit“ 
und „Gesundheit“ des Denkers — so 
z. B. in der geradezu als Dichtung ge- 
schriebenen Vorrede zum „Menschlichen, 
Allzumenschlichen“; aber immerhin ver- 
räth sich gerade in diesen Arbeiten eine 
Energie der Gesammtübersieht, durch die 
der Verfasser manche Aufklärung über 
sich selber verbreitet. Und wenn wir ge-l 
fragt würden, welche Schriften Nietzsche'? 
wir zur tieferen Einführung in diesen, 
Autor am ehesten empfehlen, so würden 
wir — am besten freilich nach einer

Sammlungen, wo über Frauen. Schrift- längeren Lecture der Aphorismen selbst,
c, (- z-i I 1a», ^ a1 i f, Ir- D oli a* i a n r\ n Dl» i 1 a „U a ___ 111 1 • ,v» i 1steiler, Kunst, Politik, Religionen, Philo- die wahllos herausgegriffen werden
sophen und tausend anderes psycho-! können — gerade auf diese Einleitungen 
logische Betrachtungen angestellt sind, I aus dem Jahre 1886 hinweisen. Man
ganz prächtig blättern und an glänzenden | lernt das Tiefste, Fesselndste und zugleich
Einfällen sich begeistern, aber die Zu- Abschliessendste, Verständlichste" der
sammenhanglosigke.it, ja manchmal so- : Nietzsche’schen Schriftstellerei darin 
gar Widerspruchfülle des Ganzen wirkt ' kennen. In der Naumann’schen Ge-i
naturgemäss zum Schlüsse auch auf das j sammtausgabe findet man sie den be 
Detail zurück. Hier lernt Nietzsche, | treffenden Büchern vorgedruckt.

Mittlerweile hatte Nietzsche’s letztehier verlernt er Gelerntes, hier zweifelt ___
er, construirt er, indem er sich durch ! Epoche aber auch mit originalen-'Ar-
geistreiche Stilisirungen selber berauscht : beiten begonnen. 1884 war sein „Also 
und über die eigentlichen Schwierig- sprach Zarathustra“ erschienen; es wurde! 
keiten philosophischer Probleme selber sein populärstes Buch, die Auflagen- 
hinwegtäuscht: Hobelspäne von einem Ziffer 21, die es bisher erreicht hat,
geistigen Arbeitstisch sind diese ver- zeugt dafür. Die Energie scüriftstel- 
schiedenartig durcheinanderlaufendon i lerischer Gestaltung ist in der That io(- nlr, aU ... a.1-1- „ -1- .... fl 1 °Entwürfe. Es ist, als ob eine eigentliche diesem Buch am grössten. Es ist, als
Arbeit aus dem Ganzen immer"unsicht- Sammlung symbolischer Gleichnisreden,
bar dahinter stünde, aber sie bleibt eben | aus einem Guss, aus einer Stimmung
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Nietzsche. 11

geboren — aus einer Ueberzeugung 
freilich nicht, so wenig wie seine früheren 
Schriften, so wenig als er überhaupt 
,;ach eigenem Bekenntnis einer einzigen 
Ueberzeugung fähig war.*) Wenn es also 
aUch hier nicht eine gedankliche 
Uesammtspannung ist, so doch eine 
halbpoetische, die an diesem Buch so 
sehr zu fesseln wusste. Die Schauer 
seiner Inspirationen aus jener Zeit hat 
er später in der Selbstbiographie „Ecce 
homo“ stolz und unbarmherzig geschil­
dert. „Alles geschieht11, so sagt er von 
seiner Arbeit, „im höchsten Grade un­
freiwillig, aber wie in einem Sturm von 
■Ifreiheitsgefiihl, von Macht, von Göttlich­
keit. Die Unfreiwilligkeit des Bildes, des 
Gleichnisses ist das Merkwürdigste; man 
hat keinen Begriff mehr, was Bild, was 
Gleichnis ist, alles bietet sich als der 
Zachste, der wichtigste, der einfachste 
Ausdruck dar. Es scheint wirklich, um 
an ein Wort Zarathustras zu erinnern, 
als ob die Dinge selber herankämen und 
Gleichnisse sein wollten.“ Nun, gerade 
die Stärke dieser Gleichnis-Poesie hat 
gezündet, so sehr, dass die Schlagworte 
derselben in öffentlichen Ours kamen 
l'nd aus der Dichtung in die Wirklich­
keit hinübergingen. So entstand die viel- 
citirte Lehre vom ..Uebermenschen“, die 
«letzsche’s Zarathustra mit Herüber- 
nahnre einer Goethe’schen Wortbildung 
SePredigt hat. Entstanden mag diese 
Gehre als Phantasie, sogar blos als 
pprachphantasie sein — nun aber Hess 
sie ihren eigenen Schöpfer nicht mehr 
los. Immer stärker wird in diesen Jahren 
sein Bedürfnis nach abschliessender, 
positiver Zuspitzung seiner Gedanken- 
t u i^ seines Gedankenausdruckes. Die 

r.6 ii°-m ^Übermenschen war eine 
i- v 6 omte. Mit ihr, mit der Verherr- 

ung des Kraft- und Bassemenschen, 
™StlLCts’ des >!m°ralinfreien“Willens 

zur Macht, gewinnt er einen festen Halt 
zu IVeiteren, kritischen, bekennenden, 
neuschöpferischen Betrachtungen. Nun 
concentrirt er sich auf Probleme. Die

,, *) VIII, „Antichrist“, 64: „Um über
uen Wert und Unwert mitreden zu dürfen, 
nuss man 500 Ueberzeugungen unter sich 
sehen — hinter sich sehen . .“

Entstehung der Moral wird jetzt auf rein 
materialistischer Grundlage gedeutet und 
von „übermenschlichen“ Gesichtspunkten 
gewertet: daraus werden die Bücher 
„Zur Genealogie der Moral“ und „Jen­
seits von Gut und Böse“. Und er tritt 
noch eine Stufe weiter hervor zu einem 
noch stärkeren Kampf, zu einem Kampf 
gegen die Schatten seiner eigenen Jugend : 
gegen die Theologie. Er schreibt den 
„Antichrist“. Er gibt darin ic ge­
wisser Hinsicht das stärkste, weil ein­
heitlichste, tendenziöseste, energischeste 
seiner Bücher, Hier — trotzdem sich 
freilich auch hier bei einer ganz gründ­
lichen Prüfung Widersprüche finden 
Hessen — hier stehen die Kategorien 
und Begriffe festgefügt: Priestermoral, 
Evangelium der Liebe nennt er De­
cadence; freies Leben nach Instincten, 
Selbstbejahung, Wille zur Macht nennt 
er Renaissance. Das ist der Grundriss. 
Die feinsten Wendungen psychologischer 
Studien und, wie selbstverständlich,

: sprachlicher Kunstscböpfung wachsen 
darauf empor.

Der „Antichrist“ blieb Fragment, 
oder richtiger, das erste Oapitel eines 

; Fragmentes. Das Buch hätte „Der Wille 
i zur Macht“ heissen und noch folgende 
i Oapitel bringen sollen: „Der freie Geist“, 
„Der Immoralist“ — so nannte Nietzsche 
sich selbst mit Vorliebe — und „Dionysos, 
Philosophie der ewigen Wiederkunft“. 
Der letzte Titel deutet auf Arbeiten 
Nietzsche’s, die nicht zum Abschluss 
gekommen sind. Die ewige Wiederkunft 
gleicher kosmischer Erscheinungen im 
Ablauf der Zeiten, eine nur allzu selt­
sam anmuthende Vorstellung, sollte im 
Anschluss an pythagoreische Lehren und 
moderne Naturwissenschaft begründet 
und vertheidigt werden. Die geistige 
Erkrankung hinderte ihn daran und 
schloss gewaltsam sein Werk . . .

Wir ziehen kein Besinne am Schluss. 
Jede kritische Bilanz — wie schon im 
Anfang gesagt — dünkt uns heute noch 
Vergewaltigung an seiner Eigenart. So 
wie er in seinen bunten Büchern ist, 
so wie er wurde, muss man ihn nehmen 
und ihm treulich lesend folgen.

Alfred Gold.

Die Bibliographie zu, vorstehendem Feuilleton des geistreichen 
Wiener Schriftstellers befindet sich umstehend. (Oie Redaction.)
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In Reimen von Jul. Keil. Fünfte Auflage. Quart. Gart. K 3.00.

. Ein Werk, das Jung und Alt erfreut und das sieh mit seinem lustigen Texte und den humor­
vollen Bildern getrost den Erzeugnissen d ieser Art, wie „Max und Moritz“ oder dem 
„Struwwelpeter“, an die Seite stellen kann.

Durch Asiens Wüsten.
illustrirt. Gebunden Iv 24.—.

Zwei starke Bände, reich mit schwarzen 
und bunten Abbildungen und Karten

Hedin’s dreijährige Reise quer durch Asien ist eine Grossthat des jungen, todesmuthigen 
Forschungsreisenden. Sein Bericht liest sich wie ein spannender Roman. B

J^andor, Auf verbotenen Wegen.
illustrirter Band. Gebunden Iv 12.—.

Ein starker, mit schwarzen und 
bunten Abbildungen und einer Karte

Auf verbotenen Wegen ist Länder in das geheimnisvolle Tibet eingedrungen. Abenteuer 
aller Art hatte er zu bestehen. Gefoltert und geblendet kehrte er heim.

Uaysei), In Nacht un<l Eis.
Gebunden Ix 36.—.

Drei starke Bände, mit schwarzen und bunten 
Abbildungen und Karten reich illustrirt.

„In Nacht und Eis“ ist das einzige Werk, in welchem Nansen selbst und 
über die Erlebnisse und Beobachtungen auf seiner Polarreise zwei seiner Gefährten 

berichten.

Slaho Pascha, Feuer und Schwert in Sudan. iTÄ
Band. Gebunden K 12.—. reich lilustnrti

Das Werk Slatin’s ist eines der packendsten Erzeugnisse der Afrikaliteratnr.
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16 Empfehlungs-Anzeiger.

Signier Uerla«, e. »>. b. b., Berlin A.,
In Wien: bei Moritz Perles, I., Seilergasse 4.

--------- Bisherige Auflage 25.000 Exemplare! -

(J i)s c p e Mo 1) 9 pcl) ? e. * ▲ > A A ▲ a ▲ ▲

Hervorragendes Prachtwerk über Oesterreich. Die österreichischen Krön hin der - 
in Wort und Bild mit specieller Rücksicht auf die wirtschaftliche und culturhistorischv 
Entwicklung der Monarchie. Herausgegeben unter Mitwirkung der hervorragendsten 
österreichischen Schriftsteller und Künstler. Bildertafeln und *298 Textseiten, zusammen 
584 Seiten. Format Quer-Folio 35 :28 cm auf feinstem Kunstdruckpapier. Vollständig in 
24 Heften ä K 1.—. ln prachtvollem zehnfarbigen Originalband : Ausgabe in l Baud 1 
K BO.- . Ausgabe in 2 Bänden K 34.- . Text in" deutscher, böhmischer, polnischer und ; 
italienischer Sprache

Bisherige Auflage 25.000 Exemplare!

©esterreicb ii) Msrf ur)d j$ild. t t t t i
Vaterländisches Jubiläums-Prachtwerk. Eine Sammlung von prachtvollen, photo­

graphischen Reproduktionen der hervorragendsten Städtebilder. Bauten und malerischen • 
Landschaften Oesterreichs. Ausgabe des Werkes „Unsere Monarchie“ mit nur deutsch 
Text zu obigen Preisen. Nach sorgfältigen Vorarbeiten erscheint hier in beiden Werken 
zum erstenmale ein monumentales Prachtwerk über Oesterreich, in welchem die anI 
romantischen Gegenden, herrlichen Städtebildern, Monumentalbauten so reiche Monarchie 
durch künstlerischeReproduction veranschaulicht wird. Niemand wird sich des bezaubernden 
Eindruckes dieser Ansichten erwehren können. Preis in l Bd. K 32.—, in 2 Bdn. geh. K 34.— .

liebende Wider aus dem Reiche der Uhiere. Novität.
200 Augenblicksaufnahmen. Herausgegeben von Dr. L. Heck, Director des Berliner 
zoologischen Gartens. In 6farbigem Original-Prachtband K 12.—. Das Werk hat sich der 
Anerkennung des hohen Preussischen Cultusministcriunis, vieler Regierungs-Präsidenten 
und Schulbehörden zu erfreuen, welche die Anschaffung für Zwecke des Unterrichts- 
Ressorts verfügtenJHervorragende wissenschaftliche Capacitäten. die bedeutenden Blätter 
der Tagespresse, wie Fachorgane empfehlen dasselbe als gediegeiidste Originalcrscheinung 
auf dem Gebiete pädagogisch-wissenschaftlicher Praclitwerk-Literatur.

Zugleich ein herrliches Anschauungshuch für unsere Jugend.

i Aussergewölinliche Anerkennung liegt in unseren Erfolgen! |
im i m min m i m iiiiiiiiii’Hii im ii i.i          ii i.i im im 111 imiiiri in iiiiiiiiiiiii iinniimi*'

Bisherige Auflage 1,500.000 Exemplare!
» m T ^ i Neue revidirtc Ausgabe. Photographische Auf-j
MN) T^ltigC ^lUrCI) Cl IC VVvli. nahmen der hervorragendsten Städte, Gegenden 

und Kunstwerke, von Europa. Asien, Afrika. Australien, Nord- und Süd-Amerika. Heraus­
gegeben von John L. Stoddard und Gerhard Stein. In Originalband geh. K 12.—.

Bisherige Auflage 475.000 Exemplare!
II , Vttrtlf Sammlung photographischer Aufnahmen der grossartigen Natur-
flv I/V-llv wunder, Städte und Meisterwerke von Nord-. Central- und Süd-

Amerika. Aufnahmen von John L. Stoddard, deutscher Text, von Gerhard Stein, ln 
Originalprachtband geh. K 12.—.

Bisherige Auflage 70.000 Exemplare!
Vollständige, > 

bis zu den Bei- ; 
lüstern Kunstdruck- :

WsmaFck-Deukmal für das Deutsche Volk
setzungsfeierlielikeiten fortgeführte Ausgabe. 478 Seiten gr.-l". auf fein 
papier mit 20 farbigen doppelseitigen Kunstbeilagen, 750 Vollbildern und Text-Illustrationen 
Preis in Original-Prachtband Iv 28.80.

Unseres ßisrnarck Reimgai)§. BrVnoGarieppF7el
format mit 2 doppelseitigen Vollbildern, 100 Vollbildern und Textil

i Felix Dalin, Text von 
. 70 Seiten Gross-Quart- :

format mit 2 doppelseitigen Vollbildern, 100 Vollbildern und Textillustrationen. Nach 
Momentaufnahmen der bewährtesten Bismarck-Photographen. In U farbigem Prachteinband ■ 
mit Originalzeichnung von Ewald Thiel. Preis K 5.40.

Grosses Farben-Liclitdruck-Kunstblatt in Fac- i 
simile nach dem Oelgemäldc von Gustav 
Assmus, hergestellt vom Hof-Kunstinstitut j 
Otto Troitzsch nach dem Verfahren der j 

_ • TJr, 11-xm'ctö rl tor TTii va osiorp Vereinigung der Kunstfreunde. Bildgrösseseiner Halbeistadtei rvuiassiere. passep.u.tout 71:93 cm. ”preis
nur lv 12,—, in elegantem Rahmen Preis K 36.—. Bisheriger Preis solcher Kunstblätter 
war der dreifache. Von der Kritik als eines der besten Bilder des Fürsten und als hervor- 
ragend billig anerkannt. Schönster Wandschmuck jedes Familien heims.

parst Bismarck
in Uniform



FRACHT-WERKE.
Iv h 
12.— 
32.— 
24.— 
48.—

48.—
48.—

J »nni von Wien. Elegant gebunden . .
•Hlers, Eine Hochzeitsreise nach Italien 
"■ EincIIochzeitsreise durch die Schweiz 

La bella Napoli. Prachtband ....
~~ und Ganghofer, Das deutsche Jäger­

buch. Prachtband..................................
. Rund um die Erde. Prachtband . . 
»atuiibach, R., Trug-Gold. Mit Illustr. 

yon Grot-Johann. Prachtband . .
Bergfahrten in den Grödener

... Dolomiten. Prachtband......................
'bei. Prachtausgabe mit 230 grossen

.»R'ldern von Do re.................................
'Uten und Perlen deutscher Dichtung.

Rn i acbtband. Reich illustrirt. Gebd. .
°ckHn, Arnold. Eine Auswahl der her­

vorragendsten Werke des Künstlers, 
^hotogravuren in Grossfolioformat.

— io ,^bder gebunden. 3 Bände . . . ä 
Rnefi. 1 vuren in eleganter Mappe . . 
rh« u bum» Elegant gebunden ....

namberlain, Richard Wagner. Illustrirt 
n V* , ranz v. Lenbacli u. A. Gebd. .

' la,n'sso, Frauen-Liebe und Leben. Illu- 
strirt von P. Thumann. Grosse 

Dn<s.raellt'Ausgabe. Elegant gebunden . 
^tiTreggor, Vom Land Tirol. Text von 

äaushofer. Mit 30 Vollbildern in Pho-
Ph t0^ravui*e etc. Prachtband...............

J ors - Gallerte. Nach Gemälden von 
—• Alma-Tadema, W. A. Beer u.
A- in photographischen Reproductio- 
nen. Cabinet-Ausgabe. In Leinwand-

__ °?aPPe.......................................................
«rosse Fol.-Ausg. In Leinwandmappe

Festzug der Stadt Wien.
Naturgetreu chroino - lithographisch 
dargestellt von E. Stadlin. 12 Hefte 
Mappe hiezu K 8.— oder

I ouqu6, Undine. Mit 9 Aquarellen von 
t Hoppuer und 40 Tuschzeichnun­
gen. Prachtband 24 —

«ause, Karlsbad, 29 Blatt Scenen 'aus' 
dem Badeleben in Kupferdrucken. In 
Eemwand-Mappe .... . 120.—
pu :Gal,erie* Gez. v. Kaulb ach. 
rnotographien mit erläuterndem Text 
von Spielhagen. Quart - Format.

_-tiächtband in Leder................................ 86.40
Frachtband in Leinwand................... 72.—

— Neue wohlfeile Ausgabe. Prachtbd. 24.—
Goethe, Faust. 1. Theil. Illustrirt von 

Z j ck. Mit 6 Lichtdrucken und 16 Text-
_ Llustr. Prachtband..................................14.40

~ Mit Iliustr. von Liezen- Mayer. 
Pracht-Ausgabe. In Leder gebunden 180.— 

Goethe, Reineke Fuchs. Mit 37 Stahl­
stichen und vielen Holzschnitten 
nach Zeichnungen von W. v. Kaul- 
bach. Gross-Quart. Original-Pracht­
band in Leder.............................................60.—
Hermann und Dorothea. Mit 8 Licht­
drucken nach Ra mb erg. Prachtbd. 14.40 

"nmm. Das Leben Michelangelos. Illustr. 
Ausgabe. Folio. Gebunden................. 120.—

Gvottger Arthur, 20x. o 7 Heliogravur.
mich 0riginalzelchnung. Prachtband 25.— 
(Hievon erschien auch eine polnische 
Ausgabe unter dem Titel „Pozostale 
Nieznane Prace“ zu gleichem Preise.)

128.40

12.—

120 — 
72.— 
24.—

36.—

24.—

60.-

24.—
72.—

72.—
11.—

K h
Meister Grützner. 25 Photogravuren nach

Originalen des Künstlers. Leder gbd. 48.— 
Hamerling, R., Amor und Psyche. Illu­

strirt von P. Th um an n. Prachtbd. 24.—
— Kleine Ausgabe......................................... 14.40
— König von Sion. Illustrirt. Folio.

Prachtband (statt K 90. - )................... 40.—
Heine, Buch d. Lieder Mit 12 Vollbild, in 

Lichtdruck u. 100 Text-Illustr. v. P. 
Thumann. Prachtband...................30.—

— Kleine Ausgabe. Mit 110 Text-Illustr.
u. 12 Vollbildern. Illustr. von Thu­
mann. Prachtband.................................. 14.40

Heine, Thomas, Theodor. Bilder aus
dem Familienleben. Cartonirt.... 9.—

Hendsehel’s Skizzenbuch. Lichtdruck­
ausgabe. 4 Bände gebunden . . . ä 24.—

— Allerlei aus II e n d s c h e l’s Skizzen­
mappen. 2 Bände gebunden . . ä 18.—

Holm, Mutterlieder. Illustr. von Adolf 
Münzer. Mit 26 Vollbild, u. 14 Vig­
netten. Prachtband.........................   . 12.—

Kinder-u. Hansmärchen, ges. d. d. Brüder 
Grimm. Illustr. von P. Grot Johann 
u R. Leinweber. Illustr. Pracht-Ausg. 30.— 

Kunst, moderne, in Meisterholzschnitten.
Jährlich ein Prachtband.................ä 21.60

Lenbach’s Zeitgenössische Bildnisse.
Neue Folge. 40 Porträts in Gravüre 
und Lichtdruck. Leder gebunden . . 120.— 

Marold-Album. Elegant gebunden . . . 12.—
Wätoilrn Polens Könige u.Herrscher.

'•f ’ Mit histor. Einbegleitung
v. Dr. Stan. Smolka u. Prof. Dr. 
Sokolowski. In eleganter Mappe . . 52.—

— Prachtband gebunden .... • ... 56.— 
 Feine Ausg. (China-Druck):
------ In eleganter Mappe................................ 88.80
------ Prachtband gebunden......................... 02.80
Reznicek, Sie. Ein Album. Gbd............... 7.20
Itoquette, Waldmeisters Brautfahrt. 111.

von Sch mid ha mm er. Prachtband 14.40 
Ruckert, Liehesfrühling. Pracht-Ausg. 18.— 
Sehe (Tel, Der Trompeter von Säkkingen.

Illustr. v. A. v. Werner. Gebd. . . 28.80
------ Octav-Ausgabe. Prachtband . . . 14.40
— Gaudeamus. Illustr. v. A. v. Werner 14.40 
Schiller, Lied von der Glocke. Illustr. v.

Li ezen-Mayer. Prachtband . . . 18.—
— Gedichte. Illustr. Prachtbd.................. 14.40
Schi ller-Gallerie, v. Kau Ibach. Neue

wohlfeile Quart-Ausg. Mit 21 Illustr. 
und erläuterndem Text. Prachtband 24.— 

Schöner, Rom. 200 Illustrat. Prachtband 36.— 
Shakespeare-Galleric. Illustr. v. Men- 

zel,Piloty u. A. 15 Lichtdruckbilder 
Mit Text v. Ehrlich. Pracht band . 18.—

— Romeo und Julie. Illustr. v. Piloty.
Folioformat. Prachtband...................14.40

Sokolowski, /!">-’ strowane. (Illiistrirte 
Geschichte Polens.) Ilinst, nach Bil­
dern v. J. Matejko, Val Elias u. A.
Band I/II gebunden..........................ä 7.20

------ Band III gebunden............................ 9.—
Sponsel, Das moderne Plakat.................. 72.—
Uf Frisch brockte Schwoarz-
kJL1 kerschäln. Schwarz-weisse

Bilder zu lustigen Schnadahüpfln.
24 Taf. in eleg. Leinwandmappe . . 7.20

Buchhandlung von MORITZ PERLES, WIEN, I., Seilergasse 4 (Graben).
2



Prachtwerke. - Gesammtwerke.18

Tegnlr. Die Fritlijofs-Sage mit 12 Voll­
bildern von Knut Ek wall in Licht­
druck und 50 Vignetten in Holzschn.
Quartformat. Prachtband..................

------ Illustr. v. E. Roeber. Prachtband
Tcnnyson, Enoch Arden. Illustr., Pracht­

band ........................................................

K h

24.—
14.40

12.—

Voss, Louise. Prachtausgabe. Mit Illustr.
v. Hamberg u. Thum an n. Pr.-8. 

Wundt,Wanderbilder aus den Dolomiten. 
In Farben gesetzt von G. H ejr d 11 e. 
16 Lichtdrucktafeln. In eleg. Mappe 

— Das Matterhorn und seine Geschichte. 
Mit Illustrationen nach Orig.-Photo­
graphien. Prachtband .....................

K h

36.—

QESdnnT'WERKE.
Anzengruber, Werke. 10 Bände gebd. . 
Auerbach, Schriften 9 Bände gebd. . 
Börne, Gesammelte Werke. 3 Bände gbd.
Bürger, Werke. Gebunden.....................
Byron, Werke. 4 Bände gebunden . .
Calderon, Ausgew. Werke. 3 Bände gebd. 
Cervantes, Werke. 6 Bände gebunden 
Chamisso, Werke. Illustrirt. 2 Bände gebd.

Ausgewählte Werke. 2 Bände gebd. 
Bahn, Sämmtliche Werke poetischen In­

halts. 21 Bände gebunden ......
Demokritos. (Weber.) 6 Bände gebunden 
Dickens (Boz). Ausgewählte Romane. 

Illustr. Ausg. 8 Bände gebunden . .
____Ohne Illustr. io Bände gebunden .
Ebers, Werke. 32 Bände gebunden . . . 
Ebner-Eschenbach, Schriften. 6 Bde.gebd. 
Eichendorff, Werke. 4 Bände gebunden 
Eschstruth, Illustr. Romane u. Novellen.

11 Bände gebunden in Cassette . . . 
Freytag, Werke. 22 Bände gebunden . .
____22 Bände. Halbfranz gebunden .
Geibel, Werke. 4 Bände gebunden . . . 
Geliert, Werke. 1 Band gebunden . . . 
Gerstäcker’s Werke. 24 Bände gebunden 
Goethes Sämmtliche Werke.

1. IClein-Octav-Ausg. 10 Bände gebd.
2. Gross-Octav (Cotta). 36 Bde. gebd.
3. Bibi, der Weltliteratur. 36 Bde.gebd.
4. Reclam’sche Ausg. 10 Bände gebd. 

_ Ausgewählte Werke.
5. Ilerausg. v. Kurz. 12 Bände gebd.
6. Grote’sehe Ausg. 10 Bände gebd.
7. Illustr. Pracht-Ausg. 5 Bände gebd. 

Grillparzer, Werke. 10 Bände gebunden
____10 Bände. Halbfranz gebunden . .
Hackländer, Humoristische Schriften.

Illustrirte Ausgabe. 3 Bände gebd. .
— Illustrirte Romane. 12 Bände gebd. . 
Halm, Sämmtliche Werke. 6 Bände gebd. 
Hamerling, Werke. 4 Bände gebunden . 
Hauff, Werke. 3 Bände gebunden . . . 
_ Illustr. Pracht-Ausgabe. Ilerausg.von

Dr. Flaischien. 2 Bände gebd. . .
— Ausgabe in 1 Band gebunden .... 
Hebbel, Werke. 6 Bände gebunden . .
— Auswahl in 1 Band gebunden . . . 
Heimburg, Ges. Romane u. Novellen.

Illustr. Ausg. 10 Bände gebunden . 
Heine, Werke.

1. Octav-Ausg. 9 Bände gebunden .
2. Bibliotheks-Ausg. 13 Bände gebd.
3. Volks-Ausg. 4 Bände gebd. .
4. Octav-Ausg.v.Elster. 7Bde.gebd.
5. Illustrirt. 6 Bände gebunden . . . 

Herder, Werke. 4 Bände gebunden 
Heyse, Gesammelte Werke. 25 Bde. gbd. 
Homer, Werke. Von Voss. 2 Bände
____Von W. Jordan. 2 Bände gebd.
Ibsen, Gesammelte Werke. Ausg. 8.

Fischer. (Im Erscheinen.) 9 Bände
gebunden ..........................................  a
Ausg. Reclam. 4 Bände gebunden . 

Jean Paul, Ausgew.Werke. 8 Bde. gbd. 
Keller, Gottfr., Werke. 10 Bände gebd. 
Kleist, Ausgew. Werke. 2 Bände gebd.

K h 
36.— 
32.40 
7.20
2.40
9.60
3.60
7.20 
9.— 
4.80

115.20
15.—

38.40 
26.90

128.88
32.40 
24.—

60.40 
116.40 
142.80

30 — | 
2.40 

72.—

19.20
81.60
43.20 
21.60

36.—
24.—
72.—
24.—
36.—

13.20 
72.— 
24.— 
24.—

7.20

30 — 
3.60 

12.60 
3.60

48.—

36.—
15.60
7.20

19.20
79.20 
12-

139.50
2.40

12.—

5.40 
7.20 

19.20 
46.6o 
4.80

Klopstock, Werke. 3 Bände gebunden . 
Körner, Werke. 2 Bände gebunden . .
— Illustrirte Ausgabe. 2 Bände gebd. . 
Lenau, Werke. 4 Bände gebunden . . .
— Illustr. Pracht-Ausg. 2 Bände gebdn. 
Lessing, Werke. 5 Bände gebunden . .
— Illustr. Ausgabe. 8 Bände gebunden
— Illustr. Pracht-Ausg. Ilerausgeg. von 

Heinrich Laube. 4 Bände gebunden
Ludwig, Werke. 3 Bände gebunden . . 
Mar litt, Romane und Novellen. Illustr.

, Gesammt-Ausg. 10 Bände gebunden 
Mikszäth, Humorist. Romane u.Novellen.

I. Serie. 6 Bände gebunden................
Meyer, C. F., Schriften. 9 Bände gebd. 
Meliere, AusgewählteWerke. 3 Bde. gbd.
— Meisterwerke, übers, von L. Fulda. 
Olm et, Beste Romane. Illustr. 80 Lfgn. ä

oder in 6 Bänden gebunden . . . ä 
Platen, Werke. 4 Bände gebunden . . 
Raimund, Dramatische Werke. 3 Bände

gebunden .........................................................
Reuter, Fritz, Werke. 15 Bände gebd. .
-------Volks-Ausg. 7 Bände gebunden
Rosegger, Ausgewählte Schriften. 30 Bde.

gebunden .....................................................
Rückert, Poetische Werke. 6 Bände gebd.
— Ausgewählte Werke. 3 Bände gebd. 
Saphir, Schriften. Gesammt-Ausgabe.

13 Bände gebunden.................................
Schiller’s Sämmtliche Werke.

1. Cotta’sehe Octav-Ausg. 6 Bde. gbd.
2. — Grosse Octav-Ausg. 16 Bde. gbd.
3. Octav-Ausgabe. 8 Bände gebunden
4. Reclam’sTüschen-Ausg. 4 Bde.gbd.
5. Lexikon-Oetav-Ausg. Gebunden
6. Illustr. Pracht-Ausg. 4Bände gebd. 

Schlögl, Gesammelte Werke. 3 Bde. gebd. 
Schopenhauer, Werke. 6 Bände gebd. 
Schwartz, Marie Sophie. Sämmtliche

Romane. 21 Bände gebunden 
Scott, W., Romane. Illustrirte Ausgabe.

12 Bände gebunden.................................
Shakespeare’« Dramatische Werk

1. Von Schlegel. Tieck und 
Br an dl. 10 Bände gebunden. . .

2. Von Dingelstedt. 9 Bände gebd.
3. Lexikon-Octav-Ausgabe gebd. . .
4. Reclam’sche Ausg. 3 Bände gebd.
5. Pracht-Ausgabe mit Illustrationen 

von Gilbert. 4 Bände gebunden
Spielhagen, Romane. 22 Bände gebd. 
Stifter, A., Ausgewählte Schriften.

3 Bände elegant gebunden................
Storni, Schriften. 8 Bände gebunden 
Twain, Mark, Humoristische Schriften.

6 Bände gebunden ................................
------- Illustrirte Ausgabe. 6 Bde. gebd.
Uhland, Gesammelte Werke. 2 Bde. gebd.
— Herausg.v. Fränkel. 2 Bände gebd.
Werner, Gesammelte Romane und No­

vellen. 10 Bände gebunden................
Wieland, Werke. 3 Bände gebunden . . 
Wildermuth, Ottilie, Gesammelte Werke.

Illustr. Ausgabe. 10 Bände gebunden 
Zschokke, Novellen. 4 Bände gebunden

K b 
13.20 
4.80 

28.80' 
4.80

26.40 
14.-10 
36.—

18.-
7.201
«J
14.40
50.40 

3.60 
7.20

—.30
5.40
4.80

72.—
31.20

151.20
14.40
7.20

30.—I

14.40!
36.—
19.20 
64.80
3.60 

57.60| 
10. 
28.801

91.

34.-

24.— 
21.60j

3.601
7.20

48.—i 
96.—
12.—!

33.60

16.20
24-
3.60
4.80

48.—
7.20

48.—
11.—
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Romane und Novellen. 19

ROMANE und NOVELLEN.
Altenberg, Wie ich es sehe. Gebunden .
— Was der Tag mir zuträgt. Gebunden 
Andersen, Bilderbuch ohne Bilder.Illustr. 
d’Annunzio, Der Unschuldige. Gebd.
— Lust. — Der Triumph des Todes,

ä 6.—, gebunden..............................ä
— Feuer. Roman.........................................
Anzengruber, Der Schandfleck. Gebd. .
— Der Sternsteinhof. Gebunden ....
— Letzte Dorfgänge. Kalendergeschich­

ten und Skizzen. Gebunden ....
Auerbach, Berth., Sämmtliche Schwarz­

wälder Dorfgeschichten. 5 Bde. gebd.
— Romane. 6 Bände gebunden ....
— Auf der Höhe. 2 Bände gebunden .
— Landhaus am Rhein. Gebunden . .
— Barfüssele. Gebunden..........................
— Edelweiss. Gebunden..........................
— Josef im Schnee. Gebunden ....
d’Aurevilly, Die Teuflischen...................
Bahr, Theater. Ein Wiener Roman . .
— Die schöne Frau. Humorist. Novellen 
Baumbach, Sommermärchen. Gebunden
— Truggold. Gebunden..........................
------ Volksausgabe...................................
— Erzählungen u. Märchen. Gebunden
— Es war einmal. Gebunden...............
— Neue Märchen. Gebunden...................
Bierbaum, Stilpe. 4.80, gebunden . . .
— Das schöne Mädchen von Pao. Gebd. 
Björnson. Bauern-Novellen. Gebunden
— Neue Erzählungen..............................
Bulwer, Die letzten Tage von Pompeji.

— Rienzi. — Pelham. Gebunden . ä 
Burckhardt, Simon Thums. Gebunden . 
Cervantes, Don Quixote. 2 Bände gebd. 
Chamisso, Peter Schlemihl. Illustr. Gebd. 
Chiavacci, V., Wiener vom Grund. . .
— Klein-Bürger von Gross-Wien. Gebd.
— Wiener vom alten Schlag. Gebunden
— Eine die’s versteht. Gebunden . . .
— Aus dem Kleinleben. Gebunden . . .

Christomanos, Erlebnisse <lcs
Vorlesers der verewigten Kaiserin 
Elisabeth. 2. Aull. 6.—, EI eg. gebunden 

Dahn, F., Am Hofe Herrn Karls. Gebd.
— Felicitas. Gebunden..............................
— Ein Kampf um Rom. 4 Bände gebd.
— Sind Götter. Gebunden.......................
Daudet, Künstlerflauen. Illustr. Gebd. .
— Fromont. — Jack. Gebunden . . . ä 
Dauthenday, E., Vom neuen Weibe und

seiner Liebe.........................................
Dickens, Ausgew. Romane. Illustr. 

Ausg. gebunden. Copperfield;2 Bände. 
K 10.80. — Harte Zeiten. K 4.80. — 
Oliver Twist. K 6.—. — Bleakhaus. 
2 Bände. K 10.80. — Pickwickier.
2 Bände ....................................................

-------Neue Ausg. ohne Illustr. gebunden.
D. Copperfield. 4 Bände. K 7.68. — 
Oliver Twist. 2 Bände. K 3.84. — 
Bleakhaus. 4 Bände. K 7.68. — Pick­
wickier. 4 Bände. K 7.68. — Harte
Zeiten........................................................

Domanig, Die Fremden. Illustr. Gebd. . 
Dörmann. Warum der schöne Fritz ver­

stimmt war.............................................
Dostojewski, Raskolnikow. Illustr. Gebd. 
Dumas, Die drei Musketiere. 5 Bde. gebd.
— Der Chevalier von Maison Rouge.Gbd.
— Der Graf v.Monte Christo. 2 Bde. gebd. 
Ebers, Die Frau Bürgermeisterin. Gebd.
— Die Geschichte meines Lebens. Gebd.
— Homo sum. Gebunden ......................
— Josua. Gebd. — Der Kaiser. 2 Bände

gebunden ............................................  ä
— Eine egyptische Königstochter. 3 Bde.

gebunden ................................................
— Drei Märchen. — Im blauen Hecht.

Gebunden ............................................. ä

K h 
7.20
7.20 
3.— 
6.—

7.80
6.—
4.20
4.20

7.20 

15.60

K h
Ebers, Die Nilbraut. 3 Bände gebunden 18 —
— Per Aspera. 2 Bände gebunden ... 16.80
— Die Schwestern. — Serapis. Gebd. ä 8.40
— Uarda. 3 Bände gebunden............... 18.—
— Kleopatra. Gebunden...............................10.80
— Im Schmiedefeuer. 2 Bände gebd. . 14.40
— Barbara Blomberg. 2 Bände gebd. . 14.40
— Arachne. Gebunden .... ... 12.—
Ebner-Eschenbacli, Unsühnbar. Roman.

Gebunden................................................. 7.80
— Dorf- und Schlossgeschichten. Gebd. 7.80
— Das Gemeindekind. Gebunden . . . 9.—
— Lotti, die Uhrmacherin. Gebunden . 6.60

24.60
12.—
10.20

4.80
7.20
4.80
6.—
3.60
2.40 
5.—
7.20 
3.60
3.60 
4.56
4.80
6.60
5.40 
1.50 
3.60

1.80 
4.80 
4.80
2.40
3.20
5.76
7.76 
3.60
4.20

7.20

— Das Schädliche. — Todtenwacht. Gebd. 5.40
Eckstein, E., Die Claudier. Gebunden . 9.60
— Dombrovsky. 2 Bände gebunden . . 12.—
— Themis. 2 Bände gebunden........... 11.52
— Die Hexe von Glanstädt. Gebunden . 9.60
Eschstruth, Illustr. Romane u. Novellen

11 Bände gebd. in Cassette...........50.40
— Gänseliesel. 2 Bände gebunden . . . 12.— 

Der Majoratsherr. 2 Bände gebunden 14.40
— Frühlingsstürme. 2 Bde. 12.—, gebd. 14.40
— Die Regimentstante. 2 Bde. 12.—, gebd. 14.40
— Aus vollem Leben. Novellen......... 3.60
— Nachtschatten. Roman. 2 Bde. 12.—,

gebunden.............................................14.40
Federn, Zwei Novellen........................ 4.30
Fontane, Elfi Briest. — Der Stechlin ;X 8.40 
Franzos, Die Juden von Barnow. gebd. 7.68
— Der Wahrheitssucher. 2 Bde. gebd. 15 60
Fred, W., Briefe an eine junge Frau . 4.20
Freytag, Soll und Haben. 2 Bde. gebd. 8.10 
------ Halbfranzband....................................10.80
— Die verlorene Handschrift. 2 Bde. gebd. 9.—
------ Halbfranzband.................................... 12.—
— Die Ahnen :

I. Ingo und Ingraban. Gebunden . . 9 60
II. Das Nest der Zaunkönige. Gebd. . 8.40

III. Die Brüder vom deutschen Hause.
Gebunden.......................................... 8.40

IV. Marcus König. Gebunden........ 8.40
V. Die Geschwister. Gebunden .... 8.40

VI. Aus einer kleinen Stadt. Gebunden 8.40 
Fritz, 8-, Thoren und Thörinnen. Gebd. 4.80
— Voran die Liebe. Novellen. Gebd. . 2.40
— Ein Jahr, lllustrirt. Gebunden . . 3.60

< .20 
7.20 

33.60 
6.60 
2.12 
3.60

2.40

Ganghofer, L., Es war einmal. Illustr.
Gebunden................................................. 5 —

— Der Herrgottschnitzer. Illustr. Gebd. 5.—
— Der Klosterjäger. Gebunden .... 7.20
— Doppelte Wahrheit. Gebunden ... 6.—
— Die Fackeljungfrau. Gebunden . . . 5.—
— Der Edelweisskönig. Gebunden . . 6.—
— Die Sünden der Väter. 2 Bde. gebd. 14.40
— Almer- und Jägerleut. Illustr. Gebd. 6.—
— Die Martinsklause. Illustr. 2 Bände.

Gebunden.................................................14.40

10.80

1.92
6.—

2.40 
7.80

18.30
3.30
7.—
8.40 

12.—
8.40

14.40

18.—

7.20

— Schloss Hubertus. Illustr. 2 Bde. gebd. 14.40
— Die Bacchantin. Illustr. 2 Bde. gebd. 12.—
— Rachele Scarpa. Novelle. Illustr. Geb. 10.—
— Der laufende Berg. Illustr. Gebd. . 7.20
— Das Schweigen im Walde. 2 Bde. gebd. 10.20
— Tarantella. Illustr. Gebunden .... 5.—
— Gotteslehen. Gebunden....................... 6 —
Gutzkow, Ritter vom Geiste. 2 Bde. gebd. 16.80 
Ilacklämler, Europäisches Sclavenleben.

lllustrirt. 8 Bände gebunden .... 18.—
— Der letzte Bombardier. lllustrirt.

2 Bände gebunden..............................14.40
— Humorist. Schriften. 3 Bände, gebd. 13.20 
 Illustr. Ausg. 2 Bände gebunden 25.20
— Wachtstuben-Abenteuer. Gebunden . 6.60
Hamerling, Aspasia. lllustrirt. Gebd. . 16.80 
Hamsun, Hunger. — Redacteur Lynge ä 4.20 
Hantle 1-Mazzetti, Meinrad Helmbergers

denkwürdiges Jahr. Gebunden . . . 8.55
llttrtleben, Die Geschichte vom abge­

rissenen Knopfe. — Vom gastfreien 
Pastor. — Der römische Maler. . . k 2.40 

Hauff, Liechtenstein. Illustr. Gebunden 4.80 
Hauptmann, Der Apostel. Bahnwärter

Thiel. Gebunden.................................. 3.—
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20 Romane und Novellen.
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Iledenstjerna, Der Majoratsherr von 
Halleborg. — Aus Dorf und Stadt. 
Gebunden .............................................k 3.60

— Allerlei Leute. 2 Bände gebunden . 7.20
Heimburg, Aus dem Leben meiner alten

Freundin. — Lumpenmüllers Lies­
chen — Kloster Wendliusen. — Lore 
von Tollen. — Ein armes Mädchen.
— Trudchens Heirat. — Unter der 
Linde. — Herzenskrisen. — Eine un­
bedeutende Frau. — Mamsell Unnütz.
— Um fremde Schuld. — Sabinens 
Freier. Illustr. Gebunden................ k 4.80

— Ihr einziger Bruder. Gebunden . . . 8.64
— Haus Beetzen. — Trotzige Herzen.

Gebunden.............................................. ä 4.80
Herzl, Philosophische Erzählungen . . 4.20
Heyse, Novellen. Erste Reihe. 5 Bände

gebunden................................................ 27.—
— — Zweite Reihe. 5 Bände gebunden 27.—
------ Auswahl. 3 Bände gebunden . . . 12.—
— Die Kinder der Welt. 2 Bände gebd. 10.80
— Im Paradiese. 2 Bände gebunden . . 10.80
— Der Roman der Stiftsdame. gebd. . 5.52
— Abenteuer eines Blaustrümpfchens.

Leder mit Goldschnitt...................... 4.20
— Neue Märchen. Gebunden............... 7.20
— Jugenderinnerungen. Gebunden . 8.40
Jacobsen, Niels Lyhne. Gebunden . . 4.80
Janitschek, Pfadsucher. Gebunden . . 4.80
— Vom Weibe. Gebunden...................... 3.60
Immerniann, Münchhausen. 2 Bände.

Illustrirt. Gebunden.......................... 9.60
Jökai, Goldmensch. — Die armen 

Reichen. — Die reichen Armen. —
Scliwarse Diamanten........................ä 2.40

Karl weis, Reich werden. Gebunden . . 6.—-
— Wiener Kinder. Gebunden............... 7.20
— Adieu Papa. Illustrirt. Gebunden . . 3.60
Keller, Die Leute von Seldwyla. 2 Bde.

gebunden................................................... 9.12
— Der grüne Heinrich. 3 Bde. gebd. . 13.68
— Züricher Novellen. Gebunden . . . 4.56
— Martin Salander.— Sinngedicht.Geb. ä 4.56 
Kipling, Im Dschungel. Illustr. Gebd. 4.80
— Das neue Dschungelbuch. Ulusrirt.

Gebunden ................................................. 6.—
— Aus Indiens Glut. Illustr. Gebd. . . 2.16
Kleine Bibliothek Langen:

Bd. 1. Wassermann, Schläfst du 
Mutter? — Bd. 2. Prevost, Julchens 
Heirat. Eine Ehenovelle. — Bd. 3. 
Skram, Verratlien. — Bd. 4. Mann,
Das Wunderbare. — Bd. 5. Mau­
passant, Pariser Abenteuer. — Bd. 6.
Bang, Fräulein Cnja. — Bd. 7.T s c h e- 
choff, Ein Zweikampf. — Bd. 8. 
Prevost, Fleurette.— Bd. 9. Mau­
passant, Der Regenschirm.—Bd. 10. 
Wassermann, Die Schaffnerin. —
Bd. 11. Prevost, Der gelbe Domino.
— Bd. 12. Mauthner, Der wilde 
Jokey. — Bd. 13. W olzogen, Vom 
Peperl. — Bd. 14. Prevost, Nimba.
Bd. 15. Maupassant, Schwarz- 
Braun-Blond. — Bd. 16. Holm, 
SchlossUebermuth. — Bd. 17. Tsche­
che f f, Starker Tabak. — Bd. 18.
M aupassant, Brillianthalsband. —
Bd. 19. Zola, Schultern der Mar­
quise. — Bd. 20. Schandorf, Erste 
Liebe. — Bd. 21. Prevost, Auf 
Liebeswogen — Bd. 22. Zola, Um 
eine Liebesnacht. — Bd. 23. Mau­
passant, Tugendpreis. — Bd. 24. 
Prevost, Unter uns Mädchen. —
Bd. 25. Prevost, Revanche. — Bd.
26. Hi 1 di teil, Frl. England. — Bd.
27. Zola, Die Wasser steigen. —
Bd. 28 Schlicht, Alarm. — Bd. 29. 
Tscliechoff, Taugenichts. — Bd.
30. Maupassant, Millionenerb­
schaft ................................................  • k 1.20

Kompert, Geschichten aus dem Ghetto.
Gebunden................................................ 4.20

Lindau, Paul, Der Zug n. d. Westen.
Gebunden................................................ 6.—

— Arme Mädchen. Gebunden............... 8.40

K h
Lindau, Spitzen. 2 Bände gebunden . . 14.40
Lynkeus, Phantasien eines Realisten. . 6.— i
Marlitt, Gesammelte Romane. Illu­

strierte Ausg. Goldelse. — Geheimnis 
d. alten Mamsell — Reichsgr. Gisela.
— Heideprinzesschen. — Die zweite 
Frau. — Im Hause des Commercien- 
rathes. — Im Schillingshof. — Thü­
ringer Erzählungen. — Die Frau mit 
den Karfunkelsteinen. 10 Bde. gebd. 48.—
Jeder Band einzeln.............................. 4.80

Marni, Pariser Droschken. Illustr. . . . 4.20
Marriot, Der geistliche Tod. Gebunden 6.—
— Seine Gottheit. Gebunden.................. 7.20
— Junge Ehe. Gebunden...................... 6.— I
Mauthner, Die böhmische Handschrift. 3.60 
Megede, Von zarter Hand. 2 Bände. . . . 7.20
— Quitt! Roman. K 6.—, gebunden . . 7 20
Meisternovellen deutscher Frauen. 2 Bde.

gebunden.....................................................18.— -
— Nordische. Gebunden.......................... 9.—
Meyer, Gon. Ferd., Novellen. 2 Bände

gebunden................................. ... 12.— 1
— Die Richterin. Gebd. K 3.60. — Jürg 

Jenatsch. Gebd. K 6 —. — Der Hei­
lige. Gebd. K 6.—. — Die Hochzeit 
des Mönchs. Gebd. K 3.60. — Ver­
suchung des Pescara. Gebd. K 6.—.

— Leiden eines Knaben. Gebd.
K 3.60. — Das Amulet. Gebd. K 3.60.
— Angela Borgia. Gebd....................... 6.—

Meysenbug, Malvida v., Memoiren einer
Idealistin. 3 Bände gebunden .... 16.80

— Lebensabend einer Idealistin. Gebd. 9.—
Multatuli, Max Havelaar.......................... 5.40
— Liebesbriefe............................................ 3.60
Nansen, Eine glückliche Ehe. — Maria.

Ein Buch der Liebe. — Judiths Ehe.
— Aus dem Tagebuche einer Ver­
liebten. Gebunden............................... ä 3.60

— Julies Tagebuch..................................... 5.40
— Gottesfriede. — Die Feuerprobe.

Gebunden.............................................. ä 4.80
Nordau. Die Krankheit d. Jahrhunderts 15.36
— Gefühlscomödic. Gebunden............... 4.80
— Drohnenschlacht. 2 Bände gebunden 14.40
— Entartung. 2 Bände gebunden . . . 18.30
— Seelenanalysen. Novellen. Gebunden 4.50
— Paradoxe. Gebunden.......................... 6.—
Novellenbuch, Polnisches. Gebunden . . 2.40
Ohnet, Pariser Lebewelt. K 3.60, gebd. 4.80
Orzessko, Mirtala ... 1.20
Pichler, Jochrauten. Gebunden .... 6.—
— Allerlei Geschichten aus Tirol. Gbd! ol__ I
Pötzl, Launen. Skizzen. Illustr. Gebd. 3 60
— Bummelei. Illustr. Gebunden . 3 60 1
— Klein-Wiener. Gebunden......... 2.40
— Das weltliche Kloster. Illustr. Gebd. 3.60
— Stadtmenschen. Gebunden..... 2.40
— Wiener von Eisen. Gebunden . . . 2.— |
— Wiener von heute. Gebunden . . . 2.40
— Wiener Zeitbilder. Gebunden .... 3.36
— Landsleute. Gebunden ...................... 2.40
— Mitbürger. Humoresken. Gebunden . 2.40
Prevost, Cousine Laura. — Julchens

Heirat. — Liebes beichte. — Eine 
Pariser Ehe. — Pariser Ehemänner.
— Späte Liebe. — Der verschlossene 
Garten. — Flirt. Jeder Band broch. 4.20

— Halbe Unschuld. — Camerad Era — 
Liebesgeschichten. — Pariserinnen.
— Die Sünde der Mutter. Broch. . k 4.80

— Rath sch läge für Junggesellen u. Ver­
lobte ........................................................ 2.40

— Starke Frauen ..................... 11.11 ol— !
— Eine glückliche Ehe. 2 Bände 1 1 1 7.20
Pserhofer, Tutti Frutti... ... 2.40
Raabe, Iloracker, Novelle. Gebunden . 4.80
— Die Chronik der Sperlingsgasse. 4.80 |
Reuter, Fritz, Läuschen und Rimels.

2 Bände gebunden....................... 4.80
- Hanne Nute. Gebunden............ 2.40

— Ut mine Stromtid. Gebunden .... 7.20 ;
— Ut mine Festungstid. Gebunden . . 2.40 '
Reuter Gabriele, Aus guter Familie.

Gebunden......................................... 6.— i
— Der Lebenskünstler. Novellen. Ge­

bunden .................................................... 4.8O '
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«eutcr Gabriele, Frau Bilrgclin und ihre
Söhne. K 4.80, gebunden.................. 6.—

Rosegger, Das Buch der Novellen. 3 Bde.
— Die Schriften des Waldschulmei­
sters. — Sonderlinge aus dem Volke 
der Alpen. — Die Aelpler. — Das 
Volksleben in Steiermark. — Heide­
peters Gabriel. — Waldheimat, 2 Bde.
— Feierabende. — Am Wanderstabe.
— Sonntagsruhe. — Dorf Sünden. —
Meine Ferien. — Der Gottsucher. —
Neue Waldgeschichten. — Das Ge­
schichtenbuch des Wanderers. 2 Bde.
— Allerhand Leute. — Jakob der 
Letzte. - Martin der Mann. — Der 
Schelm aus den Alpen. 2 Bde. —
Hoch vom Dachstein. — Allerlei 
Menschliches. — Peter Mayr, der Wirt 
an der Mahr. — Spaziergänge in der 
Heimat. Preis pro Band, elegant in
Leinwand gebunden.............................. 4.44

— Stoansteirisch. Gebunden................... 5.—
Tannenharz und Fichtennadel. Gbd. 5.— 
Als ich jung noch war. — Der Wald­
vogel. — Das ewige Licht. — Mein 
Weltleben. — Idyllen aus einer unter­
gehenden Welt. — Erdsegen. Jeder 
Band gebunden..................................... 6.—

r~ Waldjugend. Hlustrirt. Gebunden . . 7.20
Saar, Novellen aus Oesterreich. 2 Bde.

gebunden......................  14.40
~~ Camera obscura. Gebunden............... 3.00
Salburg, Dieösterr. Gesellschaft.Boman.

Bd. l. Die Exclusiven ...................... 3 60
Bd. 2. Papa Durchlaucht................... 3.60
Bd. 3. Die Inclusiven ...................... 4.80

— C andere.................................................... 3.60
— Golgatha................................................ 4.80
Sammhing ausgew. Criminal- und De- 

tectiv-Romane:
Bd. l. Green, Verschlossene Thüren 1.44
„ 2. Ilawthorne, Bankdiebstahl 1.20
„ 3. Green, Hand und Ring . . . 1.80
„ 4. Ha wthome, Der Verhängnis- 1.20

volle Brief.................................. 1.44
„ 5. Green, Verlassene Gasthaus 
„ 6. Ha wt hör ne, Tragisches Ge­

heimnis ......................................... 1.80
„ 7. Green, Um Millionen .... 1.80
„ 8. Lynch, Schlingen und Netze 1.80
„ 9. Green, Endlich gefunden . . 1.44
„ 10. C. Doyle, Späte Rache . . . 1.44
„ 11. — Das Zeichen der Vier ... 1.20
„ 12. — Abenteuer des Dr. Holmes . 1.44
n 13. Hu me, Geheimnis des Fakirs 1.44
r) 14. Green, Schein und Schuld . 1.80
v 15. — Tag der Vergeltung .... 1.44
v 16. Gabor!an, Aktenstück Nr. 113 2.20
„ 17. Cobb, Eine dunkle Tliat . . 1.80
„ 18. Green, Zwischen 7 u. 12 Uhr 1.20
„ 19. Mark Twain, Querkopf Wil­

son ............................................. 1.44
„ 20. Doyle, Neue Abenteuer des

Dr. Holmes.................................. 1.80
„ 21. The den, D. Advocatenbauer 1.44 
„ 22. The den, Vertheidiger . . . . 1.44
„ 23. K au Ibach, Weisse Nelke. . 1.80

Scheffel, Ekkehard. 2 Bände gebunden 12.—
------Kleine Ausgabe. Gebunden .... 7.20
Schnitzler, Sterben. (Novelle.) Gebd. . 3.60
— Die Frau des Weisen. Novelletten 2.40 
Schönthan, Ringstrassenzauber. Gebd. 2.—
— Wiener Luft. Gebunden....................... 3.60
— Benimm dich anständig. Gebunden . 2.40
— Ernst bei Seite. Gebunden............... 2.40
— Das junge Paar. Ein Leitfaden der

Ehe............................................................ 1.20
Schubin, O., Im gewohnten Geleis. Gbd. 8.40
— O, du mein Oesterreich. 3 Bände

gebunden.................................................... 15.60
— Thorschlusspanik. Gebunden .... 6.—
— Finis Poloniae. Gebunden................... 5.40
Sienkiewlcz, Quo vadis. Gebunden . . 3.30
— Sturmflut. 2 Bände.................................. 12.—
Skräm, Konstanze Ring.......................... 3.60
Spielhagen, Problematische Naturen.

2 Bände gebunden.................................. 9.60
------ lllustr. Ausgabe. 2 Bde. gebd. . 18.—

K h
Spielhagen, Noblesse oblige. — Sonn­

tagskind. — Stumme des Himmels. 
Hammer und Ambos. 2 Bände. —
In Reih’ und Glied. 2 Bände. — 
Sturmflut. 2 Bände. Jeder Band gebd. 4.80

— Opfer. Gebunden.................................. 7.20
Srctla, Sylva. Dorfgeschichte. Gebd. . 4.20
Stifter, Bunte Steine. Gebunden .... 3.—
— Studien. 2 Bände gebunden............... 7.20
Stona, Menschen u. Paragraphe. Gebd. 4.80
— Die Provinz unterhält sich................ 2.—
Storni, Immensee. — Es waren zwei Kö­

nigskinder. Gebunden........................ k 3.60
— Aquis submersus. Gebunden .... 6.60
Suderinann, Frau Sorge. Gebunden . . . 5.40
— Geschwister. — Katzensteg. Gebd. ä 5.40
— Im Zwielicht. — Jolanthes Hochzeit.

Gebunden.............................................. k 3.60
— Es war. Gebunden.................................. 7.20
Suttner, B. v., Die Waffen nieder!

2 Bände gebd............................................ 9.60
Teuber, Im Kreuzgang. Gebunden . . . 3.60
— Flotte Geschichten aus der unifor- 

mirten Welt. — Immer jung. lllustr. ä 2.40
— Fräulein Rittmeister u. andere Sol-

daten-Geschichten. Illustrirt .... 3.60
Tolstoi, Werke. 4 Bände gebunden . . 18.—
— Die Kreuzersonate.................................. 1.20
— Anna Karenina. 2 Bände gebd.............. 3.—
— Krieg u. Frieden. 2 Bände gebd. . . 3.—
— Auferstehung. K 2.40, gebunden . . 3.60
Torresani, Aus der Lieutenantszeit. 2 Bde.

gebunden................................................ 9.60
— Die Juckercomtesse. Gebunden . . . 4.80
— Schwarzgelbe Reitergeschichten.

Gebunden............... .......................... 6.—
Tovote, Im Liebesrausch. — Mutter! — 

Frühlingssturm. — Das Ende vom 
Liede. Gebunden................................ä 5.40

— Fallobst. — Ich. — Der Erbe. —
Heimliche Liebe. — Abschied. — 
Heisses Blut. Gebunden.................... k 3.60

Twain, Mark, Meine Reise um die Welt.
Gebunden................................................ 6.—

Vischer, Fr., Auch Einer. Gebunden . . 13.20
Viola, Dr Gutmann.................................. 3.60
Voss, Rieh., Rom. Dorfgeschichten. Ge­

bunden .................................................... 4.80
— Die Auferstandenen 2 Bände gebd. 12.— 
Werner, Gesammelte Romane und No­

vellen. Illustrirt. 10 Bände gebunden 48.— 
Bd. 1. Glück auf! — 2. Am Altar. 
Hermann. — 3. Gesprengte Fesseln. 
Verdächtig. —4. Blumen des Glückes.
— 5. Gebannt und erlöst. — 6. Ein
Held der Feder. Heimatklang. — 7. Um 
hohen Preis. — 8. Vineta. — 9. Sanct 
Michael. — 10. Die Alpenfee. Jeder 
Band einzeln, gebunden................... 4.80

Wilbramlt, Ad., Der Dornenweg. Gebd. 5.40
— Die Osterinsel. — Der Sänger. —

Hermänn Itihger. Gebunden . . . k 6.—
— Feuerblumen. Gebunden................... 4.80
Wildenbruch, Schwesterseele. Gebunden 6.—
— Eifernde Liebe. Gebunden............... 6.—
— Neid. Erzählung...................................... 2.64
Wildermuth, Gesammelte Werke. lllustr.

Ausgabe in 10 Bänden gebunden . . 48.— 
Bd. 1. 2. Bilder u. Geschichten aus 
Schwaben. — 3. 4. Aus dem Frauen­
leben. — 5. Lebensräthsel. — 6. Hei­
mat d. Frau. — 7. Im Tageslicht. —
8. Zur Dämmerstunde. — 9. Auguste.
— 10. Perlen aus dem Sande. Jeder
Band einzeln gebunden...................ä 4.80

Wolff, Jul., Der Sülfmeister. 2 Bände.
gebunden..................................................... 11.52

— Der Raubgraf. Gebunden................... 8.40
— Das Recht der Hagestolze. Gebunden 8.40
— Das schwarze Weib. Gebunden . . . 8.40
Wolzogen, Das dritte Geschlecht. lllustr. 1.20
— Das Wunderbare..................................... 2.40
— Ein königliches Weib...........................  1-20
Zola, Das Geld. — Dr. Pascal. Gebd. k 7.20
— Der Zusammenbruch. 2 Bände gebd. 9.60
— Lourdes. 2 Bde. — Rom. 2 Bde. —

Paris. 2 Bde. — Fruchtbarkeit. 2 Bde.
Jedes Werk gebunden ...................... 9.60
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22 Romane und Novellen. — Theater.

Zola, Rougo n-M ac q u ar t. Pro Band 
K 3.60, gebunden.................................
1. Das Glück der Familie Rougon. —
2. Die Treibjagd. — 3 Der Bauch 
von Paris. — 4. Die Eroberung von 
Plassans. — 5. Die Sünde des Abbe 
Mouret. — 6. Seine Excellenz Eugene 
Rougon. — 7. Der Todtschläger. — 
8. Ein Blättchen Liebe. — 9. Nana.

K h
10. Der häusliche Herd. — 11. Zum 

4.80 Paradies der Damen. — 12. Die Le­
bensfreude. — 13. Germinal. — 14. 
Das Kunstwerk. — 15. Mutter Erde. 
— 16. Der Traum. — 17. Die Bestie 
im Menschen. — 18. Das Geld. — 19. 
Der Zusammenbruch. (Der Krieg 
1870/71.) — 20. Doctor Pascal.

THEATER.
K h

Adarnus, Familie >Vawroch........................ 2.40
d’Annunzio, Die Gioeonda......................... 3.—
— Die Gloria. Tragödie.......................... 3.—
— Traum eines Frühlingsmorgens. . . 1.20
Anzengruber, Pfarrer v. Kirchfeld. Gebd. 3.60
— Der Meineidbauer................................... 2.40
— Die Kreuzeischreiber............................. 2.88
— Der Fleck auf der Ehr'........................ 1.80

— Das vierte Gebot. K 2.40, gebunden 3.60
— Brave Leut’ vom Grund....................... 2.8-t
— Der G’wisscnswurm............................... 1.80
Bahr, Das Tschaperl................................... 2.40
— Der Star. Ein Wiener Stück. . . . 3.—
— Der Franzi ............................................. 6.—
Bauernfeld’s dramat. Nachlass. Ileraus-

gegeben von Ferd. von Saar. Gebd. 7.20 
Benedix, Haustheater. Sammlung kleiner

Lustspiele. 2 Bände gebunden . . ä 9.— 
Bjornson, Johanna. Schauspiel. . . . 3.—
— Paul Lange und Tora Parsberg 8.—
Burckhard, Die Bürgermeisterwahl. Gbd. 3.66
— ’s Katherl. Wiener Volksstück.............. 1.80
David, Neigung. Schauspiel...................... 2.40
Doczi, Der Kuss. Lustspiel. Gebunden . 5.20
Dreyer, Der Probecandidat. — Winter­

schlaf. — Grossmama........................ ä 2.40
Ebermunn, Die Athenerin. Gebunden 3.00
Frey tag, Die Journalisten. Gebunden 1.20
Fulda, Das verlorene Paradies- — Der 

Talisman. — Die Sclavin. — Die Ka­
meraden — Robinsons Eiland.—Der 
Sohn des Khalifen. — Jugendfreunde.
— Herostrat, ä K 2.40, gebunden ä 3.60 

Goethe, Clavigo. Illustr. — Egmont.
Hlustr. — Faust. — Götz von Berli- 
chingen. Illustr. — Iphigenie auf 
Tauris. Illustr. — Torquato Tasso.
Illustr. gebunden..............................ä 2.40

Grillparzer, König Ottokar’s Glück u. 
Ende. — Ein treuer Diener seines 
Herrn. — Des Meeres und der Liebe 
Wellen. Der Traum ein Leben. Me­
lusins.. — Weh’ dem, der lügt. Li- 
bussa. Esther. — Die Ahnfrau. Sap- 
pho. — Das goldene Vliess. — Ein
Bruderzwist in Habsburg. Die Jüdin
von Toledo. Gebunden...................ä 1.20

Gutzkow, Uriel Acosta. Gebunden . . . 2.64
— Königslieutenant. Illustr....................... 3.—
Halbe, Lebenswende................... 2.40
— Jugend. Ein Licbesdrama.................. 2 40
— Mutter Erde.............................................
— Die Heimatlosen. Drama................... 2.40
Halm, Der Fechter von Ravenna. Gebd. 2.—
— Der Sohn der Wildnis. Gebunden . . 2.—
Hauptmann, Einsame Menschen. — Han-

nele’s Himmelfahrt. — Die Weber.
— Vor Sonnenaufgang. — Das Frie-
— densfest. — College Crampton. —
— Der Biberpelz, ä K 2.40, gebunden ä 3.60
— Florian Geyer. K 3.60, gebunden . . 4.80
— Die versunkene Glocke. Gebunden . 5.40
— Fuhrmann Henschel. K 2.40, gebd. . 3.60
— Schluck und Jau. K 3.60, gebunden 5.40 
Hebbel, Judith. — Genovefa. In 1 Lnbd. 1.20
— Agnes Bemauer. — Gyges und sein

Ring. In 1 Band gebunden . . . 1.20
— Nibelungen. Gebunden...................... —.96

K h
Herzl, Das neue Ghetto.......................... 2.40
— Unser Käthchen. Lustspiel.................. 2.40
Hirschfeld, Die Mütter. Schauspiel . . . 2.40
— Agnes Jordan. Schauspiel........................ 2.40
— Pauline. Comödie.................................... 2.40
llofinannsthal, Theater in Versen . . 4.20
— Der Kaiser und die Hexe...................... 36.—
Ibsen, Dramen. 4 Bände gebunden . . . 7.20
------ Ausgabe 8. Fischer (im Er­

scheinen). 9 Bände gebunden . . . ä 6.40
— Wenn wir Todten erwachen .... 3.60
Karlweis, Der kleine Mann......................... 1.80
— Das grobe Hemd.................................... 2.40
Kohlhepp, Hoch hinaus!.......................... 2.—
— Troll & Comp........................................... 3.60
— Unschuldig......................................... 3.—
— Fräulein Lieutenant.............................. 2.—

i Langmann, Bartel Turaser. Drama ... 2.70
I Laube, Dramat.Werke. 12 Bde. Broch, ä 1.20

— Karlsschüler.— Graf Essex. Gebd. ä 2.10
Lessine, Meister-Dramen. Illstr. Gebd. . 4.80
— Emilia Galotti. Mit Illustr. Gebd. . . 2.40
— Minna von Barnhelm. Gebunden . . 2.40
— Nathan der Weise. Mit Illustr. Gebd. 2.40
Lothar, König Harlekin............................... 2.40
Ludwig, Der Erbförster. — Die Makka­

bäer. — Das Fräulein v. Scuderi. ä -.60
Marriot, Der Heiratsmarkt...................... 2.40
Moltöre, Meisterwerke. Uebersctzt von

F u 1 d a. Gebunden................................. 7.20
Moser, Bibliothekar. —Veilchenfresser, ä 4.80 
Nestroy, Werke. 6 Bände gebunden . . 25.20
— Auswahl von Gott sieben. Gebd. . 3.60
Nordau, Doctor Kolm. Gebunden .... 3.60
Philipp!, Der Dornenweg ...................... —.90
Bosnier, Dämmerung. Gebunden .... 3.60
— Königskinder. Märchendrama. Gebd. 3.60
Bestand, Cyrano von Bergerac............... 3.60
Schiller, Braut von Messina. Gebunden —.72
— Fiesco.— Kabale und Liebe. Gebd. ä 1.44
— Don Carlos. Gebunden.......................... 2.40
— Jungfrau von Orleans. Illustr. Gebd. 2.40
— Macbeth. Gebunden.............................. 1.20
— Maria Stuart. Illustr. Gebunden . . . 2.40
— Die Räuber. Illustr. Gebunden ... 2 40
— Wallenstein. Illustr. Gebunden ... 6.—
— Wilhelm Teil. Illustr. Gebunden . . 2 40
Schnitzler, Liebelei. K 2.40, gebunden . 3.60
— Anatol........................................................ 3.—
------ Illustr. Ausgabe................................ 4.80
— Freiwild. Schauspiel. K 2.40, gebd. . 3.60
— Der grüne Kakadu. K 2.40, gebunden 3.60
— Das Vermächtnis. Iv 2.40, gebunden 3.60 
Sudermann, Die Ehre. K 2.40, gebunden 3.60
— Sodoms Ende. K 2.40, gebunden . . 3.60
— Heimat. K 3.60, gebunden................... 4 80
— Das Glück im Winkel. K 2.40, gebd. 8.60
— Schmetterlingschlacht. K 2.40, gebd. 3.60
— Johannes. K 3.60, gebunden............... 4.80
— Die drei Reiherfedern. K 3.60, gebd. 4.80
— Johannisfeuer K 2.40, gebunden . . S.oo
Tolstoi, Die Macht der Finsternis ... 1.20
Wilbrandt, Die Maler. — Die Vermalten, ä 2.—
— Die Tochter des Herrn Fabricius . . 2.60
— Meister von Palmyra.......................... 3.60
Wildenbrueh, Die Haubenlerche .... 2.40
— Das heilige Lachen.............................. 2.40
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Gedichte und Anthologien. 23

QEDICttTE tim> flNTIIOLOQIEM.
•Ubum für Deutschlands Töchter, Illu­

strirt. Gebunden in Leinwand mit
. Goldschnitt..........................................
;r»ost, Rasender Roland. 2 Bände geod. 

und Brentano, Des Knaben Wun-
. derhorn. Gebunden............................
Kaunibaeh, Abenteuer und Schwänke. 

Leinwandband mit Goldschnitt . . .
Frau Holde. Gebunden.....................

~~~ Horand und Hilde. Gebunden ....
Krug und Tintenfass. Gebunden . . 

" Lieder eines fahr. Gesellen. Gebd. . 
Lieder von der Landstrasse. Gebd. .

" Mein Frühjahr. Gebunden..................
Spielmannslieder. Gebunden ....

~~~ Zlatorog. Gebunden............................
R Bunte Blätter. Gebunden..................

Declamatorium................................
'Uten und Perlen deutscher Dichtung.

. Illustrirt. Gebunden............................
Adenstedt, Lieder d.Mirza Schaft’y.Gebd.
^ ~~ Volksausgabe. Gebunden..............
~~ Aus dem Nachlasse Mirza Schaffy’s.

Volksausgabe. Gebunden..................
*r.aui»»niiller, Nehmt’s mi mit. 4 Bände ä 
“uehmann, Geflügelte Worte. Gebunden
'•’irgcr, Gedichte. Gebunden.................
ihaniisso, Gedichte, lllustr. Gebunden . 
JT — Diamant-Ausgabe. Gebunden . . . 
Kolshorn, Mägdleins Dichterwald. Gebd.

Des Knaben Wunderhorn. Gebunden 
Lotta’scher Musenalmanach. Für 1901.

Elegant gebunden ................................
"ante, Göttliche Komödie.....................
Behmel, Erlösungen. Gebunden .... 
p Weib und Welt. Gedichte. K 8.GO, gebd.
;»Her-Kschenbach, Aphorismen. Gebd. . 

p. (hi, Die ältere und jüngere. Gebunden 
jj'jhendorff, Gedichte. Illustrirt. Gebd. . 
*riiz’ Ans ungleichen Tagen. Gebd.
f. Zu Thal. Gebunden............................
^odankensplitter aus den „Fliegenden 
n Blättern“. 3 Bände. Gebunden . . ä 
Geibei, Gedichte.— Neue Gedichte.Gbd. ä 
]*eUert, Dichtungen. Gebunden .... 
Benimel, Die Perlenschnur. Eine Antho 

logie moderner Lyrik. Gebunden . 
Loethe, Gedichte. Gebunden.

1. Taschen-Ausg. (Reclam.) . .
2. Octav-Ausgabe.....................
3- lllustr. Diam.-Ausgabe . . .
4. lllustr. Octav-Ausg. (Grote)
5. Miniatur-Ausg. (Cotta)..............

~~ Reinecke Fuchs. lllustr. Gebunden 
7™ Hermann und Dorothea, lllustr. Gebd 
Grillparzer, Gedichte. Gebunden . . 
«Udrun, Herausg. v. Simrock. Gebe! 
r- Bearb. v. Engelmann. lllustr. Gbd
Balm, Gedichte. Gebunden..................
Hamerling, Ahasver in Rom. Gebundei 
-- König von Sion. Gebunden . . .
~~~ Sinnen und Minnen Gebunden .
~~ Die sieben Todsünden. Gebunden 
~~~ Blätter im Winde. Gebunden . .
~~ Homunculus. Modernes Epos. Geb 
JT Amor u. Psyche. Gebunden . . .
Hebbel, Gedichte. Gebunden..............
Beine, Deutschland. Atta Troll. Gebd 
— Buch der Lieder. Gebunden . . .
~~~ — Miniatur-Ausgabe. Gebunden .

— Illustrirt. Gebunden..............
~~ Romanzero. Gebunden..............

Gedichte. Auswahl für’s Haus . 
jjerder, Der Cid. lllustr. Gebunden . 
Heyse, P. Gedichte. Gebunden . . .
~~ Neue Gedichte. Gebunden ....
" Keue Gedichte und Jugendlieder

Gebunden............................. ...
Homer, Ilias. lllustr. v. Preller. Gbd 

— Hebersetzt v. W. Jordan. Gebd 
Odyssee, übers, von W. Jordan
Gebunden . •...................................
— Von Engelmann. lllustr. Gbd.

K h

12 — 

4.80

2.10

4.80 
3.60
4.20 
3.60
5. — 
3.60 
4.56 
3.60 
3.60
3.60 
2.40

7.20 
2.70 
2.40

2.40 
2.—
7.80 
2.40
4.80 
3.—
6. — 
6.—

7.20 
2.40
6.60
4.80
7.80 
7 20 
3.— 
3.60 
3.60

4.20 
6.— 
2.40

7.20

1.44 
4.03 
3.—
4.80
3.60
2.40 
3.—
6.60 
6.60
8.40 
3.60 
6 — 

6.—

7.20
4.80
7.80 
5.76
4.80 
2.10 
3.— 
3.24
4.20
4.80 
3.90
4.20
2.40 
6.—
7.44

7.44
7.20 
6.—

6.—
9.80

K h
Jordan, Nibelungen. 2 Bände gebunden 16.80 
Keller, Gesammelte Gedichte. 2 Bände

gebunden.............................................. 9.12
Kurz, Isolde, Gedichte. Gebunden . . . 4.80
Lenau, Gedichte. Gebunden.................. 2.40
Liliencron, Kampf u. Spiele. Gedichte.

Gebunden.............................................. 3.60
— Kämpfe u. Ziele. Gedichte. Gebd. . 3.60
Lorm, Gedichte. Gebunden................. 7-44
— Nachsommer. Neue Gedichte. Gebd. 3.60
Meyer, C F., Gedichte. Gebunden ... 6.—
— Hans Geo., Eros und Psyche. Gebd. 4.80
Milton, Das verlorene Paradies, über­

setzt von Eitner. Gebunden ... 1.80
Negri Ada. Stürme. Gedichte. Gebd. . . 4.80
— Schicksal. Gedichte. Gebunden ... 4.80
Nibelungenlied, Das. Heber setzt von

Simrock. Octav-Ausg. Gebunden 5.40
— Bearb. v. Engel mann. lllustr.Gbd. 8.40
Nietzsche, Gedichte u. Sprüche .... 4.80
Oestdren, Merlin. Ein modernes Epos. 6.— 
Petöli, Gedichte. Aus dem Ungarischen

von L. Neugebauer. Gebunden . . 6.—
Platon, Gedichte. Auswahl. L................ 1.44
Polko, Dichtergrüsse. lllustr. Gebunden 7.20 
Puschkin, Dichtungen. Gebunden ... 1.20
Heiner, Buch der Sehnsucht. Eine 

Sammlung deutscher Frauendich­
tung. Gebunden................................... 6.—

Ritter, Anna, Gedichte. Gebunden . . . 3.60
— Befreiung. Neue Gedichte. Gebd. . . 4.20
Itoqiiette, Waldmeisters Brautfahrt.

Gebunden.............................................. 3.60
Rosegger, Zither und Hackbrett. Gebd. 5.20
— Stoansteirisch. Gebunden................. 4.—
Itückert, Gedichte. Gebunden.................. 4.80
— Liebesfrühling. Gebunden.................. 3.60
— Weisheit des Bralimanen. Gebunden 2.40
— Nal und Damajanti. Gubunden . . 3.60
Saar, Gedichte. Gebunden..................... 6.—
— Nachklänge.......................................... 5.52
— Wiener Elegien. Gebunden .... 2.40
— Die Pincelliade...................................... 1.50
Salus, H., Gedichte; Neue Gedichte . ä 2.40 
Scliadek, Was Heurig’s. — A bisserl was.

— Hausmannskost. — Mit Verlaub. —
Dass d’Zeit vergeht. — In der Muater- 
sprach! — Aus meiner Werkstatt.— 
G’segn’s Gott. — Nach der Natur.
Gebunden.......................................... ä 2.—

Scheffel, Trompeter v. Säkkingen. Gebd.
------Feine Ausgabe gebunden . .
— Bergpsalmen. Mit Illustrationen
— Gaudeamus. lllustr. Gebunden
— Frau Aventure. lllustr. Gebunden 
Scherer, Dichterwald. lllustr. Gebd.
Schiller, Gedichte.

1. Bibliothek der Weltliteratur. Gbd.
2. lllustrirte Octav-Ausg. Gebunden
3. Reclam’sche Ausg. Gebunden . .
4. Ausgabe Goedeke. Gebunden . .
5. Miniatur-Ausg. Cotta. Gebunden .

Storni, Gedichte. Gebunden..................
Swift/s „Testament“.

Dichtung. Zum erstenmale ins Deut­
sche übertragen u. erklärt v. Armin 
Friedmann, eingeleitet von Hiero­
nymus Lorm. Mit einem Porträt 
Swift’s. Broch. K 1.60, gebunden . . 

Tegncr, Frithjofssage, übersetzt von
Vieh off. Gebunden.........................

------ Hebers, v. G. Mohriclte. Gebd.
------ Hebers, v. Lein bürg. Gebet. . .
------Hebers, v. Engelmann, illustr.

Prachtband..........................................
------Kleine Ausgabe gebunden ....
Tennyson, En och Ar den, von Wald­

müller. Gebunden............................ 1.80
------ Diamant-Ausgabe. Illustrirt von

Thum an n. Gebunden..................... 3.—
Vhland, Gedichte. Gebunden.................. 2.40

5.76
7.20
7.20
7.20
7.20 
8.40

1.20 
4.80 
1.20 
3.60 
3.60 
7.20

2.60

1.20
3.60
4.80

8.40
3.60
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24 Gedichte und Anthologien. — Humoristica. — Kunst und Literatur.
K h

Uhlanä, Gedichte und Dramen. Gebunden S.SO
Voss, Louise. Illustr. Gebunden .... 2.40
-------Illustr. Diam.-Ausg. Gebunden 3.—
Walther von der Vogelweide. Uebersetzt

v. S imrock. Gebunden...................... 7.20
Wickenburg, Mein Wien............................. 1.—
Wieland, Oberon. Gebunden...................—.96
Wilhelm, Faul, Welt und Seele. Gebd. 5.40 
Wolff, Jul., Till Eulenspiegel. Gebd. . . 5.76

K h
Wolff, Der Rattenfänger v. Hameln. Gbd. 5 76
— Der wilde Jäger. Gebunden............... 5.76
— Tannhäuser. 2 Bände gebunden . . . 11.52
— Singuf. Rattenfängerlieder. Gebd. 5.76
— Lurlei. — Renata. Gebunden . . . ä 7.20
— Die Pappenheimer. — Assalide.

Gebunden............................................ ä 7.20
— Der fliegende Holländer. Gebunden 6.—
— Der Landsknecht v. Cochem. Gebd. 7.20

HUMORISTICrt.
Alma na ch der „Lustigen Blätter“ 1901 .
Busch. W., Jobsiade. — Geburtstag. — 

Dideldum. — Plisch und Plum. — Herr 
und Frau Knopp. — Julchen. — Ilaar- 
beutel. — Maler Ivlecksel. — Eduards 
Traum. — Der Schmetterling. — Pater 
Filucius. Illustrirt. Brochirt . . . . ä

— Abenteuer eines Junggesellen. — 
Fipps, der Affe. Illustr. Brochirt . k

— 40 Bilderbogen in 1 eleganten Bande,
colorirte Ausgabe.................................

— Sechs Geschichten für Neffen und
Nichten. Mit 75 färb. Bildern...............

— Bilderpossen. 4 heitere Geschichten
in Versen. Mit 72 Bildern. Schwarz 
K 2.40, colorirt.....................................

— Der Fuchs. Die Drachen. Zwei lustige
Sachen. Mit 38 Bildern. Schwarz 
K 2.40 „ colorirt .................................

Busch-Albuin, Humorist. Hausschatz m.
1500 Bildern gebunden............................

Fliegende Blätter-Kalemler 1901. Illustr.
Chiuvacci siehe Seite 19.
Gedankensplitter, gesammelt aus den 

Fliegenden Blättern. 3 Bände gebd. ä
TTpitprpta aus dem Juristenleben.
liCHCico verfasst und gesammelt 

von einem Advocaturs-Candidaten .
TTtfGtppf»« aus der Landwirthschnft.

Gesammelt von Agrono- 
micus. Mit Illustrationen...................

TTmtprPQ aus dem technisch. Leben. 
ucllclco Anekdoten, Humoresken

etc. Mit Illustrationen..........................
Helling, Taschenlexikon des Witzes, Hu­

mors und der Komik..........................
Jugend, Illustr. Wochenschrift f. Kunst 

und Leben. Jeder Band gebunden . 
Krauss, Max, Dös giebt’s! Humoresken

K h I
1.20

1.20 | 

1.80 

12.24

4.20

3.60

3.—

24.-
1.20

4.20

2.40

2.40

2.40

1.20

11.40
1.20

Marolt-Album. Elegant gebunden . . . 
O diese Kinder 1 Lustige Bubenstreiche

Pharm. Schwefelblüten
(Flores sulfuris). (Humoristisch.) 
Herausgegeb. v. Brestowski . . . 

Pötzl siehe Seite 20.
Schlicht, Der Parademarsch. Militär-

Humoresken .............................................
Schönt hau siehe Seite 21.
Simplicissimus-Album. Jährl. 4 Bände ä 
Stettenheim, Ein lustig Buch...............
— Humor und Komik..............................
— 1000 Ein- und Zwei-Zeiler. Gebd. . .
— Der moderne Knigge. 2 Bände. . . ä
— Wippchens sämmtliche Berichte.

14 Bändchen......................................... ä
Stinde, Familie Buchholz. 1. u. 2. Theil. 

Gebunden.................................................ä
— Frau Wilhelmine. Gebunden ....
— Bucliholzens in Italien. Gebunden . .
— Frau Buchholz im Orient. Gebunden
— Familie Buchholz. 3 Theile. Gebd. .
— Pienchens Brautfahrt. Gebunden . .
— Martinhagen. Illustr. Gebunden . . .
— Humoresken. Gebunden......................
— Willielmine Buchholz, Memoiren. Gbd.
— Hotel Buchholz. Illustr. Gebunden .
— Heiteres Allerlei.....................................
— Das Lied von der versunkenen Glocke

u. andere Parodien..............................
— Tante Konstanze. Gebunden...............
Tschechen*, Ein bekannter Herr .... 
Twain Mark, Humoristische Schriften.

Illustrirte Ausgabe. 6 Bände gebunden
ä K 4.20, zusammen nur ...................

------ Nichtillustrirte Ausgabe. 6 Bände.
k K 3.—, zusammen nur......................

Vademccum für lustige und traurige 
Juristen. Illustr. 2 Bände gebunden ä

K h 
12.
1.80 :

2.40 :

4.20

1.50 i
2.40 | 
3.60 | 
3.60 
1.80

1.80

5.40
5.40
6.40

i2.— ; 
5.40 
3.60 
4.80 
5.40 
5.40 
3.60

3.60 
4.80 j 
3.60

24.— I 

16.20 

4.20

KUNST «Nb LITERATUR.
K h I

Aster, Villen u. kleine Familienhäuser.
135 Abbildungen. Gebunden............... 6.—

— Familienhäuser für Stadt und Land 6.—
— Das Einfamilienhaus, ln Mappe . . 9.—
Baechtohl, Gottfr.Keller’s Leben. 3 Bände

gebunden....................................................31.20
Bahr, H., Secession ................................. 6.—
Berthold, Bücher u. Wege zu Büchern.

Gebilden..................................... ... 9.80
Berühmte Kunststätten. Reich illustr. 

Gebunden.
I. Vom alten Rom. — II. Venedig k 3.60

III. Rom in der Renaissance .... 4.80
IV. Pompeji............................................ 3.60
V.Nürnberg.-VI.Paris.—VIII.Pragk 4.80

Brandes, Die Hauptströmungen der Lite­
ratur des 19. Jalirli. 2 Bände gebd. . 24.—

— Moderne Geister. Gebunden.................. 13.80
— Das junge Deutschland. Gebunden . 9.—
— Menschen und Werke. Gebunden . . 13.20
— Shakespeare. Gebunden...................... 27.—
Brücke, Schönheit u. Fehler der mensch­

lichen Gestalt......................................... 6 —

K h
Brümmer, Lexikon der deutschen

Dichter. 4 Bände.................................. 6.—
Bücher, Katechismus der Kunstge­

schichte. Illustrirt. Gebunden .... 4.80
Burckhurdt, Cultur der Renaissance in

Italien. Gebunden..................................... 17.40
— Erinnerungen aus Rubens........................ 6.84
— Der Cicerone. Eine Anleitg. z. Genuss

der Kunstwerke Italiens. 4Bde. gebd. 19.80 
Düntzer,!!., Goethe’s Leben.Illustr.Gebd. 12.—
— Lessing’s Leben. Illustr. Gebunden . 13.80
— Schi 11er’s Leben. Illustr. Gebunden . 10.80 
Ebers, Geschichte meines Lebens. Gebd. 12.— 
Eckermann, Gespräche^mit Goethe. Mi­

niatur-Ausgabe (Reclam). Gebunden 2.10
------ 3 Bände in Leinwand gebunden . 9.60
Ehrlich, Goethe u. Schiller. Illustr. Gebd. 17 40 
Embdcii, Ileine’s Familienleben. Gebd. 5.40 
Federn,Essays z.amerik.Literatur.Gebd. l 20
— Neun Essays............... ................... 3.60
Fischer, Goethes Faust. 2 Bände gebd. 12.— 
Fred, YV., Die Prae-Raphaeliten .... 3.84
Frimmel, Ilandb.d.Gemäldekunde.Gebd. 4.20
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Kunst und Literatur. 25
K h

Froriep, Anatomie für Künstler. Gebd. 12.— 
Haedertz, Aus Fritz Reuter’s jungen und

alten Tagen. 2 Bände gebunden . . 9.60
Goethe’s Briefwechsel mit einem Kinde.

Gebunden..................................... ... 8.40
------ Miniatur-Ausgabe. Gebunden . . 1.80
Gottschall, Deutsche Nationalliteratur.

4 Bände gebunden................................. 36.—
Grimm, Das Leben Raphaels. Gebunden 7.20 
— Das Leben Michelangelo’s 3 Bde. gebd. 16.(50
------ Illustrirte Ausgabe. Folio gebd. . 120.—
Gurlitt, Die deutsche Kunst des 19. Jahr­

hunderts. K 12.—, gebunden .... 15.— 
Hamann, Der Umgang mit Büchern und

die Selbstcultur..................................... 4.80
Hettner, Literaturgesch. des 18. Jahr­

hunderts. 3 Bände gebunden .... 73.20 
u. A., Die Pliege der Kunst 
in Oesterreich. 1848—1898 . 2.-

Hirtli, G., Aufgaben der Kunstphysio­
logie. Gebunden..................................... 8.40

•— Das deutsche Zimmer der Gothik
und Renaissance. Illustr.......................24.—

-- Der Stil: I. Der schöne Mensch im
Alterthum. Illustr....................................... 30.—

Hoirmann. Dostojewski. Biographie.Gebd. 9.80 
Horner, Bauemfeld. Illustr. Gebunden . 3.60
’ioly, Meisterwerke der Baukunst und 

des Kunstgewerbes. Italien (Bd. I).
— Deutschland (Bd. I). Gebuivien k 16.80 

Kampmann, Die graphischen Künste.
Illustrirt............................................ . . —96

Karpeles, Allgem. Literaturgeschichte.
Illustrirt. 2 Bände gebunden .... 38.40 

— Heinrich Heine. Aus seinem Leben
und aus seiner Zeit. Gebunden . . . 11.40 

Kellner, Shakespeare. Illustr. Gebunden 4.80 
Kirchner, Die deutsche Nationalliteratur

des 19. Jahrhunderts. Gebunden . . 12.— 
Klinger, Malerei und Zeichnung .... 1.80
Kluge, Geschichte der deutschen Na­

tionalliteratur. Gebunden................... 3.—
Koenig, Deutsche Literaturgeschichte.

Mit vielen Illustrationen und Kunst­
beilagen. 2 Bände gebunden...............24.—

Könnecke, Bilderatlas zur Geschichte
der deutschen Nationalliteratur.Gebd. 33.60 

Künstler-Monographien v. H. Knack- 
fuss. Reich illustrirt. Elegant ge­
bunden.
Klinger. — Pinturicchio. — Stuck. —
Thoma..................................... ... • . ä 4.80
Rembrandt. — Raffael. — Dürer. —
Knaus. — A. van Dyck. — Rubens.
— Michelangelo. — Menzel. — Wat­
teau. — Thorwaldsen. — Holbein d. 
Jüngere. — Defregger. — Begas. — 
ChodowieckL — Tiepolo. — Vautier.
— Botticelli. — Schinkel. — Tizian.
— Coreggio. — M. v. Schwindt. — 
Retliel. — Leonardo da Vinci. — 
Lenbach. — Hubert und Jan van 
Eyck. — Canova. — Munkacsy. —
Pro Band................................................ 3.60
Velasquez. — Teniers d. Jüngere. —
Murillo — Franz Hals. Pro Band 2.40 

Leixner, Illustrirte deutsche Literatur­
geschichte. Prachtband...................... 24.—

— Geschichte der fremden Literaturen.
Illustrirt. Gebunden..................................24.—

Lemcke, Populäre Aesthetik. Gebunden 14.40 
Lichtwark, Hebungen in der Betrachtung

von Kunstwerken. Illustr. Gebunden 4.20 
Litzmann, Das deutsche Drama in der 

literarischen Bewegung der Gegen­
wart. K 4.80, gebunden...................... 6 —

Lothar, Das Wiener Burgtheater. Illustr. 3.60 
Liibke, Grundriss der Kunstgeschichte.

Illustrirt. Gebunden................................. 21.60
— Geschichte der Renaissance in Frank­

reich. Illustrirt. Gebunden...................20.40
— Geschichte der i'lastik. Illustrirt.

2 Bände gebunden..................................... 31.20

K h
Lyongrün, Neue freie Decorationsmotive 

entwickelt aus dem Thier- und Pflan­
zenreich .................................................... 36.—

Meissner, Das Künstlerbuch. Illustrirt 
und elegant gebd. Bd. 1 Bock 1 in.
— 2. Klinger. — 3. Stuck. —
4. Thoma. — 5. Uh de................... ä 3.60

Meyer, Göthe. Preisgekr. Biographie.
Gebunden................................................ 10.20

— Die deutsche Literatur des 19. Jahr­
hunderts. K 12.—, gebunden .... 15.—

Minor, Schiller, sein Leben und seine
Werke. 2 Bde. gebunden.......................26.40

Museum. Eine Anleitg. z. Genüsse der 
Werke bildender Kunst von W. Sp c- 
mann. Jeder Band gebunden .... 30.— 

Mut her, Geschichte der Malerei. 5 Bde.
gebunden................................................ 4.80

Nascher, Handbuch der Geschichte der
Weltliteratur. Illustr. Gebunden . . 21.60 

Olbrich, Ideen. Reich illustrirt.................... 12.—

Petrasch -Wolilmutli, »>«
Kunst der Darstellung ...................... 2.—

Itanzoni, Das Schöne und die bildenden
Künste. Gebunden................................. 8.40

Itaupp, Katechismus d. Malerei. Illustrirt 3.60 
Reich, Grillparzer’s Dramen. Gebunden 4.80 
Ituskin, Wege zur Kunst. 2 Bde. gebd. 5.40 
Sacken, Katechismus der Baustile. Gbd. 2.40 
Schäfer, Die Frau in der venezianischen

Malerei. Illustr. Gebunden...................10.80
Scherer, Geschichte der deutschen Lite­

ratur. Gebunden..................................... 12.—
Scherr, Allgem. Geschichte der Litera­

tur. Reich illustrirt. Gebunden . . . 22.20 
Schlentlier, Gerhart Hauptmann. Gebd. 6.— 
Schönbach, Lesen und Bildung. Gebd. . 4.80
Servaes, F., Präludien. Essays................. 6.—
— Theodor Fontane..................................... 1.80
Sizeranne, Die zeitgenössische Englische

Malerei. Mit 48 Bildertafeln. Gebd. . 12.— 
Spemann’s goldenes Buch der Kuust

Illustr. Gebunden................................. 7.20
------ der Weltliteratur. Illustrirt.

Gebunden................................................ 7.20
Sponsel, Das moderne Plakat...............72.—
Springer, Raffael und Michel Angelo.

Mit Illustrationen. Gebunden .... 25.20
— Handbuch der Kunstgeschichte. Reich

illustrirt. 1. Alterthum. Gebunden . 7.20
------ II. Mittelalter. Gebunden .... 6.—
------III. Renaissance in Italien. Gebd. 8.40
------ IV. — im Norden und die Kunst

des 17. und 18. Jahrhunderts. Gebd. 8.40 
Stil, Der moderne. Sammlung von natu­

ralistischen Motiven. Gebunden . . 36.— 
Stratz, Die Schönheit des weiblichen

Körpers. Mit 100 Abbildungen . . . 9.60
Suchier u. Birch-Hirsehfeld, Geschichte 

der französischen Litteratur. Illustr.
Gebunden.....................................................19.20

Vogt und Koch, Geschichte der deutschen
Literatur. Illustrirt. Gebunden . . . 19.20

Wagner, Moderne Architektur............... 3.60
Wickenhagen, Kurzgefasste Geschichte 

der Kunst, der Baukunst! Bildnerei, 
Malerei, Musik. Illustr. Gebunden . 6.—

Witkowski, Goethe. Illustr. Gebunden . 4.80
Wiese-Percopo, Geschichte der italieni­

schen Literatur. Reich illustr. Gebd. 19.20 
Wölfflin, Die klassische Kunst. Illustr.

Gebunden...................... ..........................12.—
Woermann, Geschichte der Kunst aller 

Zeiten u. Völker. Reich illustr. Bd. I 
(Bd. II und III erscheinen später.)
Gebunden.................................................... 20.40

Weltmann -Woermann, Geschichte der 
Malerei bis zum Ausgange des 18.
Jahrh. Illustr. 4 Bde. gebunnen . . . 94.20 

Wülker, Geschichte der englischen Lite­
ratur. Illustrirt. Gebunden .... 19.20

I Wychgrum, Schiller. Illustr. Prachtband 14.40
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26 Liebhaberkünste. — Musik-Literatur. — Geschichte und Mythologie.

LIEBHABERKÜNSTE.
K h

Bergineister, Die vorzüglichsten Be­
schäftigungen der Dilettanten. Gebd. 4.80

Burton. Das ABC der modernen Photo­
graphie. ülustrirt.................................... 1-80

David, Rathgeber für den Anfänger im
Photographiren. Gart........................... 1.80

Diettricli, Anweisung zur Oelmalerei. 2.40
Engler, Die Photographie als Liebhaber­

kunst. Gart............................................... 2.40
Fischer, Die Technik der Aquarell­

malerei. Gart............................................ 5.—
Freytag, Der Dilettant auf allen Gebieten.

Die Kunst der verschiedenen Arten 
des Malens, Photographirens etc. 3.30

Friedrich, Katechismus der Liebhaber­
künste. Illustrirt. Gebunden............... 3.—

Hinton,Künstlerische Landschaftsphoto­
graphie . K 4.80, gebunden............... 6.—

Jännicke, Figuren- u. Blumenmalerei.
— Handbuch der Aquarellmalerei. Ge­

bunden ....................................................
— Handbuch der Oelmalerei Gebd. . . 
Meyer, Handbuch der Liebhaberkünste.

illustrirt. Gebunden. Gebunden . . 
Moser, Das Buch der Liebhaberkünste 

und Dilettantenarbeiten. Illustr. Gbd. 
Pizzighelli, Anleitung zum Photo­

graphiren. Gebunden ..........................
— Handbuch der Photographie für Ama­

teure und Touristen. 3 Bände. Gbd.
Sclmaus, Katechismus d. Photographie. 

Illustrirt. Gebunden..............................
— Photograph. Zeitvertreib. Illustrirt.

Gebunden ................................................
Vogel, Praktisches Taschenbuch der 

Photographie. Leinwand gebd. .

K h 
7.20

7.20
7.20

9.00

6.60

4.20 

33.12

3.—

3.12

3.60

nUSIK-LITERflTUR.
K h

Ambros, Geschichte der Musik. 5 Bände
gebunden ............................................. 87.20

Bie, Das Glavier u. seine Meister. Gebd. 14.40 
Billrotli, Wer ist musikalisch? Gebd. . 7.80
Bülow, Ausgew. Schriften. 4 Bde. gebd. 37.20 
Chamberlain, Rieh. Wagner. Illustr. Gbd. 36.— 
Ehrlich, Berühmte Geiger. Illustr. Gebd. 6.— 
— Berühmte Clavierspieler. Mit Por­

trait. Illustrirt. Gebunden................... 8.40
Erk, Deutscher Liederhort. 3 Bde. gebd. 47.50
Graf, M., Wagner Probleme...................... 4.80
lianslick, Vom musikal. Schönen. Gebd. 3.60
— Die moderne Oper. Gebunden .... 7.20
— Aus d.Opernleben d. Gegenwart.Gebd. 7.20
— Concerto. Componisten und Vir­

tuosen. Gebunden.................................. 9.60
— Aus meinem Leben. 2 Bde. gebd. . 14.40
— Am Ende des Jahrhunderts. Musi­

kalische Kritiken und Schilderungen. 
(1895—1899.) K 7.20, gebunden .... 9.—

— Das Wesen der Melodie in d. Tonkunst 2.40 
Hensel, Die Familie Mendelssohn, 1729—

1847. 2 Bände, gebunden...................... 17.40
Hofmann, Katechismus der Musikinstru­

mente, gebunden.................................. 4.80
Jadassohu, Lehrbuch d. Harmonie. Gart. 5.40 
Kalbeck, Opern-Abende. Beitrag zur 

Geschichte utid Kritik der Oper.
2 Bände, lv 7.20, Gebunden............... 9.60

Kothe, Abriss der Musikgeschichte.
Illustrirt. Gebunden .......................... 3.36

Kretschmar, Führer durch den Konzert­
saal. 3 Bde. gebunden..............................30.—

Kürschner’s Frau Musika. Gebunden . . 12.— 
Lackowitz, Der Opernführer. 2 Bände k 2.40
— Der Operettenführer................................ 2.40
Lobe, Katechismus der Musik. Gebd. . 1.80
— Katechismus der Compositionslehre.

Gebunden................................................ 2.40
Merlan, Illustrirte Geschichte der Musik

im 19. Jahrhdt. 10 Lieferungen . . ä 1.20 
Mendelssohn-Bartholdy, Briefe. Gebd. 8.40 
Musiker, Berühmte. Lebens- und Cha­

rakterbilder nebst Einführung in die 
Werke der Meister. Illustriert.

Brahms. — Händel. — Haydn. — 
Loewe. — Weber. — Saint- 
Saens. — Lortzin g. — Jensen.
— Verdi. — Joh. Strauss. — 
Tsc-haiko wsky. — Beethoven.
Jeder Band gebunden . ................... 4.so

Naumann, Deutsche Tondichter. Gebd. . 1.80
— Italienische Tondichter. Gebunden . 4.80
— Illustrirte Musikgeschichte. 2 Bände

gebunden................................................ 24.—
Neitzel, Führer durch die Oper. 3 Bände

gebunden...............................................ä 7.20
Paul, Handlexikon der Tonkunst. Gebd. 12.60 
Rau, Mozart. 3 Bände gebunden .... 12.—
— Beethoven. 2 Bände gebunden . . , 9.—
Richter, Lehrbuch des einfachen und

doppelten Contrapunkts. Gart. . . . 6.—
— Lehrbuch der Harmonie. Gart. . . . 4.32
Riehl, Musikalische Charakterköpfe.

Gebunden.................................................... 20.64
— Elemente der musik. Ästhetik ... 6.—
— Geschichte der Musik des 19. Jahr­

hunderts ....................................................... 8.64
RiemannJIandb. d.Harmonielehre.Gebd. 7.44 
Rubinstein, Die Musik und ihre Meister.

Gebunden........................................... 3.60
— Die Meister des Claviers............. 3.—
Schumann, Rob., Go.sammte Schriften

über Musik. Gebunden................ 2.10
Sieber, Katechismus d. Gesangskunst. . 3.—
Spemanns goldenes Buch der Musik.

Gebunden.......................................... 6.—
Storek, Das Opernbuch. Ein Führer 

durch das Repertoire der Opern­
bühnen. Gebunden..............................3.60

Tsehaikowsky, Musikal. Erinnerungen 3.— 
Wagner, Richard, Gesammelte Schriften.

5 Bände gebunden......................... 26.40
— Nachgelassene Schriften und Dich­

tungen. Leinwand gebunden .... 7.20
Wasielewski, Die Violine und ihre

Meister. Gebunden ..................................12.60
— Leben Schumann’s. Gebunden . . . 9.—
— Beethoven. 2 Bände gebunden .... 10.80
Widmann, Joh. Brahms in Erinnerungen 3.60

QESCIHCMTE und MYTHOLOGIE.
K h

A r11pi‘-K>mifpl<] Medicin.Chronik iAUlLI JYlUIliem,deg 19 Jalu.hdts 3 _
Aus dem Leben König Karls von Ru­

mänien. 3 Bände gebunden...............36.—
Bach, Gesell, der Wiener Revolution 1848 12.— 
Bach mann, Geschichte Böhmens Bd. I.

(—1400)......................................................... 19.20

K h
Becker, Weltgeschichte. Neu bearbeitet

von W. Müller. Illustrirt. 6 Bde. gebd. 43.20 
Billrotli, Th., Briefe. Gebunden .... 14.40 
Bismarck, Gedanken und Erinnerungen.

2 Bände gebunden..................................24. —
Buckle, Geschichte der Givilisation in

England. 2 Bände gebunden .... 19.80
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Geschichte und Mythologie. — Länder- und Völkerkunde. — Reisen. 27

Burckhardt, J., Griechische Culturge-
schichte. Bd. I., II., III.......................

tarlyle, Französische Revolution. Gbd. 
V-hamberlain, Die Grundlage des 19.

Jahrhunderts. 2 Bände gebunden . . 
^Urtins, Griechische Geschichte. 3 Bände

gebunden .............................................
Fnimer, Kaiser Franz Joseph I. 2 Bände
p .gebunden .............................................
’nedjung, Der Kampf um die Vor­

herrschaft in Deutschland 1859 bis
r v?66, 2 Bände gebunden.....................

ebhardt, Handbuch der deutschen Ge- 
« sc**iehte. 2 Bände gebunden .... 

schichte, Allgem., in Einzeldarstel­
lungen. Herausgcg. v. W. Oncken. 
MR vielen Illustr. u. Taf. 44 Bde. 

GSn* ^eSisterband. Eleg. gebunden . .
Hlustr. Mythologie der Griechen

* Römer. Gebunden .....................
___ aetz, Geschichte d. Juden. 3 Bde. gebd.

Grosse Ausgabe. 11 Bände gebd. . 
es6®roviiis, Geschichte der Stadt Rom.

___ ”, Bände gebunden................................
Geschichte der Stadt Athen im

GiJ^Bttelalter: Gebunden........................
, u’. Charakterbilder aus der Ge- 

Gnfi, ichte. Illustrirt. Gebunden .... 
y,ai Geschichte der Stadt Wien.

II Gebunden..............................................
Liebes- u. Eheleben berühmter 

. Männer.................................................
ecre und Flotten der Gegenwart. Reich 

Hlustrirt. Gebunden.
Bd. I. Deutschland............................
n II. Grossbrittanien u. Irland. . .
n III. Russland................................
» IV. Oesterreich-Ungarn...............

^eilwald, Culturgeschichte. Reich illustr.
i, 4 Bände gebunden...............................

cnne am Rliyn, Culturgeschichte des 
— putschen Volkes. 2 Bände gebd. . . 
Uri 7* 'llldbuch der Culturgeschichte. Gbd. 
flcritier, Geschichte der französischen 

Revolution v. 1848. Mit Illustrationen
Sick

K h

25.20
5.40

26.40

43.60 

30.—

33.60

21.60

934.44

7 20
33.60 

133.62

120.—

28.80

12.60 

2.50

5.40

18.—
18.—
18.—
18.—

60.—

36.—
16.S0

6.—
will 1111 Rie geistige und mate- 

? lielle Entwicklung von 
Oesterreich-Ungarn im 19. Jahrhdt. 

Birth. Regententabellen zur Weltge­
schichte. Gebunden..................... ... .

•Jaeger, Geschichte der neuesten Zeit.
3 Bände gebunden ............................
Weltgeschichte. Illustrirt in 4 Bände
gebunden................................................

Berühmte israelitische Männer 
und Frauen in dev Culturgeschichte 
der Menschheit. Illustr. 18 Liefgn. ä 

krapotkin, Memoiren eines Revolutio-
.. närs. 2 Bände gebunden.....................
Krämer, Das 19. Jahrhundert in Wort 
v und Bild. 3 Bände. Illustr. Gebd. . . 
Broker, Katechismus der Mythologie.
L. Illustrirt. Gebunden............................
•Wones, Handbuch d. Geschichte Oester­

reichs, von der ältesten bis zur 
neuesten Zeit. 5 Bände gebunden . . 

{mschner’s Jahrbuch f. Oesterreich 1901 
^Ppcrt, Culturgeschichte der Mensch­

heit. Gebunden ...................................

1.50

4.20

24.60

48.—

1.—

13.20
54.—

4.80

60.—
2.—

Mayer, Geschichte der österreichisch- 
ungar. Monarchie. Illustr. Gebd. . . 

Mommscn, Römische Geschichte. I., II., 
III., V. Bd. (Band IV nicht er­
schienen.) Gebunden ............................

Monographien zur deutschen Cultur­
geschichte :
Bd. I. Der Soldat. — Bd. II. Der 
Kaufmann. — III. Der Arzt und die 
Heilkunst. — Bd. IV. Der Richter.
Illustrirt............................................... ä

Monographien zur Weltgeschichte:
Die Mediceer. — Elisabeth v. Eng­
land. — Wallenstein. — Maximi­
lian I...................................................... ä

— Bismark. — Venedig...................... ä
Petiscns, Der Olymp oder Mythologie
' der Griechen u. Römer. Eleg. gebd. 
Plötz, Auszug aus der Geschichte. Gebd. 
Preller, Römische Mythologie. Gebd. 
Ranke, Deutsche Geschichte im Zeitalter 

d. Reformation. 3 Bände gebunden .
------Weltgeschichte. Text-Ausg. 4 Bde.

gebunden ..............................................
TJnnfAi» Geschichte Oesterreichs v. iVrtUtci, 1848—1890 .....................
Renan, Geschichte des Volkes Israel.

5 Bände gebunden ...............................
— Das Leben Jesu. Gebunden..............
— Die Apostel. Gebunden.....................
Riehl, Culturgesch. Charakterköpfe. Gbd. 
Scherr, Deutsche Cultur- und Sittenge­

schichte. Gebunden ............................
Schlosser, Weltgeschichte. Illustr. Ausg. 

19 Bände gebunden............................
— Nicht illustrirte Volksausgabe. 19

Bände gebunden ...................................
Dzieje Polski Illu- ÖOKOIOXX hKl, strowane (üiustrirte

Geschichte Polens). Illustr. nach Bil­
dern von Matejko, Val. Elias u. a. 
Gebunden. Bd. I/II. ä K 7.20, Bd. III. 

Spam er’s Illustr. Weltgeschichte. Heraus­
gegeben von Kaemel und Sturm- 
hoefel. li Bände gebunden .... 

Stacke, Deutsche Geschichte. Mit vielen 
Illustr. u. Kunstbeil. 2 Bände gebd. 

Sybel, Geschichte der Revolutionszeit. 
Wohlfeile Band-Ausgabe in 5 Bde.
gebunden .............................................

Treitschkc, Deutsche Geschichte im 19.
Jahrhundert. Band I—V. Gebunden . 

Wägner, Hellas. Illustrirt. Gebunden . .
— Rom. Illustrirt. 2 Bände gebunden . 
Weber, Lehrbuch der Weltgeschichte.

2 Bände gebunden ...............................
— Weltgeschichte in übersichtlicher

Darstellung. Gebunden.....................
— Allgemeine Weltgesch. In 16 Hlbfrz- 

bänden und 4 Register-Bänden. . . .
Weltgeschichte, Allgemeine. Herausgeg. 

v. Flath e,Hertzberg, Jus ti,Phi­
lip son. Illustr. 13 Bände gebunden 

Weltgeschichte. Hrsg. v. Hans F. Hel­
molt (complet in 8 Bdn.) Bd. l u. 4
gebunden .......................................... ä

Zenker, Die Wiener Revolution. Gebd.

K h

8,—

45.60

4.80

3.60
4.80

5.40
3.60

14.40

43.20 

60.—

1.20

49.50
8.40
1.20 
8.40

123.30

45.60

9.—

127.20

30.—

72.—

78.—
12.—
14.40

22.20

4.80

176.40

216.—

12.—
6.60

Lander- Völkerkunde. - reisen.
K h

Jhdree, Allgemeiner Handatlas. Gebd . 38.40 
Balbi, Allgemeine Erdbeschreibung. Illu-
, strirt. 3 Bände gebunden.....................48.—
{•^rlepsch, Die Alpen. Gebunden .... 9.—
|*°cck, Indische Gletscherfahrten. Gebd. 12.—
Pfandes, Polen............................................. 12.—
"fehm, Vom Nordpol zum Aequator.

Illustrirt. Gebunden..................... ... . 14-40
^hrlstomanos, Sulden-Trafoi. Illustrirt.
>. Gebunden................................................ 9.—
"uniel, Kleines Handbuch d. Geographie. 14.—

K h
Droysen, Historischer Handatlas. Gebd. 30.— 
Ehlers, An indischen Fürstenhöfen.

Illustrirt. 2 Bände gebunden .... 16.80 
Frey tag’s Reise- und Verkehrs-Atlas von

Oesterreich-Ungarn.Gebunden .... 4.80
Gensei, Paris. Studien und Eindrücke.

Illustrirt.......................................... • 4-80
Gregorevins, Wanderjahre in Italien.

5 Bände gebunden...........................   39.—
Grube, A. W., Geograph. Charakterbil­

der. 3 Bände gebunden.........................20.40
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28 Länder- und Völkerkunde. — Reisen. — Naturwissenschaften.
K h

Heiderlch. Die Erde. Eine allgem. Erd-
u. Länderkunde. Illustr. Gebunden . 22.—

Heigl. Religion und Cultur Chinas . . 6.—
Hesse-Wartegg, China und Japan, lllus-

trirt. Gebunden.........................................30.—
Hickmann’s Geogr.-Statist. Univers.-Ta-

schen-Atlas. Enthält 48 Karten. Gbd. 4 —
— Geograph.-statistischer Taschenatlas

v. Oesterr.-Ungarn. 43 Karten. Gebd. 5.—
— 2 Kronen-Atlas. Gebunden............... 2.—
Hiibner’s Geogr.-statist. Tabellen 1900 . 1.44
Im Fluge durch die Welt. Photogr. Auf­

nahmen d. hervorragendsten Städte, 
Gegenden und Kunstwerke in allen 
Welttheilen. Gebunden...................... 12.—

Kiepert, Atlas antiquus. 12 Karten.Gebd. 7.80
— Grosser Hand-Atlas. 45 Karten. Gebd. 48.— 
Land und Leute. Monographien zur Erd­

kunde:
Tirol von Haushofer. 200 IIlustrat. 4.80
Schweiz von Heer. 181 Illustrat. 4.80 

Länder, Auf verbotenen Wegen. Reisen 
und Abenteuer im Tibet. Illustr. Gbd. 12.— 

Laurencic, Oesterreich in Wort u. Bild. L. 32.40 
Meier-Gräfe, Die Weltausstellung in

Paris 1900. Gebunden...................14.40
Meyer, Der Kilimandjaro. Gebunden . . 30.—
Nansen, Auf Schneeschuhen durch Grön­

land. Illustrirt. Gebunden...........18.—
— In Nacht und Eis Illustr. 3 Bände

gebunden........................................ 36.—
Perthes’ Taschen-Atlas. Ausgabe für

Oesterreich-Ungarn. Gebunden . . . 3.12
— See-Atlas. 24 color. Karten in Kupfer­

stich mit 127 Hafenplänen. Gebd. . . 2.88

K h
Perthes’Atlas antiquus. Taschenatlas der

alten Welt. 34 color. Karten. Gebd. . 3.12
— Geschichts-Atlas. Taschenatlas zur

mittleren und neueren Geschichte. 
Gebunden................................................. 2.88

Pendl, Oesterreich auf der Weltaus­
stellung Paris 1900. Gebunden . ... 20.— 

Floss, Das Weib in der Natur- und Völ­
kerkunde. Illustr. 2 Bände gebunden 36.— 

Itatzel, Völkerkunde. Illustr. 2 Bände
gebunden................................................... 38.40

Renner, Durch Bosnien und die Her­
zegowina. Gebunden .......................... ß,—

Ritter, Geograph.-statistisches Lexikon.
2 Bände gebunden.....................................49.20

Schirmachcr, Paris. Illustrirt........................ 4.20
Seobel, Geographisches Handbuch. Gebd. 15.- 
Siebold, Nippon. 2 Bände gebunden . 24.— 
Sievers, Afrika. Illustrirt. Gebunden . . 14.40
— Asien. Illustrirt. Gebunden...................18.—
— Amerika. Illustrirt, Gebunden .... 18.

- Europa. Illustrirt, Gebunden .... 19.20
— Australien. Illustrirt, Gebunden . . 19.20
Slatin Pascha, Feuer und Schwert in Su­

dan. Illustrirt. Gebunden...................... 12.—
Spanier, Grosser Hand-Atlas. Gebd . * 24.— 
Stieler, Schul-Atlas in 43 Karten, Gebd. 7.20
— Hand-Atlas. In 95 colorirten Karten.

Halbfranz gebunden.................................75.—j
Sven Hedin, Durch Asiens Wüsten. Illu­

strirt. 2 Bände gebunden . 24.—:
Wieland, Ausflug nach Afrika. Illustr.

Gebunden.................................. ß.90
Zetsche, Aus den Umgebungen Wiens.

Schilderungen u. Bilder. Illustr. Gebd. 6.-
Slimmtliche Reisehandbücher von Biideker, Meyer etc., Städteführer von Woerl u. a., Curs- 
biieher etc. sind stets in den neuesten Ausgaben vorräthig, und wird auf Wunsch ein aus­

führliches Verzeichnis franco und gratis zugesendet.

NATU RWISSENSCMFTEN.
K h

Aus Natur und Geistes weit:
Büchner, Gesundheitslehre. — 
Maier, Sociale Bewegungen und 
Theorien. — Haacke, Bau und 
Leben der Thiere. — Richarz,
Neue Fortschritte der Elektricität.
Gebunden.............................................. ä 1.40

Beer, Dr. Theodor, Aus Natur und
Kunst, Gesammelte Feulletons. Gbd. 5.36 

Berge, Schmetterlingsbuch. Gebunden 25.20 
Bölsche, Liebesieben in der Natur.

2 Bände..................................................ä 6 —
— Vom Bacillus zum Affenmenschen . . 4.20
— Ernst Haeckel......................................... 3.60
Brehm’s Thierleben, in 10 Bdn Gebd. . 180.—
-------Volks- Ausgabe. 3 Bände gebd. . 36.—
Büchner, L., Kraft und Stoff. Gebd. . . 3.—
Cal wer’s Käferbuch. Mit vielen colorirten

Abbildungen. Gebunden.......................... 28.80
Darwin, Entstehung der Arten. Gebd. . 6.96
— Wohlfeile Ausgabe. Gebunden ... 2.10
— Die Abstammung d. Menschen. Gbd. 6.96
— Wohlf. Miniatur-Ausg. 2 Bände gebd. 3.60 
Diesterweg, Populäre Himmelskunde.

Gebunden................................................... 9.60
Ebenhoech, Der Bau des menschlichen

Körpers. Illustrirt. Gebunden .... 5.40
Eger, Der Naturaliensammler. Gebd. . 2.80
Falb, Wetterprognosen 1901. Jänner—

Juli............................................................ 1.20
Flnmmarion, Das Ende der Welt. Gebd. 4.80
— Urania. Gebunden.................................... 5.40
Forel, Gehirn und Seele............................. 1.20
— Der Hypnotismus. Gebunden .... 7.20
Fünfstück, Botanischer Taschenatlas.

Gebunden................................................... 6.48
Graetz, Die Elektricität und ihre An­

wendungen. Gebunden......................... 9.60
— Abriss der Elektricität. Gebunden . 3.60
drum mach, Die Physik. Erscheinungen

und Kräfte. Gebunden.......................... 9.—
Guttmann, O., Schiess- u. Sprengmittel 9.60

K li
Haacke-Kuhnert, Thierleben der Erde.

750 Illustrationen. 3 Bände in 40
Lieferungen.........................................ä 1.2O

Ilaackc, Die Schöpfung der Thierwelt.
Illustr. Gebunden..................................... 18.—

Haeckel, Schöpfungsgeschichte. Gebd. . 17.40
— Entwicklungsgeschichte des Men­

schen. Gebunden..................................... 22.80
— Unsere gegenwärtige Kenntnis vom

Ursprung des Menschen...................... 2. — '
HftVPk Prof , Grosser Hand-Atlas

J ’ der Naturgeschichte. Gebd. . 30.—I 
Heck, Lebende Bilder aus dem Reiche

der Thiere. Gebunden . ...................12.—I
Hoernes, Urgeschichte der Menschheit -.96 
Hoffmann, Karl, Pflanzen-Atlas. Gebd. 14.40 f
— Botanischer Bilder-Atlas. .Gebunden 21.60 
Hofmann, E., Käfersammler. Gebunden 4.80
— Schmetterlingsfreund. Gebunden . . 4.80
Humboldt, Kosmos. 2 Bände gebunden 7.20
— Ansichten der Natur. Gebunden . . 2.16
— Gesammelte Werke. 6 Bände gebd. . 21.60

Technik des modernen Mi- 
rvciiatr/i.) Ki-oskopes, erscheint in 5 

Lieferungen......................................... ä 2.—
Knssowitz A11s- Biologie. Bd. I.Jvclööil" 1 l/j, Aufbau und Zerfall. 10.—
— Elegant gebunden..................................... 12.—
— Bd. II. Vererbung und Entwickelung. 10.—
------ Elegant gebunden............................12.—
Kronfeld, Bilderatlas zur Pflanzengeo­

graphie. Gebunden......................  3.—
Lassar-Cokn, Einführungen die Chemie. 4.80 
Meyer, Das Weltgebäude! Illustrirt. Ge­

bunden ........................................................19.20
Moll, Der Hypnotismus. Gebunden. . . 9.—
Floss. Das Weib in der Natur- und

Völkerkunde. 2 Bände..............................31.20
Prantl, Lehrbuch der Botanik............... 5.5‘i
Preyer, Darwin. Gebunden....................... 3.84
Ranke, Der Mensch. 2 Bände gebunden 36.—
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Schubert’s Naturgeschichte des Thier­
reichs. 80 Tafeln. Mit erläut. Text.
3 Theile in 1 Band. Elegant gebd. . 

Hieraus erschienen einzeln:
— Naturgesch. der Säugethiere. 36 Taf. 

Mit erläut. Text. Eleg. gebunden . .
— Naturgeschichte der Vögel. 30 Taf. 

Mit erläut. Text. Eleg. gebunden . . 
Naturgesch. der Amphibien. HO Taf. 
Mit erläut. Text. Eleg. gebunden . .

Schubert’s Naturgescliichte des Pflanzen­
reiches. 53 Tafeln. Mit erläut. Text.
Elegant gebunden...................... - -
Naturgeschichte des Mineralreiches.

K h 

24.—

7.80

7.80

7.80

18.-
18.—

K h
Ille,Wunder d. Sternemvelt. Illustr. Gebd. 7.20
— Warum und weil, Obern. Th eil. Gbd. 4.80
------ Physikalischer Theil. Gebunden . 4.80
Urbanitzky, Die Elektricität im Dienste

d. Menschheit. Illustr. Prachtband . 18.—
— Die Elektricität des Himmels und

der Erde. Illustrirt. Prachtband . . 18 — 
Wilke, Die Elektricität, ihre Erzeugung 

und Anwendung in Industrie und Ge­
werbe. Illustr. Prachtband...................12.—

Willkomm, Bilder-Atlas des Pflanzen­
reichs. Gebunden..................................... 10.80

— Die Wunder d. Mikroskops. Illustrirt. 8.40
— Waldbüchlein. Gebunden................... 3.60

PHILOSOPHIE.
Federn, Dante. Illustr. Biographie . 
bischer, Kuno, Geschichte der neueren 

Philosophie:
Bd. I. Descartes. Gebunden . .
„ II. Descartes Schule, Spinoza.

Gebunden .......
III. Leibniz. Gebunden
IV.

VI.
VII

VIII.

Kant, Entstehg. u. Grundleg 
d. Krit. Philosophie. Gebd 

V. Vernunftsystem. Gebunden 
"" Fichte u. s. Vorgänger. Gbd 

Schelling. Gebunden . . . 
.m.. Hegel. Gebunden . - - -

„ IX. Schopenhauer. Gebunden .
^orel, Gehirn und Seele......................
~~ Handbuch der Seelenkunde . . . . 
^roinmanns Classiker der Philosophie: 

Lasswitz, F e c h n e r K 2.70; Hon­
ding, Rouseau K 2.70; Gaupp, 
Spencer IC 2.70; Riehl, Nietz­
sche IC 2.70; Paulsen, Kant K 5.70; 
Siebek, Aristoteles IC 2.70; 
Windelband, Platon K 3.— ; Vol­
kelt, Schopenhauer. . . . - -

Grisebach, Schopenhauer. Gebunden .
Uaeckel. Die Wclträthsel K 0.60, gebd. 
Hartmann, Philosophie des Unbewussten.
. 3 Bände gebunden . . . . . - - - -
Heekenthorn, Geheime Gesellschaften, 

Geheimbünde und Geheimlehren . . 
«ilty, Das Glück. 3 Bde. gebunden ä 
Jerusalem, Einleitung in die 1 mlo-
, Sophie IC 3.60, gebunden
I«<11, Lehrbuch der Psychologie. Gebd.
— Geschichte der Ethik in der neueren 

Philosophie. 2 Bände gebunden . .
Kant’s Sämmtl. Werke. 9 Bde gebd. .
— Erläuterungen dazu. 2 Bde. gebd. .
— Kritik der reinen Vernunft. Gebd. .
— Kritik d. Urtlieilskraft. Gebunden . 

Kritik der praktischen Vernunft.

— Naturgeschichte des Himmels. Gebd.
— Von der Macht des Gemuths. Gebd.
Key, Ellen, Essays . - - - - —wik '
Kirchmann, Katechismus der Philo­

sophie. Gebunden . . . - ■ - • • • 
Kirchner, Katechismus der Geschichte 

der Philosophie. Gebunden - - - 
Lasswitz, Wirklichkeiten. Beitrage z 

Weltverständnis.................................

IC h 
3.60

15.60

19.20
19.20

21.60 
21.60 
24.— 
28.80

19.20
1.20
8.40

4.80
7.20

10.80

20.70

19.20
4.80

4.80 
16.80

24 — 
45.40
9.60
1.80 
1.44

—.96 
—.96 
—.72 

4 80

3.60 

4.80 

6.—

Lombroso, Der geniale Mensch. Gebd. . 
Mach, Analyse der Empfindungen IC 6.—,

gebunden ................................................
Mantegazza, P., Die Physiologie der 

Liebe. Gebunden............................. . .
— Die Physiologie des Weibes. Gebd. 
Meyer, Lehrbuch der Graphologie . . . 
Mill, System der Logik. 3 Bände gebd. 
Moleschott, J., Kreislauf des Lebens.

2 Bände gebunden.................................
— Kleine Schriften. I. Bd. Gebunden .
— „ „II. Bd. Gebunden .
Metzsehe, Werke. Siehe das Feuilleton

im ersten Bogen dieses ICataloges.
— Briefe. Bd. I Gebunden......................
Paulsen. System der Ethik. 2 Bde. gbd.
— Einleitung in die Philosophie. Gebd.
Preyer, Die Seele des Kindes. Gebd. . 
Ruskin, Aphorismen zur Lebensweis­

heit. Gebunden .......................• . . .
— Was wir lieben und pflegen müssen.

Gebunden...................... • • - - - - -
Schopenhauer, A., Sämmtliche Werke.

6 Bände gebunden ...................... ... .
-------Miniatur-Ausgabe. 6 Bände gebd. .
— Die Welt als Wille u. Vorstellung.

2 Bände gebunden ..............................
— Lichtstrahlen aus seinen Werken.

Gebunden................................. - - -
— Parerga und Paralipomena. 2 Bande

gebunden...................... - -..................
Smiles, Der Charakter. Gebunden . . .
— Die Pflicht. Gebunden .......
— Selbst ist der Mann. Gebunden . .
— Der Weg zum Wohlstand. Gebd. . .
Stirner, Der Einzige und sein Eigen­

thum. Gebunden ...............•.•••■
Strauss, Der alte und neue Glaube. 

Gebunden ...................... ......................
— Das Leben Jesu. Gebunden . ...
— Ausgewählte Werke. 5 Bände gebd.
Türck, Der geniale Mensch...................
Wundt, Ethik. Gebunden
— Vorlesungen über die Menschen- und

Thierseele. Gebd. - - • •
— Grundriss der Psychologie. Gebd. . .
— Logik. 3 Bände gebunden . . . .
— System der Philosophie. Gebunden
Ziegler, Friedrich Nietzsche ...................
— Die geistigen u. socialen Strömungen 

des 19. Jahrhunderts. IC 12.—, gebd.

IC h 
15.—

7.20

4.—
5.40
7.20

18.—

25.20
10.80
6.—

12.—
15.60
7.20

11.—

2.40

28.80
10.80

4.80

9.60
3.—
1.44
3.—
4.56

1.44

5.40
7.20

28.80
5.40

20.40

16.80
8.40 

58.80
17.40 
3.—

15.—

VOLKSWIRTSCHAFTSLEHRE.
Ammon, Die Gesellschaftsordnung und 

ihre natürlichen Grundlagen . . . - 
Hebel, Die Frau und der Socialismus 
liernstein, Die Voraussetzungen des So­

cialismus und die Aufgaben der So­
cialdemokratie . . . . - - - • ; • " 

Kloch, Der Krieg. 6 Bände. Gebunden .

2.40
2.40

2.40
69.60

3.—
Böhm-Bawerk, Einige strittige Fragen 

der Capitalstheoric . . • • - ,• ; • •
Caucr, Die Frau im 19. Jahrhundert . .
Cossa, Elemente der Volkswirtschafts-

lehre. Gebunden. . . . * ' 840
Eheberg, Finanzwissenschaft. Gebd. . . 8.40
Engels, Die Lage der arbeitenden Classe ^ 

in England............................................
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30 Volkswirtschaftslehre. — Rechtswegen. — Handelswissenschaften.

— Der Ursprung der Familie. Gebunden 
(tpIIpt* Unfallversicherung der Ar- 

’ beiter Iv 3.20, gebunden . . 
George, Fortschritt und Armut. Gebd. . 
Hainisch, Der Kampf um’s Dasein und

die Socialpolitik ..................................
Handbuch der politischen Oekonomie. 

Herausgegeben von G. Schönberg. 
I. Volkswirtschaftslehre. Gebunden 

II. 1. „

K h 
1.80

4.-
1.80

2.40

24 50 
19.70

II. 2. „ 3. „
III. l. Finanzwissenschaft. „
III. 2. Commun. Finanzwesen. Ver­

waltungslehre. Gebunden . . . 
Handwörterbuch d. Staatswissenschaften. 

Heransg. v. Conrad, Elster etc.
7 Bände gebunden .................................

Haushofer, Der moderne Socialismus.
Gebunden ................................................

Herkner, Arbeiterfrage. Gebunden . . .
deutsch, Rodbertus.....................................
Kaizl, .7., Finanzwissenschaft, l. Theil 
Kidd, Sociale Evolutionen. Gebunden . 
Lassalle, Reden und Schriften. 3 Bände.

Gebunden ................................................
Krankenversicherung derAr- 

’ beiter K 3.—, gebunden . . 
Masaryk, Die philosophischen und socio- 

logischen Grundlagen des Marxismus 
Marx, Das Capital. Kritik der politischen 

Oekonomie.

Mandl

18.—
24.50

19.—

171.—

3.60 
12.— 

3 60 
3.20 
6.—

13.80

4.—

14.40

Iv h
I. Productionsprocess. Gebunden . 13.20 

II. Circulationsprocess. Gebunden . 12.— 
III. Gesammtprocess. 2 Bände. Gebd. 16.80 

Marx, Zur Kritik d. politischen Oekonomie 4.20 
Münsterberg, Die Armenpflege .... 3.60
Philippovich. Grundriss der politischen 

Oekonomie.
I. Allgemeine Volkswirtschaftslehre 11.52 

II. 1. Volkswirtschaftspolitik .... 8.88
Roscher, »'., System d. Volkswirtschaft.

I. Grundlagen der Nationalöko­
nomie. Gebunden..........................15.60

II. Nationalökonomie des Acker­
baues. Gebunden...................... 14.20

III. Nationalökonomie des Handels­
und Gewerbefleisses. Gebunden 16.80

IV. System d. Finanzwissensch Gbd. ig.80 
V. System der Armenpolitik. Gebd. 8.—

Sehäine, Die Steuern. 2 Bände gebd. 44.40 
Schmoller, Grundriss der allgemeinen 

Volkswirtschaftslehre. I.Tlil. K14.40
gebunden............................................ ’ lti.0s!

So m hart, Socialismus und sociale Be­
wegung im 19. Jahrhundert .... .._ 6o

Spencer, Einleitung in das Studium der
Sociologie. Gebunden.......................... s 40

Stein, Lehrb. d. Nationalökonomie. Gbd. 14 40
Wörterbneh der Volkswirtschaft. S Bde.

gebunden.............................. 30
Ziegler, Die geistigen u. socialen Strö­

mungen d 19. Jahrli. It 12.—, gebd. 15 —

Baltz-Balzberg.
im Mietverträge .

REQHT5WE5EN.
K h

Das Recht des 
Hausbesitzers 
.............................. 1.20

Tao*i at»a1t Propin ationsrecht. Kl.80, jegiei eK, gebunden...................... ...
— Heimatrecht. Iv 4.—, gebunden .

T£at»o» Dr. L., Der Hausadvocat für
Jedermann..................................

RÜrner, Das österr. Vereins- und Ver­
sammlungsrecht. Gebunden ...............

Ihering, Jurisprudenz des täglichen
3.60 Lebens. Gebunden..................................

Ingwer, Rechtsstreitigkeiten vor dem 
2.— Gewerbegericht.....................................

frPllpi» Dr. L., Allgemeines Bürger- 
v ’ liches Gesetzbuch.6.Auflage. 
1900. Gebunden.....................................

— Oesterr. Gewerbe-Vorschriften. K4.80,
gebunden ................................................

— Bauordnung für Wien. K 1.20, gebd.
— Concursordnung. K 2.—, gebunden .
— Gesetz betr. die directen Personal­

steuern. Gebunden ..............................
— Das neue Wehrgesetz. K 1.20, gebd.
— Vorschriften betr. die Verfassung der

israelitisch. Religionsgenossenschaft. 
K 1.20, gebunden...................... ... . .

— Oesterr. Patentgesetz. K 2.40, gebd.
— Markenschutzgesetz. Iv 1.60, gebd. . 
Haidinger, Der Selbstadvokat. Gebd. . .
TI n i il a i Officiers - Standes -Privi- ücljuwivi, iegien- Ein Handbuch

des geltenden Offleiersrechtes. K 3.60,
gebunden ................................................

Handbuch, Volkstümliches des Oester­
reich. Rechtes. Erscheint in etwa 
25 Heften.............................................ä

14.—

6.—
2.—
2.80

13.60
2.—

2.—
3.20
2.40

13.30

4.80

—.25

Toll PS Die neue Advocaten-Praxis. 
’ Entwürfe zu allen Arten ge­

richtlicher Eingaben im Process- und 
Executionsverfahren. 3. Auflage.
K 4.80, gebunden..................................

Kielmannsegg, Bauordnung von Nieder­
österreich .................................................

Leiter, Die Steuern von Häusern . 
Müller, W., Der Volksadvocat. 2 Bände

gebunden ..................................
Ofenheim, Hausadministrationsbuch 1 
Pappenheim, ?,as, Patentwesen.

schutz in allen Staaten der Welt
Skala. Militärheiratscautionen . . . .

’ gebunden ..............................
Seltsam-Jolin, Der Hausadministrator 
Uhthoir, Vormerkbuch für Personal-Ein-

kommensteuer-Bekenntnisse...............
------ Erwerbsteuer-Bekenntnisse . . . .

-----Rentensteuer-Bekenntnisse . . . .
Specialkatalog „Jurisprudenz“ gratis.

Iv b

2.60
5.-

1.92

3.60

5.80

3.60

18.-
2.—

1.20.

2.—
2.80
3.60

2! — 
2.-

M/1NDEL5WI55EN5CI1flFTEN.
K h

Adressbücher (Letzte Auflagen): 
Adressbuch der Zuckerfabriken Oester­

reich-Ungarns (1900).............................. 5.—
Adressbuch von Brünn K 7.50; Graz 

Iv 6.50; Innsbruck K 4.— ; Iv 1 a- 
genfurt Iv 2.—; Linz Iv 5.— ;
Salzburg............................................. 2.—

Adressenverzeichnis der Dampf-u.Kunst­
mühlen, Spiritusbrennereien, Zucker­
fabriken, BierbrauereienUngarns (1897) 10.—

Almanach der Österreich. Staatsbahnen
(1900/1901).............................................. 4.60

Aintskal ende r( 1901 )v.Nicder-Oesterrcich 4.— 

Bauindustrielles Adressbuch (laoo) 9.— 1 
bery,Ungarisches Montanhandbuch (1900) 6.—: 
Deutsches Reichs-Adressbuch für In­

dustrie, Gcwerlie und Handel. 2 Bände.
(1901)  36.-4

Eisenbahn-Schematismus (1900/1901) . . 6.—I
Gotha’sche Taschenbücher (1:101):

Genealogisch-Gräflich-Freiherrlich ä 9.6O

Buchhimdlung von MORITZ PERLES, WIEN, I., Seilergasse 4 (Oraben).
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K h
Hof- und Staatshandbuch (1901). Gebd. . 12.— 
Lehmanii"s Wolinungsanzeiger von Wien

(1901) ........................................................21.20
Leuchs’ Adressbücher für Kaufleute und 

Fabrikanten Wien: K 24.— ; Nieder- 
österr., Oberösterr., Salzburg K 18.— ; 
Tirol, Vorarlberg, Dalmatien K 18.—; 
Steiermark, Kärnthcn, Krain K 18.—; 
Ungarn, Croatien, Slavonien K 24. — ; 
Böhmen K 24.— ; Mähren, Schlesien 
K 24.—; Galizien, Bukowina, Bosnien 
und Herzegowina K 24.— ; alle 8 Bände
auf einmal bezogen..............................100.—

Oesterr. Medicinal-Sehematismus (1900)
K 5.60, gebunden................................. 6.60

Oesterreich. Montanhandbuch (1900) . . 8.—
Perles» Adressbuch des öst.-ung. Buch-, 

Kunst- und Musikalienhandels (1901).
Gebunden..................................... 8.—

— Oesterr. Juristen-, Pharmaceuten-, 
Veterinär-Kalender (1901) (enthalten
Schematismen)................................. ä 3.20
Bürgerschul-Kalender (1901) (enthält
Schematismus) ....................................... 2.40

Rciehsindustrie-Adressbuch (1900). Gebd. 30.— 
Schematismus des Grossgrundbesitzes 

von Niederösterr. (1895), Oberösterr.
(1896), Mähren und Schlesien (1899) ä 4.—
Böhmen <1900).............................  11.—

Schematismus für das k. u. k. Ileer und
die k. u. k. Kriegsmarine (1901) . . 7.—

Spitzer, Exportadressbuch für dcnOrient, 
Russland und Kaukasus (1900) . . . 16.

Wischuiowsky, Assecuranz-Compass (1900) 20.

Bersch, Allgemeine Warenkunde. Gebd. 15.— 
Buch der Erfindungen. Band IX: Der

Weltverkehr und seine Mittel. Gebd. 12.— 
Chiffrirbuch. 2 Exemplare gebunden . . 10.— 
Eisenbahnkartc von Oesterr.-Ungarn 1900 1 20
Engelhard, Lehrbuch der Gabelsberger

Stenographie ......................................... 1.80
Erdmanu-Köuig.Warenkunde. Gebunden 12.— 
Hugli, Buchhaltungssysteme ...... 9.60
Jores, Das Geld-, Wechsel-, Credit- und

Banknotenwesen..................................... 2.40
von

Bank- und Börsenkalender 1901 . . .
Bureau-Compass 1901..........................
Grosser Comptoirkalender 1901 . . . 
Kleiner Comptoirkalender 1901 . . . 
Comptoirblock-Kalender 1901 .... 
Geschäfts- u. Auskunftskalender 1901 
Geschäfts-Vormerkkalender 1901 . .
Gewerbeschulkalender 1901...............
„Mercur“, Kalender für Handelsaka­

demiker 1901 .....................................
Riesenabreiss-Kalender 1901...............
Schreibunterlagskalender,Pultmappe,

1901.......................................................Universalblock-(Abreiss-)Kalender 1901 
Wochenvormerk-Kalender 1901 . . .

Das vollständige Verzeich­
nis von Perles’ Kalendern 
pro 1901 befindet sich aut 
der 4. Umschlags eite dieses 
Kataloge s.

1* aus dem Verlageivdienuei Moritz perics:
3.20 
3.—

—.80 
—.30 
—.80

1.20 
1.60 
1.20

1.60
2.40

2.60
1.20
1.60

Klcibel, Lehrbuch der Handelscorre-
spondenz ................................................

T aivTiAi» Lehrbuch der kaufmänn. 
LC1AUC1, Buchführung. 2 Bände 

(1. Lehrbuch, 2. Aufgabenblock) . .
Schreibvorlagen. 1. Current- 
gohrift K l.— ; 2. Latein­

schrift K l. — ; 3. Rondeschrift K 1.30;
4. Steile Lateinschrift..........................

Mayrhofer, Oesterreichisch-ungarisches
Ortslexikon. Gebunden.................. ...

Ileiseh-Kreibig, Bilanz und Steuer. Bd. I: 
Einfache und doppelte Buchführung
bei Privatunternehnmngen...............

Bd. II: Buchführung bei öffentl. 
Rechnung legenden Unternehmungen 

Rhode, Handels-Korrespondenz in fünf
Sprachen ................................................

Rothschild, Taschenbuch für Kaufleute.
Gebunden ................................................

Schär-Langenscheidt, Kaufmann. Unter- 
richtsbriefe. 1. Buchhaltung. In Mappe
II. Kontorpraxis. In Mappe...............
Beide Kurse zusammen genommen . 

Schiebe-Odermaun, Kontorwissenschaft 
Sonndorfer, Technik des Welthandels. 

Gebunden ................................................

Specialbuclilialtungen:
Böhm, Buchführung f. Privatforstreviere 
Broz, Doppelte Buchführung in der Land-

und Forstwirthschaft..........................
Buchhaltungskalender für Aerzte 1901 .
Fellmetli, Die doppelte Buchführung für

Bierbrauereien................................. ... .
Goetze, Die doppelte Buchführung im

Sägemühlenbetrieb..............................
Pohl, Landwirtschaftliche Rechnungs­

führung ....................................................
Singer, Lehrbuch der gewerbl. Buch­

führung ....................................................
Tolkmitt, Fabrik-Geschäftsführung . . 
Treinpenau, Buchhaltung für Müller . .
— Buchhaltung für kleinere Mühlen . .
— Die doppelte Buchführung im Bank­

geschäft ....................................................

Spitzer, Tabellen für die Zinseszinsen-
und Rentenrechnung..........................

Stationsverzeichnis d. Post-, Eisenbahn-, 
Telegraphen-, Telephon- und Dampf­
schiff Verkehrs in Oesterr -Ung. 1900 

Swoboda, Kaufmann. Arbitrage. Gebd. 
Taschenbuch d. Ilandels-Correspondenz. 

Englisch - Deutsch (Text englisch, 
Fussnoten deutsch). — Deutsch-Eng­
lisch (Text deutsch zum Uebersetzen).
Gebunden ............................................  &

— — Französisch - Deutsch, Deutsch-
Französisch. Gebunden ................... &

------ Italienisch-Deutsch. Gebunden . .
------ Deutsch-Italienisch. Gebunden . .
------ Spanisch - Deutsch, Deutsch - Spa­

nisch. Gebunden .............................. ä
Wachtel, Bank- u. Börsenverkehr. Gebd. 
Zehden, Handelsgeographie. Gebunden .

K h 

5.20

15.-

7.60

9.—

12.60

10.80

18.—
24.—
36.—

8.40

15.60

3.—

3.20

1.68

3.60

9.60

1.60 
2.40 
2.40 
2.40

1.60
14.40

3.12

3.12
3.60
3.42

4.20
6.—
6.50

ENCYKLOPÄDIEN.

Bilz, Hausschatz der Bildung und des 
Wissens. 3 Bände gebunden . . - 

Brockhaus, Conversations - Lexikon 
Neue revidirte Jubiläums-Ausgabe 
16 Bände in Halbfranz gebunden und
1 Supplementband..........................

Buch der Erfindungen, Gewerbe u. In 
dustrien. 10 Bände gebunden . . .

— Ausgabe in 1 Bande gebunden . .

Iv h 

30.-

204 -

120.—

18.—

Iv h
Encyklopädie --

schafteil heg. v. R. v. Doinbrowski, 
fortges v. Prof. v. Guttenberg und 
Forstrath Henschel. Mit zahlr. Taf. 
u. Illustr. Complet. 8 Bde. gebunden 192.—

Encyklopädie
Thierzucht. Herausg. von A. Koch, 
niustrirt. Complet 11 Bde. gebunden 247.50
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32 Encyklopädien. — Grammatiken und Wörterbücher.

Geschichte ilcr ,8sie" - V111;'- uni}Forstwirtschaft und 
ihrer Industrien 1848—1898. Fest­
schrift zur Feier der am 2. De- 
cember 1898 erfolgten 50jährigen 
Wiederkehr der Thronbesteigung Sr. 
Majestät des Kaisers Franz Josef I., 
herausgegeben von dem hiezu ge­
bildeten, unter dem Protectorate Sr. 
Excellcnz des k. k. Ackerbauministers 
Michael Freiherrn von Käst stehen­
den Comite. 4 Bände..........................

Handwörterbuch t8cnrT^amn>- 
künde und Thierzucht mit Inbegriff 
aller einschlägigen Disciplinen u. der 
speciellen Etymologie. Heran sgeg. 
vom Bezirks-Thierarzt Doc. A. Koch
Band I. Gebd. in Halbfranz...............

Konversations-Lexikon, lllustr. der Frau.
2 Bde. gebunden ..............................

Krafft, Landwirtschafts-Lexikon. Gebd. 
Kürschner’s Universal - Konversations-

Lexikon. Gebunden ..............................
Larousse, Bictionnaire Complet .... 
Lueger, Lexikon d. gesammten Technik.

Illustrirt. 7 Bände gebunden . . . ä 
Meyer s Conversations-Lexikon. 5. Aufl. 

17 Bände und 3 Supplementbände in 
Halbfranz gebunden..........................

K h

. 80.—

33.—

30.—
27.60

3.60
4.20

36.—

240.—

Meyer’s Kleines Conversations-Lexi­
kon. 6. Auflage. 3 Bände gebunden .

Oesterreichs Wohlfahrts-
Einrichtungen 1848—1898. Die Ent­
wicklung und der gegenwärtige Stand 
derselben. Band I. Armen pflege. 
Band II. Jugendpflege. Band HI. 
Gesundheitspflege. Band IV. 
Sociale Hilfspflege. Festschrift 
zu Ehren des 50jährigen Regierungs- 
Jubiläums Sr. k. u. k. Apostolischen 
Majestät des Kaisers Franz Joseph 1. 
Herausgegeben von der Commission 
der Oesterreic.hischen Wohlfahrts-
Ausstellung Wien. 4 Bände...............

Beal-Encyklopädie der gesammten Heil­
kunde. Med.-Chirurg. Handwörterb. 
Herausgeg. v. Prof. Br. A. Eulen­
burg. 3. Auflage. Bisher erschienen
Bd. I—XXIV. Gebunden...............ä

Rechts-Lexikon,Oesterreich isches. 4Bde.
gebunden .................................................

Spamcr’s lllustr. Weltgeschichte. 10 Bde.
gebunden .................................................

Wurzbach. Biographisches Lexikon des 
Kaiserthums Oesterreich. 60 Bände 
gebunden ................................................

Diese Werke können auch in im voraus vereinbarten Monatsraten bezahlt werden.

K h

40.—

21.—

97.60

120.—

420.—

QR/mrWIKEN «m> WÖRTERBÜCHER.
K h

Deutsche Sprache.
Brunner Ph. u. J. Huth.

Ausführliches ortograpli. Wörterbuch 
der deutschen Sprache. 2. Aufl. Cart. 1.80 

Heyne, Deutsches Wörterbuch. Gebd. . 15.60 
Hoffmann, Wörterbuch der deutschen

Sprache. Gebunden.............................. 5.—
Kluge, Etymologisches Wörterbuch der

deutschen Sprache. Gebunden .... 14.40
Sanders, Wörterbuch der deutschen

Sprache. 2 Bde. in 3 Bänden gebd. . 97.20
— Handwörterbuch der deutschen

Sprache. Gebunden.................................. 10.80
— Wörterbuch der deutschen Syno­

nymen. Gebunden......................................13.68
— Wörterbuch d. Hauptschwierigkeiten

in der deutschen Sprache. Gebunden 5.40
Weise, Unsere Muttersprache. Gebunden 3.12
Tlimpr Deutsche Grammatik für 
Ziljjjjci ? Polen (in poln. Sprache)

mit Schlüssel......................................... 5.60

Böhmische Sprache.
Jordan, Taschenwörterbuch.................. 5 10
— Wörterbuch. 2 Bde. gebunden . . • 8.80
Kunz, Die böhmische Sprache. Gebd. . 2.20

Englische Sprache.
Ahn, Lehrgang. 1. Curs, II. Curs. cart. ä 1.44 
Collins, Lehrbuch d. engl. Sprache.Gebd. 4.08 
Dalen-Langenschcidt, Unterrichtsbriefe. 32.40 
Feiler, Taschenwörterbuch. 2 Thle. Cart. ä l .44 
Flaxmann, Conversationsbuch. Gebd. . 3.30
Flügel, Schmidt u. Tanger, Wörterbuch.

2 Bände gebunden......................................18.—
Gands, Sprachlehre mit Schlüssel. Gebd. 7.20 
Gaspey, Englische Conversations-Gram-

matik. Gebunden.................................. 4.32
— Englisch. Conversations - Lesebuch. 3.84 
Langenscheidt’s NothWörterbuch. I., II.

Tlieil. Gebunden.......................... ä 2.40
— III. Tlieil. Land und Leute in Eng­

land. Gebunden...................................... 3.60
Meyer’s Sprachführer. Gebunden . . . 3.-
Muret, Englisch-deutsches encyklopädi-

sches Wörterbuch (I). 2 Bde gebd. 50.10 
------ Hand-u. Schul-Ausgabe. 2 Bde. geb. 16.80

Otto, Neues Gesprächbuch. Cart. ... 1.20
Roth well, Englischer Briefsteller. Gebd. 3.30
— Taschenwörterbuch. Gebunden ... 3.60
Runge, Englische Gespräche. Gebunden 216
Thieme-Preusser, Handwörterbuch.Gbd. 15.60

Französische Sprache.
Ahn, Französischer Lehrgang. I. Cart. 1.44
------ II. Theil, cart....................................... 1.20
Borei, Grammaire franQaise. Gebunden 3.72
Coursier, Conversationsbuch. Gebunden 3.30
Dubray, Fantes de fran^ais. Tableau des 

Fantes que font les Allemands en par-
lent le fran^ais..................................... 1.6O

Feiler, Taschenwörterbuch. 2 Bde. gebd. 3.60
Froment und Müller, Briefsteller. Gebd. 3.30
Gands, Sprachlehre mit Schlüssel. Gbd. 4 80
Langenscheidt’s Nothwörterbuch. I., II.

Theil. Gebunden..................................4 c 40
— III. Theil. Land und Leute in Frank­

reich. Gebunden..................................... 2.60
Larive-Fleury, L’Annee Preparatoire de

Grammaire..................................................... 72
— Premiere Annee de Grammaire . —.90
— Denxieine Annee de Grammaire ! ’ ' löo
— Troisieme Annee de Grammaire ] 2.16
Meyer’s Sprachführer. Gebunden . * 3.—
Mole, Handwörterbuch. Gebunden " ‘ . 8.64
— Taschenwörterbuch. Gebunden . . . 5.10
Otto, Franzos.Convers.-Grammatik. Gbd. 4.32 
Ploetz, Elementarbuch. Gebunden . . . 2.04
— Elementargrammatik. Gebunden ' 1.90
— Schulgrammatik. Gebunden ..... 3.50
Sachs-Villutte, Wörterbuch. Hand- und

Schulausgabe.
— Band I. Französisch-Deutsch. Gebd. . 8.70
— Band II. Deutsch-Französisch. Gebd. 8.70

Beide Bände in 1 Band gebunden 16.20
— Grosses Wörterbuch. Französisch­

deutscher Theil. Gebunden................... 50.40
-------Deutsch-französischer Theil. Gebd. 50.40
Thibaut, Wörterbuch......................................10.20
Toussaint - Langenscheidt, Unterrichts­

briefe. In Carton......................................32.40
Italienische Sprache.

Ahn, Lehrgang. I. Curs, II. Curs. Gebd. ä 1.44 
Feiler, Handwörterbuch.......................... 7.20
— Taschenwörterbuch. 2 Tlieile. gebd. ä 1.44
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Fiori, Italienische u. deutsche Conver-
sationsbucli. Gebunden........... 3.30

Fiori, Italienisches u. deutsches Taschen­
wörterbuch. Gebunden.......... 3.60

Meyer’s Sprachführer. Gebunden . . . 3.—
Michaelis, Vollständiges Wörterbuch . 16.80 
Miissatria, Sprachlehre. Gebunden . . . 3.40
Sauer, Ital.Conversat.-Grammatik. Gebd. 4.32

Polnische Sprache.
Booch-Arkossy, Wörterbuch. Polnisch-

deutsch. Gebunden...................... 16.80
— — Deutsch-polnisch. Gebunden . . . 12.—
— Taschenwörterbuch. 2 Bde. gebd. . ä 4.80

Handwörterbuch, Vollst.,
der deutschen und polnischen Sprache 
von Frz. Konarski, Adolf Inlender
u. Dr. Albert Zipper. Erscheint in
90 Heften............................................ k —.60

Joel, Grammatik m. Schlüssel (Jügel).Geb. 6.24
Rumänische Sprache.

Alex!, Wörterbuch. Gebunden............... 8.60
Da 11 D Theoretisch - praktischer

ein, Le]irga„gft.mmän.Sprache 4.—

K h
Russische Sprache.

llooch und Frey, Wörterbuch. Dcutscli-
— russisch. Gebunden.................. 9.60

— Russisch-deutsch. Gebunden . . . 13.20
Fuchs. Conversations-Grammatik. Ge­

bunden .................................................... 6.—
Krzyzanovski, ”"^|[schc <'>">»- ^ ^
Meyer’s Sprachführer. Gebunden 3.60

Ungarische Sprache.
Ballagi, Vollständig. Wörterbuch. 2 Bde. 32.— 
— Handwörterbuch. 2 Bde. gebunden k 6.80 
Görg, Die ungarische Sprache. Gebd. . 2.20
Key, Ungar. Sprachlehre mit Schlüssel. 4.40 
Pollacsek, Unterrichtsbriefe. In Carton 8.—

Fremdwörterbücher.
Heyse, Allgemeinos Fremdwörterbuch.

Gebunden................................................ 9.—
— Kleine Ausgabe. Gebunden ..... 2.16
Rex, Fremdwörterbuch. Gebunden . . . 2.40
Sanders, Fremdwörterbuch. Gebunden . 18.—

FRANZÖSISCHE LITERATUR.
K li

Anthologien.
Borei, Album lyrique de la France

moderne. Gebunden.............................. 7.20
D’Oradour, Album poctique. lllustr. 7.20 
Dueros, De Parnasse framjais. Gebunden 7.20 
Schönermark, Anthologie lyrique. Gebd. 8.40

Albums.
Bac, Ferd., La Femme intime. — Los 

Fetcs galantes. — Femme s de Theätre.
Modöles d’Artistes.................................. 6.—

G ui Hau me, Alb., P’tites Femmes. —
Etoiles de Mer. — Y a des Dames. — 
Madame est servie. — Mes 28 jours.—
Pour vos Beaux Yeux .................. k 6.—

— Almanach 1901..................................... —.60

Bilderbücher
zu allen Preisen in grosser Auswahl.
d’AlIoniie, Pour lire seul. Ulustre . . . 2.40
Bouc, Le Livre d’or. Gebunden .... 2.40
Herding, Petit k Petit. Gebunden .... 3.—
Ich kann schon französisch. Gebunden . 1.92
Murois, Le Premier Livre pour les petits

Enfants. Ulustre . .   5.40
Marois, Le Second Livre pour les

petits Enfants. Ulustre............................5.40
Staub. Livre d’Images k l’Usage des

Famillcs et des Ecoles....................... 4.80

Jugendschriften.
Sämmtliche Bände der „Bib 1 iotheque
Rose Illustree“ sind stets auf Lager.
Preis jedes Bandes elegant ge­

bunden Iv 4.20.
Mayne-Reid, Les Chasseurs de Girafes.

— A fond de cale, voyage d’un jeune 
marin k travers les tenebres. — A 
la 111er! Gebunden ..........................& ^-20

Sögur, Mme. de, Aprös la Pinie le beau 
Temps. — L’Auberge de l’Ange 
gardien. - Pauvrclllaise. Coinedies 
et Proverbes. — Nouveaux Contes de 
Fees. — Un bon petit Diable. — Diloy 
le Cliemincau. — Les bons Enfants.
— Les petites Filles modeles. — 
Francois le Bossu. — Le General 
Dourakine. — Jean qui grogne et 
Jean qui rit. — Les Malheurs de 
Sophie. — Memoires d’un Ane. —
Les deux Nigauds. — La Soeur de 
Gribouille.— 1 .es Vacances. Gebd. ä 4.20

Stolz, Mme. de, Les deux Andre. —
Deux Tantes. Gebunden.................. k 4.20

Malot, Sans Familie. 2 vols. Gebunden 12.— 
— En Familie. 2 vols. Gebunden . . . 12.— 
Verne, Jules, Aventures du capit. Ilat- 

teras. 2 vols. — Voyage au Centre de 
la Terre. — Cinq Semaines en Ballon.
— Les Enfants du Capitalue Grant.
3 vols. — De la Terre ä la Lu ne. —
Autour de la Lu ne — LTle Myste- 
rieuse. 3 vols. — Jeder Band elegant 
gebunden......................................... 4 go

Romane (brochirt).
Balzac, H. de, La Cousine Bette. — Le

Cousin Pons. — La Maisou du Chat ä 1.20 
Bourget, P., Cosmopolis. — La Duchesse 

Bleue. — Mensonges. — Drames de
Familie................................................ä 4.20

Daudet, A., Aventures de Tartarin. — 
L’EvanL-eliste. lllustr. — Fromont 
jeune et Risler. Illust. — Jack. lllustr.
— Lettres de mon Moulin. — Le 
Nab ab. — Numa Rumestan. — Tar­
tarin sur les Alpes. lllustr. — Port
Tarascon. lllustr.............................. ä 4.20

Droz, G., Monsieur, Madame et Böbc. —
Tristesses et Sourires...................... k 4.20

Dumas, A., Ange Pitou. 2 vols. — Che­
valier de Maison Rouge. 2 vols. —
Darne de Volupte. 2 vols. — Trois
Mousquetaires. 2 vols........................ k 2.40

Dumas, A. Fils, La Dame aux Camelias 1.20
— L’Affaire Clemenceau.......................... 4.20
France, A., Crime de Silvestre Bonnard.

— L’Orine du Mail — Le Mannequin 
d’Osier. — Pierre Noziöre. — Le
Lys Rouge .........................................k 4.20

Lepelletier, E., Mme. Sans Gene. 3 vols. 12.60 
Lot!, P., Peclieur d’Islande. — Mme. 

Chrysantheme. — Le Mariage deLoti.
— Le Desert. — Jerusalem. — La
Galilee. — Ramuntcho....................ä 4.20

Louys, P., Aphrodite. - La Femme et
le Pantin......................... k 4.20

Marni, Fiacres. — Comment eiles se 
donnent. — Comment eiles. nous
lachent. — A Table..........................ä 4.20

Maupassant, G. de, La Maison Tellier.
— Mademoiselle Fifi. — Une Vie. — 
Bel-Ami. — Les Soeurs Randoli . k 4.20
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34 Französische Literatur. — Englische Literatur. — Gesundheitspflege.
K h |

Ohnct, Serge Panine. — Maitre deForges.
— Docteur Rameau.— Gens de laNöce.
— Au Fond du Gouffre.— Tenebreuse ä 4.20 

Pages Choisies, AusgewählteRruchstüeke 
der Werke von Balzac, Bourget. 
Chateaubriand, A. Daudet, 
Diderot. Alex. D u m a s, F 1a u- 
b e r t, M <» ri me e, Michele t, Alf. 
de Müsset, J. J. Rousseau,
Rena n, G. 8 a n d. Jeder Autor . .

Prövost, M., La Confession d’un Amant.
— Lettres de Femme. — L’Automne 
d’une Femme. — Nouveiles Lettres 
de Femmes. — Derniöres Lettres de 
Femmes. — Les Demi-Vierges. —
Le Scorpion. — Chonchette. — Le 
Jardin Secret. -- Mlle Jaufre. —
Cousine Laura. — Trois Nouvelles. —
Frederique. — Lea............................ä

— Le Mariage de Julienne. Hlustr. . .
Itostaml, Cyrano de Bergerac...............
Zola, E., Les Rougon-Maquart:

La Fortune des Rougon. — La Curee.
— Le Ventre de Paris. — La Conquete

K h
de Plassans. — La Fante de l’Abbe 
Mouret. — Son Exc. Eug. Rougon.
— L’Assomoir. — Une Page d’Amour.
— Nana. — Pot-Bouille. — Au Bon­
heur des Dames. — La Joie de vivre.
— Germinal. — L’OEuvre. — La Ter re.
— Le Reve. — La Bete Humaine. — 
L'Argent. — La Dekade. — Docteur
Pascal................................................ ä 4.20

4.20 Zola, Le Capitaine Burle.—La Confession 
de Claude. — Madeleine Ferat. — 
Therese Raquin. — Contes ä Ninon.
— Nouv. Contes a Ninon. — Mes 
Haines. — Les Soirees de Med an. —
Le Roman Experimental. — Les 
Romanciers Naturalistes. — Nos 
Auteurs Dramatiques. — Le Natura- 
lisme au Theätre. — Documents Litte-

4.20 raires. — Une Campagne. — Nouveile
2.40 Campagne. — Nais Micoulin. — Les
4.20 Mysteres de Marseille. — Le Voeu 

d’une morte. — Lourdes. — Rome. —
Paris. — Pages choisies. — Fecondite ä 4.20

ENQLIS01E LITERATUR.
Anthologien.

Liidecking, Flowers of Poetry. Hlustr. 
Freiligrath, The Rose, Thistle and

Shamrock. Gebunden..........................
Gleanings from the Engl! sh Poets.
Pol ko, From Garden and Fields. A 

Bouquet of English Poems. Gebd.
Roth well, Poetical Album, lllustr. Gebd.

Bilderbücher 
zu allen Preisen in grosser Auswahl.

J ngendschriften.
Alcott, Little Men. Gart....................... 2.90
— Little Women. Gart......................... 2.20
Burnett, Little Lord Fountleroy. lllustr. 5.10
— Sarah Crewe. lllustr. Gebunden . . ä 5.10
Carroll, Alice’s Adventures in Wunder­

land. lllustr. Gebunden................ 3.60
Cooper, Leather-stocking Tales. Gebd. . 7.20

lv h 
3.— 
8.70
9.60 
9.— 
9.— 
5.—
3.60
3.60
7.20

Klassiker.
Burns, Poetical Works. Gebunden . . . 4.20 
Byron, Poetical Works. Gebunden . ’ 4 20
— Works. 5 vols (Tauch. Ed. . Gebd. 12.20 
Dickens, Works (Tauchnitz Edt.). 11 vols

gebunden..................................... 29.—
Goldsmith, Poetical Works. Gebunden ' 4!20
Longfellow, Poetical Works. 3 vols. Gebd. 8.—
Scott, Ivanhoe. — Kenihvorth. — Wa-

verley Novels. Gebunden...............ä 2.64
Shakespeare, Works. 7 vols. Gebunden 18.50

vorräthig (ä K 1.92) und 
aut Wunsch gratis z 11 r

VWF" Sämmtliche Bände der Tauch 11 itz-Edition sind 
steht ein Verzeichnis der erschienene n 1» ä n d e

V e r f ü g u n g.

Defoe, Robinson Crusoe. Gebunden
« -------Bessere Ausgabe. Gebunden . . ’

II ah her ton, Ilclen’s Babies. lllustr irt 
o 4ft Kipling, Capitains Courageous. Gebd.
= 40 La mb. Tales from Shakespeare. Gebd.

Marrvat, Peter Simple. — Jacob Faithful ä 
4 so Stowe, Tom’s Cabin. Illustrirt. Gebd.
V 20 Swift, Gulliver’s Travels. lllustr. Gebd. 

------ Bessere Ausgabe. Gebunden . .

QE5UNDHEIT5PFLEQE.
Adams, Gesundheit im Hause. Gebd. . .
Ammon, Die ersten Mutterpflichten. Gbd.
Angerstein und Fehler, Hausgymnastik 

für Gesunde u. Kranke, lllustr. Gbd.
— Hausgymnastik für Mädchen und 

für Frauen Illust. Gebunden . . . .
Bilz, Naturheilverfahren. Gebunden . .
Blllrotli, Dr. Th., Die Krankenpflege im 

Hause und im Hospitale. Gebunden
Bock, Buch vom gesunden und kranken 

Menschen. Gebunden..........................
— Kleine Gesundheitslehre. Gebunden .
Brücke, Wie behütet man Leben und

Gesundheit seiner Kinder. Gebunden
Bücher, Acht Vorträge aus der Gesund­

heitspflege. Gebunden ..........................
Ebenhüch, Der Mensch und seine Organe
Esmarch, Die erste Hilfe bei plötz­

lichen Unglücksfällen. Gebunden . .
Klencke, Hauslexikon der Gesundheits­

lehre. 2 Bände gebunden...................
— Die Mutter als Erzieherin. Gebd. . .
— Das Weib als Gattin. Gebunden . .
— Diätetische Kosmetik. Gebunden . .

Iv h 1 K h
14.40 Klencke, Der Frauenarzt. Gebunden . . 6.84
5.10 1 — Das kranke Kind. Gebunden .... 6.—

— Das Weib als Jungfrau. Gebunden . 5.78
3.60 . Kneipp*s Gesammelte Schriften. 4 Bde. 26.40

I. Bd.: Volksgesundheitslehre. —
3.60 Meine Wassereur. — So sollt ihr leben.

15.— — Pflanzenatlas. Gebunden............... 8.40
II. Bd.: Mein Testament für Gesunde 

5.— u. Kranke. — Codicill zu meinem
Testamente. Gebunden...................... 7.so

14.40 III. Bd. : Oeffcntliclie Vorträge. Gbd. 10.20
1.20 IV. Bd.: Allerlei Nützliches für 

Wasserenr und Lebensweise. Gebd. 4.60
8.— Krafft-Ehing, Gesunde u. kranke Nerven. 3. — 

Löwenfeld, Sexualleben u.Nervenkrank!». 6.—
1.40 Munk-Uffelmann, Ernährung des gc- 
1.80 sunden und kranken Menschen. Gbd. 19.20

Moll, Das nervöse Weil).......................... 3.60
2.16 Panzer, Der weibliche Körper (Modell) 2.20 

Pataki, Die Kunst, schön zu bleiben.
19.80 lllustr. Elegant gebunden................... 6.—
8.64 Platen, Die neue Heilmethode. Gebd. . 15.—
7.20 ------ Ausgabe in 3 Bänden gebunden . 27.—
8.64 Prausnitz, Grundzüge der Hygiene . . . 9.60
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K h I
Rose, Was muss itian vom menschlichen

Körper wissen?..................................... 1.80
Buff, Illustr. Gesundheitslexikon. Ghd. 13.20 
Scherhel, Moderne Schönheitspflege . . 2.40
Sehreber, Aerztliche Zimmergymnastik. 3.60 
— Das Buch der Erziehung an Leib u.

Seele. Gebunden..................................... 6.60
St ratz, Die Schönheit des weiblichen

Körpers. Mit 100 Abbildungen .... 9.60
Thimin, Lehre und Pflege der Schönheit

des menschlichen Körpers . . . . • 6.—
lighetti, Zwischen Aerzten u. Clienten . 3.60

Volksschaffen
.25Schaft für Gesundheitspflege franco ä 

Nr. 1. Ueber Entstehung und Be­
kämpfung der Tuberkulose. V on 
Prof. Dr. A. W eichseibau m.
Nr 2. Ueber Krankentransportwesen 
in Städten und auf dem flachen 
Lande. Von Dr. H. Charas. - 
Nr. 3. Ueber die hygienische Be­
deutung der Kochkunst. V on Ober­
stabsarzt Prof. Dr. K ratsch m e r.
— Nr. 4. Neuere Bestrebungen aut 
dem Gebiete der öffentlichen Ge­
sundheitspflege. Von Prof. Dr. W. 
Prausnitz. — Nr. 5. Die Gefahr 
für die Gesundheit durch das frühe

—s Specialkatalog

Bewohnen von Neubauten. Von Dr. 
A. Merta. — Nr. 6. Ueber Impfung, 
ihren Nutzen und ihre Durchführung, 
insbesondere in Oesterreich. Von 
Dr. Gustav P a u 1. — Nr. 7. Ueber 
die Luft und Luftverunreinigungen. 
Von Dr. Wiener. — Nr. 8. Gegen 
den Alkohol. Von Dr. Rudolf W 1 a s- 
sak. — Nr. 9. Der Sanitätsdienst 
als gesundheitliche Einrichtung. Von 
Dr. Emanuel von K u s y - I) ü b r a v. 
Nr. 10. Die Gesundheitsverhältnisse 
in den Gewerbebetrieben. Von kais. 
Rath Ludwig Jehl e. — Nr. 11. 
Ueber die anti septische Wundbe­
handlung und ihre Beziehung zur 
öffentlichen Gesundheitspflege. Von 
Dr. R. Gers u n y. — Nr. 12. Ueber 
Säuglings-Ernährung mit Kuhmilch 
und Präparaten derselben. Von Dr. 
Carl Hochsinger.

Weber, Das Kind von der Wiege bis 
zur Schule K 6.—, gebunden ....

— Das Weib als Gattin und Mutter. Mit 
zahlr. Abbildgn. K 4.80, gebunden .

Winternitz, Hydrotherapie......................
Das Wohl des Kindes. Die häusliche 

Pflege des Säuglings und des Kindes 
im ersten Lebensalter..........................

K h

7.20

5.40
4.80

.Medicin46 ratis,

SPORT.
Barbasetti, Säbelfechten. Gebunden . .
— Stossfechten. Gebunden . - - -
Baudry, Das Motocycle und die Voitu-

rette mit Benzin-Motor. Illustrirt. 
Gebunden..........................

— Der Motorwagen mit Benzin-Betrieb.
Illustrirt. Gebunden..............................

Bernstofl', Zucht und Behandlung des
Scliweisshundes. Gebunden...............

Biesendahl, Katechismus des Kadfahr-
sports. Gebunden................... . -

BischolT, Anleitung zur Angelflscherei.
Illustrirt.. Gebunden...............• • • •

Born und Müller, Handbuch der Pferde­
kunde. Gebunden. . . . . . .

Borne, Tasclienbucli der Angelflscherei. 
Gebunden . . . ......................................

— Süsswasserfischerei.................................
Buley u. Vogt, Handbuch für Vorturner.

2 Bände gebunden...................... • • •
Hungert/, Der Luxushund. Illustr. Gbd.
— Damen- und kleine Luxushunde. 
Calistus Kunst des Schlittschuhlaufens. 
Diumantidi, Körper und Wirth

Spuren auf dem Eise II ustr. Lehd. 
Hiezel, Niederjagd. Illustrirt. Gebd. . . 
Ti 1 1/1 i Kitt v., Lehr- undDombrowski,H.m(11,ueh a. waw-

werkes für Berufsjäger und Jagd- 
freunde. Gebunden . . . • - - - 

Eberhard. Das Wagenpferd und die 
Fahrkunst. Illustrirt. Gebunden. . . 

Heineken, Lawn-Tenms. teBunden . • 
Heinz..-, Pferd und Fahrer. Illustr. Geb .
— Pferd und Heiter. Illustrirt. Gebd. . 
Hergsvll, Unterr. i. Säbelfechten. Geh .
— Die Fechtkuust. Mit 2o Tafeln. Gebd.
— Duell-Codex. Mit 7 Tafeln. Gebd. 
Heydebrand, Handbuch der bahrsports.

Illustrirt.. Gebunden

K h 
8.— 

10.—

15.-

15.—

1.20

3.60

4.80 
3 —

6.80 
4.80
4.80
1.80

7.20
24.—

14.40

7.20 
3.— 

12.- 
12 —
5. — 

11.—
7.50

6. —

— Handbuch des Reitsports. Illustrirt.
— Handbuch d. Damensports. Illustrirt. 
Heydebrand und der Lasa, Der Reitkunst

hohe Schule. Gebunden......................
Die Hohe Jagd von Czyk, Dom- 

browski etc. Gebunden ......
Kimmerle, Reitwinke. Prakt. Anleit. z.

Erlangung wahrer Reiterfreuden. Gbd. 
Kloss, Katechismus der Turnkunst. Gbd.
— Hantelbüchlein. Gebunden...............

Korwin-Dktmpfk:’. Der Zwei'.
Krichlor, Der Jagdhund. Gebunden . . 
Lailebeek, Schwimmschule. Illustrirt . . 
Menrer, Katechismus für Bergsteiger.
— Handbuch für den alpinen Sport.

Illustrirt. Gebunden..............................
Mosso, Der Mensch in den Hochalpen . 
paIler, Der Fahrrad-Reparateur. Illustr. 
Puritz, Merkbüchlein für Vorturner.
— Handbiichlein turnerischer Ordnungs-, 

Frei-, Hantel- und Stabübungen. Gbd.
Schünheck, Fahrhandbuch zum Selbst­

studium. Illustrirt. Sportband .
— Diemittl.Reitschule. Illustr. Sportbd.
— Ilyppologisches Alphabet. Handbuch 

für berittene Offleiere und Pferde­
besitzer. Illustrirt. Sportband

— Reitliandbuch. Gebunden

K h 

6.—

9.60 

24.—

3.60 
3.60 
1.20

2.—
9.—
1.68
3.60

6 —
13.20

3.60
1.20

Silberer, Handbuch d. Rennsports. Gbd. 
— Handbuch des Rudersports. Gebd. . 
Swatck, Schlittschuhlauf-Figuren. . . . 
Train, Waidmanns Praktika zu Feld, 

Holz und Wasser. Illustrirt. Gebd. 
Vademecum für Radfahrerinnen. Illustr. 
Wrangel, Das Buch vom Pferde. Reich 

illustr. Zwei eleg. Leinwandbände .
! Wurm, Jagdthiere Mitteleuropas. Gebd. 
i Zborzill, Dressur des Hundes. . . . . .
| Zsigmondy, Die Gefahren der Alpen

HAUSWIRTSCHAFT und KÜCHE.
fv 11 11. J n» Tir/,1 1,1 i /Dillmont, Encyklopädie der weiblichen 

Handarbeiten. Gebunden ......
Dornbliitli, Kochbuch für Gesunde und 

Kranke. Gebunden -... - • • •
(jouff6, Die feine Küche. 2 Bande gebd. 
Grün-Gstrein, Tiroler Küche. Gebd. . .

7.20
3.60

5.40 
7.20 
6.— 
6.— 
2.—

12.—
2.40

30.—
12.—
2.16
2.40

K h

3.60

4.80
27.60
4.—
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CrPn II7WP1 o* Wiener Koch- und ilil/j W Wirtschaftsbuch.
4. verb. u. vermehr. Auflage. Gcbd.

— Heber d. Einmachen u. Aufbewahren
v. Früchten, Fruchtsäften, Gelees und 
Gemüsen....................................................

Hampel, Der Saucier. Gebunden ....
— Hand-Receptbucli für die Thee- und

Mehlspeisküche. Gebunden...............
Haiishaltungsbucli ™erKrarn"

1901. Sehr eleg. in färb. Umschi. geb.

Haushaltungskalen der mi.
Längliches Format. Gebunden .... 

Kochkunst, Kochbuch d. „Wiener Mode“.

Küchenblock, ALrvl8S.ale"der‘ mit Kuclienrecep-
ten für 1901 .........................................

Kunst, die, Servietten zu falten .... 
Lütt, Die elegante Hausfrau. Gebunden

K h

5.60

4.—
1.20

4.—

2.50

1.50
7.20

1.80
—.60
6,—

Malortie, Das Menu. 2 Bände gebunden 
Prato, Die süddeutsche Küche. Gebd. .
— Haushaltungskunde. Gebunden . . . 
Rathgeber, Praktischer, der „Wiener

Mode“. 800 Rathschläge für die Haus­
wirtschaft .....................................

Richter, Mein Koehhuch. Gebunden 
Rokitansky, Die österreichische Küche. 
Rottenhöfer, Illustr. Kochbuch.Gebd 
Schmi<11 in. Blumenzucht im Zimmer. 

Gebunden ................................................
— Illustrirtes Gartenbuch. Gebunden . 
Schreder. Praktisches Kochbuch. Gebd. 
Seleskowitz, Wiener Kochbuch. Gebd. .
Tunäcio’’« Wiener Hausfrauen-Ka- 
Xctuaaig o lender für 1901. cart.
— Roth gebunden ..............................
Universal-Lexikon der Kochkunst. Illu-

strirt. 2 Bände gebunden ..... 
Zöhl, Illust. Budapester Kochbuch

K h 
21.60 

6.— 
6.—

6.—
6.—

16.80

24.—
12.—
3.60

1.20
2.—

28.80 
4 —

BILDUNQ5~5QHRIFTEN.
K h

Abel, Universalbuch der Reden u. Toaste. 6.60 
Adelfels, Lexikon der feinen Sitte Gbd. 5.4u 
Bettelheim, Wie wird man ein guter

Redner?....................................................... 1.20
Blumensprache in Etui. Gebunden ... 1.50
Bruck-A uffen berg, Die Frau com me il

faut. Elegant gebunden . .... 6.—
Ebersberg, Stammbuchverse. Gebunden 2.— 
Ehhardt, Der gute Ton. Gebunden . . . 12.—
Etiquettef'ragen................................................. 1.80
Fesch und vornehm. Lexikon der guten

Lebensart. Gebunden............................. 2.40
Fokt, Grosser Liebesbriefsteller. Gebd. 2.40 
Franken, Katecliism. d. guten Tones. Gbd. 3.— 
s Wie schreibe ich meine Briefe? Gbd. 5.40
— Wovon soll ich reden? Die Kunst

der Unterhaltung. Gebunden .... 5.40
Gaal, Allgemeiner deutscher Muster­

briefsteller. Gebunden ...................... 7.20
— Kleiner Musterbriefsteller. Gebunden 2.40
Kallmann, Der gute Ton. Gebunden . . 3.60
— Damen-Correspondenz. Gebunden . . 3.60
— Neuer Tafelredner. Gebunden . . 3.60
Klemm, Katechismus der Tanzkunst. Gbd. 3.—

Knigge, Umgang mit Menschen. Gebd. 4.8O
------ Miniatur-Ausgabe. Gebunden ... 1.20
Loos, Fürs Album. Sprüche. Spruchge­

dichte. Gebunden.................................. 3 30
Löwy, Die Quadrille fran<?aise. . . ' __‘g0
Reuss, Prinz, Der korrekte Diener. Gbd. 3.— 
Rosner, Das neue Toast buch. .... 2.20
Roth, Was soll ich meiner Freundin

in’s Alo um schreiben ? Gebunden . . 2.I6
Tanzkunst, Die, und die Tänze. Illustr. 4.40 
Tricpel, Der neue Hauspoet. Universal­

buch d. Wünsche, Gratulationen etc.
Gebunden................................................ 5.40

Universal-Wunschbuch, Grösstes. Gebd. 2.__
Wallner, Das grosse Buch der Toaste

und Tischreden........................................ ß_
Wcdell, Wie soll ich mich benehmen?

Ein Handbuch des guten Tons und
feiner Lebensart. Gebunden............... 6.60

— Der Ball. Zuverlässiger Führer u Be-
rather für Ballbesucher u. Ballgeber 3.—

Wem bring ich wohl das erste Glas?
Ernste und heitere Tischreden. Gebd. 2.40

Wenzel, Der Mann von Welt. Gebunden 2.40

DECLfltt/ri ORIEN.
K h

Ambros, Wunschbuch f. die Jugend . . 2.—
Anekdotcnschatz, herausg. v. Kurzweil 2.— 
Bern, Declamatorium. Gebunden .... 1.80
Commersbuch, Allgem., Deutsches. Gbd. 4.2,, 
Friedrich, Heitere Vorträge für Salon 3.— 
Friese, Wiener Humor. Sammlung

humoristischer Vorträge. 15 Bände, ä 3.60 
Gentie, Aus meiner Vortragsmappe . . 3.60
Beule, Was soll ich declamiren ?

3 Bände. Gebunden..........................ä 5.40
— Humoristisches Künstler - Declama­

torium. Gebunden................................. 5.40
Ktimle, Der Wiener Komiker. Eine

Sammlung humorist. Vortragsstücke. 3.— 
Kowy, Humoristische Vorträge. Gebd. . 3.—

Kowy, Wiener Vortrags-Abende. Gebd. s.—
— Immer lustig! Gebunden . . 3 _
Original-Vorträge des Vereines Tyil-'

Eulenspiegel in Berlin in 9 Heften k 1.80 
Rosner, Das neue Vortragsbuch. 4.40
Schier, Wiener Humoresken. Eine Samm­

lung dramatischer Scherze, Vorträge 3.—
Cf,,;., Kinderfreunde. Gedichte,
011,1 - Wünsche u. Lieder f. Schule

u. Haus.................................................... 1,20
Umlauft, Das Buch der Parodien und

Travestien aus alter und neuer Zeit. 3.__
llrgemiithlielie, Der. Neue Sammlung

humoristischer Vorträge. 5 Bände k 2.40
WohlUriick, Vortragsmappe. Gebunden 3.90

SPIELE.
K h

Aalborg, Wie amüsieren wir unsere Ge­
sellschaft? Gebunden.......................... 3.60

Alvensleben, Handbuch der Gesell­
schaftsspiele ............................................. 3.60

Bosco’s Zauln-rcabinet.............................. 2.40
Buch, das, <1. Kartenkünste. Illustr. Gebd. 3 —

Dufresne, Lehrbuch d. Schachspiels. Geb. 1.80 
— Buch der Schachmeisterpartien. Gebd. —.96 
Ebersberg, Das edle Whist. Reich illustr. 3.60 
Franken, Was wollen wir spielen? Gebd. 1.44 
Georgen«, Illustrirtes allgem. Familien-

Spielbuch. Gebunden..........................12.—
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Göbcler, Was muss man vom Spiritis-
mus wissen?............................................. 1.20

Hahn, Buch der Spiele. Illustr. Gebd. . 9.—
Herrmann, Das grosse Buch der Pa­

tiencen ........................................................ 1.80
— Das grosse Buch d. Kartenkunststücke 1.80
Lange, Das grosse Buch der Kartenspiele 1.80 
Marian, Das Ganze der Salonmagie . . 5.60
Hauch, Das grosse Buch d. Gesellschafts­

spiele ....................................................... 1-80
Suhr, Zaubersoiree. Gebunden............... 1.44
-— Magie im Salon. Gebunden............... 1.44
— Der Kartenkünstler. Gebunden . . . 1.80

Suhr, Jedermann Zauberkünstler! . . .
Tarokspicler, der praktische...................
Toeppcn, Das Carambolspiel. Gebunden 
Tromholt, 100Schnurrpfeifereien. Illustr. 
IIIinan, Illustr. Wiener Tarokbueli. Gebd.
— Illustr. Wiener Piquetbuch. Gebd. . .
— Buch der Familien spiele. Illustrirt 
Willmann, Die moderne Salonmagie.

Illustrirt. Gebunden..............................
— Moderne Wunder. Illustrirt. Gebd. . 
Zuckertort-Dufresne, Neuester Leitfaden

der Schachspiels.....................................

K h 
1.80 
1.60
2.40 
3.60 
3.60 
3.60 
5.50

10.80
7.80

3.40

JUQEND5CHRIFTEN.
(Wo nicht anders angegeben, in eleganten Cartonbänden.)

dBV UND BILDERBÜCHER.

ABC-Buch, Buntes.....................................
-------unzerreissbar auf Pappe ....
Boliny’s neues Bilderbuch zum An­

schauen und Denken..........................
Busch, Max und Moriz.............................
— Hans Huckebein.............................
Flinzer, Wie die Thiere Soldaten werden

wollten ................................. - - -
Fraungruber, Vergnügungsreise der

Thiere zur See . . . ..........................
Hey, Hundert Fabeln für Kinder ....
— Fünfzig Fabeln für Kinder...............
Lechler, Reime für die Kinderstube . .
— Im Kindergarten .................................
— Lustige Beute für kleine Leute . . .
Leute mau u, Die Hausthiere......................
— Kleiner Thiergarten (wilde Thiere) . 
Levetzow, Lies und Lene. EineBuschiade 
Marquardsen, Für liebe kleine Leute . .
— Der Thiere lustiges ABC...................
— Fürs artige Kind . ••••••• •
Meggendorfer, Ein Korb voll Allerlei
— Neuer Korb voll Allerlei...............-
— Affentheater (zum Auseinanderlegen).

— Grosse Menagerie (z. Auseinander­
legen). — Im Sommer. — Im Winter. 
— Auf dem Lande. — Die grosse 
Wurst....................................................A

— Bestrafte Neugierde..............................
— Die brave Bertha und die böse Lina
— Der brave Hans und der böse Peter
— Fräulein Nimmermag..........................
— Der lange Heinrich ..........................
— Das Hundertbilderbuch......................
— Was soll ich werden?..........................
— Nimm mich mit.....................................

Iv h 
3.60 
3.60

5.40
3.60
3.60

3.60

6.—
7.20
3.60
3.60
7.20
3.60
1.44
2.16
2.40
3.60
1.80

—.60
4.80
4.80

3.40
2.20
2.20
2.20
2.20
3.60
6.—
3.60
4.20

Meggendorfer, Durcheinander...............
— Gigerl's Freud’ und Leid...................
— Prinz Lilliput.........................................
— Der Verwandlungskünstler...............
— Da musst Du lachen. — Die Frau Bas ä
— Drehbilder-ABC.....................................
— Bubenstreiche.........................................
— Aufgepasst. Neues Ziehbilderbuch
Ollkel Lustig’s Namenstagsbuchmit zierlichen

Versen und zahlreichen reizenden 
Illustrationen.........................................

Piplllpi» Durch Wald und Flur. Ein
l ii/iiici, Excursionsbuch für kleine 

Naturfreunde. 10 color. Bilder. Text 
von Ph. Brunner. Statt K 6.— . .

Pietsch, Schnick-Schnack. Neue Aus­
gabe. Colorirt.........................................

— Springinsfeld.........................................
— Auf dem Lande.....................................
Pletseh-Lcchler, Wie’s im Hause geht .
Specht, Unsere Thierwelt......................
Struwwelliese, Die.....................................
Struwwelpeter, Der, von Hoffmann

(Original-Struwwelpeter) ...................
— Neue feine Ausgabe..............................
— Pracht-Ausgabe.....................................
— Der lebendige (Ziehbilderbuch) . . . 
Trojan, Das artige Kind in Haus und

Schule.......................................................
— Kinderlust................................................
Votteler, Liebe Hausthiere......................
— Sich’, die lieben Thiere......................
— Thiere aus Haus und Hof...................
— Grosses Thierbilderbuch..................

K h 
4.80 
6.60 
6.60
2.40
2.70
5.40
4.70 
4.—

3.60
3.60
6.60 
3.60 
4.80
2.40

2.16
2.70
3.60
6.60

5.40 
3.60 
2 — 
3.60 
4.32 
7.20

UNZEKREISSBdKE BILDERBÜCHER.
(Wo nicht anders angegeben, auf starkem Cartonbogen.)

K h
Buch, Das erste, für unser Kind . ■ • •
Buch, Das schönste, für unser Kind . •
Dem artigen Kind. Sieh mich an. Mit Text a - 
Frohe Stunden. 12 Bilder mit Versen . . •
Für kleine Leute........................................... o'™
Für unser Jüngstes..................................... ^
Hab’ mich lieb!.........................................
Hey, Fabeln ................................................
Hoffmann, König Nussknacker und der

arme Reinhold .....................................
Klein und niedlich. Leporello-Album l“u

Kleine Thierfreunde..................................
Lechler, Lieblinge der Thierwelt . 
Leutemann, Die Hausthiere. Auf Leinwd.
— Kleiner Thiergarten. Auf Leinwand
— Menagerie................................................
_Thier-Leporello-Album........................
Mein erstes Bilderbuch...................... • •
Sieh’ mich an .............................................
Struwwelpeter, Unzerreissbarer ....
Thalheim, Büchlein Bim-Bam...............

K h 
1.80 
4.32 
2.52 
3.60 
3.60 
3.24 
3.60 
1.20 
3.60 
2.40

WIEN, I., Seilergasse 4 (Graben).
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FÜR KNABEN UND MÄDCHEN VON 5 BIS 10 JAHREN.
(Zumeist elegant in Leinwand gebunden und illustrirt.)

* Speciell für Mädchen.
Iv h

Arndt, Neue Kindergeschichten .... 2.40
— Im Märchenwalde................................. 2.40
♦Beeg, Schulmädelgeschichten .... 3.60
»enter. Für frohe Kinderherzen .... 3.60
*Biller, Lidas Puppe .............................. 3 60
*— Die Puppenfamilie .......................... 3.60
*— Die liebe, liebe Grossmama .... 3.60
*— Glückliche Ferien.............................. 3.60
*— Minchen. die kluge Puppe .... 5.40
Brunner, Ich kann schon lesen! Ein

Lese- u. Bilderbuch f. unsere Kleinen 2.40
Campe, Robinson der Jüngere. Kl.-Octav 2.40
------ Grosse Ausgabe K 3.— und . . . 3.60
— Robinson Crusoe. Bearbeitet von Jul.

Hoffman n................................................ 5.40
♦Cosmar, Schicksale der Puppe Wunder­

hold. Illustrirt..................................... 3.60
*— Puppe Wunder hold und ihre Freun­

dinnen. Illustrirt .............................. 3.60
*— Puppe Wunderhold. Grosse Ausgabe. 7.20
*— Neue Mädchengeschichten ..... 3.60
Dcfoe, Robinson......................................... 3.60
-------Illustrirte Prachtausgabe.................. 7.20
Fischer-Brunner, Erzählbuch................... 1.92
Gräbner’s Robinson Crusoe. Prachtausg. 5.76
— Volksausgabe......................................... 2.16
(xumpert, Herzblättchens Zeitvertreib.

Letzter Band......................................... 7.20
*IIaldcn, Mädchengeschichten............... 3.60
— Kindergeschichten .................................. 3.60
♦Helm, Vater Carlet’s Pflegekind. . . . 7.20
*— Doris und Dora...................................... 7.20
*— Elfchen Goldhaar.................................. 6.60
*— Prinzesschen Eva.................................. 6.60

•*Hclm, Der Weg zum Glück................... 7.20
*—• Röschen im Moose.............................. 6.60
*— Klein Dina’s Lehrjahr...................... 6.60

HofTniann, Das bunte Buch. Neue mo­
ralische Erzählungen.......................... Z.tzO

„Ich kann schon singen36 Kinder- 
Volkslieder mit über 40 Bildern und 
4 färb. Tafeln. Bearbeitet von J. P. 
Gotthard, illustrirt von A. Trentin.
Elegant cartonnirt..............................

Jugend-Gartenlaube, Illustr.Jahrbuch für
die Jugend. Letzter Band............... 3.60

Kinderlust, Jahrbuch v. Frieda Schanz.
Reich illustrirt. Letzter Band . . 6.60

Lauckhard, Kleine Erzählungen . . ’ ’ y.40
Lausch, Die Kinderstube. 3 Theile . ä 2.40
Löhr, Kleine Erzählungen...................... 4.30
♦Marquardsen, Kleine Mädchen .... 3.60
Plauderstündchen. Eine Festgabe für 

Kinder von 8 bis 12 Jahren von II. 
Binder. Letzter Band. Grosse Aus­
gabe........................................................... 7.20

------ Kleine Ausgabe................................ 4.20
*Prohl, Brauseköpfchen...................' 3.60
Reinick, Lieder- und Geschichtenbuch ' 4.80
♦Rhoden, Leuchen Braun ................... 2.40
*— Das Musikantenkind...................... 3 eo
♦Schanz, Für brave Mädchen ' 2.49
Schmid, Christ. Ausgewählte Schriften.

Ausgabe in 2 Bänden. Eleg. gebd. . 8.—
— Die Ostereier und fünf andere Er­

zählungen. Mit Farbendruckbildern
von Offterdinger................................. 3.60

— Rosa von Tannenburg u. vier andere
Erzählungen ......................................... 3.60

— Zehn Erzählungen für Kinder . . 3.__
— Ausgewählte Erzählungen. 4 Bände ä 3.60
Stein, 52 Sonntage. Jubiläums-Ausgabe 3.60
— Tagebuch dreier Kinder.................. 3.60
Thuman 11, Für Mutter und Kind. Illustr. 3.so

MÄRCHEN <4ND FABELN.
(Zumeist in eleganten Cartonbänden und illustrirt.)

Andersen s sämmtliclie Märchen. Mit Illu­
strationen von Pietsch, Thumann
u. A. Prachtausgabe..............................

-------Neue illustr. Prachtausgabe.* . . .
-------Volksausgabe ...................................
-------Ausgewählte Märchen.....................
Sechsteln, Märchenbuch..........................
-------Illustrirte Prachtausgabe.................
Decken, Neue, allerliebste Märchen . . 
Ebner-Eschenbach, Ilirzepinzehen . . . 
Grimm, Kinder- und Hausmärchen
-------Grosse Ausgabe................................
-------Kinder- und Hausmärchen. Illustr.
-------Pracht-Ausgabe................................

K h
Grimm, Kinder- und Hausmärchen. 

Wohlfeile Ausgabe . . .
K h

9.60
7.20 Her,! 100 Fabeln für Kinder 7.20

14.20 — 50 Fabeln für Kinder . , 3.60
4.3' HofTniann Fr., Märchen und Fabeln 3.60
2.40 Hofmann, Der Kinder Wundergarten . . 

— Pracht-Ausgabe..................
3.60

3.60 7.20
7.20 Lausch, Kinder- und Volksmärchen . . 

Lausch—Otto, Neues Fabelbuch .
3.—

4.80 3 —
3.60 Löwc’s Neues Märchenbuch . . 3.60
1.80 — Mein erstes Märchenbuch . . 4.80
4.80 — Des Kindes Märchenwelt . . 2.40

10.80 Märchen- und Sagenschatz...................... 7.20
30.— Musaeus, Märchen,bearb. v. K. A.Müller 3.60

FÜR DIE REIFERE MÄNNLICHE JUQEND.
Von 11 bis 15 Jahren.

(Zumeist in eleganten Leinwandbänden und illustrirt.)

ALLGEMEINES.
K h

Amids, Herz................................................ 3.36
— — Illustrirte Prachtausgabe .... 12.—
Barack, Rein ecke Fuchs.......................... 3.60
Beecher-Stowe, Onkel Tom's Hütte . . 2.40
Bert hold, Lustige Gymnasialgeschichten. 3.60 
Buch der Erfindungen in einem Band

gebunden.................................................... 18.—
Engclmann, Parcival. Illustrirt............... 8.40

K h
Engelmann. Nibelungenlied.................. 8.40
— Gudrunlied ............................................. 8.40 ,
— Germania’s Sagenborn. 2 Bde. Illustr. ä 9.60 I
— Nordlandssagen. Illustrirt.................. 9.60
Groner, Aus vaterländischen Kriegen . 5.—
— Erzählungen aus d. Geschichte Oester­

reich-Ungarns ......................................... 3.— .
— Oesterreicher in Mexiko...................... 5.— ,
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Groner, Aus Tagen der Gefahr................... 3.—
— Aus grauer Vorzeit.................... 5.—
— Burggeheimnisse........................ 5.—
Grube, Charakterbilder aus der Ge­

schichte ....................................................12.60
— Geograph. Charakterbilder. 3 Bde. . 20.40 
Hauff, Lichtenstein. — Märchen . . . ä 4.80
Hildebrand, Parcival.......................................4.80
Hoffmann, Fr., Jugendfreund. Neuer Bd. 7.20
— Don Quixote. — Gulliver...............k 3.60
— Münchhausen............................... 5.40
— Arm und Reich. Das wahre Glück . 2.70
— Peter Simpel. — Der Pascher junge . 2.70
— Zigeunerfviedl. Das treue Blut . . . 2.70
— Geierwally. Nur immer brav .... 2.70
— Pflichtgetreu. Im Schnee begraben . 2.70
— Ein Bibelblatt. Unverhofft..... 2.70
— Jakob Ehrlich. Hoch im Norden . . 2.70
— Hilf Dir selbst. Gott ist der Weisen

Vater.............................................. 2.70
— Zeit ist Geld. Die Sonne bringt es

an den Tag................................... 2.70
Hoffmann 0., Prinz Eugen. — Andreas

Kamerad, Der gute. (Knaben-Zeitschrift.)
Jährlich ein Band............................. ä 10.80

Kolumbus-Eier, Eine Sammlung unter­
haltender ' und belehrender Spiele­
reien. 2 Bände. Ulustrirt...............ä 4.80

Malot, Heimatlos. Für die Jugend be­
arbeitet ......................................... - - 7-20

— Daheim. Für die Jugend bearbeitet. 7.20

K h
Martin, Naturgeschichte fürjdie Jugend.

Mit colorirten Abbildungen.................. 5.40
Musklus, Volksmärchen der Deutschen . 7.20
Otto, Deutsche Dichter, Denker und

Wissensfürsten .........................................10.20
Rosegger, Waldferien. Ländliche Ge­

schichten für die Jugend.................. 4.40
Schubert, Naturgeschichte siehe Seite 29. 
Schwab, Sagen des classischen Alter- 

tliums. Prachtausgabe. Mit 214 Illu­
strationen. 3 Bände................................. 14.40

— — Mittlere Ausgabe. Mit 21 Abbild. 9.60
-------Wohlfeile Ausgabe in 1 Bande . . 4.32
Schwavtze, Licht und Kraft. Die Elek- 

tricität und ihre Anwendung im 
täglichen Leben. Ulustrirt. Gebd. . . 7.20

Stell, Götter und Heroen............................. 7.20
Taschenbücher, Illustrirte f. d. Jugend: 

Aquarium, — Liebhaberphotographie.
— Junge Elektrotechniker. — Stern­
kunde. — Schmetterlingsammler. — 
Briefmarkensammler. — Radfahrer k 1.20 

Universum, Das neue. Die interessan­
testen Erfindungen und Entdeckungen 
auf allen Gebieten. Jährlich ein
Band ....................................................ä 8.10

WUgner, Hellas............................................ 12.—
— Rom.............................................................. 14.40
Wagner, Spielbuch für Knaben .... 5.40
Zoll rer, Das Kaiser-Buch. Ulustrirt . . 6.—
— Oesterreichisches Künstlerbuch . . . 6.—
— Oesterreichisches Fürstenbuch ... 6.—

REISEN UNb ABENTEUER.
(Zumeist elegant gebunden und Ulustrirt.)

Armand, Karl Scharnhorst......................
Barfus:

Durch alle Meere. — Der Diamanten­
schatz. — Am Elefanten-See. — Die 
Meuterer in der Südsee. — Im
Lande der Buren............................. ä

Cooper, Lederstrumpf-Erzählungen. Von 
Hoffmann. Pracht-Ausgabe . . . .

— Neue Prachtausgabe.............................
— Der Wildtödter. — Der letzte Mohi­

kaner. — Der Pfadfinder. — Leder­
strumpf. — Der Wildsteller . . . ä

Defoe, Robinson, Illustr. Prachtausgabe 
Falkenhorst, Ein afrikanischer Leder­

strumpf. 3 Bände .................................
Fcrry, Der Waldläufer. Bearb. v. Hoff­

mann .......................................................
------ Billige Ausgabe von Moritz . .
Hoffmann O., Der weisse Häuptling . .
— Der rothe Freibeuter..............................
— Die Jagd des weissen Rosses ....
— Der Pirat. — Der Kriegspfad . . . ä
— Der fliegende Holländer......................
— Der Prairievogel .................................
Hoffmann Frz, Conanchet......................
— Gefahren der Wildnis.............. • •
Holleben, Flottenbuch
Kern, Die Freibeuter von Sumatra . .
Kipling, Im Dschungel.............................
Marryat, Sigismund Rüstig - •
May, Der Sohn des Bärenjägers. — Del­

hi au-rothe Methusalem. — Der Schatz 
im Silbersee. — Der Oelprinz. — Die 
Sclavenkarawane. — Das Vermächt­
nis des Inka.................................... ä

— Gesammelte Reiseerzählungen, b Bd. 
Durch d. Wüste. 2. Bd. Durchs wilde 
Kurdistan. 3. Bd. Von Bagdad nach 
Stambul. 4. Bd. In den Schluchten 
des Balkan. 5. Bd. Durch das Land 
der Skipetaren. 6. Bd. Der Schut. 
7.-9. Bd. Winnetou. 3 Bde. 10. Bd.

K h
5.40

3.60

10.-
7.20

2.40 
7.20

10.80

8.40 
3.60
5.40 
5.40
5.40 
3.60 
3.60
2.40
5.40 
5.40
7.80
5.40
4.80
2.40

Orangen und Datteln. 11. Am stillen 
Ocean. 12. Bd. Am Rio de la PI ata. 
13. Bd. In den Cordilleren. 14., 15., 
19. Bd. Old-Surehand. 3 Bde. 16.-18. Bd. 
Im Lande d. Mahdi. 3 Bde. 20.—22. Bd. 
Satan und Ischariot. 3 Bde. 23. Bd. 
Auf fremden Pfaden. 24. Bd. Weih­
nacht. 25. Bd. Im Jenseits. 26.-27. Bd. 
Im Reich des silbernen Löwen. Preis 
jedes Bandes gebunden..................

— Der schwarze Mustang. Ulustrirt. . .
Meister, Burenblut.....................................

| Niemann, Pieter Maritz.............................
Pajeken, Vermächtnis des Invaliden. — 

Bob, der Fallensteller. — Bob, der 
Millionär. — Bob, der Städtegründei. 
— Ein Held der Grenze. — Mitahasa,
das Pulvergesicht............................. k

j — Andreas Brown. —Jim, der Trapper.
Pajeken, Der Mestize und andere Er- 

j Zählungen. — Martin Förster . . . k 
Renlaux, Schweizer. Robinson. 2 Bände
Swift, Gulliver’s Reisen..........................

; Verne’s Schriften :
Collection Verne, 78 gebundene 

Bände mit je 1 Titelbilde .... k
— Illustrirte Pracht ausg. 74 illu­

strirte Prachtbände, pro Band zum 
Preise von Iv 8.— bis ..........................

Wildenstein, Dolf, der Burenheld . . . 
Wörrishöfer, Das Buch v. braven Mann
— Ein Wiedersehen in Australien. —

Die Diamanten des Peruaners. — 
Unter Korsaren. Illustr. — Im Gold­
lande Californien. — Durch Urwald u. 
Wüstensand. — Kreuz u. quer durch 
Indien. — Auf dem Kriegspfade. — 
Robert, der Schiffsjunge. — Lionel 
Förster, k Band.....................................

— Gerettet aus Sibirien..........................
— Das Naturforscherschiff......................

K h

4.80
3.60
3.60

10.80

6.—
3.60

3.60
12.—
3.60

1.30

13.—
3.60
7.20

10.80
7.20
8.40
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SCHRIFTEN FÜR DIE REIFERE WEIBLICHE JVIQEND.
(Zumeist in eleganten Leinenbänden und tlieilweise illustrirt.)

K h
Biller-Wuttkc E., DasHaustöcliterchcn.— 

Unsere Aelteste. — Die Geschwister. — 
Helenens Tagebuch. — Die Jüngste. —
Ulli, Geschichte eines unerzogenen
Mädchens.............................................. ä 4.80

Clement, Seine kleine Frau...................5.40
— Die Kose von Jericho. Illustrirt. . . 5.40
— Die Kosenkette. — Tage des Glücks ä 3.60
— Hauptmanns Puck. — Der silberne

Kreuzbund..............................................ä 3.60
— Stranddistel. — Thurmschwalbe . ä 5.40
— Comtess Wally..................................... 3.60
— Prinzessin Ilse. — Unica.................ä 5.40
Cron, Vaterunser. — Mary — Lebens­

bilder. — Wilstedt. — In der Schule
des Lebens.......................................... k 3.60

— Eva oder ein seltsames Vermächtnis 5.40
— Die Schwestern. — Zwei Töchter. — 

Magdalenens Briefe. — Der Weg zum 
Glück. — Mädchenleben. — Die Nach­
barskinder. — Licht und Schatten k 4.80

— Eugenie und ihr Schützling. Illustr. 4.20
— Die Freundinnen. Illustrirt............... 4.20
Friihllngsblüthen, Eine Gabe für die

junge Mädchen weit von B. Clement.
Gebunden................................................ 9.—

Gnmpert, Töchter-Album. Jährlich 1 Bd.
In schwarzer Leinwand gebunden ä 9.— 
In rother „ „ k 9.30
In rother Leinwand mit Goldschnitt ä 10.60 

Halden, In Treue bewährt...................... 2.40
— Bunte Steine ......................................... 3.60
Härtner, Pension und Elternhaus ... 6.60

K h
Härtner, Versuche und Erfolge .... 4.80
Helm. Backtischchens Leiden 3.60
— Ullis Jugend......................................... 4.20
— Das Kränzchen. — Frau Theodore. —

Unsere Selecta. —Professorentöchter.
—Dornröschen und Schneewittchen.—
— Die Stiefschwestern. — Vom Back­
fisch zur Matrone. — Seines Glückes 
Schmied. — Die Geschwister Leon­
hard. — Tante Regina. — Das Heim­
chen. — Hans und Hanna. — Das vier­
blätterige Kleeblatt. — Unser Sonnen­
schein ................................. ... . k Band 6.60

Hoffmann Agnes, Ruth. — Die Fee. —
Das Stiftskind. — Wilde Rose . . k 5.40

— Lottes Tagebuch ................................. 3.60 1
— Elsas erste Reise .................................. 2.40
Jugendgarten. Eine Festgabe fürMädchen.

Soeben erschienener, neuer Band mit 
200 Illustrationen. Gebunden . 8.10

Kränzchen, Das (Mädchenzeitschrift).’
Jährlich ein Band. Illustr., cartonnlrt 10.80

Leske, Spielbuch für Mädchen............... 5.40
Klinke, Schön Ellen................................. 4.80
Rhoden, Der Trotzkopf. — Trotzkopfs

Brautzeit. — Trotzkopfs Ehe . . . k 5.40
— Das Musikantenkind .......................... 3.60
Schanz, Frieda, Mit sechzehn Jahren 4.80
— Junges Blut............................................ 4.80
— Aus dem Jugendland.......................... 6.60
Schulze-Smidt, Mellas Studentenjahre. —

Holde Siebzehn. — Jugendparadies. —
Mit dem Glücksschiff...................... k 6.60

d L Btl n 5.
K li

ßriefmarken-Album n,i,L„1'!'
und zur Aufbewahrung von Doubletten.
Mit 670 Illustrationen. Zusammen­
gestellt von Siegmund Friedl. Gebd. 2.5u 

Universal-Briefmarken-Album:
Quart, zweiseitig bedruckt. Cärtonnirt 7.20
------ Leinwand gebunden.................... 10.80
------ In Prachtband gebunden . . . 12.—
Fol io-Ausgabe. Gart................................ 6.60
Mittel-Quart-Ausgabe gebunden ... 2.10

Briefmnrkcn-Sammclbuch von 
H. Schwaneberger.
Grosse Quart-Ausgabe..............................16.—
Kleine Quart-Ausgabe..............................12.—

Briefmarken-Samnielbuch von 
H. Schwaneberger.
Wohlfeile Quart-Ausgabe................... 6.—
Mittel-Ausgabe..................................... 3.50

Mein Tagebuch, mit 12 mehrfarbigen 
Monatsbildern; für das ganze Jahr
berechnet................................................ 7.20

Postkarten-Albums. Gross-Quart-Format:
25 Blatt für 100 Karten. Gart............... 3.20
50 „ für 200 Karten. Gart. . . 4.50
75 „ für 300 Karten gebunden . . 7.20100 „ für 400 Karten gebunden . . 9.—

Ausgabe für 600 Karten gebunden . 13 — 
n « 600 „ „ . . 14.—
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Verbreitetste Modenzeitung Oesterreichs.

n

Llrgantrs iiud Mornrljmcs Jvitimt- und Modejonrnal.
----------© Gegründet 1887. ©----------

Monatlich zwei inhaltsreiche, schön allsgestattete Hefte mit der Unterhaltungsbeilage „Zm Houdolr“ und
einem Scbnlttmusterbogen.

Jedes zweite Heft enthiilt als Beilage die Zeitschrift „wiener Kfndcrmodc“.
Mit zahlreichen Handarbeitsnotizen und Mustern, reich und schön illnstrirt.

Schnitte nach persönlichem Matz gratis gegen Spesenersatz.
----------- Preis vierteljährig 3 Kranen. -----------

AbbonuemeutSbestellungen nimmt der Verlag der „Wiener Mode" in Wien, Wienstraste 19 unter Beifügung 
des Betrages, sowie die Buchhandlung Moritz Perlctz, Wie», I., Seilcrgaffe 4, entgegen.

Empfehlcnswcrtc Biichcr für die Damenwelt
ans dem Verlage der „Wiener Wvde" in Wien.

n$A UiiMdf 6AkX« VII Bon Ilona Pataki. In hocheleganter Ausstattung, mit"Iv l\Un>l 5(17011 I*U PIvIlHIl. vielen Vignetten. Ter Einband ist mit einer mehrfarbig 
ausgeiührten Zeichunug von Künstlerhand geschmückt. Vierte, vermehrte Austage. Preis K 6.—.

In dem Werke finij durch die Erfahrung erprobte Schönheitsmittel, Recepte u. f. w. behandelt, aber 
vermieden, was zu umiützer Qnackfalberei verleiten könnte. Die Angaben der Berfafferin sind von einer hervor­
ragenden ärztlichen Autorität auf das sorgfältigste geprüft, so daß wie das Werk mit vollster Zuversicht empfehlen 
könnet:. Für die Vortrefflichkeit des Werkes sprechen die in kurzer Zeit nothwendig getvordeueu vier Auflagen.

fXj. 51 (Die vollkommene Frau.) Bon Natalie Bruck-Anffenberg.
UIC Trau (Ollinie II IUUI. 500Seiten, hochelegant LUsgestattet, mit vielen Vignetten verziert, 

in modernem, mit einer mehrfarbigen Zeichnung geschmückten Einbande. Sechstes Tausend. Preis K 0.—• 
Ein unentbehrlicher, sicherer Rathgeber in allen Fragen höherer gesellschaftlicher Pflichten. Das Werk 

belehrt die vornehme und die einfache Frau über die Aufgaben ihrer Stellung in allen Lebenslagen. Es verhelft 
zu sicheren llmgangsformen und bespricht alle unsere Beziehungen zur Familie, zu Freunden mib Bekannten 
und zur großen Welt.

.Wiener Mode". 800 Rathschläge und Hilfs­
mittel mit einem Anhänge:Praktischer Rathgeber der

„Die Kainnierjägerei". Preis IC 1.80.
Dieses vielseitige Schristchen g bt erprobte Recepte und Anweisungen zur Behandlung beschädigter 

Möbel Teppiche und Wirtschastsgegenstände, nennt Erkennungszeichen gefälschter NahrnngSnnttel, belehrt über 
Aufbewahrung und Verbesserung von Speisen und Getränken, Instandhaltung ber Sletbimg und Wasche und 
gibt Mittel gegen Flecke und Schuß, sotvie gegen Ungeziefer aller Art. Das handliche und übersichtlich zu­
sammengestellte Heft ist in jedem Haushalte unentbehrlich.

«Xi. l». i i .. «forlitnrfi der Wiener Mode". Vollständige Sammlung von Kochrecepten, Lehr- Die Kochkunst, buch des Kochens i,nd. Aurichtens, der Dunstobst- und Getränkebereitung mit 
365, Menus für alle Tage des Jahres und einem Anhänge: „Küche für Leidende". Sechste, neu diirch- 
gesehene Auflage. Octavformat, 822 Seiten, elegant und dauerhaft m Leinwand gebunden. Preis Iv 7.20.

. 771 .1, Ein Rathgeber und Führer für junge Mädchen vonDas Mädchen in Raus und Weit. Auguste «lob,. Zweites Tausend. Schmales
Oe.avf°rm-7 höchst elegant und 7part ausgestattet. Preis K 3.60.

der SÄÄ »Ä

sowie im Verkehr mit dem stärkeren Geschlecht. _______________ _____ ______

Zu beziehen bunt Moritz Perles. Bnchhandlimg, Wie«, I., 
oder direct vorn Der läge der „LVicnec llloöe", ll)ien, t 6 19. 9 -

einsend,,ng des Betrages per Postanweisung.
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Union glnttrriic UeriagsitefrUfchoft in Stuttgart, tirvlnt, Kripfig.
Für den Weihnachtstisch cinpschlen wir die nachstehenden Geschcnkwcrkc.

Der Gute Kamerad. ^>. u. — Hirzepinzchen. —
Ein Märchen von

Marie von Ebner-Eschenbach.
Ein Bilderbuch mit farbigem Buchschmuck

Don Robert Welse,
etcgimt gebunden Preis K 3.60.

Jllustrirtes Kiuibcn-Jahrbuch.
Ein starker, reich illnstrirter Quartband. Mit vielen 

Kunstbeilagen. Elegant gebunden Preis K 10.80.

A A ’J.)U. 12.Das Kriinzchen. + +
Jllustrirtes Mädchen-Jahrbuch.

Ein starker, reich illnstrirter Qnartband. Mit vielen 
Kunstbeilagen. Elegant gebunden Preis K 10.80. 

Diese beiden begehrteste» Jahrbücher sind in 
weitesten Kreisen eingeführt und zählen zu den begehrtesten 
Geschenkwerken für die Heranwachsende Jugend.

Das Neue Universum. w>i.
Die interessantesten Erfindungen und 
Entdeckungen auf allen Gebiete».

Elegant gebunden Preis K 8.10.
„Das Nene Universum" ist ein seit Jahren in 

weiten Kreisen beliebt gewordenes Buch, das dem 
Interesse des reiferen Knaben und jungen Mannes 
an technischen Dingen mit tausenderlei fesselnden Be­
richten und Darstellungen entgegcnkomnit.

Der Iugeudgatttn. M. 25.
(Sitte Festgabe für Mädchen.

Elegant gebunden Preis K 8.10.
In modernem, neuen Einbande präsentirt sich 

das für die reifere Mädchenwelt bestimmte, nützliche 
'Buch als besonders schönes Festgeschenk.

HkSpcndeu.
VictorBliithgens Märchen für Jung u. Alt.

Vollständige Ausgabe. Mit vielen Illustrationen. 
Elegant gebunden Preis K 6.—.

— Heilt Tagebuch. =
Ein elegantes Tagebuch mit feinster Schreibpapier- 

einiage, für ein ganzes Jahr berechnet.
Mit 12 mehrfarbigen Monatsbildern und Rand- 

verziernngcn von R. e. Repler.
Fein gebunden mit Goldschnitt K 7.20.

— lidit und Intff.—
Tie Elektricität und ihre Anwendung 
im täglichen Leben.

Ein Handbuch für Hans und Familie, insbesondere für 
die reifere Jugend.

-----  Von tb. Scbwartzc. ------
Mit zahlreichen Abbildungen. Eleg. geb. Preis K 7.20.

Zu beziehen durch ItlORltZ PeRCes, Buchhandlung. Wien. T., Seilergasse *.

Empfehlenswerte Juyenüschriften.
------- Novitäten 1900.

Verlag von GrUStaV W 6186 
in Stuttgart, o o o o o o o

Bon C. von Reinz sind früher erschienen:
Eva. 8 Ausl..................... Eleg. geb. K 5.40
Die tl" tut Juten. 5. Stuft. ,, „ 0.40
Im Waldtchlost. 2. Stuft. „ „ „ 5.40 
©ul't’o Lehrjahre. 5. Stuft. „ ,, 3.60

Sei Ulla’s Geheimnis. Sei
Erzählung für junge Mädchen von T. von Heinz.

Mit 4 Bildern. Elegant gebunden K 5.40.
Ter reiche Inhalt dieses interessanten Buches läßt sich nicht 

in wenige Worte züsammeufassen. In die Gegenwart und 
das Schicksal der im Vordergrund stehenden Mädchengestalten, 
welche eine ideale Freundschaft verbindet, ragt die Ver­
gangenheit mit tiefem Schatten herein. Doch hat die Lüftung

• des Geheimnisses zum Schluß .,Glücks genug" zur Folge.

me- Ihrer Sieben. Se-
Erzählung für Kinder von 12 bis 14 Jahren von Curtis 

Uorre. Mit 29 Illustrationen. Eleg. geb. K 4.80.
Sieben lebendige Kinder zu erben ist sicher keine Kleinigkeit — 

und was für Kinder! Man lese und staune, was diese Knaben 
und Mädchen alles aushecken. Ein guter Kern steckt aber 
doch in ihnen, und so gelingt es schließlich mit Hilfe der 
klugen Dame Patrice und des schneidigen Mr. O'Rourke, 
sie für die Wohlthaten der Civilisation empfänglich zu machen.

Die Churmschwalbe. Sei
Erzählung für junge Mädchen von Bertha Clement. Mi:

4 Bildern. Eleg. geb. K 5.40.
Die spannende Erzählung schildert den Lebensgang zweier 

junger Mädchen, die eine natürlich liebenswürdig und lebens­
froh, die andere unzufrieden, nach Vornehmheit, Glanz und 
Reichthum strebend. Das alles fällt der elfteren von selbst 
in den Schoß, während Christel, die Thurwschwalbe, ein 
gutes aber bescheidenes Los zieht.

Uorrätbia bei mOIUtZ P€RE€$. Bucbbandluna, Wien. T.. Seikraasse 4.
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1 mcin

ypcYIBUOt

Von h’TTir^ICHTCR
v/iEhj y

Wen seinem Hausmutterchen eine

Freude bereiten will, schenke ihm

»MEIN KOCHBUCH« von Iiotti Richter,

Wien. In Wien 1899 und Paris 1900

ist »MEIN KOCHBUCH« prämiirt morden.

Interessant und lehrreich sind die

vielen Illustrationen und farbigen

Tafeln. »MEIN KOCHBUCH« lehrt mit

einfachen Mitteln, mie man gut essen

konnte. Man probire es nur

Enthält in erprobten Recepten mit 
vielen Bildern und Tafeln =■-:.■ —

— das Ganze der Kochkunst. — 
Preis K 4.80, gebunden K 6.—. 

Verlag von Ulr. Moser, Graz.

Nausmtitterchen mird sicherlich o o

Freude haben. o o

2u beziehen durch Moritz Perles, Buchhandlung, Wien, I., Seilergasse 4

BYRON’5
oooooooooooo

OOG

Von

Adolf Böttger.
OG
OG

GGG

Verlag von ****** *

Otto Wigand
in Leipzig.******

säiptlicbe
GOGGOG 
GGGGGG 
GG GG

8. Auflage. Gross-Octav-Ausgabe. 8 Bünde. ——
Brosch. K 7.20. In vier Bänden gebunden K 10.80.

| © Schiller und seine Zeit.
Von

oooooo Johannes Scherr. oooooo 
Neue Pracht-Ausgabe. Mit 1 Stahlstich, 14 Porträts (Sehiller, Friedrich der 

Grosse Joseph II. Klopstock, Wieland, Leasing, Herzog Karl von Wirtem- 
berg, Schiller s Mutter, Herder, Goethe, Karl August, Herzog von Sachsen- 

eimai, Chailotte v. Lengefeld, Kant, Jean Paul) u. 20 historischen Bildern.

4°. Modern gebunden nur K 9. — .

Zu beziehen durch MORITZ PERLES, Buchhandlung, Wien, I.. Seilergasse 4.
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Ucrlag$$in$talt u. Druckerei /s. 6. (vom. 3.t. siebter) 
in Hamburg

Soeben erschien:

hamcrling’s merke
Uolks-Jlusgabe 
in 4 Bänden.
Jlusgcwäblt und btraus- 

gegeven
von

Dr. Micbael M. 
Rabenlecbner. —

Mit einem Geleitwort
zeit

Peter Rosegger.
*

^bas^er in ^om 
©cf UöniZ ^cn Sion 
flomunltulus 
l^moF und Psyche 
(^ermanenzul»

Peuf
Venus im ßjeil 
Sinnen und Minnen 
Bläffer im Wwde

©anfon und J^obcspierrc i^spasia.
Preis in 4 eleganten Leinenbänden R 24.—. 

Jlucb in 35 Lieferungen ä oo Beller zu beziehen.

Peter Rosegger sagt in seinem Geleitwort:
Seiner ist kundiger in Liebeslnst und Seelenleid, keiner bekennt 

so glühend das menschlich Schöne, so feierlich das göttlich Gute, 
als' Robert Hamerling. der einsame Sänger, es gell,an hat. Und 
wie er einerseits dem tiefen Herzensweben und der hohen Weltan­
schauung des deutschen Volkes Ausdruck und Glanz verliehen hat, 
so hat er andererseits unser nationales Ringen, unsere volkliche 
Entwickelung mit seinem begeisterten und begeisternde» Saitenspiel 
begleitet aber auch nicht vergessen zu mahnen ,» warnen und mit 
scharfem Spotte zu strafen dort, wo er sein Germane,Ivolk ans Ab­
wegen sah.

Zu beziehen durch:

Itloritz Perles, Buchhandlung, lüien, T., Seilergasse 1fr. 4,
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Verlag von Julius Wlinkhavdt in Leipzig.

Aep §uH Poy t t t t

t t i i ii) allen |feber)s1a^et).
cSin Aandöuch für den Gerkehr in der. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Aamiüe, in der Gesellschaft und im öffentlichen Leben.

Unter Mitwirkung erfahrener Freunde herausgegeben von franz Cbhardt.
15. vermehrte Auflage. Zweifarbiger Druck auf Velinpapier, g schmückt durch zahl-
^ reiche Kopfvignetten und Schluststücke. Preis clcg. gcbilliden mit Goldschnitt 12 K.
Inhaltsverzeichnis: I. Der gute Ton in Haus und Familie. — II. Die Lebens­

abschnitte in der Familie. — III. Der gute Ton in und mit der Gesellschaft. — 
IV. Der gute Ton im öffentlichen und geschäftliche» Leben — V. Der gute Ton 
in besonderen Lebenslagen. — VI. Der gute Ton im schriftlichen Verkehr.

Einige Urtheilc der Presse: „Leipziger Jllustrirte Zeitung": In
Familien, in welchen viel Geselligkeit gepflegt wird, dürfte es der Hausfrau ein 
willkommener Rathgeber sein, namentlich dann, wenn später eingetretener Wohlstand 
eine Familie aus bescheidenen Verhältnissen in anspruchsvollere versetzt hat."

„lieber Saitb und Bk eer" : An Reichhaltigkeit, Weltklugheit und geistreicher
Darstellung dürfte dies Werk in unserer Literatur wenig Nebenbuhler haben."

Als zweiter, ergänzender Theil erschien hierzu:

dnsmp fairer) Jfebet). <?*<?*
• • • • • 31 Essays lisii der Drrfiiflmit kr „pDnpgifdicn Briefe“.

3. Auflage. Elegant gebunden, mit Goldschnitt 7 K 20 h.

Mathematische l^upz^eil. » -X*

333 Aufgabe», geistanregende Spiele, Kunststücke, Ueberraschungen, ver­
fängliche Schlüsse, Scherze u. dgl. aus dcr Zahlen- imb Formenlehre. 
Für Jung u. Alt zur Unterhaltung u. Belehrung von Louis Mittenzwcy. 

3. Auflage, rarkonnirk, prri» 1 K 80 >1.

Zu beziehen durch mORTCZ P6RC6S, Buchhandlung, UJkn, T., Seikrgasse 4.

1111 ■ 11 Uerlag von O. A. Gloeckner in Keipxig. ■«■■■■■

ROtb$Cbild $ Taschenbuch kür Hauflcutc.
Ei» Handbuch für Zöglinge des Handels, sowie ein 
Ilachschlngebnch für jedes Eontor. « ** « <■*

@ntl,nltcnb: Das Oanze der fiandclswisscnscbalt in übersichtlicher und gedrängter Darstellung. 
42., bedeutend verbesserte nnb mrmetjrte Auflage. Mit zahlreichen Uebersichte» und Tabellen. 
Elegant gebunden in Ganzleinen K 10.S0. Tie „Leipziger Sei tu ng" in ihrer wissenschaftlichen Beilage 
schreibt über die 32. Auflage: „Bor 37 Jabren ist L. Rothschild's Taschenbuch für Kaufleute 
erstenmale erschienen und heute liegt die 32. Auslage dieses Werkes-, und ztvar in einer Gestalt vor welche 
die Bezeichnung „Taschenbuch" kann, noch passend erscheinen lägt. Es ist dies ein nahezu beispielloser Erfolg 
welcher sich aber durch die Reichhaltigkeit und Gediegenheit des Werkes und durch das erfolgreiche Bestreben 
der Berlagshandlung, bei, gewaltigen Fortschritten, welche im Lause der Zeit auf den, kaufmännische» Gebiete 
gemacht worden sind, in den neuesten Auflagen fortlausend gebürende Rechnung zu tragen, i„ Verbindung mit 
bem billigen Preise des Werkes erklärt. Wir können die neneftc Auslage dieses kaufmännischen Hand- und 
Nachlchlagebuches ans das Angelegeutlicliste empfehlen."

Z« beziehen durch Moritz Perl es, Buchhaiidlmits, Wien, I,, Seilcrgassc 4.



Empfehlungs-Anzeiger. 47

o o o VERLAGSBUCHHANDLUNG VON PAUL LIST IN LEIPZIG, o 0 o

JlÄTÄIiY Wft ESCflSTRUTH
ILLUSTRIRTE ROMANE UND NOVELLEN —- - - - - —-
vollständig in 

11 Bänden, 
eleg. gebunden 

in reich 
ausgestatteter 

Cassette 
K 50.40.

c^_ Y—>

<5^

Einzelne Bände 
werden nicht 
abgegeben.

*

vollständig in 
75 Heften 

zu je 48 li, 

oder
in 11 Bänden zu 

je K 4.50.

c. J:—p

Abonnements 
werden jeder­
zeit entgegen­

genommen.

Inhalt: Eomane: llofluft. — In Ungnade. — Stern des Glücks. — Jang gefreit.
Novellen: Sternschnuppen. — Johannisfeuer. — Scherben. — Spukgeschichten. — 

Mondscheinprinzcsschcn.

Ukibnacbts-lkuigUciltn.
Nachtschatten.

Roman, 2 Bände, K 12.—, elegant gebunden 
K 14.40.

Natal? Ho» j
ßschstrutb.

Aus vollem Leben.
Novellen und Erzählungen, K 3.60, elegant 

gebunden K 4.80

Nina Meyke.
Auf einsamer Höhe. Der Götze Gold.

Roman, 2 Bünde, K 7.20, eleg. ged. K 9.60. Roman, 1 Band, K 3.60, eleg. ged. K 4.80.
Allgem. Modenzeitung Leizig“: . . . . Eine Lectürc, welche unsere Empfehlung 

in reichem Masse verdient.

Bise Hofmann, Der Weg gen Golgatha V** vj* *{* *{*

Roman, K 3.60, elegant gebunden K 4.80.
Für unsere Frauenwelt eine empfehlenswerte Lectüre! Die Verfasserin ist eine 
Tochter des früheren ltedacteurs der „Gartenlaube .________________________

Paul Oskar Höcker, Zersprungene Saiten. * * *
Novellen und Erzählungen, K 2.40, elegant gebunden K 3.60.

„Neues Frauenblatt Berlin“: .... Das reizende Buch sei Freunden einer anregenden 
Erzählungsweise aufs wärmste empfohlen. 

Ausführlich«« um) illustrirtcn Prospect versende ich umsonst und portofrei.

Zu beziehen durch MORITZ PERLES, Buchhandlung, Wien, I., Seilergasse 4.
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| j Hervorragende Geschenkwerke, für jede Gelegenheit passend.

HEINE REISE

Eine Monographie Italiens
mit etwa 1000 künstlerisch ausgeführten 

Illustrationen.

Hochelegante Ausstattung.
Albumformat 30:40 cm.

Preis in 12 farbigem Prachtbande 
mit Goldpressung K 21.—. 

Auch in 20 Lieferungen ?X 90 h zu 
beziehen.

Diesem Pracht werk gehört mit zu 
dem Schönsten, was über Italien ver­
öffentlicht wurde. Mit feinem Verständ­
nis hat der kunstsinnige Herausgeber 
das Beste au> den reichen Natur- 
und Kunstsehätzen dieses gesegneten 
Landes zu einem Album vereinigt, das 
in etwa 1000 vorzüglich reproducirten 
photographischen Originalen, in Ver­
bindung mit einem interessant und 

) flott geschriebenen 'l'cxte, ein erschö­
pfendes Bild der schönen apenninischen 
Halbinsel giebt. Was Italien an inter­
essanten Städte- und Landschafts­
bildern, an hervorragenden Bauten und 
Kunstdenkmalen besitzt, das ist in 
diesem Prachtwerke dargestellt; ebenso 
lernen wir das Leben und Treiben des 
Volkes, seine Trachten, Sitten und Ge­
bräuche in einer grossen Zahl origineller 
Momentbilder kennen.

^eii)e^eise durch 
die Schweiz.

Prächtige Sammlung von 792 photo­
graphischen Ansichten der schön.teil 
Punkte der Schweiz.

Mit Supplement: Del1 BödeilSee.
Hochelegant gebunden K 21.60.

Malerische Studien. Eine Reise um die Welt in 
200 farbigen Photographien 
mit Text. In Prachtbd. geh. K 24.—.

■ Eine der eigenartigsten Erscheinungen des Büchermarktes. Interessant 
lehrreich und von hohem künstlerischen Werte, wendet sich das Werk an alle’ 
die Interesse für fremde Länder und Völker haben. Vorzügliches Geschenk für 
(lie reifere männliche Jugend.(ln

0=0=0

ßas Schloss des Tiberius
undjindere Römerbauten auf Capri.

Ein Band Qucrfolio mit dreis-ig Illu­
strationen und reichem ornamentalen 
Buchschmuck. InLelnwd. geh. IC 12.

Pompei 
vor der Zerstörung.

Reconstructionen der Tempel 
und ihrer Umgebung von

C. Weichardi.
Gross-Folio mit 12 Tafeln nach 

Aquarellen in Lichtdruck, sowie 125 
Text eiten und 150 Illustrationen in 
Zinko- und Autotypie und vielen Kopf­
leisten und Schlussvignetten.

In reichem Einband IC 60.—.

Eine Darstellung der vielbesuchten 
und gepriesenen Insel, wie sie im 
Altertlmm, geschmückt mit den Monu­
mentalbauten der römischen Kaiser, 

; »ich gezeigt hat. Das vornehm ausge­
stattete Werk wird jeden Freund und 
Besucher Capris ir.teressiren. Engli­
sche und französische Ausgaben sind 
in Vorbereitung.

Das einzig dastehende Werk hat 
die. Censur der wissenschaftlichen 
Kritik glänzend bestanden. Es ist für 
jeden Gebildeten, der die Ruinenstadt 
mit Verständnis und Nutzen durch­
wandern will, von höchstem Interesse.
vom dem Kieme erschienen auch kleine
8 -Bnsgohen in deutscher, englischer und
französischer Sprache. Preis in elegant.

Husstattung |e K 3.60.

H _ B
______ Verlag von K. F. KOEHLER in Leipzig.

Za beziehen durch MORITZ PERUES, Buchhandlung, Wien, I., Seilergasse 4.



ZEITSCHRIFTEN- * * * 
aut VERZEICHNIS

— 1901. —

NACHSTEHENDE ZEITSCHRIFTEN --------
können vierteljährig, halbjährig und ganzjährig abonnirt 
werden, u. zw. vom 1. Januar, 1. April, 1. Juli und 
1. October. Der Abonnementsbetrag ist für ein Jahi an­
gegeben, für '^2 Jahr beträgt der Preis die Hälfte, tiii 
1/i Jahr den vierten Theil; derselbe ist in der Regel 
beim Beginn des Abonnements zu entrichten.

TÄGLICHE EILSENDUNGEN--------  ——
aus Leipzig, Paris und London ermöglichen trotz der 
billigen Preise schnellste Expedition.

FRÄNUnERATION =
auf alle, auch die hier nicht angeführten Lieferungswerke 
mid Zeitschriften des In- und Auslandes, wissenschaftlichen 
und belletristischen Inhaltes, von Mode-Journalen und
Jugend-Zeitschriften.

4



BELLETRISTISCHE
ZEITSCHRIFTEN.

Jährl. Preis 
in Kronen

lieber Land und Meer.
Ausgabe für Oester­
reich-Ungarn , Jährl. 52 Nrn. 10 SO 18.-

: Es ist dies die reichhaltigste
und gediegenste deutsche Familien­
zeitschrift. All wöchentlich erscheint 
eine Nummer in Folioformat mit 
fesselndem Text und künstlerischen 
Illustrationen. --------

— Monatsausgabe

Universum....................
Velhagen & Kissing s 

Monatshefte , . . 
Vom Fels zum Meer
Wage..............................
Weite Welt....................
Westermann’s Monatsh. 
Wiener Hausfrauen-Zei-

tung.........................
Wiener Rundschau . . 
Woche
Zeit..............................
Zukunft (Harden) . . 
Zur guten Stunde
— Monatsheftausgabe

26 16.80 22.-

12 „ 21.60 24.—
26 „ 15.60 18.20
52 Nrn. 16.— 16.— 
52 „ 15.60 18.20
12 Hefte 19.20 21.60

52 Nrn. 
24 „
52 
52 
52

8.— 9 04 
16.— 17.04 
15.60 20.80 
24 — 25.04 
24.— 25 04 

28 Hefte 13.44 16.24 
14 „ 13.44 16.24

Annales Politiques et bitte
Zaires................Erscheint wöchentlich

Figaro lllustre....... „ monatlich
Gll Blas lllustre....... ,, wöchentlich
Illustration............... „
Lecture pour Tous ... r monatlich
Morde lllustre........ „ wöchentlich
Museo des Familles . . „ I4tägig

Revue Bleue.................. Erscheint wöchentlich

für für (I. 
Wien Prov.

Album...........................Jhl'l. 12 Hefte 8.64 9.60
Aus fremden Zungen . „ 24 „ 14.40 16.80
Bibliothek der Unterhal­

tung und des Wissens „ lSBclc. 11.70 14.30
Buch für Alle . . . . „ 28Hefte 10.08 12.88
Deutsche Romanbiblio­

thek ..............................„ 26 „ 10.92 13.52
Deutsche Rundschau . „ 12 „ 28.80 31.20
Documente der Frauen ., 21 Nrn. 12.— 12.—
Engelhorn's Roman-

bibliothek, gebunden „ 26Bde. 2:1.40 26.—
Gartenlaube. Wochen­

ausgabe......................... „ 52 Nrn 8.40 9.52
— Heftausgabe . . . „ 14 Hefte 8.40 11.53
Heimgarten (Rosegger) „ 12 „ 7.20 7.92
lllustrirtd Welt . . . „ 28 „ 10 03 12.88
Insel...................................„ 12 „ 28.80 31.20
luflend.............................. „ 52 Nrn. 16.80 19.40
Kürschners Bücherschatz „ 52 „ 15.60 18.20
Leipziger lllustr. Zeitung „ 52 „ 84.8» 46.40
Moderne Kunst, Monats­

ausgabe....................„ 14 Hefte 16.80 20.30
— Vierzehntagsausg. 26 ,. m.68 26.18
Romanwelt . .... ,. 52Hefte 18.— 20.60
Romanzeitung . . . ,. 52 Nrn. 16.80 19.40
Simplicissimus . . . „ 52 „ 6.— 7.60
— Keine Ausgabe. ... 52 ,. 10.80 13.40
Stein der Weisen . . ,. 24 Hefte 14.40 14.88

Revue des Deux Mondes 
Revue da Paris .
Revue Parisienne 
Revue des Revues 
Vie illustree . .
Velour...............

"tägig 
11 r
monatlich
14tiigig
wöchentlich

Black and White .... Erscheint wöchentlich
Cassel's Family Magazine „ monatlich
Family Harald .................... „ wöchentlich
Graphic..........................
Harper’s Monthly Magazine monatlich
Id er....................................... „
lllustr London News . . ,, wöchentlich
Macmillan’s Magazine ,, monatlich
Nlneteenth Century ... „
Review of Reviews ... „ lftiigig

HOBE-JOURNALE.
Arbeitsstube . . . 
Bazar . .
Blatt der Hausfrau . 
Elegante Mode Kl .Aus­

gabe des Bazar) 
Europäische Herrenmode 
Frauenfleiss . .
Grosse Modenwelt 
lllustr. Frauenzeitung 
Kindergarderobe .
Müden weit . . . 
Pariser Chic . . 
Wäsohezeitung 
Wiener Chic, Ausg.
— Ausg II. . .
— Ausg. 111. . .
Wienerin . . . 
Wiener Mode mit „Wr.

Kinder-Mode“ .

„ 48 Nrn. 12.— 12.96
" 52 10.— 10.—

24 8.- 8.48
12 Hefte 16.— 17.40
12 Nrn. 4.— 4.24
24 6.— 6.48
21 Hefte 12.— 12.48
12 Nrn. 3.60 3.84
24 6.— 6.48
12 Hefte 30.— 33.6012 3.60 3.8412 32.— 36.-12 24,— 25.2012 20.— 21.20

" 24 12.— 12.—

24 „ 12.— 12.—
Jini. 13 Hefte 15.60 18.20

L’Art et la Mode .... Erscheint wöchentlich
Le Bon Ton................. „ monatlich
Coquet........................ „ litägig
Couturiere................. r monatlich
GoOt Parlsien................... „ jährlich 4mal
Journal des Dames et des

Demoiselles .................... „ wöchentlich
Nouvelle Mode .... v
Mode Illustree.......... „
Mode Pratique...............
Modlste Parisienne ... 14tägig
Moniteur de la Mode . . „ wöchentlich
Revue des Modes Pari- 

siennes..........................

Gentlewoman.................... Erscheint wöchentlich
Lady.................................
Ladys Pictorial . . .
dunen................................... „ ”
Weldon’s Bazaar of

Children’s Fashion . . „ monatlich
— Illust. Dressmaker. . ,, „
Young Ladies’ Journal . . „ wöchentlich

Man abonnirt in der Buchhandlung Moritz Perles, Wien, I., Seilergasse 4.

Jährl. Preis 
in Kronen

für für d. 
Wien Prov.

Jlirl. 12 Hefte 4.80 5.40

I



Zeitschriften. 51

KUNST- UND MUSIK- ^h™5n Jährl. Preis 
in Kronen

ZEITUNQEN i ur für cl. DIVERSE für für d.
Wien Prov. Wien Prov.

Bühne und Welt Jhrl 24 Hefte 14.40 16.80 Amateurphotograph . . Jhrl 12 Hefte 6.— 6.00
Decorative Kunst . . 12 „ 18. - 20.40 Brlefmarken-Journal 24 Nrn. 3.60 4.SO
Jugend ........................ 52 Nrn. 16 80 19.40 Literarisches Echo . . 24 „ 14.40 16.80
Die Kunst................... 1 2 Hefte i8.su 81.r0 Naturwiss mschaftliche
Kunst und Decoration . 12 „ 26.40 28 80 Rundschau .... 52 .. 19.20 21.80
Kunst unserer Zeit . 12 43.20 46.80 Postkarten-Samm er

" 4.80 5.52
Kunst u. Kunsthandwerk 12 .. 24 27.00 Reform. Fortschritte
Liebhaberkünste . . . ■24 „ 11. iO 16.80 im X erkelirswesen . 24 Holte 14 40 16.80
Museum........................ 20 Nrn. 24 — 30.— Schachzeitung . . . 12 Nrn. 8.— 8.—
Neue Musik-Zeitung . " 21 „ 4.80 6.— Sport im Bild .... 

Zeitschrift für Bücher- » 52 „ 19.20 24.40

freunde.................... 12 Hefte 28.80 31.20
Art Journal.................. . Erscheint wöchentlich
Artist.......................... „ monatlich
L’Art pour Tous . „ Utnglg
Magazine of Art . . . monatlich
Studio.......................... " "

Jährl. Preis 
in Kronen

WITZBLÄTTER.
Figaro und Wiener Luft 
Fliegende Blätter . . 
Slmplicissimus . . .
— Feine Ausgabe . 
Meggendorfer's Humori 

stische Blätter . . 
Wiener Punsch . . .

lur lur u. 
Wien Prov.

Jhrl. 52 Nrn. 14.— 16.-
52
52
52

52
24

16.— 17.— 
6.— 7.60 

10.80 13.40

14.40 16.— 
8.— 8.—

Carricature . . . 
Gil Blas llluströ 
Journal Amüsant 
Vie Parisienne 
Le Rire...............

Erscheint wöchentlich

Pick Me Up 
Punch . . 
Tit-Bits . . .

. Erscheint wöchentlich

ZEITSCHRIFTEN 
FÜR DIE JUUEND.

Jährl. Preis 
in Kronen

Gaudeamus . .
Gute Kamerad. .
— Heftausgabe . 
Jugend-Gartenlaube 
Kränzchen .
— Heftausgabe. .
Oesterr. Deutsche Jugend

für für cl. 
Wien Prov.

Jhrl. 24 Nrn. 6.— 7-
52 „
10 Hefte 
24 Nrn. 
52 „
16 Hefte 
12 „

9.60 10.64 
9.60 10.64 
4.80 6.— 
9.60 10.64 
9.60 10.64 
4.80 5.04

Journal des Demoisellos 
Journal de la Jeunesse 
Mon Journal 
Petit Franpais lllustre . 
Poupee Modele .... 
Revue pour lesJeunes Filies

Erscheint 14tägig 
„ 14 „

wöchentlich

monatlich
14tägig

Boys own Paper 
Girls own Paper 
Little Folks . .

Erscheint wöchentlich 

” monatlich

MORITZ FERLES 
ERSCHEINEN:

Jährl. Preis 
in Kronen
für Wien 

und
die Provinz

Bautechniker(Ixlasen) . 
Centralblatt für die ju 

ristische Praxis nebs 
Verwaltungspraxis (Di
Leo Geller)...............

'Centra blatt für die ge 
sammte Therapie (Prot
li eitler)......................

Elektrotechniker ....
Frauenleben ......
" Monatsschrift für Gesund 

heitspflege (Dr. Adler) 
Monatsschrift für Thier 

heilkunde (A. Koch) . 
Montan - Zeitung (Gustav 

Pappenheim) . . . 
Müller - Zeitung (Gustav 

Pappenheim) ....
Oesterr. Chemiker-Zeitun 

u. Zeitschrift f. Nahrungs 
mittel-Untersuchung Di
Heger)......................

*Oe$t.-ungar. Centralblat 
für die medioin. Wissen 
schäften (Dr. Zerner) 

Oesterr. Handels - Journa 
(Gustav Pappenheim) 

Pharmaceutische Post (Dr
Heger) :....................

Spruchpraxis (Dr. Riehl) 
Vierteljahrssohrlft f. Forst 

wesen (v. Guttenbcrg) 
‘Wiener medicin. Wochen­

schrift (Dr. Adler) . . 
Zeitschrift für Staats- und 

Volkswirtschaft
(Herrnfeld)..................

Zeitschrift für Verwaltung 
(Landespräsident a. D. 
Dr.Carl Ritter v. Jäger) 

— Ausgabe mit den Er­
kenntnissen des Ver- 
waltgs. - Gerichtshofes

Jährl. 52 Nrn. 14.—

» 12 Hefte 20.—

12 „ 12.—
24 Nrn. 12.—
2* n 3.—

* 12 Hefte 8.—

n lS n 8.—

n 62 Nrn. 16.—

52 „ 16.—

n 24 n 10.—

„ 24 „ 12.—

* 52 „ 12.—

n 62 „ 14.—
n 6 Hefte 8.—

r> < n 10.—

- 52 Nrn. 20.—

* 52 „ 34.—

" 52 „ 10.—

52 „ 20.—

*) Bei Bezug aller oder mehrerer der mit 
* bezeiebneten Zeitschriften tritt eine Ermässl- 
gung im Abonnementspreise ein.

lan abonnirt in der Buchhandlung Moritz Perles, Wien, I-, Seilergasse 4.
4»
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Verlag von OTTO SPAM ER in Leipzig.

Anl lagc. 5P/mER,5 Auflage.

sssmm !1dND~flTMS. 150Kartenseiten nebstalphabet. 
Namenverzeichnis. Hierzu 
150 Folio - Seiten Text ent­

haltend eine geographische, ethnographische u. statistische Beschreibung aller Theile der Erde 
von Dr. Alfred Ilettner, a. o. Professor an der Universität Heidelberg.

Mit ca. 600 topographischen, physikalischen, ethnographischen, Preis in Leder
historischen und statistischen Karten und Diagrammen. gebunden Iv 24.—.

Handbuch der Angewandten Anatomie.
Genaue Beschreibung der Gestalt und der Wuehsfehler des Menschen nach den Mass- und 

Zahlenverhiiltnissen der Körperoberflächentheile.
Für Bildhauer, Maler und Kunstgewerbetreibende, sowie für Aerzte, Orthopäden

und Turnlehrer von
Dr. Ludwig Pfeiffer,

Geh. Hof- und Medici na lrath, früherem Lehrer 
a. d. grossherzogl. Kunstschule zu Weimar.

Mit 11 Tafeln und 419 Abbildungen, wovon 
340 Originalzeichnungen.

Preis geheftet K 21.60. Elegant 
gebunden K 24. .

^pamer’s lllustrirte Weltgeschichte.
Mit besonderer Berücksichtigung der Cult Urgeschichte unter Mitwirkung von Prof. Dr. G. Diestel, 
Prof. Dr. F. Rosiger, Prof. Dr. 0. E. Schmidt und Dr. K. Sturmhoefel, neubearbeitet und bis zur 

Gegenwart fortgeführt von Prof. Dr. O. Kaemmel.
Dritte, völlig neugestaltete Auflage. - Mit gegen 4000 Illustrationen, und über 300 zum Th eil 

farbigen Kunstbeilagen, Karten, Plänen u. s. w.
Vollständig in 10 Bänden geh. k K 7.20, in Halbfranz geh. ä K 12.—.

Katalog und Prospecte überallhin kostenfrei.
— ——r——------------------------ — -----------------------------------------------------------—-------——----------------——:—'—“---------------- ---------- . .

Zu beziehen durch MORITZ PERLES, Buchhandlung, Wien, I., Seilergasse 4.

Blick auf die österreichisch-ungarischen Bauten.

Verlag von F. Krüger 
in Paris u. Leipzig.

In Wien : ]Woritz Perles, 
Buchhandlung,

1., Seilergasse 4.

Ein gediegenes % 
Geschenkwerk ist

in Paris 1900.
InVerbindung mitFach- 
1 enteil lierausgegeben 

von

A.J. Meier Graefe.
Mit zahlreichen photo­

graphischen Auf­
nahmen, farbigen Kunst­

beilagen und Plänen.

In reichem Einbande
K 15.—.
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VerlagsüucliMluiig N10RITZ PERLES, Wien, I, Ssilergasse 4.
o ooooooooo<>ooo°l v//// . ,/y/ .. <> o o «> «> " " " " " " " " "

Der reichhaltigste Kalender pro 1901 ist der soeben erschienene

S°N— •»;<— -S-H— lllustrirtc —»Hg1 -Ec-

V österreichische 
olkskalender M

pro 1901.

f Fürstin Sophie Hohenberg.
(Illustrationsprobe.)

Redigirt von T. Armin. © • •
Mit literarischen Beiträgen von

Wichner, Frimberger 
Markovics u. a.

und vielen Illustrationen von

E, Ranzenhofer, Paul Wendling
und anderen Künstlern.

Preis 1 Krone. 
Elegant gebunden K 1.80.

132 Seiten stark.

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii!iiiiiiiiiiii!iiiiiini| liiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiinii

Ein beliebtes Geschenk für Damen ist :

Constantin Christomanos
___TdQEBUQUBLflTTER.

6. Tausend.
Erlebnisse des gewesenen Vorlesers der verewigten

Kaiserin ßlisabdb.
Inhalt des Werkes: (1891 — 1894) —Lainz. — Innsbruck. — 
Wien. — Schönbrunn. — Miramare. — Auf der Adria. — 

Corfu: Auf dem jonischen Meere.
Preis brosch. K 6.—, elegant gebunden K. 7.20.

Die „Leipz. Illustr. Zeitung“ sagt in einer über G Spalten 
langen Besprechung der

„Tagebuchblätter“
„Ein ganz ausscrgewöhnliclies Buch, das den Leser von 

Anfang bis zu Ende förmlich festhält . . . Nur ungern legt man 
das hochinteressante Buch aus der Hand, aber man greift immer 
wieder darnach, um liberalen einen oder den anderen der gedanken- 

- vollen Aussprüche der Kaiserin nachzusinnen.“

Zu beziehen durch MORITZ PERLES, Bucteinllung, Wien,!, Seilergasse 4.
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w/iRun?

der BESTE -
QEOQRdFHISCHEATLAS!eeee*

* WEIL,,
ein geographisches Namenverzeichnis mit 

circa 15.000 Namen hat! Ein solcher Index 
war bisher nur in grossen Atlanten zu 
finden, ist also ein vollkommenes Novum 
für einen Taschenatlas!

auch geographisch-statistische Notizen über 
alle Staaten enthält!

auf 54 Haupt- und 22 Nebenkarten eine 
Uebersieht unseres ganzen geographischen 
Wissens gibt!

die Heimat besonders berücksichtigt: Oester­
reich - Ungarn ist auf !), das Deutsche 
Reich auf 10 Karten (1 Colonialkarte inbe­
griffen) dargestellt!

durch 82 Karten dem übrigen Europa, sowie 
den überseeischen Gebieten gerecht wird !

Karten zur Zeitgeschichte bringt, die sonst in 
Taschenatlanten nicht zu finden sind !

demnach mehr bietet, als jeder andere 

geographische Tasclienatlas.
Preis eleg. gebri. K 1.50 

Verlag von 00000 0000000

G. Freytag & Berndl, Wien, VII./1.
Zu beziehen durch oooooooo

Moriiz Peiles, ßucdliaudlung, Wien, Seilergasse 4,

Hcrvorraqciidc Neuigkeit der Lerlagsimstalt F. Bruckmaim A.G., München.

Unsere dcntschcit Meister-
Bach, Beethoven, Msrart, (Uagner

von Friedrich von Hauöcgger.
Lin Bund uiv80., fein in fjalbperg ment gebimdcii K 840.

rn ist das letzte Wert, ein geistiges Vermächtnis Friedrich von Hausenger's, das ijiemit dem 
mustkliebeuden fMiblifnni routbin rmsachcr Ausstattung vorgelcgt wird. ES war die Lieblingsarlieir des 
VeriafferS, der er mit votier Hingabe die legten Jalirc feine« Lebens gewidmet lmt und ehe er sie qmi-, vollenden 
konnte, nef ihn Mitten tm rüstigsten Schallen der Tod ah. Tie Herrichtnng des Mannscriptes für den Intet 
bat tut Bereut mit dein Sohne des verstorbenen, Siegninnd von Hansen ge r .\>vr Tr. N. üout^ in 
München besor.it.

;t» beziehe» durch Morin Perles, Buchhandlung. Wien, I.. Teilcrgaffc !.

lerlBjsbachhindlung

(SBORNiKgfi
RVSSlSCHFRUSSISCHE

GESCHICHTEN, 
v"° SATIREN
MER/qvSC,- VON
uAHENCKEL

In Wien von Moritz Perles, Buchhandlung, 
I.. Seilergasse 4.

Eine fesselnde Sammlung russischer 
.Mvistcr-Novellistik (Tolstoi Tschechow — 
Garschin — Schtschedrin) in formvollen­
deter Uebersetzung. — Vertreter des Realis­
mus, ebenso wie der Symbolik, der gesell­
schaftlichen Ironie wie der naiven Idylle, 
der Tragik wie des Humors.
Preis K 5.40. 11 Bande gebunden K 7.20.
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Neuigkeiten für die Jugend
aus K. Thienemanns Verlag in Stuttgart.

Im Verein mit den besten Schriftstellern und namhaften Künstlern ist es seit 50 Jahren unser Be­
streben, „der Jugend immer das Beste" zu bjeten und unsere Bücher, deren jedes sich eines von be
währten Pädagogen sorgfältig geprüften Textes und schöner Ausstattung rühmen darf, erfreuen 
sich darum allgemeiner Beliebtheit. Darum greife Jeder, der eine gute, mit schönen Jarbenbildern 
geschmückte Jngcndschrift verschenken will, nach Thienemann scheu Büchern, die jedem Ziinde 
unbesorgt in die Hände gegeben werden können.

Die schönsten ßescbenkbiiclnt' für die gesamte Knaben- und mäflcbenwelt:

Deutsches
Rnabenbuch.

Ein Jahrbuch derUnterhaltunq, Belehrung 
und Beschäftigung für mtfere Knaben.

14. Jahrgang. Vielt.

Deutsches
Mädchenbuch.

Ein Jahrbuch der Unterhaltung, Belehrung 
und Beschäftigung für junge Mädchen. 

8. Jahrgang. Neu.
Tie beiden Jahrbücher enthalten Bei 

träge der ersten Schriftsteller und Künstler. 
Sie erscheinen alljährlich im Herbst als 
prächtige Bünde von 400 Seiten mit vielen 
hundert Textbildern u. prächtigen Farben­
drucken auss Feinste gebunden zum Preise 

von je K 7.80.
Neue Trcie Presse, UM ent &ie beiden Jagrvmyer gehören zu den mmuoiiiten und 

reichhaltigsten der Jngendlueratnr. Ihre Ausstattung mit Illustrationen ist technisch und 
künstlerisch io vollendet, dan sie auch tve>entli>1i rnr Geicbmackbildi ng der Jugend beitragen.

Grimm, Rindermärcben.
sorgföltigst ausgewählt von Paul 
lltoritz. Mit" 36 schwarzen und 
4 Farbenbildern v. P. Brot 3obamt 
und R. Leinweber. Fein gebunden.

Neu! K 2.40.
Unvergänglich, unvergleichlich ist 

die Freude, die für Kinderherzen aus 
der Bekanntschaft mit den Grimm­
schen Märchen entspringt. Wie be­
gierig lauschen die Kleinen, wie 
leuchten ihre Augen, wenn ihnen 
vom Rotkäppchen, Sneewitt­
chen, D o r n r ö s ch e n, Asche n- 
puttel erzählt wird! Und wenn sie 
dann selbst lesen können, kehren sie 
mit nie gestilltem Verlangen zu den 
vertrauten Gestalten zurück. In un­
serem Buch hat eine sorgfältige Aus­
wahl 60 der anziehendsten Kinder­
märchen vereinigt, — fürwahr, eine 
köstlichere Gabe kann der Jugend 
wohl tticht geboten werden.

pr J Im verwunschenen Schlösschen.Jugend
Eine Erzählung für erwachsene 
junge Mädchen von €mma Biller 
(E. Wnttke-Billec). Mit 30 Bildern 
von H. Ulald. Fein gebunden.

Neu! K 4.80.
Will E m m a Biller etwa ihre 

jungen Freundinnen zur Abwechslung 
mit einem Märchen beschenken ? Gewi» 
würden sie auch eine solche Gabe von 
der sinnigen Erzählerin dankbar an­
nehmen. Aber der Titel unseres Buches 
sagt nur, wie imBolksm nnde das kleine, 
gartenumgebene, im altdeutschen Stil 
erbauteHaus heiszt, worin die verwaist" 
I7jäbrige M a r i a n n e H a l l e r unter 
der Obhut ihrer Tante Therese anf- 
wächst. Was für Wandlungen sich nun 
in Mariannens Anschauungen und Ge­
sinnungen vollziehen müssen, bis sie sich 
zuletzt in eigener Häuslichkeit beglückt 
und geborgen sieht, das hat die herzens- 
kundigeVerfasserin mit der ihr eigenen 
Klarheit und Wärme geschildert.

Tritz Martens erste Seereise.
Ter Jugend erzählt von Kapitän Spring. Mit 20 
schwarzen und 4 Farbenbildern von R. Rellgrewe.

Fein gebunden. Neu! K 3.60.
Fritz Marten, ein I7jühriger Ghmuasiast, durch 

einen Kameraden, der schon als Leichtmatrose über 
See gewesen, für ven Seemannsberuf begeistert, erlangt 
es von seinen Eltern, diesen Beruf ergreifen zu dürfen. 
Er begibt sich auf einen Ostindienfahrer, wo er als 
Schiffsjunge angenommen wird. Die Fahrt geht durch 
den Atlantischen' und Indischen Oeean nach Siugapore 
und auf demselben Wege zurück. Was Fritz an Bord 
alles erlebt, erhöht allmälig sein Selbstbewnßtsein und 
schreckt ihn, obwohl viel Ungemach mit unterläuft, so 
wenig vom Seeberufe zurück, das; er ihm vielmehr für 
immer treu zu bleiben entschlossen ist, in welcher Ge­
sinnung ihn der Kapitän, dessen Liebling er geworden 
ist, durch feurige Reden bestärk:.
Borräthig bei Moritz Perles, Buchhandlung, 

Wie», I., Teitergafse 4.
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Verliifi- von Albert Langen in Miim-licn
WEIHNACHTS-NEUIGKEITEN.

TTncrA QqIi-ic T?n-an Gedichte. Umschlag-Zeichnung von R. >1. Sichler.
ULllgO öcllUö, Ja-UI^ULL. Geheftet Iv 1.80, elegant gebunden K 3.—.

Gedanken, Gefühle, Erlebnisse, das alles wogt leise in Salus vornehmer Art und 
formvollendeter Kunst auf und ab und gibt uns ein Spiegelbild der stimmungsreichen 
Seele des jungen Prager Dichters.

Hugo Salus, Susanna im Bade. vm"
Hochelegante Aussatttung. Geheftet K 2.40, elegant gebunden Iv 3.60.

II ugo Salus, der sich durch seine bisher erschienenen Gedichtsammlungen in die 
erste Reihe der zeitgenössischen Lyriker gestellt hat, debutirt mit der „Susanna im 
Bade“ zum erstenmal als Dramatiker, aber als ein so reifer und fertiger, dass man 
darüber nur erstaunen kann. Die alte apogryphe Geschichte von der schönen Susanna, 
die so schön war, dass selbst Greise darüber die Besinnung verloren, hier ist sie in 
ein neues, orientalisch farbenprächtiges Leben gerufen.

Arthur Holitscher, Der vergiftete Brunnen. Roman.
Umschlag-Zeichnung von Th. Th. Heine. Geheftet Iv 4.80, elegant gebunden Iv 6.—.

Arthur Holitscher, der feinsinnige Stilist, hat mit seinen früheren Büchern 
„An die Schönheit“ und „VVcisse Liebe“ einen grossen Erfolg gehabt. Alle Urthcile 
waren darin einig, dass man dieses junge Talent, das zu grossen Hoffnungen berechtigte, 
im Auge behalten müsste. Sein neuer Roman bedeutet in der Tliat einen bemerkens­
werten Fortschritt in der Entwicklung des Dichters.

Tfnrfi'Z TTnlm MpöaIIi Anppn 12Liebes-u. Ehegeschichten. Umschi.-Zeichn.JYOI1IZ HOlin, lTlübailianceu. v011 Th. , Heine. Geh. K 1.20, geh. Iv 2.40.
I11 diesen 19 Geschichten bewährt Ivorfiz Holm auf das glücklichste seinen Ruf 

als scharfer Charakteristiker und amüsanter Erzähler.
Freiherr von Schlicht, Der Parademarsch. Militär-Humoresken.

Illustrationen von E. Tliöny. Geheftet K 2.40, elegant gebunden K 3.60.
Der bekannte erfolgreiche Militärschriftsteller Freiherr von Schlicht gibt in 

diesem Bande wieder eine Auswahl glänzender Militär-Humoresken, die von Meister 
Eduard Tliöny aufs vortrefflichste illustrirt sind.

Ludwig Thoma, Assessor Karlchen und andere Geschichten.
Umschlag-Zeichnung von Bruno Paul. Geheftet K 1.20, elegant gebunden K 2.40.

Ludwig Thoma hat sich durch sein köstliches Bauernbuch „Agricola“ und 
seine Geschichten iin Simplicissimus einen Namen gemacht. Sein neues Buch wird ihm 
viele neue Bewunderer zu den alten erwerben.

Frank Wedekind, Marquis v. Keith iAufz.hGehrit3!!-!eiegSgebdaKit8on
Ein modernes psychologisches Sittenbild voll leidenschaftlich pulsirenden Lebens 

in allermodernster Form, wie sie von Wedekind eigentlich erst geschaffen worden ist.
Marcel PrCvost, Starke Frauen, (vierges fortes 1. Band.)

Umschlag-Zeichnung von Iteznicek. Geheftet K 6.—, elegant gebunden Iv 7.20. 
TVTnr’ppl Pr’PxrrtQt T pq (Vierges fortes 11. Band.)1TJ.cU.LU1 JTltJVUfeL, iiüd, Geheftet K 5.40, elegant gebunden K 6.60.

Prevostfl neuestes, soeben in Frankreich erschienenes Werk, ein Zeit- und Sittcn-
1 Oman von höchster Bedeutung, 
ist ein Gegenstück zu seinem welt­
berühmten Buch „Halbe Unschuld“ 
(Demi-Vierges).

Marcel Prevost 
Eine „glückliche“ Ehe

Illustr. v. F.v. Iteznicek. Geheftet 
lv 7.20, elegant gebunden K 8.40.

Eine sogenannte „glückliche“ 
Ehe zeigt uns dieser neue Roman 
Prevosts, der mit gewohnter 
Meisterschaft, spannend und amü­
sant geschrieben ist.

Jules Gase Liebes- 
geplänkel -zÄ:
von Th. Th. Heine. Geh. Iv 2.40. 
geh. K 8.40.

Das Buch enthält zwei Novellen, 
in denen C a s e in seiner bekannten 
kühlgraziösen Art mit raftinirter 
Kunst zwei ganz verschiedene 
Liebesgeschichten erzählt. Nur 
eins ist den Beiden gemeinsam: 
die erquicklich klare, einfache und 
dabei so amüsante Art, in der hier 
erzählt wird.

Björnstjerne Bjürnson’s
neuestes Schauspiel

L/mOREflUS
Preis geheftet K 5.40. el> g geh. K fi.iin. erscheint rechtzeitig zum Weihnachtsfeste.

Zu beziehen durch die Buchhandlunalvon moRTCZ PCRnes. Wien. 1., Scllcraas«e «,
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Gustav Wied 
Die leibhaftige 
Bosheit

Verlag von Albert Langen in München

WEIHNACHTS-NEUIGKEITEN.

Sommer
Umschlag-Zeichnung von 
W. Georgi. Geh. K 2.40, 
elegant gebunden K 3.60.

Es ist der Sommer des 
Lebens, den Amalie 
Skra m mit Meisterschaft 
schildert, der stille warme 
Sommer und seine Un­
heimlichkeit, hinter der 
der Sturm lauert.

Zu beziehen durch die Buchhandlung von mORICZ P6RE6S. Hlfen.jT., Seilergasse ».

AlpTUTvlrp riiimuo -Rio TUca Novellen. Illustrationen von L. Marolil. -O-tO-Ä-dliUI ti .LfULLlctb lllb, XiiLcl. Geheftet K 3.60, elegant gebunden K 1.80.
Novellen aus dem Nachlass eines der berühmtesten und populärsten unter den 

französischen Dichtern, die hier zum erstenmal ln deutscher Sprache vorliegen.
Anatole France, Das rote Ei. Novellen.

Umschlag-Zeichnung von Th. Th. Heine. Geheftet K 2.40, elegant gebunden K 3.60.
Anatole France, Der Gaukler unserer Lieben Frau.

Novellen. Umschlag-Zeichnung von Th. Th. Heine. Geheftet K 3.—, eleg. gebd. Iv 4.20.
Diese beiden Bände Novellen gehören zum Erlesensten, was die französische 

Novellenliteratur auf weist.
Paul Hervieu, Baron Satire. Roman.

Umschlag-Zeichnung von Th Th. Heine. Geheftet K 4.80, elegant gebunden K ß.—.
Paul Hervieu, dessen hoher künstlerischer llang erst kürzlich durch die Wahl 

in die französische Akademie officiell anerkannt und bestätigt worden ist, versteht 
es vielleicht am besten von allen modernen Franzosen, auch in den gewagtesten 
Situationen, die er schildert, auf der reinen Höhe echter Kunst zu bleiben.

Karl Larsen, Spiessbürger. Roman.
Illustrationen von Frants Henningsen. Geheftet K 3.60, elegant gebunden K 4.80.

Ohne selbst alltäglich zu sein, ist Larsen ein Schilderer des Alltaglebens. Er 
sammelt die Nuancen des kleinbürgerlichen Daseins, stellt sie fein und zierlich zu­
sammen, und wir haben das minutiöseste Mosaikbild in zart abgetönten Farben.

Daniel Lesueur, Geschlossene Lippen. Roman.
Umschlag-Zeichnung von Th. Th. Heine. Geheftet K 3.60, elegant gebunden K 4.80.

Daniel Lesueur, die in ihrer französischen Heimat längst einen festgegründeten 
Ruf geniesst, tritt mit diesem Roman zum erstenmal vor ein deutsches Lesepublikum.

Bernt Lie, Ein Sturmvogel. Roman.
Umschlag-Zeichnung von Th. Th. Heine. Geheftet Iv 2.40, elegant gebunden K 3.60.

Jeanne Marni, Herbstzeitlose. Skizzen.
Illustrationen von Paul Rieth. Geheftet Iv 3.60, elegant gebunden Iv 4.80.

Jeanne Marni, die geniale und amüsante Dichterin, ist dem deutschen 
Publikum jetzt keine Fremde mehr, die einer besonderen Vorstellung bedürfte.

Jeanne Marni, Grossstadtpflänzchen. Skizzen.
Illustrationen von E. Hcilemann. Geheftet K 3.60, elegant gebunden Iv 4.80.

Guy de Maupassant, Schwarz-Braun-Blond. Novellen.
Illustrationen von F. Freiherrn v. Reznicek. Gell. K 3.60, elegant gebunden K 4.80.

Zu Guy de Ma u p a s s an t s Lobe etwas hinzuzufügen, ist überflüssig. Es genügt, 
wenn man sagt,dass die Noveletten diesesBandes mit vorzügl.Geschmack ausgewählt sind.

Fran9ois de Men, Der Cyklon. 4.80.
Jede der zehn knappen 

Geschichten ist ein kleines 
Drama für sich oder ein 
feines Stimmungsbild in 
Miniaturformat.

Amalie Skram

Umschlag-Zeichnung von 
Th. Th. Heine. Geheftet 
K 8.60, eleg. gebd. Iv 4.80.

Nicht ganz mit Unrecht 
heisstGustavWieds letztes 
Buch: Die leibhaftige Bos­
heit. Denn mit umbarm­
herzigem Witz und Satyre 
zieht Wied gegen die 
Lächerlichkeit des Klein­
stadtlebens zu Felde. Preis geheftet Iv 6 —, elegant gebunden Iv 7.20.
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Ausgabe in $ Händen. Kirb nach und nach erweitert.

ii

Graf Leo N. Tolstoj.

Jedem Freunde der mo= 
derueu europäischen Dicht- 
kuusi wird diese lolitoj- 
Ausgabe unentbehrlich fein. 

,,Bossische Zeitung", 
Sonntagsbeilage.

Zu beziehen durch:

Wvrih Perle«
Buchhandlung

Wien. 7.. Seilergasse 4.

£1
»

gesammelte Wecke.
Original-Einbände mit goldener Pressung, dem Porträt des Dichters und 

einer in slavisch-russischem Charakter gehaltenen Zeichnung.
Schönstes HcfchcnKwerK! '•8 st- NE" Schönstes Heschenkwerk!

-— jeder Band ist abgeschlossen und einzeln käuflich. —-
I. Band. Kindheit, Knabenalter, Inttglingsjalzre (Lebensstufen). 2. Auflage. Preis 

K 6.76, geb. K 7.20. ~ - r - ' —
Band. Kleine NoveNell ttirbKomaire. T. Thetl. 2. An fl. Preis K 5.76, geb. K 7.20.

Inhalt: Der Morgen eines Gutsbesitzers. — Aufzeichnungen eines Marqueurs. — 
Zwei Husaren. — Drei Tode. — Die Kosaken. — Ans dem Tagebuche des Fürsten
Nechljudow. — Luzern. — Albert. — ■■ - --- ~ - ----- - - -■

III. Band. Kleine Novellen und Romane. I I. Thcil. 2. Aufl Preis K 5.70, geb. Iv 7.20. 
Inhalt: Ein Uebcrfall. Der Holzschlag. — Sewastopol im December. — 

ewastopol im Mai. — Sewastopol im August. — Eine Begegnung im Felde mit einem
MoSkaucrBckannten.—Der Schnccsturm.—Eheglück.— Polikuschka.—Der Leinwandmesser. 

IV. Band Kleine Novellen n. Vomane. 111. Tlieil.PreiS brosch.lv 3.60, eleg. geb. 1( 4.80,
Inhalt: Der Tod des Iwan Jliitsch. — Die Krcuzersonate. — Wandelt im Licht, 

V—VIII. Band. Krieg und Frieden. Vier starke Bünde «X K 4.80, geb. K 6.—.
Leo N. Graf Tolstoj ist heute keinem Gebildeten in Deutschland unbekannt; der 

große russische Erzähler ist ein Name in der Universalliteratur geworden, dem keine Nation 
ihre Achtung und Anerkennung zu versagen vermag. Zn literarischer Hinsicht ist die hier an­
gezeigte Ausgabe der gesammelten Werke des russischen Schriftstellers in mustergiltiger Ucber- 
setzung unbestritten die beste und vollständigste und überragt himmelweit die Uebertragungen 
einzelner Werke Leo N. Tolstoj's. die znm Theil nach französischen Uebersetzungen und meist 
ohne Kenntnis des russischen Lebens hergestellt, zum Theil sogar gänzlich unberechtigte, 
willkürliche Auslassungen aufweiscnd, kaum einen bloßen Abklatsch des lebensstrotzenden 
Originals bieten. Und doch liegt gerade in der treuen Schilderung der Wirklichkeit und in der 
Befähigung, dem Alltäglichen zugleich den Charakter des Erhabenen zu geben, Tolstoj's Stärke, 
liegt das Geheimnis seines Erfolges, den Leser in den Bann seiner Erzählungen zu zwingen. 
Dabei bergen seine Erzählungen eine Zartheit der Empfindung, die wohl geeignet ist, sie 
auch in den Händen der Leserinnen festzuhalten. — Man hüte sich vor minderwertigen 
Uebersetzungen!
======= Einige ttrthcilc und Emhfehlnngcn der Presse:

Tie Ueberletznng weicht keiner Schwierigkeit aus und trifft immer den Grnndto» und 
die wesentlichsten Färbungen. Deutschen Leser» ist diese erste und einzige Gesummt Ausgabe 
angelegentlichst zu empfehlen. ,.Wiener Allgemeine Zeitung".

Uns ist das Unternehmen 
. . . ein sehr willkommenes, 
weil wir überzeugt sind, das, 
troll des Reichthums unserer 
eigenen Literatur die Werte 
Tolstoj's in solcher lieber- 
setznng. d. h. so völlig den 
Empfindungen und dem 
Gedankengang des Dichters 
ungepasst, eine grosse Wir­
kung znm Guten ansüben 
können.
„A. W. in Nord und Süd."
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! empfehlenswerte ße$cbenkwerke_,^
der C. Hoffmanu'schcn Verlagsbnchhandlnng (9t. Bleih in Stuttgart.

Zu beziehen durch Moritz perles, pnchtzandlnng, Wie», l-, Keitergage t.

Ein Gcschcnkwcrk erste» Nculges für
-Si Italic» Mid Mädchen £ommt !)ircnutin$or 

lafle, das tu Wort und

in Begleitung eines 
:::::::: AaturKundigeN.

Herausgegeben von Dr. pbil. H* 6. Lutz.
Mit 25 farbigen Tafeln und 233 instructiven 

Textillustrationen.

B'ld eine Änleitung gibt, die Natur besser zu beobachten, 
das geeignet ist, die Freude an den Schönheiten und 
W andern i n d er N a tit r z n erwecken, dabei zu unterhalten 
und zu fesseln, ein Werk, das int Gegensätze zu den anderen 
kleineren Naturgeschichten dazu bestimmt ist, vor allem die 
Heimat feir.u.i zn lerne».

Das Buch wtrd Eltern, welche ihre Kinder, und Lehrern, 
welche ihre Schüler in die Natur ein führen wollen, ein 
willkommener Rathgeber, der Heranwachsenden Jugend und dem 
Natnrfrcund überhaupt, insofern sie eines Führers ans ihren 
Wanderungen bedürfen, ein wertvoller Begleiter, und mich dem 
Sammler iind Liebhaber, da sachdienliche Anleitungen zum Sammeln 
und Präparieren der Naturkörper, zur Errichtung des Aquariums. 
Terrariums tc., zur Zucht von Schmetterlingen, Käfern re. nicht 
fehlen, von großem Nutzen sein.

Preis broschirt K 8.($4, gebunden Iv 9.00.

Der Käfersammler. Vou Prof. G. fiofnmmt. I 4- «rrfrtirfrft «»fl. 
Mit 502 farbigen Abbildungen auf 20 Tafeln

Eleg. flefi. und mit farbigem Umschlagbild K 4.HO.
>> o o (Sin durchaus praktisches Buch für den Käferfammler.

Uc6e'
weder von de 
mit besonderer 
neben den wissenschaftlichen 
der Schrift zahlreiche Freunde erworben haben.

und 9 Bogen Text.

Der Scbmemrlingsfrennd.
Bou Pr. ©. fjofimtmi. -fiiifinno.

Mit 240 farbigen Abbildungen auf 23 Tafeln 
und 8 Bogen Text, o o o o 0000000

Eleg. geb. u. mit farbigem Umschlagbild. Preis Ix 4.80.

Bon 5t. (0. Lutz. 
4. Verb. Bit ft.Der Pflanzenfreund.

'Anleitung zur Kenntnis der wildwachscudeu 
tztcwächfe Deutschlands.

Mil 720 Abbildungen: 570 in Farbdruck. 134 iit 
Lithographien, 30 in Holzschnitt ». 9 Bogen Text. 

Preis elegant gebunden Iv 4 HO.

|]uge!)d °°°°.°.°
o_o ffeirogarleo.

Tas vornehmste, beste und schönste 
K li ft ti c it b u ch in deutscher Sprache ist „Der Jugend 
Heimgarten", heransgegeben von Friede. Arnold. 
Das Werk wendet sich an die Jugend von 9 bis 
17 Jahren: aus seinem überreichen Inhalt heben wir 
die sorgfältig ausgcwählten, lebhaften Er­
zählungen, die Darstellungen aus der Länder- 
nnd Völkerkunde, den Maturwistenschasten» 
der Meschich.tr, Technik, die Liekhaberkünste 
und die sehr reiche Bnleitung zn Spiel und 
Kurzweil hervor.

Diesen Text unterstützen und schmücken 24 außer­
gewöhnlich sthöne, farbige Kunstbeilagen nach Originalen 
der besten Meister und 286 Illustrationen im Text. 
Ter Preis für das prächtige Werk ist sehr billig: in 
sehr schönem, solidem Einband nur Ix 9.00.

tn Änderungen
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Durch jede Buchhandlung zu beziehen:

Berühmte israelitische

ir in der1 Culfeurgeschichte der* Menschheit.
Lebens- und Charakterbilder aus Vergangenheit 

und Gegenwart. ************ 
Ein Handbuch für Haus und Familie. *****

Mit zahlreichen Porträts und sonstigen Illustrationen von

Dr. Adolf gobcit.

Es bringt, in Gruppen geordnet, zahlreiche Geistesheroen auf den 
mannigfachsten Gebieten und zwar :

Abgeordnete, Astronomen, Beamte, Bildhauer, Botaniker, 
Cantoren, Capellmeister, Chemiker, Componisten, Direc- 
toren, Dramatiker, Epiker, Erfinder, Finanziers, Geo­
graphen, Geschichtsforscher, Humanisten, Industrielle, 
Journalisten, Juristen, Kaufleute, Kupferstecher, Literar­
historiker, Lyriker, Maler, Mathematiker, Mediciner, 
Minister, Musiker, Naturforscher, Nationalökonomen, 
Officiere, Optiker, Pädagogen, Philanthropen, Philologen, 
Philosophen, Physiker, Kabbiner, Schachspieler, Schau­
spieler, Sänger, Staatsmänner, Weltreisende, Zoologen etc., 

sowie auch die berühmtesten Mädchen und Frauen.

ui)
.... In diesem Werke wird aller Welt klar und deutlich 

nachgewiesen, dass, sowie der Jude sich nach seiner eigenthümlichen 
psychischen und physischen Anlage acclimatisirt, ebenso auch der 
jüdische Geist in der ganzen Welt und auf allen Gebieten geistiger 
und moralischer Thätigkeit Bedeutendes zu leisten im Stande ist. 
. . . Meinen Glaubensgenossen, vor allen den jüdischen Familien­
vätern möchte ich rathen, in dem Buche mit allen Mitgliedern der 
Familie jede Woche ein Capitel zu studieren und den Inhalt sich 
einzuprägen etc. etc.

Köln, am Rüsttage des Versöhnungstages 5641 (1901).
Dr. Frank, Rabbiner der Synagogen-Gemeinde.

Complet in 18 Heften ä K 1.—. 
Alle 14 Tage erscheint ein Heft.

uenag von fl. f). Paync in Leipzig Reudnitz.
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3o$. Rotb,$(ht 
- - - - Umagsbandlung 
in Stuttgart und Ulien. -

Gescbeyl^ephe.

BILDER /N5 WIEN. illli

* * * *Erinnerungen eines Wiener Künstlers.

W. O. NOLTSCH.Von

lllustrirt vom Autor und von einigen seiner Zeit- und Kunstgenossen. 
Hochfeine Ausstattung mit 51 historisch getreuen Abbildungen in vollendeter Ausführung« 

Preis elegant gebunden K 6.50.
Der in Wienerkreisen wohlbekannte Künstler bietet hiermit in Wort Ulld Bild 

intime, humorvolle, historisch getreue Erinnerungen an die schöne Kaiserstadt.

Das deutsche Götter- und Wdenbuch.
I. Amelungensage (Hugdietrich. Ortnid, Wolfdietrich, Amelung). 
Erneuert von Bich. V. Kralik. — 20 Bogen in 12°. Brosch. K 2.40, eleg. gebd. K 3.60, 

Mit Herausgabe dieses Götter- und Heldenbuches hat sich der Herausgeber 
ein wahrhaft nationales Verdienst erworben.

line Orientreise. Von H. von Himmel, k. u. k. Oberst.
4. verbesserte Auflage, oooooooo

45 Bogen in Klein-80., brosch. K 3.80, schön gebunden K 5.—.

CYI \J ZI Eine Dorfgeschichte von Karolilie Svetlä.
—- In freier Uebertragung aus dem Böhmischen von Dr. Guido Alexis,

ooooooooooooo Elegant gebunden K 4.20.

Culturbild aus der Gegenwart. Von 
- ____ -____ .____ * Karl Domanift'. Zweite Auflage. Mit Illustrationen
ooooooooooo

Auflage.
von Albert Stolz. Fein gebunden K 6.

j^ginrad Qglrppcrggr’s Dgnkffiärdiggs Habt3.
Erzählung von E. von Handel-Mazzetti.

HÖHENFEUER.

*

Eleg. geb. I< 8.60.

Gedichte von Franz Eichert. * * * * *
13 Bogen in 12°. Hochfein gebunden K 4.20. 

Gedankentiefe und flammensprühende Sprache zeichnen diese neuen Gedichte aus.

Wiglrwd, Br. f£., jgio Actsflct^ iys aUcbrisflichc Afrika.
Zwangslose Skizzen. Mit zahlreichen Illustr. nach Originalaufnahmen. Eleg. geb. K 6.90.

amilien-ÄimanaCh Unter Mitwirkung hervorragender Schriftstellerinnen heraus.
_1 gegeben von E. M. Hamann. 2 Bde. mit je 4 Porträts. 

Feinst gebunden in Damast und Goldschnitt. Preis pro Band K 5.40. 
Jeder Band ist für sich abgeschlossen und einzeln käuflich.

Ein illustrirter, vornehm ausgestatteter Katalog steht gratis und franco zu Diensten.

F

3os. Botb’scbc Uerlagsbandlung, lükn, TX/i.» Dietriehsteingasse 7 
und Üloritz perles. Buchhandlung, ttlitn, T., Zeilergasse 4.
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f^äi5 dJederrnapr) ßhwas.
i>ud|rjaitMun0 Eßtivtfi ^j)vvIes# HPifit, I., £>til£vnaJ)"E 4.

Der Frauenarzt
Darstellung der Frauenkrankheiten, ihre 
Ursachen, Verhütung und Behandlung von

Dt.'. W. üuf|viifcv, Frauenarzt in Berlin.

^ K 4.*2«, gebunden Iv 5.40.

(üraf Jfco Tolstoi s • • • • 
lesenswert« Werst«.

von Graf Leo Tolstoi IC

• • • •

er Dausar-k.
Ein allgemein verständlicher Ratgeber 
in gesunden und kranken Tagen' von 

Dr. Mcd. Gustav Bohnc.
Mit Illustrationen. K 2.40, geb. IC 3.60.

^yu sch en-Wö ri erö it ch er.
Tic Strcnjcvfoiintc
Julius
Der iHomnit der Ehe 
Was sollen wir also fluni ? "

Aas O'tmitnrliiim lAusleqnna, 
lieber das Leben
Meine Beichte " ’’
Patriotismus und Ehristenthum "
Die Kosaken. Kankns. Novelle 
Widerspruche der Moral 
Wirt und .K »echt
Jlnna Karenina. Roman, Einzige vollstän- 
^dige Ausgabe. 3 Bde. IC 12.—, eleu aeb
Was ist Kunst?
Gegen die inodernc Kunst 
Mach» der Finsternis. Sittenbild 
Die christliche Lehre. Aut. Deutsche AnSg 
Ein Praludinin Ehopins Gegenstück zur 

Krenzcr-Sona'e) von GrafL. Tolstoi'- Lohn 
Das blaue.(-»cft. Sittenbild ,
Die Verführung. „
Die Versuchung.
Nach vierzig Jahren ,, ", '

Das Kind ,,is
öi» medicinisch-hygienisches Handbuch von

- Dr. N. Weber.

Mit Auersprache.
1.20 j 

, 1.20 ! 
1.20 
1.80 ' 

3 - | 
2 40
1.20 I
1.80 j 
1.80 ! 
1.20 
1.20 ,

26 50 1 
1.20 | 
1.20 1 
1.20 I 
2.-10 !

1.20
1.20
1.20
1.20
1.20

OOOOOO Lolteelion Sleinih.

Moderne — —
Llnttrhaltungs-Vibliothelr.

©
■130 Seiten. IC 0.—, gcb. IC 7.20.

S- von Kapff-Esscnthcr, Ter echte Ring IC
~ — Versorgung „
~ n — Eollegenebe „

Don Inan Phantasie „
Die kleine Roqne „
Monsieur Patent „

■ 1 — — — Tie Todtenhand

als Gattin lind Matter. 1 *>*• G. Conrad, Was "w J°wr rauscht

as Weil). G de Manpassant,

Seine naturgemäße Bestiinnning und Pflichten. Ein 
medicinisches Handbuch von Dr. »,ed. R. Weher 

Frauenarzt. Mit zahlreichen Abbildungen.
IC 4.20, Geb. IC 5.40.

0 00000000000000 O o o

"... ' -W..V VIV OIUI tun Hill
yictur.’piiflu, Ter letzteTog einesVerurtbeilten 

1 £• de Gonconrt, Roman einer Schauspielerin ' 
Gaboriau, Elisa, Roman einer Ber 

lorenen
— " — Der Giftmischer 

6 apcllo Bianca, Der Roman d. schönsten Frau !,

OOOOOOOOOOOO onn o o o

4.20
4.20
4.20
1.20 
1.20 
1.20 
1.20 
1.20 
6.- 
2.40 
2.40

1.20
2.40
2.40

CUas soll ich? 1
O Ufas muss ich?

Nützliche und belehrende Bücher aus allen Gebiete» des
O

Was must man 
Was must man 
Was must man 
Was muß man 
Was must man 
Was must man 
Was must man

allgemeinen Wissens.
vom Völkerrecht wissen? Von Tr. Erich Meißner. IC 1.20.
von der Mechanik und Wärmelehre wissen? Reich illnstr. Von Tr Ernst Waldeck ic ,
non der Akuitik und Optik wissen? Mit zahlreichen Illnstr. Von Tr Ernst Waldkck IC i hm
mm der En,»Urgeschichte wissen? Von Tr. Erich Meißner IC •> io
von der Völkerkunde wissen? Von Tr. O. Simen IC - io " '
tioii der Philosophie wissen? Von Tr. Inline Reiner. IC 120
bom Modernen Vclcnchtungslucfcn wissen ? Von A. Pietrkowöki. Jllnstrirt. IC 1.20.

Norräthig in der 0«,t,IiandU„,g Mo»itz Perle». Mir,,. I., Seilersast- 4.

Enthalten alle im täglichen Verkehr, im Handel und 
"ui Reisen vorkommenden Worte nebst einer Sammlung 
von Gespräche». Bei vorzüglichem, leserlichem Druck 

handlichste« Taschensormak. 
cutict] Eng lisch und Englisch-Deutsch von Emerson. 
eutsch-Franziisisch ». Franzos.-Tenksch v. Michand 
entsch - Holländisch und Holländisch Deutsch von 

.. . Robolsk» und van Hungen,
entsch Italienisch „. Italien,sch-Tentsch v. Giorgio 
eutich-Pornigiesisch 11116 Pvrtngiesisck, Tentstl, von 

~ ., ,, Robolölh und Pluto.
Teutsch-Rnistich n. Ruffisch-Dentsch von Soloweilschpl 
Teutlch-Schwedlsch u. Schwedisch-Deutsch ». fliobolsk» 

... ... _ und Linnstroem.
Deutich-spamsch und Spanisch-Deutsch von Robolsk»

und Lopez.
Beide Theile einer Sprache in einem Band elegant 

gebunden IC 3.60.
Iseder Theil einzeln in rothem Leinenband IC 1.80.
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!?*********** **** ** *********** * ** *************

An dieie«Buchhandlung 3/loritz tPerlcs |
in Wien, I., Seilergasse 4 (Graben). »

Mitglied des Clearing-Verkehres, Oester r. Postsparcassa Conto- 
Nummer 801JM9. Ungar. Postsparcassa Conto-Nimmer 8426.

a) (/egen Postnachnahme,

b) auf meine laufende Rechnung zahlbar und klagbar in Wien,
c) Betrag sende ich gleichzeitig per Postanweisung.

Datum, Name und Wohnung (f/efl- recht deutlic/i):

Bitte Seite 1 gef. zu beachten. -WG



64 Empfehluugs-Anzeiger.

Buchhandlung Moritz Perles, Wien, I., Seilergasse 4.

Billige Beschenke.
G
H
H

oethes Werke. lSHerausgegeben von H. Diintzer.
vonformat, 1300 Seiten stark, 

in Leinwand gebunden
Preis K 4.80.

Herausgegeben v. Dr. C. Flaischien.äüffs Werke. Lexikonformat, 900 Seiten stark,
■ -i — in Leinwand gebunden

Preis K 3.00.

eines Werke. Herausgegeben v- LudwigHolthofLexikonformat, 1000 Seiten stark, 
in Leinwand gebunden

Preis K 3.00.

chillers Werke. Herausgegeben v. J. G. Fischer. 
Lexikonform., 1000 Seiten stark, 
in Leinwand gebunden5

Shakespeares Werke, schiegei
---- Lexik«

Preis K 3.00.
Uebersetzt von

und Tieck.
Lexikonformat,

1000 Seiten stark, in Leinwand gebunden
Preis K 3.00.

K

K

ürschners Universal- Lexikon
- ConVehsations- —
Enthält 53 Tafeln mit 2262 schwarzen und 16 Tafeln mit 
455 farbigen Illustrationen, in Leinwand gebunden

Preis K 3.00.

ürschners Fünf sprachen - Lexikon

M
Deutsch, englisch, französisch, italienisch, lateinisch.
Enthält 3344 Spalten, 300.960 Zeilen, in Leinwand gebunden

--------- Preis K 3.60. ------------
oi cf0*^771 owl/o in Kupferstichen und Radirungen
ßlöLvrtLloPiCv nach Originalen von Raphael, 
---------—-   ■■  —— Meissonier, Murillo, Knaus, Vautier.

25 Blatt in eleg. Mappe, Nur noch wenige Exemplare.
Preis K 10. -.

Buchhandlung Moritz Perles, Wieji, I., Seilergasse 4.
—Ä -------------------

Verlag der Buehhaudlung jVFffUTX FEHLES. Verantwortlicher Redacteur
FRIEDE. SCHILLER.

Druck der Gcscllschafts-BucluiruckfflG^l ilvJMuok, Wien, 111., Erdbergstrasee 3.



JXLBERT XiANGEN
VERLAG FÜR LITERATUR UND KUNST MÜNCHEN

Hervorragende Kunst-Neuigkeiten

Thönv Album j
30 Blatt in mehrfarbigem Druck auf bestem 

Kunstdruckpapier.
Elegant in Leinwand gebunden K 7.20

Das vorJahresfrist im Langenschen Verlage erschienene 
Album »Der Leutnant« von Eduard Thöny hat einen 

so grossen und durchschlagenden Erfolg gehabt, dass die 
sehr hoch bemessene erste Auflage in kürzester Frist ver­
griffen war und eine zweite nöthig wurde. Nunmehr gibt 
der Verlag unter dem Titel »Thöny-Album« eine neue Samm­
lung von satirischen Zeichnungen des genialen jungen 
Künstlers. Diesmal glossirt Thöny nicht einen einzelnen 
Stand, sondern bringt in bunter Folge die verschiedensten 
Leute, die im Leben wohl selten so nahe Zusammenkommen, 
wie in diesem abwechslungsreichen und amüsanten Werke. 
Engländer. Oesterreicher, Süd- und Norddeutsche, Leute aus 
allen Ständen, folgen sich da in lustigem Reigen. Thöny 
bewegt sich in seiner Kunst mit derselben verblüffenden 
Sicherheit und Eleganz auf dem höfischen Parkett, wie im 
grossstädtischen Nachtcafe, auf der Promenade des interna- 
nationalen Modebades, wie auf der holperigen Dorfstrasse. 
Ueberall das gleiche geniale Können, die gleiche Leichtigkeit, 
mit der es geschaffen scheint, so dass der Laie kaum ahnt, 
wieviel künstlerischer Ernst hinter diesen lustigen Sachen steckt. 
Die Ausstattung des Albums ist wieder glänzend zu nennen. 
Der von Thöny entworfene Einband ist von so raffinirter 
Eleganz, dass er das Werk, das er umschliesst, zur
schönsten Zierde jedes Salontisches machen wird.

MÄRCHEN
BILDER UND GEDICHTE 

von WILHELM .SCHULZ..

Schulz-Album
»Märchen«

De,

30 Blatt in 
mehrfarbigem 

Druck auf 
bestem Kunst­
druckpapier 
Elegant in 
Leinwand 
gebunden 
Kr. 7.20

er Verlag darf sich rühmen, dass 
er mit diesem Buche dem deutschen 

Volke ein werth volles Geschenk gemacht 
hat. Seit Moritz von Schwind und 
Ludwig Richter hat keiner mehr so 
schlicht und heimatlich die Kunst 
geübt wie Wilhelm Schulz. Es geht 
Einem das Herz auf, wenn man seine 
Märchenbilder sieht. Das ist deutsch I 
Die alten Kinderträume werden leben­
dig, Heide und Wald sind voller Geheim­
nisse ; aus den Brunnen steigen die Elfen, 

fahrende Ritter werben um Prinzesslein, aus den 
engen Mauern eilen die Bürgersleute zum Reigen 
und wandernde Handwerksburschen singen lustig 
auf den Strassen. — Die Gestalten sind uns alle 
lieb und vertraut; wir kennen sie von der Zeit her, 
als wir auf der Hausbank näher zusammenrückten, 
wenn Mütterchen die erstaunlichen Geschichten 
erzählte. Wie das gezeichnet ist? Frisch und voll 
des liebenswürdigsten Humors. Mit wenigen Farben 
bringt Schulz eine meisterhafte Stimmung und in 
den Vignetten, welche die Umrahmungen bilden, 
steckt mehr intimer Reiz, als in bändereichen 
Schilderungen. —- Der Text steht an Werth nicht 
unter den Bildern, Schulz ist auch ein Dichter. — 
Das Märchenalbum von Schulz wird ein Haus­
schatz werden; cs kann mit Ehren unter den 
Büchern stehen, die man herunterholt, wenn man 
sich am deutschen Geist erquicken will.

Vorräthig bei MORITZ PERLES, WIEN, I., Seilergasse 4.
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Setlergasse IRr. 4 (Graben)

F HiOCk KalCnder In rr verschiedenen Ausgaben
Universalblock K 1.20 u. K 2. — . Comptoirblock K 1.60, Touristenblock K 1.20, Mignonblock K 1. —, 
Küchenblock K 1.80 u. K 2.20, Wochen vormerk K 1.60, Feiner Block K 1.20 u. K 1.60, Pultmappe: 

Schreibunterlage- Kalender K 2.60.

Portetnonnak*Holender >« fünf sprachen
für die elegante Welt, mit reizenden Miniatur-Photographien, In 45 verschiedenen Ausgaben und Einbänden.
In deutscher, ungarischer (Tärcza-Naptär), böhmischer (Käpesni Kalendär), polnischer (Kalendarzyk 

Kieszonkowy), italienischer (Almanacco per portamonete) Sprache. Preise von 80 h bis K 2.—.

Allgemeine Aalender für nau$ und ramm«
Auskunftskalender K 1.20, Bauernkalender 16 und 30 h, Blattkalender 25 h, Brieftaschenkalender 
80 und 70 h, .Comptoirwandkalender 80 h, Damen-Almanach K 2.50, Faustkalender K 1.60, Feine 
Welt K 2.50, 4. — , Fünfundzwanzigheller-Kalender, Geschäftsvormerkkalender K 1.60, Punschkalender 
80 h, Salon wandkalender 80 h. Schreibkalender SO und 40 h Spiegelkalender K 2.40, Taschenkalender 
60 A, Visitkartenkalender 30 A, Kleiner Wandkalender 80 A, Fliegende Blätter-Kalender K 1.20, 
Gartenlaube-Kalender K 1.20, Kneipp-Kalender 60 A, lllustr. Oesterr. Volkskalender, 57. Jahrgang, 
redigirt von F. Armin, mit Beiträgen der hervorragendsten Schriftsteller, reich illustrirt, eleg. brochirt 
K 1.—. in rother Leinwand gebdn. K 1.80, Katholischer Volkskalender K 1.—, Haushaltungskalender 
K 1.50, Hausfrauenkalender K 1.20 und K 2 —, Haushaltungsbuch K 2.50, Bureau-Compass mit 

Vormerkkalender pro 1901, herausgegeben von Sigmund Spielmann K 8.— .

jfacIvAalender für alle Stände
Sämmtliche in Taschenformat, gebunden in Leinwand und in Leder (wo ein zweiter 

höherer Preis angegeben).

Aerztlioher Taeohenkalender
K 3.20, 4.

Oesterr.-ungar. Bank- u. Bäreen- 
kalender K 3.20, 4.—

Baukalender für Oesterr.-Ungarn
K 3.50, 4.60

„Mercur“, Kalender für Handels­
akademien und Handelsschüler

K 1.60

Akadem. Kalender für die österr. 
Hochschulen K 2.60

Jagdkalender K 8.20, 4.40

Notizkalender für die weibliche
Jugend K 1.— und 1.60

Pharmaoeutisoher Almanaoh
K 3.20, 4.40

Kalender für Photographen und 
verwandte Fächer K 3.20

k
Oesterr.-Ungar. Berg- u. Hütten­

kalender K 3.20, 4.40
Oesterr. Juristenkalender

K 3.20, 4.40
Oesterr. Soldatenkalender

K 1.—

Bienenkalender K 1.20

Buchhaltungskalender für Aerzte
K 3.20

Taschenkalender für den Land- 
wirth K 2.40, 8.20

Oesterr.-ungar. Textilkalender
K 3.20, 4.40

Bürgerschulkalender K 2.40

Notizkalender für Oesterreichs 
Professoren K 2.—

Vademeoum für den Landwlrth
Ä 12. — , 13.—

Taschenbuch für Clvllärzte
K 3.20, 4.40

Notizkalender für Oesterreichs 
Lehrerinnen K 2.—

Veteranen- u Landsturmkalender
K 1.—

Wiener Communalkalender K 8.20
Oesterrelohiseher Mllltärkalender 

„Mars“ K 3.20
Versloherungskalender K 4.—

Eisenbahnkalender für Oesterr.- 
Ungarn K 3.20

„Mentor“, Studentenkalender
K 1. - und 1.60

Oesterr. - ungarischer Veterinär­
kalender K 3.20, 4.—

Kalender für Elektrotechnik
K 3.20, 4.40

Taschenkalender für Metall­
industrie K 2.60

Tasohenkalender für Weinbau und 
Kellerwirthschaft

K 8.20, 4.40

Taschenkalender für den Forst­
wirt K 8.20
mit Leder-Brieftasche K 5.—

Jahrbuch für Militärärzte K 3.20

Oewerbeschulkalender K 1.20

lllustrlrter Mühlenkalender
K 3,20, 4.40

-V-

Oeet. Hebammen-Kalender K 1.60
Notizkalender für alle Stände

•K 2.40

—Tr----------

Rataky’s Kalender für:
Kupferschmiede, Installateure, 
Metallgiesser, Maschinenbauer 
u. Schlosser, Gürtler, Bronze­
arbeiter und Galvaniseure, 
Spängler ä K 2.60






